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Bildende und Darstellende Künste

  1 A B. Aleph-Bet. Alef bet. Alefbet. 
Frankfurt/Main: Omonuth. 1922. 16 x 
16 cm. 12 Blatt / sheets. In Buchtasche / 
pocket: 5 gefaltete Blatt / 5 folded sheets (23 
x 17 cm) und 4 kleine Blatt / 4 small sheets. 
(7,5 x 5,5 cm).  Original Halbleinen mit 
Deckeltitel. Hinterer Deckel tintenfleckig, 
Blatt 3 mit blassen Tintenflecken, Blatt 10 
mit kleiner Tinten-Anstreichung . Noch 
guter Zustand. / Original half cloth. Rear 
board ink stained, one sheet with pale 
inkstains, another with small ink line. Still 
good condition.  
EUR 680,00
Studierbuch für Kinder. - 10 einseitig bedruckte 
Tafeln mit dem hebräischen Alphabet. (7 
mit 4 Buchstaben, 3 mit 2 Buchstaben). Die 
Buchstaben sind ornamental eingerahmt. 
Gezeichnet von Jacob Apter. Auf den Tafeln in 
der Buchtasche je 10 diakritische Zeichen in 
ebensolcher Gestaltung. 

  2 Another Language.  Exhibition. (Hebrew 
and english text). Haifa: Haifa Museum, 
Museum of Art. (1997).  62 p. Original 
boards (softcover) with title to spine and to 
both covers. Very good condition.  
EUR 30,00
Black and white illustrations. - Emmett 
Williams, Ryszard Wasko, Maria Wasko, Adam 
Klimczak, Jerzy Grzegorski, Tomasz Matuszak 
and others. - The exhibition was also shown in 
Poland.

  3 AUERBACH, Johannes Ilmari. - 
Johannes Ilmari Auerbach, Joannès 

Ilmari, John I. Allenby. 1899 - 1950. Eine 
Autobiographie in Briefen. (Herausgegeben 
von Renate Heuer und Frank Kind). Bad 
Soden: Woywod. 1989.  Gr.8°. 415 S. 
Original Leinen mit Rückenschildchen. 
Schutzumschlag mit Rücken- und 
Deckeltitel, dieser mit Gebrauchsspuren, 
sonst sehr guter Zustand.  
EUR 20,00
Abbildungen auf 8 Tafeln und im Text. 

  4 Ausstellung jüdischer Künstler.  (Katalog 
zur Ausstellung) November- Dezember 
1907. Berlin: Galerie für alte und neue 
Kunst. 1907. X,(2),13,(1) S.,(35 Tafeln, 3 
S.),(4 S. Werbung). Original Karton mit 
Deckeltitel. Einband mit Rückenfehlstelle 
oben, berieben, sonst in gutem Zustand.  
EUR 80,00

  5 Ausstellung jüdischer Künstler.  (Katalog 
zur Ausstellung) November - Dezember 
1907. Berlin: Galerie für alte und neue 
Kunst. 1907. X,(2),13,(1) S.,(35 Tafeln, 
3 S.),(4 S. Werbung). Original Karton 
mit Deckeltitel. Einband mit leichten 
Gebrauchsspuren, sonst in gutem Zustand.  
EUR 100,00
Schwarzweiße Abbildungen auf Tafeln, Vorwort 
des Ausstellungskommitees, Verzeichnis der 
ausgestellten Werke, Spendenverzeichnis.

  6 BUDKO, Joseph. - DIE PSALMEN. 
Uebertragen von Moses Mendelssohn. 
Mit 12 Holzschnitten von Joseph Budko. 
Berlin: Verlag für jüdische Kunst und 
Kultur Fritz Gurlitt. 1921. 4°. 30,2 x 24,7 
cm. 280,(2) S. Schwarzer Ledereinband mit 
goldgeprägtem Rückentitel. Sauberer, innen 
makelloser Band, lediglich bei genauester 
Betrachtung einige leichte Kratzer am 
Einband. Schönes Exemplar.  
EUR 480,00
Wortgetreuer Abdruck der ersten Ausgabe 
Berlin bei Friedrich Maurer, 1783. Breitrandig 
gedruckt auf schönem leichtem Büttenpapier 
mit flauschigem Büttenrand bei Otto v. 
Holten in gut lesbarer Fraktur. Nicht näher 
bezeichnete Vorzugsausgabe als Handeinband 
in schwarzem Saffianleder.

  7 BUDKO, Joseph / Arno NADEL: Das 
Jahr des Juden. Zwölf Gedichte zu zwölf 
Radierungen. Berlin: Verlag für Jüdische 
Kunst und Kultur Fritz Gurlitt. 1920. 
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(68) S. Original Karton mit illustriertem 
Deckeltitel. Deckelbezugspapier leicht 
geknittert, innen sauber und sehr gut.  
EUR 65,00
Auf Bütten gedruckt bei Otto von Holten. Die 
Abbildungen dieser allgemeinen Ausgabe sind 
in Heliogravüre reproduziert. Das Titelblatt 
(Frontispiz) ist ein Original-Holzschnitt von 
Joseph Budko.

  8 DAVIS, Eli and Elise: Jewish Folk Art 
over the Ages. A Collector’s Choice. With 
154 original illustrations. 22 in colour. 
Photographs by Moshe Caine. Jerusalem: 
Rubin Mass. (1977).  4°. 28,5 x 22 cm.  71,(1) 
p.,(44 plates). Original boards (hardcover) 
with title to spine. Illustrated dust-jacket. 
Slightly worn, good condition.  
EUR 20,00

  9 ELIASBERG, Alexander (Hg.): Jüdisches 
Theater. Eine dramatische Anthologie 
ostjüdischer Dichter. 2 Bände. Berlin, Wien: 
Benjamin Harz. 1920. VIII,326; 315 S. 
Original Pappband mit verziertem Rücken- 
und Deckeltitel. Erster Band mit rotem 
Kopfschnitt. Einbände stark berieben und 
beschmutzt, zweiter Band mit Fehlstelle am 
oberen Kapital. Innen altersentsprechend 
gut erhalten. (= Ostjüdische Bibliothek, 1. 
und 2. Band).  
EUR 18,00

10 FUCHS, Eduard: Die Juden in der 
Karikatur. Ein Beitrag zur Kulturgeschichte.  
München: Langen. (1921). 4°. VII,(3),309,(3) 
S. Original Leinwand mit Rückentitel und 
montierter Farbillustration auf Deckeltitel, 
Lesebändchen. Einband berieben und 
etwas fleckig, Buchblock etwas gelockert, 
papierbedingt leicht gegilbt, insgesamt 
noch guter Zustand.  
EUR 58,00
Mit Verfasser-Vorwort, 307 Text- Abbildungen 
und 31 Beilagen, teils doppelseitig, teils farbig.

11 GRANACH, Alexander: Da geht ein 
Mensch. Autobiographischer Roman. 
Weimar: Kiepenheuer. 1949. 375,(1) S.  
Original Halbleinen mit Rücken- und 
illustriertem Deckeltitel (Horst Michel). 
Kopffarbschnitt. Etwas berieben, leseschief, 
papierbedingt gegilbt. Akzeptabler Zustand. 
EUR 12,00

12 GUGGENHEIM, Alis. - “Als ob ich 
selber nackt in Schnee und Regen stehe...” 
Alis Guggenheim. 1896 - 1958. Jüdin 
Kommunistin Künstlerin. Dokumentation 
und Kommentare von Susanne Gisel-
Pfankuch. Beiträge von Hans Heinz Holz 
und Urs Hobi. 2. Auflage.  Baden / Schweiz: 
Lars Müller. (1996). 197 S. Original Karton 
mit Flügelklappen. Rücken- und illustrierter 
Deckeltitel.  Sehr guter Zustand.   
EUR 18,00
Schwarzweiße und farbige Abbildungen auf 
Tafeln sowie Textabbildungen. 

13 HaBima (Habimah) - Teatron Ivri 
BeEretz Israel. (Habima - Hebräisches 
Theater in Israel). Tel Aviv: Bama. 
(Bamah). 1937. 108 S. Original Broschur 
mit illustriertem Deckeltitel in Pappband 
mit Deckeltitel. Pappband mit stärkeren 
Gebrauchsspuren. Broschur gerändert 
und mit 2 hinterlegten Rissen. Textseiten 
papierbedingt gegilbt und stockfleckig, 
Abbildungen auf Kunstdruckpapier in 
gutem Zustand.   
EUR 60,00
Jiddisch! - Artikel von Gorki, Bialik, Martin 
Buber u.a. - 36 einseitig bedruckte Tafeln 
mit vielen schwarzweißen Abbildungen 
(hier auch mit englischen Titeln): Bilder 
von Inszenierungen, Schauspielern (Porträt 
und verschiedene Masken), Malern und des 
“Executive Board of the Habimah Circle and of 
the Building Committee”. 

14 IDELSOHN, Abraham Zevi: The Jewish 
Song Book for Synagogue, School and 
Home covering the complete Jewish 
religious year.  Third Edition, enlarged and 
revised. Cincinnati / Ohio: Publications for 
Judaism. (1951). Gr.8°. XI,548 p. Original 
cloth with title to spine and to both covers. 
Worn, but generally good condition.  
EUR 20,00
Index english and hebrew, song texts hebrew 
(latin alphabet) and many english translations.

15 ISRAEL, Josef. - STAHL, Fritz: Josef 
Israels. Berlin: Jüdischer Verlag. (1903). 
4°. 30,1 x 21 cm. 4 Blatt, S.17-40. Original 
Halbleinen mit illustriertem Deckeltitel. 
Name auf Vorsatz, guter Zustand. (= 
Sonderabdruck aus “Juedische Kuenstler”. 
Herausgegeben von Martin Buber).  
EUR 25,00
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Mit einer Porträtabbildung des Künstlers,  2 
ganzseitigen und 20 Textabbildungen.

16 JACOBSEN, Jos. / Erwin JOSPE 
(Hrsg.): Hawa Naschira! (Auf! Laßt uns 
singen!). Liederbuch für Unterricht, Bund 
und Haus. Leipzig, Hamburg: Benjamin. 
1935. Gr.8°. VII,244 S.  Original Karton 
mit illustriertem Deckeltitel. Gegilbt, 
berieben und einige Knickspuren, Kapital 
geklebt. Eingangs einige Randeinrisse ohne 
Textverlust, durchgängig (rand-) gebräunt. 
Insgesamt akzeptabler Zustand.  
EUR 25,00
Texte teils deutsch, teils zweisprachig mit 
Noten. Mit alphabetischem Verzeichnis der 
Liedanfänge und der hebräischen Lieder sowie 
einem musikkundlichen Teil.

17 JOSEFSLEGENDE. - Die Josefslegende 
in aquarellierten Zeichnungen eines 
unbekannten russischen Juden der 
Biedermeierzeit. Mit den zugehörigen 
Schriftstellen in der Verdeutschung von 
Martin Buber und Franz Rosenzweig und 
mit einer Einleitung von Erna Stein. Berlin: 
Schocken. 1935. 30seitige Textbeilage und 6 
lose Blatt in Original-Karton-Flügelmappe 
mit Rücken- und Deckelschildchen. Mappe 
etwas verblichen, private Widmung auf 
Texttitel, insgesamt guter Zustand.  
EUR 20,00
6 farbige Abbildungen.

18 KIEN, Petr. - Petr Kien. 1919-1944.  Obrazy 
a kresby.  Terezin: Památnik Terezin. (1971).  
Gr.8°. (28)p., (5 p. index of the exhibition).  
Original boards (softcover) with illustrated 
title to front cover.  Good condition.   
EUR 20,00
Black and white illustrations. Texts by Oliva 
Pechová and Ludvik Václavek. 

19 KUZKOVSKI, Yosef. - Yosef Kuzkovski. 
(Art Portfolio).  Tel-Aviv: Lion the Printer.  
(1971).  33,7 x 25 cm.  Title page, 4 p. with 
text and table of contents, 10  plates.  Original 
portfolio with title and illustration to front 
cover.  Good to very good condition.  
EUR 38,00
4 coloured and 6 black and white illustrations. 
English and Hebrew text.

20 LANDSBERGER, Franz: Einführung 
in die jüdische Kunst.  Berlin: Philo 

Verlag. 1935. 4°. 25,5 x 20,8 cm. 56 S., 25 
Tafeln. Original Leinen mit Deckeltitel. 
Berieben, Einband und Schnitt teils etwas 
braunfleckig. Innengelenk geklebt, teils 
leicht fleckig, insgesamt akzeptabel.  
EUR 20,00
62 schwarzweiße Abbildungen auf Tafeln.

21 LICHTER-LIRON, Regina: Immagini. 
Images. Assisi, Roma: Carucci. (1978). 4°. 
33,7 x 23,9 cm. (n.p.). Original boards with 
title to spine and to illustrated front cover.  
Good condition.   
EUR 35,00
19 plates (linocut) with commentaries (Italian, 
French, English, Hebrew). - “Regina Lichter 
Liron has survived the infernal experience of 
the concentration camp...” 

22 LIEBERMANN, Max / GRÜN, Oscar 
(Redaktion): Das jüdische Magazin. 1. 
Jahrgang,  Nr. 2, August 1929. Berlin: 
Verlag “Das Jüdische Magazin” B. Pollak. 
1929. 24 x 17 cm. 63(1) S. Original Karton 
mit farbig illustriertem Deckeltitel (Max 
Liebermann Selbstporträt). Einband leicht 
berieben, Rückeneinriß geklebt, innen in 
gutem Zustand.  
EUR 90,00
Mit zahlreichen schwarzweißen Abbildungen. 
In diesem Heft: Zum Thema Max Liebermann 
eine Porträtphotographie und Abbildungen 
einiger Gemälde sowie Texte und Anekdoten 
(von Max J. Friedländer, Julius Elias und 
Max Osborn. Desweiteren ein Psalm von A. 
Silbergleit, Gedichte von Uriel Birnbaum, 
Beiträge über Ignaz Mendel, Chaim Weizmann, 
Felix M. Warburg, Julius Goldstein, den 
Sportler Daniel Prenn und anderes mehr.

23 LILIEN E. M. (Ephraim Moses) / 
BRIEGER, Lothar: E. M. Lilien. Eine 
künstlerische Entwickelung um die 
Jahrhundertwende. Mit 226 Abbildungen 
nach Radierungen und Zeichnungen 
des Künstlers. Berlin, Wien: Harz. 
1922.  4°. 30,1 x 23 cm. 260 S. Original 
Ganzleder mit goldgeprägtem Rücken- und 
Deckeltitel sowie dezenter Golddekoration 
(dreifache Rahmung). Kopfgoldschnitt. 
Lesebändchen. Kleinste Stoßstellen, Ecken 
minimal beschabt. Vorderer Vorsatz mit 2 
leichten Flecken, sonst sehr guter Zustand.  
EUR 780,00
Nr. 100 von 100 Exemplaren der Luxusausgabe 
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auf bestem Kunstdruckpapier. Signiert vom 
Autor. Mit eingebundener Originalradierung 
des Künstlers und von diesem signiert. 
(Druckplatte wurde nach Abzug der 
100 Exemplare vernichtet.) Einband der 
Buchbinderei Fikentscher. (Im Kolophon wird 
als Einband Halbfranz angegeben!). - Sehr 
schön gestaltetes Buch mit schwarzweißen 
Abbildungen vieler Illustrationen, 
Einbandgestaltungen, Exlibri und anderer 
Werke, das jüdische Leben zeigend. 

24 LILIEN E. M. (Ephraim Moses) / 
MÜNCHHAUSEN, Börries Freiherr 
von: Juda.  Buchschmuck von E. M. Lilien. 
2.Tsd. Berlin, Goslar, Leipzig: Lattmann. 
(ca. 1900). 4°. 25,1 x 20,2 cm. [48 nn. Blatt]. 
Original illustriertes Leinen mit Rücken- 
und Deckeltitel. Schweres Papier.  Einband 
etwas berieben, Ecken und Kapitale 
bestoßen. Widmung auf Vortitel, Buchblock 
leicht gelockert, Papier minimal gegilbt, 
insgesamt guter Zustand.  
EUR 65,00
Illustrierte hellgelb / mittelblaue 
Vorsatzpapiere. Schöne Textrahmungen und 
Schmuckstücke, ganz- und doppelseitige 
Illustrationen. Einband hell- / dunkelblau.

25 LILIEN E. M. (Ephraim Moses) / 
MÜNCHHAUSEN, Börries Freiherr von: 
Juda.  7.-9.Tsd. Berlin: Fleischel. [1920]. 
Gr.8°. [48 nn. Blatt]. Original illustriertes 
Leinen mit Rücken- und Deckeltitel. 
Kopffarbschnitt. Schweres Papier.  Einband 
etwas berieben. Papier leicht gebräunt, 
insgesamt guter Zustand.  
EUR 65,00
Illustrierte gelb / dunkelblaue Vorsatzpapiere. 
Schöne Textrahmungen und Schmuckstücke, 
ganz- und doppelseitige Illustrationen. Einband 
hellgrün / schwarz.

26 LILIEN E. M. (Ephraim Moses) / 
REUSS (Übersetzung): Die Lehrdichtung. 
Berlin, Wien:  Harz.  (1923). 4°. 25,5 x 
21,5 cm. 303,(1) S. Original Leinen mit 
schwarz- und goldgeprägtem Rücken- 
und Deckeltitel. Einband etwas berieben, 
schwacher Fleck auf Deckel. Innen guter 
bis sehr guter Zustand. (= Die Bücher der 
Bibel. Herausgegeben von F. Rahlwes. 
Zeichnungen von E. M. Lilien, Band 7).   
EUR 60,00
Einband, Vorsatz, Vollbilder, Rahmen, 

Initialen usw. von Lilien. Einige Initialen und 
Überschriften in rotem Druck. - Es erschienen 
nur die Bände 1, 6 und 7.

27 LILIEN E. M. (Ephraim Moses) / REUSS 
(Übersetzung): Die Liederdichtung. Die 
Psalmen. Die Klagelieder. Das Hohelied.  
Berlin, Wien:  Harz.  (1923). 4°. 25,5 x 21,5 
cm. 327,(1) S. Original Leinen mit schwarz- 
und goldgeprägtem Rücken- und Deckeltitel. 
Einband etwas berieben, unteres Kapital 
fleckig. Innen guter bis sehr guter Zustand. 
(= Die Bücher der Bibel. Herausgegeben 
von F. Rahlwes. Zeichnungen von E. M. 
Lilien, Band 6).   
EUR 60,00
Einband, Vorsatz, Vollbilder, Rahmen, 
Initialen usw. von Lilien. Einige Initialen und 
Überschriften in rotem Druck. - Es erschienen 
nur die Bände 1, 6 und 7.

28 LILIEN E. M. (Ephraim Moses) / 
REGENER, Edg. Alfr.: Ein Beitrag 
zur Geschichte der zeichnenden Künste. 
Goslar:  Lattmann: 1905. Gr.8°. 227,(6) 
S. Original Leinen mit Rücken- und 
dezent ornamental verziertem Deckeltitel. 
Marmorierter Schnitt. Einband mit 
leichten Gebrauchsspuren. Gelenk Vortitel 
/ Frontispiz gelockert, sonst innen guter 
Zustand.  
EUR 120,00
Frontispiz: montierte Porträtabbildung 
Liliens nach einer Fotografie. - Mit vielen 
Schmuckstücken, Textabbildungen, ganz- und 
doppelseitigen Abbildungen, 1 Farbtafel. - Mit 
Namenverzeichnis, Verzeichnis der Bücher 
von und über den Künstler, Bibliographie des 
Autors.

29 LILIEN E. M. (Ephraim Moses) / 
ROSENFELD, Morris: Lieder des Ghetto.  
Autor. Übertragung aus dem Jüdischen 
von Berthold Feiwel mit Zeichnungen von 
E. M. Lilien. Erstes (1.) Tausend. Berlin: 
Calvary. [1902]. 4°. 26,8 x 21,3 cm. 144,(3) 
S. Original illustriertes Leinen mit Rücken- 
und Deckeltitel. Kopffarbschnitt. Schweres 
Papier. Illustrierte Vorsatzpapiere. 
Minimale Gebrauchsspuren, guter bis sehr 
guter Zustand.  
EUR 250,00
Üppige Textrahmen, ein- und doppelblattgroße 
Illustrationen. 
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Abbildung aus Nr. 24
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30 LILIEN E. M. (Ephraim Moses) / 
ROSENFELD, Morris: Lieder des Ghetto.  
Übertragen aus dem Jüdischen von Berthold 
Feiwel mit Zeichnungen von E. M. Lilien. 
3. Auflage. Berlin: Marquardt. [1906]. 
4°. 25,6 x 20, 5 cm. 140,(2) S. Original 
illustriertes Leinen mit Rücken- und 
Deckeltitel. Schweres Papier. Einfarbige 
Vorsatzpapiere. Kanten und Ecken etwas 
bestoßen, oberes Kapital leicht gestaucht. 
Vorsatz minimal fleckig, papierbedingt 
leicht gegilbt. Insgesamt guter Zustand.  
EUR 120,00
Üppige Textrahmen, ein- und doppelblattgroße 
Illustrationen. 

31 LILIEN E. M. (Ephraim Moses) / REUSS 
(Übersetzung): Überlieferung und Gesetz. 
Das Fünfbuch Mose und das Buch Josua.  
Braunschweig:  Westermann. (1908). 4°. 
25,5 x 21,5 cm. 552,(1) S. Original Leinen 
mit schwarz- und goldgeprägtem Rücken- 
und Deckeltitel. Einband etwas berieben, 
leicht fleckig und angegilbt. Innen guter 
bis sehr guter Zustand. (= Die Bücher der 
Bibel. Herausgegeben von F. Rahlwes. 
Zeichnungen von E. M. Lilien, Band 1).   
EUR 80,00
Einband, Vorsatz, Vollbilder, Rahmen, 
Initialen usw. von Lilien. Einige Initialen und 
Überschriften in rotem Druck. - Es erschienen 
nur die Bände 1, 6 und 7.

32 LILIEN, E. M. (Ephraim Moses). - 
JUEDISCHER ALMANACH 5663. 
[1902/03]. Redaktion des literarischen 
Teiles: Berthold Feiwel. Redaktion des 
kuenstlerischen Teiles: E. M. Lilien. Berlin: 
Juedischer Verlag. (1902). Gr.8°.  310,(5) S., 
(9 S. Verlagswerbung). Original Halbleinen 
mit Rückenschildchen- und illustriertem 
Deckeltitel, Kopffarbschnitt.  Etwas 
berieben, Kanten leicht bestoßen, hinterer 
Deckel mit Stockfleckchen. Vordere 
untere Ecke wasserrandig, aber nicht die 
Illustration berührend. Innen guter bis sehr 
guter Zustand.  
EUR 250,00
Erstes Buch des Verlages. - Texte von Schalom 
Asch, Auerbach, Martin Buber, Efraim 
Frisch, Theodor Herzl, David Pinski, Scholem 
Aleichem. Karl Wolfskehl, Stefan Zweig u.v.a. 
- Einband, Titel und einige Abbildungen von 
E. M. Lilien. Weitere Abbildungen von Max 

Liebermann, Hermann Struck, Lesser Ury u.a. 
- Mit jüdischem Kalendarium.

33 LILIEN, E. M. (Ephraim Moses) / 
DOLOROSA (d.i. Maria Eichhorn-
Fischer): Confirmo te chrysmate. 3. 
vermehrte Auflage. Berlin: Lilienthal. 
1903. (5),93,(4)S. Original Leinen mit 
Rücken- und illustriertem Deckeltitel. 
Etwas berieben und bestoßen, sonst guter 
Zustand.  
EUR 45,00
Deckelillustration von E. M. Lilien. 
Vorsatzpapier und Schmuckstücke im 
Jugendstil.

34 LISSITZKI, El. - RIMON. Me’asef eti 
Ivri le-Omanut ule-Sifrut, Hoveret 3 / 
A Hebrew Magazine of Art and Letters. 
Number 3. 1923. Editors M. Vishnitzer 
and M. Kleinman.  Berlin: Rimon-Verlag. 
1923. 4°. 31,5 x 24,5 cm. 48,(2) p. Original 
Karton mit illustriertem Deckeltitel. 
Berieben und etwas angeschmutzt, unten 
Rückenfehlstelle. Akzeptabler Zustand. / 
Original boards (softcover) with illustrated 
title to front cover. Some rubbing, some 
soiling, spine with little material loss.   
EUR 40,00
“The design of the cover and all the 
reproductions of the wall paintings in the 
Synagogue of Mohilev habe been made from 
copies by El Lissitzki.” - Text in hebrew, table 
of content in english.

35 MEIDNER, Ludwig / Jakob 
STEINHARDT: Ludwig Meidner. 
Jakob Steinhardt. Zwei Jüdische 
Künstler entdecken die Welt der Bibel. 
(Katalogmappe). (Ohne Angaben). 25,8 x 
21 cm. 4 S. + 10 Abbildungstafeln. Original 
Einflügelmappe mit Deckeltitel. Flügel 
mit Inhaltsangabe bedruckt. Sehr guter 
Zustand.  
EUR 18,00
In der Mappe befinden sich 6  Abbildungen 
nach Meidners und 4 Abbildungen nach 
Steinhardts Zeichnungen sowie eine 4-seitige 
Textbeilage zu Leben und Werk der Künstler 
nebst Verzeichnis der ausgestellten Werke.

36 Museum Beelden aan Zee & Sculptur 
Instituut (ed.): Contemporary sculpture 
from Israel. Hedendaagse beeldhouwkunst 
uit Israel. Zwolle: Uitgeverij Waanders. 
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(2008). 4°. 28 x 22 cm. 124,(3) p. Original 
boards (softcover) with title to spine and 
coloured illustrated title to cover. Tiny 
crease at one page, apart from that in very 
good condition.  
EUR 20,00
Dutch-English. This publication has been 
produced for the exhibition in Beelden aan Zee 
museum from February 3 to May 25, 2008. 
With numerous coloured illustrations of the 
artworks on plates.

37 NADEL, Arno: Jüdische Liebeslieder. 
Übertragen und erläutert von - . Mit einer 
Notenbeilage. 1.-3. Tausend. Berlin, Wien: 
Harz. 1923. Gr.8°. 120 S. Original Pappband 
mit Buntpapierbezug und goldgeprägtem 
Rücken- und Deckeltitel. Einband etwas 
berieben und beschabt, am Rücken sowie an 
den Deckeln seitlich und oben lichtgebleicht, 
montiertes Signaturschildchen am Rücken, 
Klebereste an den Deckeln,  innen in gutem 
Zustand.  
EUR 120,00
Mit Erläuterung und Notenbeilage.

38 NADEL, Arno (Hrsg.): Die häuslichen 
Sabbatgesänge. Gesammelt und 
herausgegeben von - . Berlin: Schocken. 
1937. 65,21 S. Original Pappband mit 
montiertem Rücken- und Deckeltitel. 
Einband etwas berieben und lichtrandig, 
Ecken leicht bestoßen, papierbedingt 
ein wenig gegilbt, sonst guter Zustand. 
(=Bücherei des Schocken Verlags / 73).  
EUR 18,00
Mit einer Vorbemerkung des Herausgebers. 
In deutscher und hebräischer Sprache, mit 
Notensatz.

39 NEUMANN, J. B. (Jsrael Ber) / 
(Herausgeber): Verzeichnis von modernen 
Original-Radierungen, Lithographien 
und Holzschnitten. Graphisches Kabinett 
Buch- und Kunsthandlung, Berlin 
15, Kurfürstendamm 33, Im Eckhaus 
gegenüber der Secession, Eingang 
Grolmann-Strasse. Berlin: Graphisches 
Kabinett. (ca. 1912). 27 Bl. Original-Karton 
mit montiertem Deckelschildchen. Einband 
etwas berieben und lichtverfärbt, vereinzelt 
leicht stockfleckig.  
EUR 58,00
Neumann, ein deutsch-US-amerikanischer 

Kunsthändler und Verleger übernahm 1910 
in Nachbarschaft der “Berliner Secession” 
seine Buch- und Kunsthandlung als einer der 
Wegbereiter der modernen Kunst in Berlin, 
1918 fand hier die erste DADA-Ausstellung in 
Deutschland statt. 1923 ging er nach New York 
City, wo er 1961 verstarb. 1924 übernahm Karl 
Nierendorf das Graphische Kabinett, Berlin. 
(siehe Wikipedia). - Der seltene kleine Katalog 
enthält ein Angebot von 503 Nummern mit ca. 
40 s/w Abbildungen.

40 OMER, Mordechai (Ed.): The Presence of 
the Absent. The empty chair in israeli art.  
Tel Aviv: The Genia Schreiber Universtity 
Art Gallery. (1991). 4°. 27 x 21 cm.  157,(3) 
S. Original boards (soft cover) with title to 
spine and to illustrated boards. Some faded, 
inside in very good condition.  
EUR 30,00
Hebrew and english. Many monochrome and 
coloured illustrations.

41 PINS, Jacob. - Jacob Pins. Ten woodcuts. 
Tel Aviv: Lion the Printer. 1972. 4°.  (8 
p., 10 plates: 33,3 x 24,5 cm). Illustrated 
folder. Folder slightly worn, inside good 
condition.  
EUR 18,00

42 PINS, Jacob. - Jacob Pins. Ten woodcuts. 
Tel Aviv: Lion the Printer. 1972. 4°.  (8 p., 
10 plates: 33,3 x 24,5 cm). Illustrated folder 
with transparent jacket.  Good condition.  
EUR 20,00
With a foreword by Elisheva Cohen and an 
index (hebrew / english).

43 RUBIN / WERNER, Alfred: Rubin. Tel-
Aviv: Massadah Publishing Company. 
(1958). 4°. 31 x 23,5 cm.  (2 plates, 13 p.), 
44 plates, Original cloth with title to spine. 
Illustrated dust-cover with title to spine 
and to front-cover.  Slightly worn, good 
condition.   
EUR 15,00
Mostly black and white illustrations. 

44 SALOMON, Charlotte: Ein Tagebuch 
in Bildern 1917-1943. Vorwort von Paul 
Tillich. Einleitung von Emil Straus. 1.-5.
Tsd. Reinbek: Rowohlt. (1963). 4°. 27,8 x 
21,7 cm. XIV,(160) S. Original Leinen mit 
Rückentitel. Schutzumschlag mit Rücken- 
und farbig illustriertem Deckeltitel. Leichte 
Gebrauchsspuren, guter Zustand.  
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EUR 30,00
Mit einem schwarzweißen Frontispiz 
(Selbstporträt) und 80 ganzseitigen Farbtafeln 
mit kurzem Text auf der gegenüberliegenden 
Seite.

45 Schlemiel. Jüdische Blätter für Humor 
und Kunst. Nr. 1 / 1919.  Verantwortlich 
für den literarischen Teil: Max Jungmann, 
Berlin / für den künstlerischen Teil: 
Menachem Birnbaum, Charlottenburg. 
Berlin: Welt-Verlag. 1919. Gr.8°. (8 
Blatt). Original Broschur mit illustrierten 
Deckeln.  Rückenfalz gebrochen, Deckel 
lose. Randgebräunt, leicht fleckig, wenige 
Anstreichungen. Akzeptabel.  
EUR 25,00

46 Schlemiel. Jüdische Blätter für Humor 
und Kunst. Nr. 10  / 1919.  Verantwortlich 
für den literarischen Teil: Max Jungmann, 
Berlin / für den künstlerischen Teil: 
Menachem Birnbaum, Charlottenburg. 
Berlin: Welt-Verlag. 1919. Gr.8°. (8 Blatt). 
Original Broschur mit illustrierten Deckeln.  
Rückenfalz angebrochen. Leicht fleckig, 
randgebräunt. Noch guter Zustand.  
EUR 30,00

47 Schlemiel. Jüdische Blätter für Humor 
und Kunst. Nr. 11  / 1919.  Verantwortlich 
für den literarischen Teil: Max Jungmann, 
Berlin / für den künstlerischen Teil: 
Menachem Birnbaum, Charlottenburg. 
Berlin: Welt-Verlag. 1919. Gr.8°. (8 Blatt). 
Original Broschur mit illustrierten Deckeln.  
Rückenfalz gebrochen, Deckel lose und mit 
Randläsuren. Leicht fleckig, randgebräunt. 
Noch akzeptabler Zustand.  
EUR 20,00

48 Schlemiel. Jüdische Blätter für Humor 
und Kunst. Nr. 15  / 1920. Verantwortlich 
für den literarischen Teil: Max Jungmann, 
Berlin / für den künstlerischen Teil: 
Menachem Birnbaum, Charlottenburg. 
Berlin: Welt-Verlag. 1920. Gr.8°. (8 Blatt). 
Original Broschur mit illustrierten Deckeln.  
Rückenfalz gebrochen, Deckel lose und mit 
Randläsuren. Leicht fleckig, randgebräunt. 
Noch akzeptabler Zustand.  
EUR 20,00

49 Schlemiel. Jüdische Blätter für Humor 

und Kunst. Nr. 18  / 1920. Verantwortlich 
für den literarischen Teil: Max Jungmann, 
Berlin / für den künstlerischen Teil: 
Menachem Birnbaum, Charlottenburg. 
Berlin: Welt-Verlag. 1920. Gr.8°. (8 
Blatt). Original Broschur mit illustrierten 
Deckeln.  Rückenfalz angebrochen, leichte 
Randläsuren. Leicht fleckig, randgebräunt. 
Akzeptabler Zustand.  
EUR 25,00

50 Schlemiel. Jüdische Blätter für 
Humor und Kunst. Nr. 19+20  / 1920. 
Verantwortlich für den literarischen 
Teil: Max Jungmann, Berlin / für den 
künstlerischen Teil: Menachem Birnbaum, 
Charlottenburg. Berlin: Welt-Verlag. 
1920. Gr.8°. (10 Blatt). Original Broschur 
mit illustrierten Deckeln.  Rückenfalz 
angebrochen, leichte Randläsuren. Leicht 
fleckig, randgebräunt. Akzeptabler 
Zustand.  
EUR 25,00

51 Schlemiel. Jüdische Blätter für Humor 
und Kunst. Nr. 21  / 1920. Verantwortlich 
für den literarischen Teil: Max Jungmann, 
Berlin / für den künstlerischen Teil: 
Menachem Birnbaum, Charlottenburg. 
Berlin: Welt-Verlag. 1920. Gr.8°. (8 
Blatt). Original Broschur mit illustrierten 
Deckeln.  Rückenfalz gebrochen, hinterer 
Deckel mit Randfehlstellen. Leicht fleckig, 
randgebräunt. Noch akzeptabler Zustand.  
EUR 20,00

52 Schlemiel. Jüdische Blätter für Humor 
und Kunst. Nr. 22 / 1920. Verantwortlich 
für den literarischen Teil: Max Jungmann, 
Berlin / für den künstlerischen Teil: 
Menachem Birnbaum, Charlottenburg. 
Berlin: Welt-Verlag. 1920. Gr.8°. (8 Blatt). 
Original Broschur mit illustrierten Deckeln.  
Rückenfalz gebrochen, Deckel lose, 
Randläsuren. Leicht fleckig, randgebräunt. 
Noch akzeptabler Zustand.  
EUR 20,00

53 Schlemiel. Jüdische Blätter für Humor 
und Kunst. Nr. 23 / 1920. Verantwortlich 
für den literarischen Teil: Max Jungmann, 
Berlin / für den künstlerischen Teil: 
Menachem Birnbaum, Charlottenburg. 
Berlin: Welt-Verlag. 1920. Gr.8°. (8 Blatt). 
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Original Broschur mit illustrierten Deckeln.  
Rückenfalz gebrochen, Deckel lose, 
Randläsuren. Leicht fleckig, randgebräunt. 
Noch akzeptabler Zustand.  
EUR 20,00

54 Schlemiel. Jüdische Blätter für Humor 
und Kunst. Nr. 4 / 1919.  Verantwortlich 
für den literarischen Teil: Max Jungmann, 
Berlin / für den künstlerischen Teil: 
Menachem Birnbaum, Charlottenburg. 
Berlin: Welt-Verlag. 1919. Gr.8°. (8 Blatt). 
Original Broschur mit illustrierten Deckeln.  
Rückenfalz gebrochen, Deckel lose. 
Randgebräunt, leicht fleckig. Akzeptabel.  
EUR 25,00

 

55 Schlemiel. Jüdische Blätter für Humor 
und Kunst. Nr. 5 / 1919.  Verantwortlich 
für den literarischen Teil: Max Jungmann, 
Berlin / für den künstlerischen Teil: 
Menachem Birnbaum, Charlottenburg. 
Berlin: Welt-Verlag. 1919. Gr.8°. (10 
Blatt). Original Broschur mit illustrierten 
Deckeln.  Rückenfalz gebrochen, Deckel 
lose. Vorderdeckel fleckig, hinterlegter 
Einriß, randgebräunt. Noch akzeptabel.  
EUR 20,00

56 Schlemiel. Jüdische Blätter für Humor 
und Kunst. Nr. 6 / 1919.  Verantwortlich 
für den literarischen Teil: Max Jungmann, 
Berlin / für den künstlerischen Teil: 
Menachem Birnbaum, Charlottenburg. 

Berlin: Welt-Verlag. 1919. Gr.8°. (10 Blatt). 
Original Broschur mit illustrierten Deckeln.  
Rückenfalz gebrochen, Deckel lose. Leicht 
fleckig, randgebräunt. Akzeptabel.  
EUR 25,00

57 Schlemiel. Jüdische Blätter für Humor 
und Kunst. Nr. 7 / 1919.  Verantwortlich 
für den literarischen Teil: Max Jungmann, 
Berlin / für den künstlerischen Teil: 
Menachem Birnbaum, Charlottenburg. 
Berlin: Welt-Verlag. 1919. Gr.8°. (10 Blatt). 
Original Broschur mit illustrierten Deckeln.  
Rückenfalz gebrochen, Deckel lose, hinterer 
Deckel mit Randläsuren. Leicht fleckig, 
randgebräunt. Noch akzeptabel.   
EUR 20,00

58 Schlemiel. Jüdische Blätter für Humor 
und Kunst. Nr. 9 / 1919.  Verantwortlich 
für den literarischen Teil: Max Jungmann, 
Berlin / für den künstlerischen Teil: 
Menachem Birnbaum, Charlottenburg. 
Berlin: Welt-Verlag. 1919. Gr.8°. (8 Blatt). 
Original Broschur mit illustrierten Deckeln.  
Rückenfalz angebrochen. Leicht fleckig, 
randgebräunt. Noch guter Zustand.  
EUR 30,00

59 SCHLICHTER, Rudolf. - Von der 
Kriegesrüstung Judä Maccabäi und seiner 
Feinde. Mit drei Lithographien von Rudolf 
Schlichter. Potsdam: Hadern Verlag. 
1923. 4°. 12,(3) S. Original Pappband mit 
montiertem Deckeltitelschildchen. Einband 
etwas berieben, Rücken lichtverfärbt. Gut 
erhalten.  
EUR 120,00
Aus der Winckelmann-Antiqua in einer Auflage 
von 275 Exemplaren gedruckt. Auf Bütten 
gedruckt. Dieses Exemplar nicht numeriert und 
signiert.

60 SCHÖNBERG, Arnold: Harmonielehre. 
Leipzig, Wien: Universal-Edition. 1911. 
Gr.8°. VIII,475 S. Original Leinwand mit 
goldgeprägtem Rücken- und Deckeltitel. 
Einband leicht berieben, Ecken und 
Kapitale ein wenig bestoßen, Schnitt 
etwas angestaubt, erste Seiten mit leichten 
Fingerspuren, letze 6 Seiten mit einigen 
kleinen Flecken, private handschriftliche 
Widmung auf dem Titel, sonst gut erhalten. 
(Universal-Edition Nr. 3370).  
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EUR 120,00
Erstausgabe. - Mit Vorwort, vielen 
Notenbeispielen im Text und Sachregister.

61 SCHÖNBERG, Arnold: 
Kammersymphonie / Chamber Symphony 
/ Symphonie de Chambre, für 15 Solo-
Instrumente / for 15 Solo Instruments / 
pour 15 Instruments solistes op. 9 Es dur 
(sic!) / E flat major / Mi b majeur. Eigentum 
der Universal-Edition A.G.Wien... Wien: 
Wiener Philharmonischer Verlag. 1924. 
Kl.8°. (4),144 S. Original Karton mit 
Rücken- und geschmücktem Deckeltitel. 
Etwas berieben, Ecken leicht gestaucht, 
kleiner Privatstempel auf Deckel, insgesamt 
guter Zustand. (= Philharmonia, No.225).  
EUR 95,00
Falsche Tonartbezeichnung auf Titel und 
Deckel: “Es dur” statt E dur”. - Mit einem 
Frontispiz in Kupfertiefdruck nach einer 
photographischen Abbildung.  Die Erstausgabe 
erschien am 25.Januar 1913 bei Universal-
Edition.

62 SCHÖNBERG, Arnold: Texte. Die 
glückliche Hand. / Totentanz der Prinzipien. 
/ Requiem. / Die Jakobsleiter. Wien, New 
York: Universal-Edition. 1926. 65 S. 
Schwarzer Original Karton, Büttenschnitt, 
mit goldgeprägtem Deckeltitel. Einband 
leicht berieben und gerändert, Bindung 
gelockert, papierbedingt leicht gegilbt, 
rechte obere Ecke bis S. 20 durchgehend mit 
einem kleinen bräunlichen Fleck am Rand, 
sonst gut erhalten. (=Universal-Edition Nr. 
7731).  
EUR 180,00
Mit einem Vorwort.

63 SCHÖNBERG, Jakob: Shireje Eretz Israel. 
Jerusalem: Ivrith (Printed in Switzerland). 
1947. 12°. 14,6 x 10,5 208 S. Original 
Karton mit Rücken- und Deckelschildchen. 
Einband leicht stockfleckig, sonst guter 
Zustand.  
EUR 30,00
Noten mit Text in lateinischer und hebräischer 
Schrift. Mit Übersetzungshilfen hebräisch / 
deutsch.

64 SCHWERIN, Ludwig: Das Buch 
Tobias. Eine Erzählung in Bildern. 25 
Federzeichnungen zum Text der Bibel. 
Berlin: Jüdische Buch-Vereinigung. 

(1937).  4°. 27,5 x 23 cm. 78,(2) S. Original 
Halbleinen mit illustriertem Deckeltitel. 
Einband stark fleckig, Rücken fehlt. 
Vorderes Vorsatzscharnier gebrochen, 
Vorsätze leicht fleckig, sonst innen guter 
Zustand.  
EUR 80,00
Persönliche handschriftliche Widmung des 
Künstlers (Juli 1937) auf dem Vorsatz. 

65 SCHWERIN, Ludwig: Die 
Denkwürdigkeiten des widerspenstigen 
Propheten Jona, genau wie sie die Bibel 
erzählt, illustriert von Ludwig Schwerin. 
Berlin: Loewenstein. 1934. 20 einseitig 
bedruckte n.n. Blatt in  Flügelmappe mit 
Pappdeckeln, illustrierter Deckeltitel. 
Mappe mit starken Gebrauchsspuren und 
hinterlegtem Rücken. Blätter in gutem 
Zustand.  
EUR 120,00
Persönliche handschriftliche Widmung des 
Künstlers von 1934 auf montiertem Schildchen 
(Innendeckel).

66 SSABANEJEW, L. (Leonid Leonidovic): 
Die nationale jüdische Schule in der Musik. 
Wien, Leipzig: Universal-Edition.  1927.  
Gr.8°.  24,(1) S., (6 S. Collection Jibneh-
juwal). Original Karton mit Deckeltitel. 
Einband  verblichen und mit kleinen 
Randläsuren, innen sehr guter Zustand.  
EUR 30,00

67 STEINHARDT, Jakob. - PEFFERKORN, 
Rudolf: Jakob Steinhardt. Berlin: Stapp. 
(1967).  4°. 26,5 x 20,5 cm. XXIX,(1),60,(1) 
S. Original Pappband mit Rücken- und 
Deckeltitel. Original Schutzumschlag mit 
Rücken- und illustriertem Deckeltitel. 
Guter Zustand.   
EUR 15,00
60 überwiegend schwarzweiße Abbildungen auf 
Tafeln, schwarzweiße Textabbildungen und ein 
Frontispiz-Porträt.

68 STEINHARDT, Jakob (Jacob) / 
Franziska BARUCH. - Hagadah sel pesah. 
(Haggadah für Pesach). Auflage von 250 
Exemplaren. Berlin:  Ostertag.  5683/1923. 
4°. 26,6 x 19 cm. (25)  Blatt/sheet. Original 
Halbleinen mit Deckeltitel.  Einband mit 
leichten Gebrauchsspuren. Vorsätze etwas 
gegilbt, sonst sehr schöner Zustand / 
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Original half cloth with title to front cover. 
Slightly worn, front papers yellowed, apart 
from this in very good condition..   
EUR 200,00
Hebräisch! Hebrew! - Illustrationen / 
illustrations: Jakob Steinhardt. Schrift: 
Franziska Baruch. Hha-’otiyot ketav yadah 
sel Franzisqah Baruk ; ha-ziyurim ma’ aseh 
yede Ya’aqov Staynhardt. - Die erste Ausgabe 
erschien 1921 in einer Auflage von 200 
signierten und numerierten Exemplaren bei 
Goeritz (35 x 24,5 cm). Vorliegende Ausgabe 
von 250 Exemplaren ist von kleinerem Format. 

69 STERN, Jossi. - The drawings of Jossi 
Stern. Introduction by Stephen Longstreet. 
First edition. Alhambra, California: Borden. 
(1974). 4°. 30,5 x 23 cm. (48 p.), Original 
boards (softcover) with illustrated title to 
front cover.  Slightly worn, good condition.  
(= Master Draughtman Series).   
EUR 30,00
With a handwritten dedication by the artist.

70 STRUCK, Hermann  (d.i. Chaim Aharon 
ben David) / Arnold ZWEIG: Das 
ostjüdische Antlitz von Arnold Zweig. Zu 
fünfzig Steinzeichnungen von Hermann 
Struck. Berlin: Welt-Verlag. 1920. 4°. 27,8 
x 18 cm. 108,(3) S., (ca. 52 n.n. Tafeln). 
Original Pappband mit Rücken- und 
illustriertem Deckeltitel. Einband lädiert, 
Rücken geklebt und mit Fehlstelle, stark 
fleckig. Innen Vorsätze fleckig, letzte 6 
Blatt am seitlichen  Rand etwas geknittert 
und mit kleinen Einrissen, sonst Buchblock 
in Ordnung.  
EUR 50,00
Zweig-Erstausgabe WG2.14. - “Die 
Lithographien wurden im Jahr 1918 in einer 
Druckerei des ehemaligen Gebietes Ober-Ost 
unter der Aufsicht des Künstlers auf den Stein 
übertragen und dort gedruckt, so daß der 
Verlag darauf keinen Einfluß nehmen konnte. 
Die Steine wurden abgeschliffen.”

71 STRUCK, Hermann (d.i. Chaim 
Aharon ben David). - HIRSCHBERG, 
Heinrich (Hrsg.): Der Humor bei 
Struck.  Poetenstimmen. Gesammelt und 
herausgegeben von - . Mit zahlreichen 
Abbildungen nach Federzeichnungen, 
Radierungen und Ölgemälden von Hermann 
Struck. 2. unveränderte Auflage. Nr. 368 
von insgesamt 400 Exemplaren.  Berlin: 

Verlag des Herausgebers. 1919. Gr.8°. Nicht 
paginiert (ca. 42 Blatt). Original Pappband 
mit Rücken- und Deckeltitel. Etwas 
berieben und angestaubt, hinterer Deckel 
etwas fleckig. Einige Blatt an oberer Ecke 
gestaucht und mit Knickspuren. Insgesamt 
noch guter Zustand.  
EUR 68,00
Handschriftliche persönliche Widmung des 
Herausgebers auf Titelblatt! Abbildungen 
schwarzweiß und monochrom. Die 
Poetenstimmen stammen vom Herausgeber 
sowie Schiller, Goethe, Hariri, Franzos, Heine, 
Cabanis, Bierbaum, Holz, Kerr u.a.

72 TOLKACZEW, Zinowij: Kwiaty 
Oswiecimia. Flowers of Oswiecim. Fleurs 
d’Oswiecim. Blumen von Oswiecim. 
Poland, 1946. 4°. 27,2 x 21,2 cm. (ca. 80 
p.). Original boards (hardcover) with blind-
stamped title to front cover. Dust-jacket 
with illustrated title to front cover. Jacket 
soiled  and margined. Cover little worn, 
inner book in good condition.   
EUR 35,00
Children in the concentration camp Oswiecim 
(Auschwitz). - 32 full-page black and white 
illustrations and a frontispiece.  Foreword 
“Children - Flowers of Life” in polish, english 
an and french language. Picture titles polish, 
russian, english, french and german.
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73 TSCHERKASSKY, Joseph (Herausgeber 
/ Vorwort): H. Berthold. Schriftgiessereien 
und Messinglinien-Fabriken Aktien-
Gesellschaft. Berlin, Leipzig,  Stuttgart, 
Wien und Riga, (1924). 4°. 28,8 x 23 cm. 
(78) S. Original Halbleinen mit dekoriertem 
farbigen Deckeltitel. Einband minimal 
berieben, guter bis sehr guter Zustand.  
EUR 400,00
Tscherkassky war Leiter der Orientalischen 
Abteilung der Schriftgießerei H. Berthold 
AG. / Introduction by Joseph Tscherkassky, 
who at the time was the head of the oriental 
department  H. Berthold AG. / Geleitwort 
in mehreren Sprachen (deutsch, hebräisch, 
englisch, arabisch, französisch, polnisch). 
Das Schriftmusterbuch ist prachtvoll farbig 
ausgestattet und enthält neben Berthold 
Schriften in hebräisch auch Zierstücke, “eine 
Vorbilder-Sammlung für den hebräischen 
Typographen” (aus dem Vorwort). / Quarter 
linen over decorative paper-covered boards 
with cover plate decorated in gold, blue and 
red. Decorated endpapers. Yiddish and English 
title pages. Illustrated throughout with Hebrew 
and Yiddish fonts, includes illustrations in 
vibrant colors from Palestinian, German and 
Eastern European imprints. The finest Hebrew 
typeface catalog ever produced. 

74 URY, Lesser. - SCHWARZ, Karl: Lesser 
Ury. Berlin: Verlag für Jüdische Kunst 
und Kultur - Fritz Gurlitt. (1920). Kl.8°. 
18,(4) S., (4 Tafeln). Original Karton mit 
Deckeltitel. Kordelbindung. Auf die Deckel 
überlappendes privates Signaturschildchen, 
sonst leichte Gebrauchsspuren, aber guter 
Zustand. (= Jüdische Bücherei, Band 17).  
EUR 15,00
Mit Abbildungen auf Tafeln und im Text.

75 VOROBEICHIC, M. (Moses) (auch Moï 
Ver, später Moshe Raviv) (Photos) / S. 
Chneour (Text): Ein Ghetto im Osten 
(Wilna).  65 Bilder von M. Vorobeichic. 
Eingeleitet von S. Chneour.  Zürich, Leipzig:  
Orell Füssli. (1931). 7,(1) S., 64 Tafeln,6,(1) 
S. Original Halbleinen mit Rücken- und 
illustrierten Deckeltiteln. Einband berieben 
und Kanten beschabt, Klebereste eines  
Rückenschildchens. Bindung minimal 
gelockert, sonst innen guter bis sehr guter 
Zustand. (= SB Schaubücher 27).  
EUR 250,00
In deutscher und hebräischer Sprache.

76 WAGNER, Richard: Die Kunst und 
die Revolution. Das Judentum in der 
Musik. Was ist deutsch? (Drei Essays). 
Herausgegeben uund kommentiert von 
Tibor Kneif.  München: Rogner & Bernhard. 
(1975).  133 S.  Original Karton mit Rücken- 
und Deckeltitel. Guter Zustand.  (= Reihe 
Passagen).   
EUR 20,00

77 WÜST, Ulrich. Ulrich Wüst. Jüdische 
Friedhöfe.  Konvolut von 64 schwarzweißen 
Original-Photographien. 1984-1986. in 
Orwo-Fotopapier-Karton/Schachtel mit 
handschriftlicher Beschriftung “Jüdische 
Friedhöfe, Hochglanz, 64 Stück” und einem 
gezeichneten Jüdischen Stern (Bleistift), 
lose darin 64 Photographien (Hochglanz-
Abzüge), jeweils mit handschriftlicher 
Notiz des Photographen auf der Rückseite. 
Sehr guter Erhaltungszustand.  
EUR 2.280,00
Das Konvolut besteht aus 64 Original sw 
Photographien (Hochglanz), aufgenommen 
auf jüdischen Friedhöfen in Deutschland. 
Die Fotos sind alle um die 20 x 14 cm (excl. 
Rand), die Größe variiert um 0,5-2 cm. Die 
Aufnahmen sind auf der Rückseite von Hand 
(Bleistift) beschriftet. Angegeben sind der 
Entstehungsort sowie das -jahr, zum Teil auch 
der Monat. Einige der Photos haben eine 
weitere handschriftliche Ortsangabe auf der 
Vorderseite im weißen Bildrand. Ein Photo 
trägt einen Adressenstempel des Photographen 
auf der Rückseite. Das Konvolut enthält Bilder 
Jüdischer Friedhöfe folgender Orte: 21 x 
Berlin (hauptsächlich Weissensee, ansonsten 
Schönhauser Allee und Friedrichsfelde), 
8 x Leipzig (Neuer Friedhof, Strasse der 
DSF, Alter Friedhof), 6 x Magdeburg, 5 x 
Potsdam, 4 x Dresden (Alter Friedhof, Neuer 
Friedhof), je 2 x Halle (Alter Friedhof, Neuer 
Friedhof), Walldorf, Nordhausen, Bleicherode 
(1 x mit Fragezeichen),  sowie je 1x Guben, 
Bautzen, Zwickau, K.-M.-Stadt, Quedlinburg 
(Gedenkstein für den ehemaligen Jüdischen 
Friedhof), Aschersleben, Aschenhausen (Rhön), 
Gröbzig, Dreißigacker, Erfurt (Gedenkstein 
für die übriggebliebenen Grabsteine vom 
Alten Friedhof in der Cyriakstrasse, der in 
der Reichskristallnacht zerstört worden ist), 
Meiningen und Brandshagen. Die zwischen 
1984 und 1986 entstandenen Aufnahmen 
zeigen teils einzelne Grabstätten (z.B. 
Samuel Fischer, M. Zachart, Dr. Leo Baeck, 
Hirsch Frumkin, Familie Alex Büchel, Fritz 
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Mecklenburg, Vera Frankenberg, Karl Viktor 
Hagen in Berlin, Merzbach und Hugo Cohn 
in Magdeburg, Boris Lichtstein in Leipzig, 
Abraham Wolff in Potsdam und andere), teils 
Gesamteindrücke von Gräberreihen oder 
Alleen und Wegen, Details von Steinen mit und 
ohne Vegetation etc. - Ulrich Wüst, geboren 
1949 in Magdeburg, studierte zunächst an der 
Hochschule für Architektur und Bauwesen 
in Weimar, zog 1972 nach Berlin (Ost), wo 
er bis 1977 als Stadtplaner und bis 1983 als 
Bildredakteur tätig war. Seit 1984 arbeitet 
er als freischaffender Photograph in Berlin 
und gilt als einer der wichtigsten Vertreter 
der ostdeutschen Photographie. (Siehe auch 
Wikipedia). - Beiliegend Ausstellungskatalog 
der Galerie vier: Ulrich Wüst Trilogie (1991). 
Der Katalog, der in einer Auflage von 800 
Exemplaren erschien, zeigt unter dem Titel 
“Namen und Zeichen” als eines von 3 Themen 
Photographien von Jüdischen Friedhöfen 
im Osten Deutschlands. Diese entstanden 
(Zitat aus dem Begleittext des Kataloges) 
“im Zusammenhang mit einem Buchprojekt 
(Verlag der Kunst Dresden 1984 bis 85, nicht 
erschienen).”

78 ZWEIG, Arnold: Juden auf der deutschen 
Bühne. Berlin: Welt-Verlag. 1928. 301,(3) 
S. Original Leinen mit Rücken- und 
Deckeltitel, schwarzer Kopfschnitt. Einband 
angestaubt und mit leichten Wasserflecken 
am Rand, innen mit Bibliotheksstempeln, 
sonst gut erhalten.  
EUR 20,00
Mit 16 Bildtafeln. Die Erstausgabe erschien 
1927.

Belletristik und Sprachlehre

79 ABRAHAM, Michael: Hebräische 
Sprachlehre. Frankfurt a.M.: Kauffmann. 
1922. 94 S. Halbleinen der Zeit mit 
marmorierten Deckeln. Einband leicht 
berieben, kleiner Rückeneinriß, Reste 
eines Klebeschildchens auf dem Titel, 
papierbedingt leicht gegilbt, sonst innen in 
gutem Zustand.   
EUR 20,00
Mit einem Vorwort des Verfassers,

80 ALECHEM, Schalom: Die erste jüdische 
Republik. Novellen. 4. Auflage. Berlin: 

Osterheld. 1925.  217,(1) S. Original 
Pappband mit Rücken- und Deckeltitel.  
Etwas berieben und lichtverfärbt, sonst 
guter Zustand.  
EUR 20,00

81 ALEJCHEM, Scholem: Die Geschichten 
Tewjes des Milchhändlers. Deutsch von 
Alexander Eliasberg. 1.-5. Tsd. Berlin, 
Wien: Harz. [1921]. 187 S. Original Leinen 
mit Rücken- und Deckeltitel. Etwas berieben 
und fleckig, papierbedingt gebräunt, privater 
Stempel auf Vorsatz. Insgesamt noch guter 
Zustand. (= Ostjüdische Bibliothek).  
EUR 18,00

82 ALEJCHEM, Scholem: Die Geschichten 
Tewjes des Milchhändlers. Deutsch von 
Alexander Eliasberg. 1.-5. Tsd. Berlin, Wien: 
Harz. [1921]. 187 S. Original Pappband 
mit Rücken- und illustriertem Deckeltitel, 
Kopffarbschnitt. Leicht berieben und 
etwas angestaubt, papierbedingt gebräunt. 
Insgesamt guter Zustand. (= Ostjüdische 
Bibliothek).  
EUR 20,00

83 ANSKI, S.: Der Dybuk. Dramatische 
Legende in vier Akten. Aus dem Jüdischen 
übersetzt von Arno NADEL. Berlin:  
Verlag Ost und West, Leo Winz. (1921). 
101 S. Original Karton mit  Deckel- und 
Rückentitel. Deckel minimal fleckig, leichte 
Gebrauchsspuren, gut erhalten.  
EUR 20,00
Erstausgabe des Übersetzers. -  WG 10. -

84 ASCH, Schalom: Der Gott der Rache. Drama 
in drei Akten. 2. Auflage. Berlin: S. Fischer. 
1907. 111,(1) S. Original Interimskarton mit 
Rücken- und Deckeltitel, unbeschnitten.  
Auf die Deckel überlappendes privates 
Rücken-Signaturschildchen, berieben, 
Rücken geklebt, auf vorderem Deckel 
Eigentumsvermerk von Olga Naswanoff. 
Innen guter Zustand.  
EUR 15,00

85 AUERBACH, Berthold. - Berthold 
Auerbach. Eine Auswahl aus seinen 
Schriften. Herausgegeben und eingeleitet 
von E. Gut.  Berlin: Schocken Verlag.  1935.  
42 S.  Original Karton mit Deckeltitel. 
Gebrauchsspuren, noch guter Zustand. (= 
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Jüdische Lesehefte Nr.6).  
EUR 18,00

86 BECK, Karl: Gedichte. Der neuen, 
umgearbeiteten, vermehrten Ausgabe 2. 
unveränderte Auflage. Berlin: Verlag der 
Vossischen Buchhandlung. 1845. Kl.8°. 
344 S. Leinen der Zeit mit goldgeprägtem, 
dekoriertem Rückentitel. Einband 
etwas berieben. Papier teilweise etwas 
stockfleckig. Guter Zustand.  
EUR 50,00
Autor war Sohn eines jüdischen Kaufmanns. 
(Siehe Wikipedia, auch Wurzbach I. 213. -  
Kosch I. 344).

87 BEN-Chaviv: Lerne hebräisch. Die 
Sprache Palästinas.  Praktisches Lehrbuch 
zum Selbstunterricht.  3. Auflage. Wien: 
Jüdischer Kulturbund in Deutschland 
e.V. 1939. (2),107 S.  Original Karton 
mit illustriertem Deckeltitel (A. L. 
Pratzer). Stärker berieben und beschabt, 
Knickspuren. Privater Stempel, sowie 
mehrere Stempel der Deutsch-Israelitischen 
Hochschulgruppe in München. 
Papierbedingt gegilbt, noch akzeptabel.   
EUR 15,00
“... für jene Menschen bestimmt, denen die 
hebräische Sprache bisher ganz fremd war.”

88 BETTAUER, Hugo: Die schönste Frau der 
Welt. Roman. 1.-10.Tausend. Wien, Leipzig: 
Löwit. (1924). 277,(3)S. Original Halbleinen 
mit dekoriertem Rückentitel und kleiner 
Deckelillustration. Einband etwas berieben 
und bestoßen, leicht fleckig. Bindung etwas 
gelockert, stellenweise Fingerspuren, 
insgesamt noch gut erhalten.  
EUR 30,00
Erstausgabe.- 

89 BIACH, Adolf / M. DOCTOR (Hrsg.): 
Proben zur jüdischen Literatur. (Beiheft 
zu: Kayserling - Biach - Doctor, Lehrbuch 
der jüdischen Geschichte und Literatur). 
Leipzig: Engel. 1919. 98 S. Original Broschur 
mit moderner Leinen-Rückenüberklebung.  
Deckel gerändert, gegilbt, akzeptabel.  
EUR 12,00

90 BIALIK, Chaim Nachman  (auch: Byalik, 
Hayim Nahman) : Tirgum Vilhelm Tel / 
le-Fridrikh Shiler. (Wilhelm Tell / Friedrich 
Schiller). Übersetzt ins Hebräische von 

Ch. N. Bjalik. 3200 Exemplare.  Berlin: 
Druckerei Max Wolf. 1923. 4°. 25,4 x 
20 cm. 186 S. Original grünes Leinen 
mit Golddekor, Rücken- und Deckeltitel, 
grüner Kopfschnitt, Lesebändchen. 
Etwas berieben. Vorsatzscharniere leicht 
angeplatzt, Klebereste eines Schildchens 
auf Vorsatz. Insgesamt guter Zustand.  
EUR 120,00
Hebräisch! - Schön gestaltete zweifarbige Vor- 
und Doppeltitel, farbige Kapitelüberschriften, 1 
Illustration nach einer älteren Tell-Ausgabe. 

91 BISCHOFF, E. [Erich] (Hrsg.): Jüdisch-
Deutscher Dolmetscher. Ein praktisches 
Jargon-Wörterbuch nebst kurzer 
Grammatik und Gesprächen, Erzählungen, 
Redensarten etc., Kalender, Zahl-, Maß-
, Münz- und Gewichtstafel. 3., völlig 
neubearbeitete Auflage. Leipzig: Grieben. 
1901. 96 S. Original Halbleinen mit 
Deckeltitel. Etwas berieben und beschabt, 
Buchhändlerstempel auf Titel, sonst guter 
bis sehr guter Zustand.  
EUR 40,00
In lateinischer Schrift.

92 BROD, Max: Das große Wagnis. 16.-17. 
Tsd. Leipzig, Wien: Wolff. (1919) 337,(1)
S. Original Pappband mit Rückentitel, 
Kopffarbschnitt. Einband leicht berieben, 
Rücken angeplatzt mit Fehlstellen 
am Bezugspapier, innen gut erhalten. 
(=Ausgewählte Romane und Novellen. 
Band 6)  
EUR 15,00

93 BROD, Max: Sozialismus im Zionismus. 
1.-3.Tsd. Wien, Berlin: Löwit. 1920. Gr.8°. 
107,(2) S.  Original Pappband mit Rücken- 
und Deckeltitel.  Rückenscharnier oben 
sauber geklebt, etwas berieben, Name auf 
Vorsatz. Guter Zustand.  
EUR 28,00
Erstausgabe. WG2.34.

94 BROD, Max / Felix WELTSCH: 
Zionismus als Weltanschauung. Mährisch-
Ostrau: Verlagsbuchhandlung Färber. 
1925. 185 S. Original grünes Leinen mit 
goldgeprägtem Rückentitel. Einband 
etwas stockfleckig und mit Klebespuren 
eines Rückenschildchens, Kopfschnitt 
angestaubt. Leichte Klebespuren auf 
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Titelseite, sonst innen gut erhalten.  
EUR 68,00
Erstausgabe. WG2.52.

95 BRUSSOT, Martin: Das Jordanwunder. 
Roman. Leipzig, Berlin, Wien: 
Renaissance Verlag.  (1928).  369 S., (5 
S. Verlagswerbung). Original Leinen 
mit Rücken- und Deckeltitel. Auf die 
Deckel überlappendes privates Rücken-
Signaturschildchen, Einband fleckig, innen 
guter Zustand.  
EUR 120,00
 Kurze persönliche Widmung des Autors auf 
Vortitel verso.

96 DIETRICH, Franz Eduard Christoph: 
Abhandlungen für Semitische 
Wortforschung. Beigebunden: Dgl., 
Abhandlungen zur hebräischen Grammatik. 
Leipzig: Vogel. 1844 + 1846. XVI, 350,(2); 
XXVIII,262,(1) S. Schlichter marmorierter 
Pappband der Zeit mit handschriftlichem 
Rückenschildchen. Einband berieben, 
Deckelbezugspapier etwas abgeschabt, 
Rückenbeschriftung nicht mehr leserlich, 
Vorsatz und Titelseite etwas fleckig, 
insgesamt noch gut erhalten.  
EUR 250,00
“Auf semitistischem Gebiete bildeten 
die „Abhandlungen für semitische 
Wortforschung“, Leipzig 1844, sein 
Hauptwerk. Sie berücksichtigten besonders 
das Hebräische, das ihm überhaupt immer im 
Mittelpunkt des Interesses stand, und lieferten 
bemerkenswerthe Beiträge zur Synonymik der 
semitischen Sprachen, aber auch zur Lehre 
von den Formen.” (Hermann Reckendorf in: 
Allgemeine Deutsche Biographie 1910, Band 
55, S. 733–734).

97 DOBRANICKI, Paul: Die Tondowski’s. 
Eine Familie geht nach Palästina. Roman. 
Berlin: Goldstein. 1935. 238 S. Leinen 
mit Rücken- und Deckeltitel. Auf die 
Deckel überlappendes privates Rücken-
Signaturschildchen, angestaubt und fleckig. 
Titel geknittert, teils etwas fleckig, innen  
jedoch überwiegend guter Zustand.   
EUR 38,00

98 DÖBLIN, Alfred: Flucht und Sammlung 
des Judenvolkes. Aufsätze und 
Erzählungen. Amsterdam: Querido. (1935). 
232 S. Original Leinen mit grünem Rücken- 

und Deckeltitel. Grüner Kopffarbschnitt 
Klebereste eines Rückenschildes, 
Rückentitel berieben. Innen guter Zustand.  
EUR 30,00
Erstausgabe. WG2.36.

99 DÖBLIN, Alfred: Jüdische Erneuerung. 
Amsterdam: Querido Verlag. 1933. 98 
S. Original Leinen mit Rücken- und 
Deckeltitel, Kopffarbschnitt. Einband 
mit Gebrauchspuren, Deckeltitel fleckig, 
Bindung etwas gelockert, S.31/32 etwas 
geknittert, sonst gut erhalten.  
EUR 38,00
Erstausgabe. WG 2. 33. -

100 DOLOROSA (d.i. Maria Eichhorn-
Fischer): Confirmo te chrysmate. 3. 
vermehrte Auflage. Berlin: Lilienthal. 
1903. (5),93,(4)S. Original Leinen mit 
Rücken- und illustriertem Deckeltitel. 
Etwas berieben und bestoßen, leicht fleckig. 
Handschriftlicher Namenseintrag auf 
Vortitel, sonst guter Zustand.  
EUR 40,00
Deckelillustration von E. M. LILIEN! 
Vorsatzpapier und Schmuckstücke im 
Jugendstil.

101 DROSTE-HÜLSHOFF, Annette von: 
Die Judenbuche. Mit einem Nachwort und 
dem Bericht August von Harthausens: 
“Geschichte eines Algerier Sklaven”. 
Berlin: Schocken Verlag. 1936. 89,(13)S. 
Original Pappband mit montierten Rücken- 
und Deckeltitelschildchen. Einband leicht 
berieben und lichtrandig, kleiner Vermerk 
auf fliegendem Vorsatz, sonst gut erhalten. 
(= Bücherei des Schocken Verlags, Band 
68).  
EUR 20,00

102 EBERTY, Felix: Jugenderinnerungen 
eines alten Berliners. Berlin: Hertz. 
1878. (1),425 S., (2) S. Verlagsanzeigen. 
Halbleder der Zeit mit handschriftlichem 
Deckelschildchen. Einband berieben. 
Lesespuren, vereinzelt fleckig, eingangs 
mit Bleistiftunterstreichungen und einigen 
Anmerkungen.  
EUR 68,00
Erstausgabe. - Berlin-Bibliographie C 45. - 
Georg Friedrich Felix Eberty (26.1.1812 in 
Berlin bis 7.7.1884 in Arnsdorf, Schlesien) 
deutscher Jurist, Amateurastronom und 
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Schriftsteller. Eberty entstammt der jüdischen 
Berliner Bankier-Familie Ephraim (Wikipedia).

103 EVEN-SOSHAN, Avraham (Even-
Schuschan): Ha-Milon Hechadash. 
(HaMilon HeHadash / ha-Milon he-
hadash / Hamilon Hachadasch). (Das neue 
Wörterbuch / New Dictionary of the Hebrew 
Language). 7 Bände.  Jerusalem: Kiryath 
Sepher. (1968 ff). 4°. 27,8 x 22,5 cm. 25, 
3109 S. Original blauer Kunststoff mit 
Rücken- und Deckeltitel.  Einbände etwas 
berieben, Ecken leicht bestoßen. Innen teils 
leicht gelockert, aber noch guter Zustand. 
Original boards with title to spine and to 
front cover. Some worn, but generally in 
good condition.  
EUR 100,00
Hebräisch! - Druck in 2 Spalten mit einigen 
Textabbildungen.

104 FISCHER, Max: Heinrich Heine. Der 
deutsche Jude. 2.-3.Tsd. Stuttgart, Berlin. 
Cotta. 1916. 63,(1) S. Original Pappband mit 
Rücken- und Deckelschildchen.  2 geklebte 
Rückenläsuren, sonst guter Zustand.  
EUR 20,00
Persönliche, datierte und signierte 
handschriftliche Widmung des Autors auf dem 
Schutztitel.

105 FÜRST, Julius: Hebräisches und 
chaldäisches Schul-Wörterbuch über 
das alte Testament.  Karl Tauchnitz’sche 
Stereotypausgabe.  Neuer Abdruck. Leipzig: 
Holtze. 1872. 12°. IV,658,(2) S.  Halbleder 
mit Rückentitel. Berieben, papierbedingt 
etwas gegilbt, jedoch fester und sauberer 
Buchblock.   
EUR 20,00

106 GEIGER, Ludwig: Die Deutsche Literatur 
und die Juden. Berlin: Reimer. 1910.  8°. 
X,304 S. Original Interimsbroschur mit 
Rücken- und Deckeltitel, unbeschnitten. 
Kleine Rückenfehlstelle, guter Zustand.  
EUR 30,00
Über Johannes Reuchlin, Moses Mendelssohn, 
Herder, Goethe, den Estherstoff, Schiller, 
Börne, Moritz Veit, Gabriel Rießer, Berthold 
Auerbach und Karl Emil Franzos.

107 GESENIUS, Wilhelm: Ausführliches 
grammatisch-kritisches Lehrgebäude der 
hebräischen Sprache mit Vergleichung 

der verwandten Dialekte. Ausgearbeitet 
von Wilhelm Gesenius. 3 Teile in 1 Band. 
Haupttheil 1: Elementarlehre. Haupttheil 2: 
Formenlehre oder von der grammatischen 
Struktur. Haupttheil 3: Syntax. Leipzig: 
Vogel. 1817. XX,908 S. Halbleder der Zeit mit 
Rückentitel. Rotschnitt. Einband berieben, 
Rücken oben mit kleinen Fehlstellen, alte 
Bibliotheksstempel und -Signaturen, Text 
sauber und kaum stockfleckig.  
EUR 40,00
Erstausgabe. - 

108 GESENIUS, Wilhelm: Hebräische 
Grammatik. (Erster Haupttheil: 
Elementarlehre; Zweyter Haupttheil: 
Formenlehre oder von den Redetheilen; 
Dritter Haupttheil: Syntax). Zehnte Auflage. 
1831. Beigebunden: Dgl., Hebräisches 
Lesebuch mit Anmerkungen und einem 
erklärenden Wortregister. 5. verb. Auflage. 
Halle, Renger 1828.  2 Teile in einem Band. 
Halle: Renger. 1831 (10), 204, 84, XXXI, 
X, 164 S. Schlichtes Halbleder der Zeit. 
Einband berieben und etwas bestoßen, 
Eigentumsvermerk auf Vorsatz. Wenig 
stockfleckig, insgesamt gut erhalten. (= 
Hebräisches Elementarbuch; Erster Theil, 
Hebräische Grammatik; Zweyter Theil, 
Hebräisches Lesebuch).  
EUR 30,00

109 GIORDANO, Rocco: Stufen zur 
Hoffnung. Gedichte. Hamburg: Rasch und 
Röhring. (1990).  Original Pappband mit 
Rückentitel. Schutzumschlag mit Rücken- 
und illustriertem Deckeltitel. Sehr guter 
Zustand.  
EUR 15,00
Persönliche Widmung des Autors auf dem 
Vortitel. 

110 GORAL-STERNHEIM, Arie: Jiskor  
Hamburger Juden Memento. Dichtungen. 
1. Auflage. Hamburg: “Schwarze Kunst” 
Klaus Raasch.  (1988). Gr.8°. (18 Blatt). 
Original Englische Broschur mit Deckeltitel. 
Sehr guter Zustand.  
EUR 10,00

111 GRONEMANN, Sammy: Tohuwabohu. 
Berlin: Kiepenheuer. 1930. 431,(1) S. 
Original gelbes Leinen mit Rücken- 
und Deckeltitel. Roter Kopfschnitt. 
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Gebrauchsspuren am Einband und am 
Schnitt, innen gut erhalten.  
EUR 20,00
Erstmals erschienen 1920 im Berliner Welt-
Verlag.

112 GUR, Judah: Leksikon le-milim zarot. 
(milim, omerot u-bituyim lo’azim).  
(Lexikon ausländischer Wörter / Lexicon of 
Foreign Words).  6. Auflage.  Tel Aviv: Dvir. 
(1950). 295 S. Halbleinen mit Rückentitel.  
Stark berieben, Rückenscharnier 
angeplatzt. Innengelenke gebrochen, sonst 
guter Zustand. Half cloth with title to spine. 
Boards rather worn, inside good condition.  
EUR 18,00
Hebräisch!

113 HACOHEN (Ha-Cohen), Shalom: 
Ktav joscher. (Der ehrliche Brief).  
Handgeschrieben von Benjamin Zeev 
Meir Froilteter (?).  Vilna, 1843. XII,(1),179 
S. Halbleder (Halbfranz) der Zeit mit 
Rückenschildchen und Rückendekor.  
Berieben, Schildchen beschabt. 
Anmerkungen auf Vorsatz. Guter Zustand.  
EUR 400,00
Hebräisch und Jiddisch! - Beispiele für Briefe 
und Sprache, hebräisch und aschkenazisch, 
in einer reinen und schönen Sprache. In drei 
Abteilungen. - “Shalom Hacohen or Ha-Cohen 
(1772-1845) was a Hebrew dramatist and 
poet. He was born in Poland in 1772. He died 
in Vienna in 1845” (Wikipedia.org). - Siehe 
Abbildung auf hinterem Innendeckel.

114 HEINE, Heinrich: Bekenntnis zum 
Judentum (Confessio Judaica). Eine 
Auswahl aus seinen Dichtungen, Schriften 
und Briefen. Herausgegeben von Hugo 
Bieber. Berlin: Welt-Verlag. (1925).  Gr.8°. 
284 S. Original Leinen mit Rücken- 
und Deckeltitel, Kopffarbschnitt. Guter 
Zustand.  
EUR 25,00
Schöne typographische Einbandgestaltung.

115 HEINE, (Heinrich): Gedicht und Gedanke. 
Auswahl und Nachwort von Werner Kraft. 
Berlin: Schocken Verl. 1936. 84,(12) S. 
Original Pappeinband mit montiertem 
Rücken- und Deckeltitelschildchen. 
Einband leicht berieben und lichtrandig, 
Vorsätze, Vortitel und letzte Seite etwas 
stockfleckig, sonst guter Zustand. (= 

Bücherei des Schocken Verlags / 57).  
EUR 20,00
Mit Quellenverzeichnis und Verlagswerbung.

116 HEINE, Heinrich. - WADEPUHL, 
Walter: Sehnen und Verlangen. Ein Heine-
Brevier. New York: Ungar. (1945). 27,(1) 
S. Original Karton mit Deckeltitel.  Etwas 
berieben und fleckig, innen guter Zustand.  
EUR 18,00

117 HELLER, S. (Übersetzung): Die echten 
Hebräischen Melodieen.  Uebersetzungen 
von S. Heller. Aus dem Nachlasse 
herausgegeben von David Kaufmann.  3. 
Auflage. Breslau:  Schlesische Verlags-
Anstalt Schottlaender. 1904. XXX,284 
S. Original Leinen mit Rücken- und 
Deckeltitel. Einband berieben und stark 
fleckig. Ein- und ausgangs gebräunt und 
leichter Wasserrand, sonst Buchblock in 
ordentlichem Zustand.   
EUR 15,00

118 HERLITZ, Georg: Kedem Taschen-
Wörterbuch. Deutsch - Hebräisch.  Berlin: 
Kedem. 1933.  Kl.8°.  VII,208 S. Original 
Leinen mit Rücken- und Deckeltitel. Stark 
berieben, Vorsatzscharniere gebrochen, 
eingangs etwas wasserrandig. Insgesamt 
noch akzeptabler Zustand.  
EUR 25,00
Wörterbuch für den Alltagsgebrauch deutscher 
Auswanderer nach Palästina. 

119 HOEFLICH, Eugen ( M.J.Ben Gawriel 
Hezron) [d.i. Ben Gavriel]: Der rote 
Mond. Leipzig, Wien, Zürich: ILF-Verlag. 
1920. Gr.8°. 52 S. Original Pappband 
mit Pergamentüberzug, Rückentitel und 
bronzefarben geprägtem Deckeltitel. 
Vorsätze handmarmoriert. Pergament leicht 
berieben und stellenweise etwas wellig, 
Rücken und Rand etwas gegilbt. Fliegender 
Vorsatz und Titel mit einer gebräunten 
Stelle an der Ecke, sonst sehr ordentlicher 
Zustand.  
EUR 120,00
Erstausgabe. - NDB IX 314.- Vorzugsausgabe, 
vom Autor signiert und handschriftlich mit der 
Nr. 34 (von 100) versehen.

120 HOFFMANN, Ruth: Der Mohr 
und der Stern. Stuttgart: Steinkopf. 
(1966).  102,(1) S.  Original Leinen 
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mit Rückentitel. Schutzumschlag mit 
Rücken- und Deckeltitel.  Umschlag mit 
Gebrauchsspuren, sonst guter Zustand.  
EUR 20,00
Erstausgabe WG2.21. - Mit handschriftlicher 
persönlicher Widmung der Autorin (1967). 

121 HOLLÄNDER, Eugen: Auferstehung. 
Mit Buchschmuck von Age Avenstrup. 
Berlin: Fontane. 1923. 33,5 x 26 cm 45(3)
S. Original Ganzpergament mit farbigem 
kalligraphischem Deckeltitel-Dekor 
in floraler Ornamentik und mit floral 
farbig gestaltetem Initial. Einband mit 
leichten Lagerspuren, Vorsätze ein wenig 
stockfleckig, innen sehr vereinzelte kleine 
Stockfleckchen, sonst in gutem Zustand.  
EUR 340,00
Mit Buchschmuck von Age Avenstrup und  3 
montierten Abbildungen nach Zeichnungen von 
Albrecht Dürer.- Nr. 12 von 50 nummerierten 
Exemplaren auf echt holländisch van Gelder-
Büttenpapier, vom Künstler handcoloriert, in 
Ganzpergament gebunden.

122 HOLLAENDER, Felix - . Felix Hollaender. 
Gestorben 29.5.1931. (Aus den Nachrufen). 
Berlin: Gedruckt im Ullsteinhaus. 1931. 10 
n.n. Blatt, Original Broschur mit Deckeltitel. 
Kordelbindung.  Etwas fleckig, sonst guter 
Zustand.  
EUR 38,00
Nachrufe von Gerhart Hauptmann, Bruno 
Cassirer, Ernst Cassirer, Fritz Engel, Gertrud 
Eysoldt, Victor Hahn, Arthur Kahane, Alfred 
Kerr, Kurt Pinthus, Max Reinhardt u.a.

123 JÜDISCHE WELT. Jüdische 
Erzählungen des Auslandes. 
Herausgegeben und übersetzt von Olga 
Sigall. Berlin: Jüdische Buchvereinigung. 
1937.  272 S. Original Leinen mit Rücken- 
und Deckeltitel. Etwas angestaubt und 
fleckig, sonst guter Zustand.  
EUR 20,00
Texte von Salman Schneur, Agnon, David 
Frischmann, Israel Zangwill, Louis Golding, 
Anzia Yezierska, Edmond Fleg, Wladimir Lidin 
u.a.

124 KAHANE, Arthur: Das Judenbuch. Berlin: 
Tiergarten-Verlag. (1931). 183 S.  Original 
Karton mit Rücken- und illustriertem 
Deckeltitel (Entwurf: K.Wieschala).  
Etwas berieben, Exlibris, eingangs leichte 

Rostspuren einer Büroklammer, insgesamt 
guter Zustand.  
EUR 30,00
Erstausgabe. - Kahanes Bekenntnis zum 
Judentum.

125 KAUFMANN, Fritz Mordechai: Vier 
Essais über ostjüdische Dichtung und 
Kultur. Berlin: Welt-Verlag. 1919.  63,(1) 
S.  Original illustrierter Pappband mit 
Rücken- und Deckelschildchen. Berieben, 
kleine Fehlstellen am Gelenk, innen guter 
Zustand. (= Die Weltbücher. Eine jüdische 
Schriftenfolge. 6).  
EUR 25,00
Handschriftlicher Vermerk auf Titel: “...1920. 
Vom Verfasser übersandt.”

126 KAUFMANN, Fritz Mordechai: Vier 
Essais über ostjüdische Dichtung und 
Kultur. Berlin: Welt-Verlag. 1919.  63,(1) S.  
Original illustrierter Karton mit Rücken- 
und Deckelschildchen. Berieben, Rücken 
mit transparentem Papierstreifchen sauber 
überklebt, innen guter Zustand. (= Die 
Weltbücher. Eine jüdische Schriftenfolge. 
6).  
EUR 20,00

127 KOMPERT, Leopold: Aus dem Ghetto. 
Sechs Erzählungen. Leipzig: Hesse. (Um 
1900).  Kl.8°. 276 S. Pappband mit Rücken- 
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und Deckeltitel. Etwas berieben, leicht 
gegilbt, sonst guter Zustand.  
EUR 20,00

128 KOMPERT, Leopold: Scènes du Ghetto. 
Traduites de l’allemand par Daniel Stauben. 
Paris: Levy Frères. 1859. Kl.8°. 305,(1) p. 
Original  publisher’s binding (softcover) 
with title to spine and to front cover. 
Wrappers worn. Inner book with light 
foxing, but generally in good condition.  (= 
Collection Michel Lévy).  
EUR 28,00

129 KROJANKER, Gustav (Hrsg.): Juden 
in der deutschen Literatur. Essays über 
zeitgenössische Schriftsteller. Berlin: 
Welt-Verlag. 1922. Gr.8°.  359 S. Original 
Pappband mit Rücken- und Deckeltitel. 
Rückengelenke teils geklebt, Kanten 
bestoßen. Innen guter Zustand.  
EUR 20,00
Ernst Blass, Max Brod, Ernst Weiß, Martin 
Buber, Albert Ehrenstein, Alfred Wolfenstein 
u.a. schreiben über Franz Werfel, Alfred 
Döblin, Otto Weiniger, Peter Altenberg, Else 
Lasker-Schüler, Paul Kornfeld u.a.

130 LEDERER, Moritz: Freund Schmock 
der Kritikus. Leipzig: Xenien-Verlag. 
1917. 31 S. Original Pappband mit farbig 
illustriertem Deckeltitel. Deckel fleckig 
und stark wasserwellig, Vorsätze gebräunt, 
fliegender Vorsatz vorn mit fehlender Ecke 
und Einriß, Eigentumsvermerk. Bindung 
ein wenig gelockert, sonst Buchblock in 
ordentlichem Zustand.  
EUR 20,00

131 LEHMANN, M.: Rabbi Joselmann von 
Rosheim. Historische Erzählung aus der Zeit 
der Reformation. 2 Bände. Frankfurt/M.: 
Kauffmann. 1925. 283; 388, (1) S., (3 S. 
Verlagswerbung). Original Halbleinen mit 
Rückentitel, Kopffarbschnitt.  Berieben, 
leseschief, teils etwas fleckig. Zustand 
noch akzeptabel. (= Lehmanns Jüdische 
Hausbücherei).  
EUR 25,00

132 LEVY, Stephen: Many Hands. A Gathering 
of Sephardic Songs and Proverbs with a 
Poem, in Judezmo and English. Selected and 
Translated by Stephen Levy. 1000 copies. 
Cambridge: Firefly Press. 1982. (4),19,(3) p. 

Original boards with title to spine and front 
cover, string bound in Japanese style. Very 
good condition.  
EUR 35,00
Zweisprachig. - Designed by Carl Kay and 
John  Kristensen and printed by hand on a 
letterpress by J.Kristensen in Monotype Bembo 
on Curtis Ragston paper. “Judezmo - these 
days often called ‘Ladino”, ‘Judeo-Spanish’ 
or ‘Spanyol’ - is the traditional language of 
Eastern Sephardic Jewry...”

133 LEWIN, Samuel: Chassidische Legende. 
Deutsch von Arno NADEL. Mit 7 
Holzschnitten von Josef Budko. Berlin: 
Rathenau und Horodisch. (1925). (n.n. 80 
S.). Original Leinen mit goldgeprägtem 
Deckeltitel. Kopffarbschnitt.  Einband 
minimal fleckig und leichte Kratzspuren. 
Die zwei letzten Blätter nicht eingebunden 
(Bindefehler). Insgesamt guter Zustand.  
EUR 75,00
Original-Holzschnitte im Text. Schöner 
Satzspiegel, dekorative Fraktur.  - Nadel-
Erstausgabe WG2.20. - 

134 MEISELS, Samuel: Der Talmud 
als Betrüger. Zeitroman. Berlin: 
Cronbach. 1903. 206 S. Halbleinen mit 
Leder-Rückenschildchen und Batik-
Überzugspapier. Ein zeitgenössisches und 
ein modernes Exlibris, guter Zustand.  
EUR 35,00
Erstausgabe. - Samuel Meisels (* 1877 in 
Przemysl, Galizien; † nach 1938) war ein 
österreichischer Schriftsteller und Übersetzer. 
(Wikipedia).

135 MOSES, Margarete: “Diesen und auch 
Jenen hat Gott gemacht”. Ein Palästina-
Roman. Berlin: Brandus. (1936). 150,(1) S., 
(6 S. Verlagswerbung). Original Pappband 
mit Rücken- und illustriertem Deckeltitel. 
Auf die Deckel überlappendes privates 
Rücken-Signaturschildchen, Rücken 
geklebt, berieben und bestoßen.  Innen teils  
etwas fleckig, aber insgesamt  durchaus 
akzeptabel.  
EUR 30,00

136 NADEL, Arno: Aus vorletzten und letzten 
Gründen. Berlin: Fleischel. (1909).  XV,254 
S.  Original Interims-Karton mit Rücken- 
und Deckeltitel. Nicht beschnitten.  Etwas 
fleckig, Rücken geklebt. Buchblock in 
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gutem Zustand.  
EUR 25,00
Erstausgabe. -  WG 2.2. -

137 NADEL, Arno: Drei Augen-Blicke / Der 
schöne Gottfried. Berlin: Düwell & Franke.  
(1932). 12°. 14,2 x 9,1 cm. 47,(1) S. Original 
Pappband mit Rücken- und illustriertem 
Deckeltitel. Etwas begriffen und leicht 
verkratzt, innen sehr guter Zustand. (= 2. 
Band der ABC-Bücher).  
EUR 25,00
Erstausgabe. WG2.23 - Titelvignette: Paul 
Pfund.

138 NAGEL, Michael: “Emancipation des Juden 
im Roman” oder “Tendenz zur Isolierung”? 
Das deutsch-jüdische Jugendbuch in der 
Diskussion zwischen Aufklärung, Reform 
und Orthodoxie (1780-1860). Hildesheim, 
Zürich, New York: Olms. 1999. Gr.8°. 
(4),458 S. Original Leinen mit Rückentitel, 
Umschlag mit Rückentitel und illustriertem 
Deckeltitel. Guter bis sehr guter Zustand. (= 
Haskala. Wissenschaftliche Abhandlungen. 
Herausgegeben vom Moses Mendelssohn-
Zentrum für europäisch-jüdische Studien. 
Band 19).  
EUR 20,00
Mit Literaturverzeichnis und Register.

139 NATHAN, Otto: Inseln der Seele. Berlin: 
Selbstverlag. (Gedruckt bei Siegfried 
Scholem, Schöneberg). [1925]. 4°. 25,2 x 19 
cm. 67 S.  Original Pappband mit Rücken- 
und Deckeltitel. Etwas berieben, Einband 
und Vorsatz etwas gebräunt, kleine Läsur 
am hinteren Rückengelenk, sonst guter 
Zustand.  
EUR 20,00
Kurzprosa. - Nicht numeriert. - Schönes 
Druckbild.

140 NATHAN, Otto: Neue Gluten. Berlin: 
Selbstverlag. (Gedruckt bei Siegfried 
Scholem, Schöneberg). [Um 1925]. 4°. 25,2 
x 19 cm. 49,(1) S.  Original Pappband mit 
Rücken- und Deckeltitel. Etwas berieben, 
Einband und Vorsatz teils gebräunt, sonst 
guter Zustand.  
EUR 20,00
Lyrik. - Nicht numeriert. - Schönes Druckbild.

141 OSTEN, Michael (das ist Moritz 
Goldstein): Die zerbrochene Erde. Berlin: 
Wasservogel. [1927]. 138 S. Original 
Leinen mit Rückentitel und Verlagssignet 
auf Vorderdeckel, Kopffarbschnitt. Einband 
leicht berieben, sonst guter Zustand.  
EUR 40,00
Erstausgabe. - Bloch 2,2337. - Moritz Goldstein 
(1880 - 1977).  Jüdischer Autor, Exil, siehe  St. 
T. 174 . - Enthält neben Titelgeschichte:  Der 
entfesselte Turbinendampfer. - Das Sterben des 
Herrn Fürich. - Quartett. - Blocksberg.

142 OSTEN, Michael (das ist Moritz 
Goldstein): Katastrophe.  Berlin: 
Wasservogel. [1927]. 120 S. Original Leinen  
mit Rückentitel und Verlagssignet auf 
Vorderdeckel. Einband leicht berieben und 
fleckig,  Eigentumsvermerk und Stempel 
auf fliegendem Vorsatz,  kleine Läsur am 
seitlichen Schnitt, sonst guter Zustand.  
EUR 20,00
Erstausgabe. Enthält neben Titelgeschichte: 
Exzellenz Voßwinkel. - Malvines Regine. - Die 
Frau im Frack. - Die Gefährtin.

143 PEREZ, Jizchok Leib: Die goldene Kette. 
Das Drama einer chassidischen Familie. 
Übertragen von Siegfried Schmitz. Wien, 
Berlin: Löwitt (Dr. M. Präger). 1920. 59,(1)
S. Original Pappband mit illustriertem 
Deckeltitel. Einband etwas berieben und 
fleckig, Rücken unten geklebt, auf die 
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Deckel überlappendes privates Rücken-
Signaturschildchen, S. 22/23 mit leichten 
Fingerspuren, sonst in gutem Zustand.  
EUR 18,00

144 PEREZ, Jizchok Leib: In Fesseln. (Der 
Traum eines Klausners). Dramatisches 
Gedicht in drei Akten. Übertragen von 
Siegfried Schmitz. Wien, Berlin: Löwitt (Dr. 
M. Präger). 1920. 39(1)S. Original Pappband 
mit illustriertem Deckeltitel. Einband etwas 
berieben, auf die Deckel überlappendes 
privates Rücken-Signaturschildchen, einige 
Seiten minimal wellig, sonst in gutem 
Zustand.  
EUR 28,00

145 POLGAR, Alfred: Kleine Zeit. 1. Auflage. 
Berlin: Gurlitt. 1919. 134,(1) S. Original 
Pappband mit Rücken- und illustriertem 
Deckeltitel. Kopffarbschnitt. Etwas 
berieben und randgebräunt, Kapitale 
beschabt. Innen teils minimal fleckig, sonst 
guter Zustand.  
EUR 45,00
Erstausgabe. WG2.9.

146 RABIN, Ester: Die Frage. Ramat Gan: 
Massada Press [1970] 114 S. Original 
Pappband mit Rückentitel und farbig 
illustriertem Deckeltitel. Gebrauchsspuren 
am Einband, innen gut erhalten.  
EUR 18,00

147 ROSCH-PINNAH, Elijahu (Ernst E. 
ETTISCH): Hebraeisch, ein uraltes 
Hieroglyphensystem.  Tel-Aviv: Verlag 
Transocean and Palestine Ltd.  (1951). Gr.8°. 
XII,199 S.  Original Leinen mit Rückentitel 
und Deckelvignette.  Guter Zustand.   
EUR 25,00

148 ROTH, Joseph: Briefe 1911-1939. 
Herausgegeben und eingeleitet von Hermann 
Kesten. Köln, Berlin: Kiepenheuer & 
Witsch. (1970). 642,(1) S. Original Leinen 
mit Rückentitel. Schutzumschlag mit 
Rücken- und Deckeltitel. Umschlag mit 
Gebrauchsspuren. Vorsätze leicht fleckig, 
sonst guter Zustand.  
EUR 25,00
Kesten-Erstausgabe WG.2.90. -

149 ROTH, Joseph: Zipper und sein Vater.  
1.-4. Tsd. München: Kurt Wolff. (1928). 

263,(1) S. Original Leinen mit Rücken- 
und Deckeltitel. Kopffarbschnitt. Einband 
fleckig und angestaubt, oberes Kapital 
etwas beschabt. Innen Vortitel minimal 
fleckig, sonst guter bis sehr guter Zustand.   
EUR 180,00
Erstausgabe. WG2.7. -

150 SAKHEIM, Arthur: Das jüdische 
Element in der Weltliteratur. Sieben 
Vorträge. Hamburg: Hazoref. 1924. 190,(1) 
S., beiliegender Errata-Zettel. Original 
Halbleinen mit Rücken- und expressiv 
illustriertem Deckeltitel (Harry). Rücken 
und Vorsätze mit Lichtspuren, sonst sehr 
guter Zustand.  
EUR 30,00

151 SCHULZ, K.: Miniatur-Wörterbuch. 
Deutsch-jiddisch. Warschau: Verlag 
“Sprachen” / Hauptverkauf bei 
Verlagsgesellschaft “Central”. (1916). 12°. 
8,5 x 5,5 cm. 757,(9) S. Broschur. Rotschnitt. 
Rücken fehlt, sonst Gebrauchsspuren, aber 
guter Zustand.  
EUR 38,00
“Geprüft und freigegeben Presseverwaltung 
Warschau 26.IX.1916.”

152 SIMON, Theodor: Essays. Mit 13 
Bildbeigaben von Michel Fingesten. Berlin: 
Verlag Kedem. 1936. 4°. 26 x 19,5cm. 
59 S. Original Pappband mit geprägtem 
Deckeltitel. Original Schutzumschlag mit 
illustriertem Deckeltitel. Schutzumschlag 
etwas gerändert und fleckig. Innen sehr gut 
erhalten.  
EUR 48,00
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153 SOLOMONICA, Alexander: Herr 
Heckfisch. Erzählung. Berlin: S.Fischer. 
1916. 185 S. Original Pappband mit Rücken- 
und Deckeltitel, Lesebändchen. Etwas 
berieben, guter Zustand.  
EUR 78,00
Erstausgabe. Österreichisches Biographisches 
Lexikon 1815 – 1950, S.405. 

154 STERNHEIM, Carl: Mädchen. Mit 
vierzehn Lithographien von Ottomar 
Starke. Leipzig: Kurt Wolff. 1917. Gr.8°. 
150,(1) S. Original schwarzer Ledereinband 
mit goldgeprägtem Rückentitel, mit 
doppeltem goldgeprägtem Deckelschmuck-
Rahmen und Monogramm-Vignette 
(CST), Lesebändchen. Einband-Kanten 
leicht berieben, Vorsätze am Rand mit 
Leimschatten, sonst sauberes, schönes 
Exemplar. (= Die schwarzen Bücher).  
EUR 180,00
Erstausgabe. - WG 2.26. -  Raabe/H-B. 291.25. 
- Nr. 85 von 100 auf Bütten abgezogenen und 
handschriftlich numerierten Exemplaren. Mit 
14 Original-Lithographien im Text und auf 
Tafeln von Ottomar Starke.

155 STROUSBERG, Henry: Das Ende des 
Exils. Drama in fünf Akten. Magdeburg: 
Eigenverlag.  1916. 58 S. Original Karton 
mit Deckeltitel. Einband mit Randläsuren 
und etwas angestaubt, innen guter Zustand.  
EUR 78,00
Beiliegender handschriftlicher Zettel vermerkt: 
“ Sehr kurioses Judaicum! Eine dezidiert 
zionistische Dichtung... Die Entstehungszeit 
1916 war etwa die der Balfourdeklaration. 
Der Autor ist wahrscheinlich der Sohn 
des bekannten Eisenbahn-Pioniers Bethel 
Henry Strousberg (vorm. Barthel Heinrich 
Straussberg) aus Neidenburg...”

156 STUTCHKOFF, Nahum: Thesaurus of 
the Yiddish Language. Edited by Max 
Weinreich. New York: Yiddish Scientific 
Institute - YIFO. (1950). 4°. 26 x 17,5 cm. 
LVI,(4),933 p. Original cloth with title to 
spine and to front cover. Marbled edges. 
Good condition.  
EUR 25,00
In hebrew letters only.

157 TENDLAU, Abraham:  Sprichwörter und 
Redensarten deutsch-jüdischer Vorzeit. 
Als Beitrag zur Volks-, Sprach- und 

Sprichwörter-Kunde. Aufgezeichnet aus 
dem Munde des Volkes und nach Wort 
und Sinn erläutert von -. Frankfurt am 
Main: Keller. 1860. XII,425 S. Halbleder 
(Halbfranz) mit dekoriertem Rückentitel. 
Einband etwas berieben, Ecken und Kanten 
bestoßen. Montierter Eigentumsvermerk 
auf Titel, sonst innen ordentlich und 
sauber.  
EUR 48,00
Mit einem Vorwort und alphabetischem 
Register.

158 TERZ, Abram: Pchenz.  Mit 8 
Federzeichnungen von Norbert Behrend. 
Berlin: Anabis Verlag. 1971.  4°. 29,1 x 20,1 
cm. 26,(1) S., (7 n.n. Tafeln), (6 S.). Original 
Karton mit illustriertem Deckeltitel, 
Rücken-Leinenstreifchen.  Einband etwas 
angegilbt. Innen sehr guter Zustand. (= 
Sammlung Anabis).   
EUR 18,00
Mit ganzseitigen schwarzweißen Illustrationen. 
-  2. Veröffentlichung in der Reihe in einer 
Auflage von 500 Exemplaren. 

159 THIEDE, Heidrun Hanah: lebenssplitter. 
jüdische aphorismen mit zwei 
originalholzschnitten. (signiert / numeriert). 
berlin-schöneberg: zy-presse. märz 1987 / 
5747. Kl.8°. 15 x 10,2 cm. (22 Doppelblatt), 
Blockbuch. Original Pappband,  montierter 
Umschlag mit Deckeltitel. Sehr guter 
Zustand.  
EUR 38,00
Auflage von 177 Exemplaren, hier Nr.132. 

160 THIEDE, Heidrun (Hanah): torsogesänge. 
gedichte und illustrationen in einer auflage 
von 313 exemplaren. (signiert / numeriert 
/ handkoloriert). berlin-kreuzberg: zy-
presse. dezember 1979. Kl.8°. 15 x 10,2 
cm. (14 Doppelblatt, 6 Tafeln), Blockbuch. 
Original Karton, montierter Umschlag mit 
Deckeltitel. Deckel minimal fleckig, sonst 
sehr gut.  
EUR 48,00
Ausgabe b nr.44 - 113 signiert, handkoloriert 
(hier: Nr. 104). - 6 Illustrationen auf Tafeln.

161 TSCHIRIKOW, Eugen: Die Juden. 
Schauspiel in 4 Aufzügen.  Deutsch von 
Georg Polonskij. München: Marchlewski. 
1904. 112 S.  Original Interimskarton mit 
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Rücken- und Deckeltitel, unbeschnitten. 
Rückenfehlstelle und fleckig, innen guter 
Zustand.  
EUR 18,00

162 VISCHER, Melchior. - Widmung 
Vischers in: Daniel. Gespräche von der 
Verwirklichung. Von Martin BUBER. 
6.u.7.Tsd. Leipzig: Insel. 1932.  1922. 
Pappband mit Rückenschildchen.  Guter 
Zustand.  
EUR 50,00
Handschriftliche persönliche Widmung 
(1945) von Melchior Vischer auf dem 
vorderen Vorsatz. - Wikipedia: “Und unter 
Berücksichtigung neu entdeckter Dokumente 
und Texte, revidiert Jäger (1997, 1999) die Rolle 
Vischers zur Zeit des Nationalsozialismus’ 
grundlegend. Er verweist auf Vischers 
Mitgliedschaft bei der NSDAP (Nr. 2948559), 
Briefe mit (u.a.) der Aussage Vischers, dass 
dieser der nationalsozialistischen Ideologie seit 
1928 nahestehe, sowie einen 1932 unter dem 
Pseudonym Heinrich Riedel veröffentlichten 
Text (Die Sudetendeutsche Tragödie), den Jäger 
als “Volksverhetzung” bewertet. Auch die 
Behauptung, dass Vischers Jan Hus Biographie 
vom NS Regime verboten wurde, wird in 
Zweifel gezogen.”

163 VISCHER, Melchior.- Widmung Vischers 
in: Theodor Herzl. Sein Leben und sein 
Vermächtnis. Von Manfred Georg. Berlin, 
Wien, Leipzig: Höger.  1932.  279 S. Original 
Leinen mit Rückentitel. Etwas fleckig, sonst 
guter Zustand.  
EUR 60,00
Handschriftliche persönliche Widmung (1945) 
von Melchior Vischer auf dem vorderen 
Vorsatz.

164 WOLFENSTEIN, Alfred: Jüdisches 
Wesen und neue Dichtung. Berlin: Reiß. 
1922. Kl.8°. 54,(1) S. Original Karton mit 
Deckeltitel, unbeschnitten.  Deckel etwas 
fleckig und mit Knickspur. Papierbedingt 
etwas gegilbt, insgesamt guter Zustand. 
(= Tribüne der Kunst und Zeit. Eine 
Schriftensammlung. Herausgegeben von 
Kasimir Edschmid).   
EUR 40,00
Erstausgabe. Raabe 335.8.

165 WOLFF-FRANKFURTER, Ulla: 
Juden. Geschichten aus alter Zeit. Berlin: 
Privatdruck in der Offizin Labisch. 1925. 

Gr.8°. 269 S. Original Halbleder mit 
goldgeprägtem Rückentitel und Lederecken 
(Halbfranz). Einband leicht berieben, Ecken 
etwas bestoßen, Rückenscharniere geklebt. 
Vereinzelt kleine Anstreichungen, sonst 
innen in gutem Zustand.  
EUR 120,00
Eines von 200 handschriftlich numerierten 
Exemplaren (hier Nr. 51) des in der Offizin 
Richard Labisch in Berlin hergestellten 
Privatdruckes. Mit einem Frontispiz-Porträt 
der Autorin nach einer Radierung von 
Hermann Struck und einer Abbildungstafel  mit 
einem photographischen Porträt derselben.

166 WOLFSKEHL, Karl. - LANDAU, 
Edwin Maria: Karl Wolfskehl. Werk und 
Deutung. Überreicht von OMANUT zu 
Rosch Haschana 5732. Zürich, 1972. 24 
S. Original Karton mit Deckeltitel. Guter 
Zustand.  
EUR 18,00
Mit einem Bildnis Wolfskehls nach einer 
Fotografie

Philosophie und Religion

167 ADLER, Liebmann: Siebenundfünfzig 
Vorträge über Texte, den nachmosaischen 
biblischen Büchern entnommen.  Dritter 
Band des unter dem Namen “Z’enah 
Ur’enah” erschienenen Belehrungs- und 
Erbauungsbuches von - . Im Selbstverlage 
des Verfassers Chicago Illinois, 41 East 13, 
street. Wien: Druck von Adolf Fanto. 1891.  
247 S.  Späteres schlichtes Leinen mit auf die 
Deckel überlappendem handschriftlichem 
Rückenschildchen. Privater Stempel auf 
Titel, papierbedingt etwas gebräunt, sonst 
guter Zustand.  
EUR 68,00
“American rabbi; born at Lengsfeld, near 
Eisenach, Saxe-Weimar, Germany, January 9, 
1812; died in Chicago, Ill., January 29, 1892.” 
Jewish Encyclopedia 1906.

168 ARNHEIM, H. (Heymann): Pentateuch 
nebst den Haftaroth mit deutscher 
Uebersetzung von - . Mit Beigabe der 
Sabbathgebete. Bamidbar.  3. vermehrte 
und verbesserte Auflage.  Prag: Pascheles. 
1877. 12°. 147 Doppels., 36 Blatt. Leinen 
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mit geschmücktem Rücken- und Deckeltitel 
(hier: Fünf Bücher Moses). Goldschnitt. 
Stärker berieben, papierbedingt gegilbt, 
Buchblock in gutem Zustand.  
EUR 35,00
Autor war Rabbiner der Gemeinde zu 
Groß-Glogau.- Hebräisch / deutsch, die 
Sabbathgebete hebräisch. 

169 ARNSBERG, Paul: Die jüdischen 
Gemeinden in Hessen. Anfang - Untergang 
- Neubeginn. 2 Bände. Frankfurt/Main: 
Societäts-Verlag. (1971). Gr.8°. 515,(1); 
500 S. Original Leinen mit Rückentitel. 
Schutzumschlag mit Rücken- und 
Deckeltitel. Sehr guter Zustand.  
EUR 40,00

170 ARNSBERG, Paul: Die jüdischen 
Gemeinden in Hessen. Bilder - Dokumente. 
Darmstadt: Roether. (1973).  4°. 31 x 22,3 
cm. Original Leinen mit Rücken- und 
Deckeltitel. Schutzumschlag mit Rücken- 
und illustriertem Deckeltitel. Leichte 
Gebrauchsspuren, guter Zustand.  
EUR 18,00
Bildband mit vielen schwarzweißen 
Abbildungen: Gebäude, Personen und 
Dokumente. 

171 AUERBACH, Elias: Wüste und gelobtes 
Land. (2 Bände). 1. Geschichte Israels von 
den Anfängen bis zum Tode Salomos. 2. 
Geschichte Israels vom Tode Salomos bis 
Ezra und Nehemia.  Berlin: Schocken Verlag 
/ Jüdischer Buchverlag. 1938 / 1936. 4°. 27,5 
x 19 cm.  287 S., XVIII Tafeln (davon 1 
Faltkarte in Buchtasche); 287 S., XV Tafeln 
+ 2 Faltkarten in Buchtasche. Original 
Leinen mit Rücken- und Deckeltitel.  
Einband leichte Gebrauchsspuren, guter 
Zustand.   
EUR 25,00
Band 1 in 2. Auflage. 

172 BAECK, Leo: Die Pharisäer. Ein 
Kapitel jüdischer Geschichte. Berlin: 
Schocken Verlag. 1934. 83(1)S. Original 
Pappband mit montiertem Rücken- 
und Deckeltitelschildchen. Leichte 
Gebrauchsspuren und gelegentliche 
Bleistift-Anstreichungen, sonst gut 
erhalten. (= Bücherei des Schocken Verlags, 
Band 6).  

EUR 10,00
Mit einem Vorwort und Belegstellen-Anhang.

173 BAECK, Leo: Dieses Volk. Jüdische 
Existenz. Frankfurt/Main: Europäische 
Verlagsanstalt. (1955). 182 S.  Original 
Leinen mit Rückentitel und faksimilierter 
Unterschrift auf Vorderdeckel. 
Schutzumschlag mit Rücken- und 
Deckeltitel. Schutzumschlag mit 
Gebrauchsspuren. Name auf Vorsatz, sonst 
guter Zustand.  
EUR 100,00
Signatur (in Tinte) von Leo Baeck auf Vortitel!

174 BAECK, Leo u.a.: Entwicklungsstufen der 
jüdischen Religion. Mit Beiträgen von Leo 
Baeck, Juda Bergmann, Ismar Elbogen, 
Hugo Gressmann, Julius Guttmann, 
Michael Guttmann. Giessen: Töpelmann. 
1927. (1),103 S. Original Interimskarton mit 
Rücken- und Deckeltitel, unbeschnitten. 
Einband stärker berieben, innen guter 
Zustand. (= Vorträge des Institutum 
Judaicum an der Universität Berlin. 1. 
Jahrgang 1925-1926).  
EUR 18,00

175 BAECK, Leo u.a.: Entwicklungsstufen der 
jüdischen Religion. Mit Beiträgen von Leo 
Baeck, Juda Bergmann, Ismar Elbogen, 
Hugo Gressmann, Julius Guttmann, 
Michael Guttmann. Gießen: Töpelmann. 
1927. (1),103 S. Original Interimskarton mit 
Rücken- und Deckeltitel, unbeschnitten. 
Guter Zustand. (= Vorträge des Institutum 
Judaicum an der Universität Berlin. 1. 
Jahrgang 1925-1926).  
EUR 20,00

176 BAER, S.: Gemiluth Chasadim. Gebete 
bei Kranken, auf dem Friedhof und im 
Trauerhause mit deutscher Übersetzung 
und Verhaltensregeln bei Trauerfällen. 
Frankfurt / Main: Lehrberger. 1927. Kl.8°. 
64,32 S.  Schlichtes Leinen mit Deckeltitel. 
Einband fleckig und berieben. Innen 
teils fleckig und Namensvermerk. Noch 
akzeptabel.  
EUR 15,00
Hebräisch / deutsch.

177 BAMBERGER, S.: Pirke Aboth. Die 
Sprüche der Väter zum Schulgebrauch und 
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Selbstunterricht übersetzt und erklärt von - 
. Herausgegeben von der Schweizer Aguda-
Jugend. Selbstverlag. 1959 / 5719. VIII,148 
S. Karton mit Rücken- und  Deckeltitel. 
Einband fleckig. Buchblock eingangs etwas 
fleckig, sonst ordentlicher Zustand.  
EUR 20,00
Bamberger war Distriktsrabbiner in Bad 
Kissingen. - Text hebräisch / deutsch. 
Ausführliche  deutsche Anmerkungen.

178 BAMBERGER, S.: Sidur Sefat 
emet. Mit deutscher Übersetzung von 
Rabbiner  - . Basel: Goldschmidt.  (1960). 
Gemischte Blatt- und Seitenzählung. 
Leinen mit Rückenschildchen.  Minimale 
Anmerkungen auf 3 Seiten, guter Zustand.  
EUR 20,00

179 BAMBERGER, Salomon. - Die häuslichen 
Gesänge für Freitag Abend. Übersetzt und 
mit Erklärungen versehen von Dr. Salomon 
Bamberger, Provinzialrabbiner in Hanau. 
2.Auflage. Frankfurt / M.: M. Lehrberger. 
1923. 51 S. Halbleinen mit Deckeltitel. 
Berieben und abgegriffen, gegilbt und 
durchgängig stockfleckig. Akzeptabel.  
EUR 25,00
Vorwort und Vorbemerkung deutsch, sonst 
hebräisch / deutsch.

180 BAMBERGER, Selig: Erzählung von dem 
Auszuge Israels aus Ägypten für die beiden 
ersten Peßachabende.  Nach W. Heidenheim 
neu übersetzt von - . (Hebräisch / deutsch).  
5. Auflage der Neuausgabe. Frankfurt / 
Main:  Lehrberger. 1929. 64 S.  Original 
Pappband mit farbigem Überzugspapier, 
Deckeltitel (hier: Hagada). Fehlstellen im 
Rückenbereich, innen teils leicht fleckig, 
insgesamt noch guter Zustand.   
EUR 15,00
Mit zehn Bildern gezeichnet nach alten 
Holzschnitten von Stanislaus Bender. 

181 BAMBERGER, Selig: Raschis 
Pentateuchkommentar. Vollständig 
ins Deutsche übertragen und mit 
einer Einleitung versehen von - . 
Hamburg: George Kramer (Hebräische 
Buchhandlung). 1922 / 5682. Gr.8°. VIII, 
541 S.  Original Leinen mit Rücken- und 
Deckeltitel. Stärker berieben, Vorsätze 
stockfleckig, papierbedingt gegilbt und 

etwas fleckig. Buchblock eingangs etwas 
gelockert, Namensvermerke. Insgesamt 
noch akzeptabler Zustand.  
EUR 35,00

182 BASTHOLM, Christian: Geschichte 
der Juden von der Schöpfung der Welt an 
bis auf jezige (sic!) Zeiten. Zweiter Band 
(von 3). Mit historischen, geographischen, 
chronologischen und kritischen 
Erläuterungen. Aus dem Dänischen 
übersezt (sic!) von Johann Friedrich 
Marcus.  Leipzig: Beer. 1786.  Kl.8°. 612 
S. Halbleder mit Rückentitel und dezenter 
Rückenvergoldung, Rotschnitt. Stark 
berieben und beschabt. Vorsatz, Titel, einige 
Seiten und letzte Seite mit Farbstiftkrakel. 
Titelblatt lose, hinterer fliegender Vorsatz 
fehlt; noch akzeptabler Zustand.  
EUR 48,00
Enthält viertes bis achtes Buch. - “Dänischer 
erster Hofprediger und königlicher 
Beichtvater.”

183 BAYER, Issi: 27 Kapitel jüdischer 
Brauchdeutung.  Bingen/Rhein: 
Selbstverlag. 1935.  (4),148 S. Original 
Leinen mit Rücken- und Deckeltitel. Auf 
die Deckel überlappendes privates Rücken-
Signaturschildchen, verblichen. Innen guter 
Zustand.  
EUR 20,00
“... soll hier nicht den Minhagbüchern ein 
neues Buch hinzugefügt werden, sondern es soll 
der Minhag von innen gezeigt werden, nicht in 
seinem Ablauf, sondern in seiner Deutung und 
Bedeutung.”

184 BENEDICT, Naphtaly: Die israelische 
Religions- und Sittenlehre, vollständig 
bearbeitet in Fragen und Antworten 
sowohl zum Lehren als auch zum 
Selbstunterrichte für erwachsene 
israelitische Glaubensgenossen; dann als 
moralisches Lesebuch für jeden Leser. Nach 
den Vorschriften der mit der Offenbarung 
im Einklange gebrachten Vernunft. Zweyte 
Abtheilung. Wien: Strauß. 1827. 127 S. 
Original Pappband mit Rückentitel und 
mit umlaufender Bordüre geschmücktem 
Deckeltitel. Ehemaliges Archiv-Exemplar 
mit zwei montierten Nummernschildchen 
auf dem Rücken, Einband berieben und 
etwas fleckig, Ecken etwas bestoßen, 
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Vorsätze und letzte Seite unten  mit 
privaten Notizen und kleinen Kritzeleien, 
durchgehend geringfügig stockfleckig, 
insgesamt guter Zustand.  
EUR 90,00
Die zweyte Abtheilung enthält: Die praktischen 
Lehren der Israelitischen Religion, oder 
die auf mosaisch-religiöse Grundlagen 
gestützte Moral, dann die Motiven-Lehre als 
Beweggründe und Ermunterungsmittel zum 
Guten und zur Gottseligkeit. - Titel und einige 
Einschübe im Text auch in Hebräisch.

185 BERDYCZEWSKI, Micha Joseph 
(Micah Joseph Berdichevsky): Sefer 
Hasidim. (Buch der Frommen).  Warschau: 
Tuschia. 1900. Kl.8°. 91,(2) S. Halbleinen 
mit marmoriertem Überzugspapier, 
handschriftliches Rückenschildchen. Etwas 
berieben, papierbedingt gegilbt, guter 
Zustand.  
EUR 50,00
Hebräisch!

186 BERLINER, A. (Abraham / Adolf): 
Randbemerkungen zum täglichen 
Gebetbuche (Siddur). Zweites Buch. Berlin: 
Poppelauer. 1912. Gr.8°. VII,(1),79 S. 
Schlichtes Halbleinen mit handschriftlichem 
Rückenschildchen. Berieben. Adresse 
auf Vorsatz, privater Stempel auf Titel, 
Buchblock etwas gelockert, sonst guter 
Zustand.  
EUR 48,00
Band 1 erschien 1909.

187 BERNFELD, S.: Kämpfende Geister im 
Judentum. Vier Biographien. Berlin: Lamm 
/  Philadelphia: Greenstone. 1907.  Gr.8°. 
151,(1) S. Original Leinen mit Rücken- und 
Deckeltitel. Auf die Deckel überlappendes 
privates Rücken-Signaturschildchen, 
Ecken und Kanten  bestoßen. Innen guter 
Zustand.  
EUR 25,00
Leon Modena. Mose Haim Luzzatto. Salomo 
Maimon. Samuel David Luzzatto.

188 BERNFELD, Simon / L. BAECK u.a.: 
Die Lehren des Judentums. (Bände 1-4). 
Hrsg.: Verband der Deutschen Juden. 2., 
durchgesehene und vermehrte Auflage. 
Berlin:  Schwetschke. 1922-24. Gr. 8°. 199; 
327; 256; 183 S. Original Pappeinbände mit 
Rücken- und Deckeltitel. Einbände leicht 

berieben, papierbedingt etwas gegilbt, guter 
Zustand. (= Die Lehren des Judentums. 
Bearbeitet von Simon Bernfeld.)  
EUR 85,00
I. Die Grundlagen der Jüdischen Ethik. II. 
Die sittlichen Pflichten des Einzelnen. III. Die 
sittlichen Pflichten der Gemeinschaft. IV. Die 
Lehre von Gott. Beiträge von Leo Baeck, J. 
Elbogen, Holzmann, A. Loewenthal u.a. - 1929 
ist noch ein 5. Band erschienen.

189 BIBERFELD, E. (Eduard): Die 
Sabbathvorschriften.  Volkstümlich 
dargestellt von - . Mit einem Vorwort von 
Rabbiner P. Kohn - Ansbach. (Mit einem 
Register versehen). Berlin:  Verband 
der Sabbathfreunde. 1910. VIII,58 S. 
Modernes Leinen mit montiertem Original-
Deckeltitel.  Buchblock etwas wellig und 
teils leicht wasserrandig.  (= Schriften des 
Verbands der Sabbathfreunde No. 8).   
EUR 15,00

190 Biblisches Bilderbuch. Gemalt und 
gezeichnet von Kindern aus Jerusalem. 
Herausgegeben von den Freunden des 
Schweizer Kinderdorfs  “Kirjath Jearim  in 
Israel”. Zürich: Genossenschaftsdruckerei. 
(1969). 22,9 x 22,9 cm. 52 S. Original 
Karton mit illustriertem Deckeltitel. 
Hinterer Deckel angegilbt, sonst sehr guter 
Zustand.   
EUR 15,00
Überwiegend schwarzweiße Abbildungen.

191 BIN GORION, Emanuel. - Juda und Israel. 
Jüdische Sagen und Mythen.  Übersetzt und 
herausgegeben von Rahel und Emanuel 
bin Gorion. Frankfurt a.M.: Rütten & 
Loening. 1927. XII,498 S. Original Leinen 
mit goldgeprägtem, verziertem Rückentitel. 
Einband leicht berieben, größeres 
handgeschriebenes Signaturschild auf dem 
Rücken, Eigentumsvermerk auf fliegendem 
Vorsatz, hinterer Vorsatz etwas wellig, 
sonst in gutem Zustand. (= Die Sagen der 
Juden, gesammelt und bearbeitet von Micha 
Josef bin Gorion).  
EUR 20,00
Mit einem Vorwort, Quellennachweisen und 
Registern.

192 BIN GORION, Emanuel. - Mose. 
Jüdische Sagen und Mythen.  Übersetzt und 
herausgegeben von Rahel und Emanuel bin 



29

Gorion. Frankfurt a.M.: Rütten & Loening. 
1926. XI,418 S. Original Halbleinen mit 
goldgeprägtem, verziertem Rückentitel. 
Einband etwas berieben, Ecken und Kanten 
bestoßen, Vorsätze etwas stockfleckig, 
sonst in gutem Zustand. (= Die Sagen der 
Juden, gesammelt und bearbeitet von Micha 
Josef bin Gorion).  
EUR 24,00
Mit einem Vorwort, Quellennachweisen und 
Registern.

193 BIN GORION, Emanuel: Vom Ursprung 
der israelitischen Religion. Vortrag auf 
Grund des Werkes Sinai und Garizim 
gehalten von Emanuel Bin Gorion in der 
Vorderasiatisch-Aegyptischen Gesellschaft 
am 3. März 1926. Berlin: Morgenland-
Verlag. (o.J.). Gr.8°. 23 S.  Original Karton 
mit Deckeltitel.  Guter Zustand.  
EUR 20,00
Beiliegt: Verlagsprospekt zu dem Band “Sinai 
und Garizim”.

194 BLOCH, Chajim: Die Gemeinde der 
Chassidim. Ihr Werden und ihre Lehre, ihr 
Leben und ihr Treiben. Berlin, Wien: Harz. 
1920. IV,352 S.  Original Pappband mit 
Rücken- und Deckeltitel. Einband lädiert, 
loser Rücken liegt bei. Buchblock etwas 
gelockert, 1.Teil mit Unterstreichungen.   
EUR 20,00

195 BLOGG, S. E. (Salomon Ephraim) 
(Hrsg.): Israelitisches Andachtsbuch bei 
Krankheitsfällen, in einem Sterbehause und 
beim Besuche der Gräber von Verwandten, 
worin zugleich alle Gebräuche, Observanzen 
und Gebete nebst dem hebräischen Text 
in’s Deutsche übertragen sind. Fünfte (5.) 
verbesserte Auflage. Hannover: Arnold 
Weichelt / Prag: Wolf Pascheles. 1875. 
VIII,388 S.  Halbleder. Stark berieben 
und beschabt. Vorsatzgelenke gebrochen, 
durchgängig gebräunt und teils fleckig. 
Minimaler Textverlust S.1/2. Zwischen 
S. 74 und 75 montierte handschriftliche 
Ergänzungen. Einige Anmerkungen auf 
Vorsatz. Insgesamt starke Gebrauchsspuren, 
jedoch vollständig und gut lesbar.  
EUR 45,00
Hebräisch / deutsch.

196 BRANDEIS, J. (Jakob): Ruth. Deutsches 

Gebet- und Erbauungsbuch für israelitische 
Mädchen zur häuslichen Andacht und zum 
öffentlichen Gottesdienste bearbeitet und 
herausgegeben von - . Mit Festbetrachtungen 
von D. Feuchtwang und M. Güdemann.  
Breslau:  Brandeis. 1908. Kl.8°.  XVI,197 
S. Original Leinen mit goldgeprägtem 
Rücken- und blumengeschmücktem 
Deckeltitel. Etwas fleckig, Frontispiz-Titel-
Gelenk angebrochen, sonst guter Zustand.  
EUR 25,00
“Als Titelbild eine Wiedergabe der ‘Ruth’ von 
Henry Ryland in Lichtdruck.”

197 BRAUNSCHWEIGER, M.: Die Lehrer 
der Mischnah. Ihr Leben und Wirken. 
Für Schule und Haus nach den Quellen 
bearbeitet. Frankfurt/M.: Kauffmann. 
1890. Gr.8°. VIII,283,(1) S. Halbleinen. 
Einband mit starken Gebrauchsspuren. 
Innen durchgängig (finger-) fleckig. Noch 
akzeptabler Zustand.  
EUR 18,00

198 BREUER, Joseph: Das Buch Jirmejah, 
übersetzt und erläutert von -.  Frankfurt/
Main: Sänger & Friedberg. 1914. Gr.8°. 
(3),396 S. Pappband mit Rücken- 
und Deckeltitel. Einband berieben, 
Rückenfehlstelle oben. Vorsatzscharnier 
gebrochen, Namen auf Vorsatz und Titel, 
Buchblock in gutem Zustand.  
EUR 35,00
Hebräisch / deutsch. Mit ausführlichen 
Anmerkungen.

199 Brigittenauer ISR. Tempelverein: 
Gebetbuch für den Jugendgottesdienst. 
(Hebräisch - deutsch).  Wien: Salzmann. 
1932.  12°.  63 S.  Original Leinen mit 
Deckeltitel (hier: Jugend-Gottesdienstbuch). 
Gebrauchsspuren, guter Zustand.  
EUR 38,00
Mit Titel-Vignette. - “Gebetordnung für den 
sabbatlichen Nachmittags-Gottesdienst.”

200 BRUNNER, Constantin (d.i. Arjeh 
Yehuda Wertheimer): Höre Israel und 
Höre nicht-Israel. (Die Hexen). Berlin: 
Kiepenheuer. 1931. 81,(2) S. Schlichtes 
Leinen mit Rückentitel.  Etwas berieben, 
sonst guter Zustand.  
EUR 28,00
Erstausgabe. 
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201 BUBER, Martin: Die chassidischen 
Bücher. Berlin: Schocken. [1927]. 
XXXI,717 S. Original Leinen mit Rücken- 
und Deckeltitel. Rücken verblichen, sonst 
guter Zustand.  
EUR 20,00
Montierter Errata-Zettel.

202 BUBER, Martin: Die Legende des Baal-
Schem. 3. und 4. Tausend, neubearbeitete 
Ausgabe. Frankfurt am Main: Rütten 
& Loening. 1916. XLL,236,(4) S. 
Original Leinen mit goldgeprägtem 
Rücken- und Deckeltitel, Lesebändchen, 
Kopfgoldschnitt, sonst Büttenschnitt. Sehr 
guter Zustand.  
EUR 30,00

203 BUBER, Martin: Die Stunde und die 
Erkenntnis. Reden und Aufsätze. 1933-1935. 
Berlin: Schocken. 1936. 181 S. Original 
Leinen mit Rückentitel. Einband leicht 
berieben, Reste eines Klebeschildchens auf 
dem Rücken.  Exlibris, je 1 alter hebräischer 
Bibliotheks-Stempel auf fliegendem Vorsatz 
und Titel, sonst guter Zustand.  
EUR 15,00
Erstausgabe. - Cohn/Buber 538.

204 BUBER, Martin: Drei Reden über das 
Judentum. Frankfurt / Main: Rütten & 
Loening. 1911.  Kl.8°. 102,(6) S. Halbleinen, 
Farbschnitt. Rückenbezug völlig beschabt. 
Innen guter Zustand.  
EUR 20,00
Erstausgabe. 

205 BUBER, Martin: Ekstatische 
Konfessionen. Herausgegeben, eingeleitet 
und kommentiert von David Groiser. 
Gütersloh: Gütersloher Verlagshaus. (2012). 
383,(1) S., 1 CD. Original Pappband mit 
Rückentitel und faksimilierter Unterschrift 
auf Deckel. Schutzumschlag mit Rücken- 
und Deckeltitel. Sehr guter Zustand. (= 
Werkausgabe 2.2).  
EUR 80,00
 “Die beiliegende CD-ROM ermöglicht 
die eigenständige Beschäftigung mit den 
Originaltexten und den direkten Vergleich 
mit Bubers Übersetzung.” - (Neupreis 148,00 
Euro). 

206 BUBER, Martin. - GOLDSCHMIDT, 
Hermann L.: Hermann Cohen und Martin 

Buber. Ein Jahrhundert Ringen um Jüdische 
Wirklichkeit. Genève: Éditions Migdal. 
1946. 96 S.  Original Karton mit Rücken- 
und Deckeltitel. Einband etwas fleckig und 
bestoßen. Klebereste und mehrere Stempel 
einer aufgelösten Sammlung auf den 
Innendeckeln und Vorsätzen, sonst guter 
Zustand.  (= Collection Migdal / Jüdisches 
Wissen für Jedermann, Nr. 4).  
EUR 15,00

207 BUBER, Martin. - GOLDSTEIN, Walter 
B.: Jean-Paul Sartre und Martin Buber. 
Eine vergleichende Betrachtung von 
Existenzialismus und Dialogik. Jerusalem: 
Rubin Mass.  (1965). 120 S.  Original 
Pappband mit Deckeltitel. Etwas berieben, 
Rückenkapitale geklebt, sonst guter 
Zustand.  
EUR 30,00
“Die ... Arbeit wurde zum erstenmal am 2. 
Februar 1948 unter dem Titel ‘Gottes Witwer 
und Gottes Boten’ ... als Festgabe zu Martin 
Bubers 70. Geburtstag veröffentlicht.”

208 BUBER, Martin: Kampf um Israel. 
Reden und Schriften. (1921-1932). Berlin: 
Schocken. 1933. 463 S. Original Leinen 
mit Rückenschildchen.  Etwas fleckig, 
Rücken verblichen. Ein- und ausgangs 
leicht stockfleckig, minimal randgebräunt. 
Insgesamt noch guter Zustand.  
EUR 20,00                                Erstausgabe. 

209 BUBER, Martin: Mein Weg zum 
Chassidismus. Erinnerungen. Frankfurt 
/ Main: Rütten & Loening. 1918. 28,(4) S. 
Original Karton mit Deckeltitel.  Etwas 
geknittert, 4 kleine Bibliotheksstempel auf 
Vorsatz, noch guter Zustand.  
EUR 15,00

210 BUBER, Martin: Pfade in Utopia.  
Heidelberg: Lambert Schneider. 1950. 248 
S. Original Leinen mit Rückenschildchen. 
Schutzumschlag mit leichten 
Gebrauchsspuren, private Widmung auf 
Vorsatz, sonst guter Zustand.  
EUR 25,00
Deutsche Erstausgabe. 

211 BUBER, Martin: Pfade in Utopia. 
Heidelberg: Schneider. 1950. 248 S. 
Original Leinen mit  Rückenschildchen. 
Schutzumschlag gebräunt und leicht fleckig,  
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sonst guter Zustand.  
EUR 30,00
Deutsche Erstausgabe.

212 Buber, Martin.- RAPPEPORT, Elijahu: 
Loblieder des Elijahu Rappeport. (Vorwort: 
Martin Buber.) 1. Ausgabe. Köln: Marcan-
Block. 1923. Gr.8°. 67 S. Original 
Leinen mit goldgeprägtem Rücken- und 
Deckeltitel. Einband leicht berieben. 
Eigentumsvermerk, sonst innen tadellos.  
EUR 12,00

213 BUBER, Martin / Franz ROSENZWEIG: 
Die Fünf Bücher der Weisung. Verdeutscht 
von Martin Buber gemeinsam mit Franz 
Rosenzweig. Berlin: Lambert Schneider.  
654 S., Errata-Zettel. Original Leinen mit 
Rückenschildchen. Kopffarbschnitt. Leicht 
berieben, innen leichte Gebrauchsspuren, 
guter Zustand.  
EUR 30,00
Diese Ausgabe wurde im Auftrag der Großloge 
VIII U.O.B.B. im Sommer 1930 bei Jakob 
Hegner hergestellt. 

214 BURT, Sean: The Courtier and the 
Governor. Transformations of Genre in the 
Nehemiah Memoir. Göttingen: Vandenhoek 
& Ruprecht. (2014).  Gr.8°.  230 S. Original 
boards (hardcover) with title to spine 
and to illustrated front cover.  Very good 
condition. (= Journal of Ancient Judaism. 
Supplements. Volume 17 / JAJ Sup 17).   
EUR 50,00                   (Neupreis 99,99 Euro).

215 CARLEBACH, Joseph. - Carlebach zum 
Gedenken.  (Hamburg: Jüdische Gemeinde. 
1974). 33,(2) S.  Original Karton mit 
illustriertem Deckeltitel. Guter Zustand.  
EUR 10,00

216 CARLEBACH, Salomon: Sittenreinheit. 
Ein Mahnwort an Israels Söhne und 
Töchter, Väter und Mütter. Lübeck:  
Selbstverlag. 1917. Gr.8°. 98 S. Original 
Karton mit Deckeltitel. Einband leicht 
berieben, Eigenvermerk auf Titel, leichte 
Gebrauchsspuren, gut erhalten.  
EUR 20,00

217 COBLENZ, F. (Felix): Jüdische Religion. 
Ein Lehrbuch. Leipzig: Quelle & Meyer. 
1908. 127 S. Original Leinen mit Rücken- 
und Deckeltitel. Berieben und fleckig. 

Hinteres fliegendes Vorsatzblatt lose, sonst 
guter Zustand.  
EUR 35,00
Coblenz war Rabbiner der Synagogen-
Gemeinde in Bielefeld.

218 COHEN, Hermann: Briefe. Ausgewählt 
und herausgegeben von Bertha und Bruno 
Strauß. Berlin: Schocken. 1939. 83,(17) 
S. Original Pappeinband mit montiertem 
Rücken- und Deckeltitelschildchen. Einband 
leicht berieben, Rücken oben geklebt. 
Innen guter Zustand, lediglich einige 
Bleistiftanstreichungen im Werbeanhang 
des Verlages. (= Bücherei des Schocken 
Verlags / 92).  
EUR 10,00

219 COHEN, Hermann. - GOLDSTEIN, 
Walter: Hermann Cohen und die Zukunft 
Jisraels. Mit einer Einleitung von Martin 
BUBER. Jerusalem: Rubin Mass.  (1963). 
112 S. Original Pappband mit Deckeltitel. 
Bedruckte Bauchbinde. Guter Zustand.  
EUR 18,00
“Die ... Abhandlung ... ist ein Kapitel aus einer 
umfänglichen Arbeit. Diese wurde im Jahr 
1938 ... geschrieben und trägt den Titel: ‘Das 
Variable in der monotheistischen Korrelation 
Jisraels’.”

220 COHN, Arthur: Von Israels Lehre 
und Leben. Reden und Aufsätze. Basel: 
Rimon. (1928). XIII,493 S. Original Leinen 
mit Rückentitel und Deckelvignette. 
Auf die Deckel überlappendes privates 
Rücken-Signaturschildchen, Einband 
mit Gebrauchsspuren. Innen teils etwas 
fingerfleckig, sonst ordentlicher Zustand.  
EUR 25,00
Mit einem fotografischen Frontispiz-Porträt 
des Basler Rabbiners.

221 CORDOVERO, Moses ( Rabbi Mose ben 
Jakob Cordovero): Torat ha-Kabbalah shel 
R. Moshe Cordovero. (Die kabbalistischen 
Werke von - .). Herausgeben von S.A. 
Horodetzky. Berlin: Eschkol.  1924. 387 
S.  Original Karton mit Rücken- und 
Deckeltitel. Zweifarbiger Doppeltitel. 
Etwas berieben. Papierbedingt gebräunt, 1 
Titelblatt lose, sonst guter Zustand.   
EUR 120,00
Hebräisch! - Signatur des Herausgebers auf 
Titel verso.
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222 Das Hohe Lied Salomonis. Der Urtext ist 
nach der handgeschriebenen Vorlage des 
Sch. Rubin reproduziert... Auflage 1500 
Exemplare. Berlin: Brandenburgische 
Buchwerkstätten. 1924. Gr.8°. (38) 
Doppelseiten. Original Pappeinband mit 
Kordeln in Blockbindung mit goldgeprägter 
Deckel-Vignette in hebräisch. Rücken unten 
ca. 6 cm Fehlstelle, Deckel minimal fleckig, 
innen gut erhalten.   
EUR 68,00
Haupttext in hebräischer Sprache mit farbigem, 
teils goldgedrucktem Dekor, Vignetten, 
Kapitelschlußstücken und farbigen Initialen. 
Auf dem hinteren Vorblatt handschriftliche 
Notiz “Am 1. August 1943 sind Sie ein zweites 
Mal geboren 3/2.44”. Im Anhang die deutsche 
Textübersetzung. - Auf dem Innendeckel 
handschriftliche Widmung des Rabbiners Heinz 
Israel Meyer zur Erinnerung der Trauung von 
Osias Flocker und Edith Korytowski, datiert 3. 
Feb. 44 / 9. Schewat 5704, mit Unterschrift des 
Rabbiners.

223 DESSAUER, Julius: Spruch-Lexikon 
des Talmud und Midrasch. Der Urtext, 
wortgetreu übersetzt, erläutert und 
verglichen mit den Lehr- und Kern-
Sprüchen aus alter und neuer Zeit. Ein Buch 
zur unterhaltenden Belehrung für jeden  
Stand. Budapest: Selbstverlag. 1876.  Gr.8°. 
XIII,259 S.  Schlichtes Halbleinen der Zeit mit 
Rückentitel. Reste eines Papierschildchens,  
berieben. Vorsatzgelenke gebrochen, 
Titel mit seitlichen  Papier-Kleberesten 
und 2 Farbunterstreichungen, sonst innen 
zwar papierbedingt gegilbt, aber in gutem 
Zustand.   
EUR 30,00

224 Die Erzväter. Jüdische Sagen und Mythen.  
Deutsch von Rahel Ramberg. 2., vermehrte 
Auflage. Frankfurt a.M.: Rütten & Loening. 
1919. XVI,467 S. Original Halbleinen 
mit goldgeprägtem Rückentitel. Einband 
etwas berieben und bestoßen, größeres 
handgeschriebenes Signaturschild auf dem 
Rücken. Hübsches montiertes Exlibris auf 
Vorsatz, innen in gutem Zustand. (= Die 
Sagen der Juden, gesammelt und bearbeitet 
von Micha Josef bin Gorion).  
EUR 20,00
Mit je einem Vorwort zur ersten und zweiten 
Auflage, Quellennachweisen und Registern.

225 Die fünfzehn Vorzeichen des jüngsten 
Gerichts / Aus dem Spiegel menschlicher 
Behaltnis / Gedruckt zu Basel i.J. 
MCCCCLXXVI (1476). Jena: Diederichs. 
1920. (8 Blatt). Original Broschur mit 
zweifarbigem Deckeltitel. Rücken mit 
Papierstreifen verstärkt. Guter bis sehr 
guter Zustand. (= Flugblatt 4 und 5 der 
Gemeinschaft “Die Pforte”).  
EUR 20,00
Faksimile mit 15 Abbildungen.

226 Die zwölf Stämme. Jüdische Sagen und 
Mythen.  Deutsch von Rahel Ramberg. 
Frankfurt a.M.: Rütten & Loening. 
1919. XII,308 S. Original Halbleinen 
mit goldgeprägtem Rückentitel. Einband 
etwas berieben und bestoßen, größeres 
handgeschriebenes Signaturschild auf dem 
Rücken, sonst in gutem Zustand. (= Die 
Sagen der Juden, gesammelt und bearbeitet 
von Micha Josef bin Gorion).  
EUR 40,00
Mit einem Vorwort, Quellennachweisen und 
Registern.

227 DORÉE, Nadage: Jesu wahres 
Christentum. Von einer Jüdin. Verfasserin 
von “Gelta”, oder “Der Czar und die 
Sängerin”. Berlin: Calvary. 1903. Kl.8°. 
125 S. Original Leinen mit Rücken- und 
Deckeltitel. Etwas berieben und leicht 
fleckig, Name und Privatstempel auf 
Vorsatz, auf Titelseite gestempelter Preis, 
insgesamt noch guter Zustand.  
EUR 75,00
Nadage Dorée war eine amerikanische 
Schriftstellerin und Schauspielerin, die 
mit Israel Zangwill in Kontakt stand. -  
Frontispizporträt nach einer Photographie. - 
Vorwort: “...die Verfolger, reißende Wölfe unter 
dem Schafspelz der Christlichkeit, brachten 
nicht nur über ein unschuldiges, friedfertiges 
und tugendhaftes Volk, die Juden, Leid und 
bitteres Weh, sondern brachten durch ihr 
unchristliches Gebahren die eignen Seelen in 
die Verdammnis.”
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228 DUBNOW, Simon: Die Europäische Periode 
in der Geschichte des jüdischen Volkes. 
Von den Anfängen der abendländischen 
Diaspora bis zum Ausgang des 18. 
Jahrhunderts. 2. Band (von 3). Jerusalem: 
Hozaah Ivrith Co. Ltd. 1937. Gr.8°. 554 S. 
Original Leinen mit goldgeprägtem Deckel- 
und Rückentitel. Einband etwas berieben. 
Leichte Gebrauchsspuren. Guter Zustand. 
(= Weltgeschichte des jüdischen Volkes. 
Kurzgefaßte Ausgabe in drei Bänden. 
Zweiter Band).  
EUR 30,00
In Verbindung mit dem Verfasser bearbeitet von 
A. Steinberg.

229 DUBNOW, Simon: Geschichte des 
Chassidismus. Band 1 (von 2). Aus dem 
Hebräischen übersetzt von A. Steinberg. 
Berlin: Jüdischer Verlag.  (1931).  Gr.8°. 
339,(1) S.  Original Leinen mit Rücken- 
und Deckeltitel. Einband (stock-)fleckig. 
Eingangs leicht stockfleckig, sonst guter 
Zustand.  
EUR 20,00

230 DURAN, Profiat: Sei nicht wie deine Väter. 
Neu bearbeitet von Bertha BADT. Berlin: 
Verlag für Jüdische Kunst und Kultur - Fritz 
Gurlitt. (1920). Kl.8°. 19,(5) S. Original 

Karton mit Deckeltitel. Kordelbindung. 
Auf hinterem Deckel Papierschildchen mit 
Anmerkungen, etwas berieben. Signatur 
auf Titel, papierbedingt gebräunt, noch 
guter Zustand. (= Jüdische Bücherei, Band 
2).  
EUR 15,00

231 EHRMANN, H.: Durch’s Jahr! Essays 
über die gehobenen Momente des jüdischen 
Pflichtlebens in allen Momenten des Jahres. 
Frankfurt/Main: Hofmann. 1900. Gr.8°. 
XIV,530 S. Halbleder (Halbfranz) mit 
Rückentitel.  Leder beschabt, Buchblock 
etwas gelockert, ausgangs einige 
Anstreichungen. Akzeptabler Zustand.  
EUR 20,00
Verfasser war Rabbiner in Baden (Schweiz). 

232 ELIASBERG, Alexander (Übersetzung): 
Die Zerstörung Jerusalems.  Aus dem 
Buche Zeena U’reena. Berlin: Verlag für 
Jüdische Kunst und Kultur - Fritz Gurlitt. 
(1921). Kl.8°. 36,(2) Original Karton 
mit Deckeltitel. Kordelbindung. Etwas 
berieben. Gelöschter Eigentumsvermerk 
auf Innendeckel, papierbedingt gebräunt, 
noch guter Zustand. (= Jüdische Bücherei, 
Band 23).  
EUR 15,00

233 FEINER, Shmuel: Haskala - Jüdische 
Aufklärung. Geschichte einer kulturellen 
Revolution. Aus dem Hebräischen übersetzt 
von Anne Birkenhauer. Hildesheim, Zürich, 
New York:  Olms. 2007.  Gr.8°. 505 S.  Original 
Leinen mit Rückentitel.  Schutzumschlag 
mit leichten Gebrauchsspuren, sonst sehr 
guter Zustand. (= NETIVA. Wege deutsch-
jüdischer Geschichte und Kultur. Studien 
des Salomon Ludwig Steinheim-Instituts. 
Band 8).   
EUR 30,00

234 Feldgebetbuch für Rosch ha-Schana 
und Jom Kippur. Berlin: Itzkowski. 
1915. 12°. 13,2 x 9,5 cm. 27 S. deutsch, 
37 S. hebräisch. Flexibles unbedrucktes 
Leinen.  Privatstempel auf Innendeckel, 
papierbedingt gegilbt. Guter Zustand.  
EUR 35,00

235 FLÜGEL, O. u.a.: Das Ich und die sittlichen 
Ideen im Leben der Völker. - etc. Weitere 
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Titel beigebunden. 3. Auflage. Langensalza: 
Beyer & Söhne. 1896. VIII,242, 39, 31, 31, 
68, 84, 58, 36,VIII, 48 S. Halblederband 
(Halbfranz) der Zeit mit goldgeprägtem 
Rückentitel “Abhandlungen”. Einband leicht 
berieben und etwas beschabt. Papierbedingt 
leicht gegilbt, handschriftliches 
Inhaltsverzeichnis auf dem fliegenden 
Vorsatz, jeweils ein Eigentumsvermerk 
auf den Titelblättern, insgesamt aber gut 
erhalten und sauber.  
EUR 38,00
Beigebunden sind folgende Schriften: BERGER, 
Arnold G.: Ursachen und Ziele der deutschen 
Reformation. Vortrag. Leipzig, Braun 1899. 
- BERTHOLET, Alfred: Die israelitischen 
Vorstellungen vom Zustand nach dem Tode. 
Vortrag. Freiburg, Leipzig und Tübingen, Mohr 
1899. - DUHM, Bernhard: Das Geheimnis in 
der Religion. Vortrag. Freiburg und Leipzig, 
Mohr 1896. - CASTENS, Adolf: Grundsätze 
für den Unterrichtsbetrieb in der einklassigen 
Volksschule. Mit einem Anhang: Die formalen 
Stufen des Unterrichts. Hannover, Berlin: 
Meyer 1899. - SCHMEIL, O.: Über die 
Reformbestrebungen auf dem Gebiete des 
naturgeschichtlichen Unterrichts. Stuttgart, 
Nägele 1899. - WALTER, Paul: Desiderien 
betreffend den Religionsunterricht. Ein ernstes 
Wort zur Reformfrage. Wittenberg, Herrosé 
1891. - Lehrervereinigung für die Pflege der 
künstlerischen Bildung Hamburg (Hrsg.): 
Das Kind als Künstler. Ausstellung von freien 
Kinderzeichnungen in der Kunsthalle zu 
Hamburg 1898. Mit Abbildungen. -  sowie: 
Zur Reform des Zeichen-Unterrichts. 1. Heft. 
Hamburg, Boysen & Maasch 1897.

236 FRANK, Jakob. - ARNSBERG, Paul: 
Von Podolien nach Offenbach. Die 
jüdische Heilsarmee des Jakob Frank. (Zur 
Geschichte der frankistischen Bewegung). 
Offenbach: Offenbacher Geschichtsverein. 
(1965). 56 S. Original Karton mit 
Deckeltitel. Guter Zustand.  (= Offenbacher 
Geschichtsblätter Nr. 14).  
EUR 18,00                Mit einigen Abbildungen.

237 FRIEDLAENDER, Michael: Die 
Jüdische Religion. Frankfurt am Main:  
Kauffmann. 1922. XX S., 429 S. Original 
Halbleinen mit Rücken- und Deckeltitel, 
Kopffarbschnitt. Einband stark berieben 
und fleckig. Buchblock fest und ordentlich.  
EUR 20,00
Übersetzt aus dem Englischen von Josua 

Friedlaender. Der ausführliche Anhang 
enthält u.a. die “dreizehn Glaubenssätze auf 
Hebräisch”.

238 FROMER, Jakob: Der Babylonische 
Talmud (in Auswahl). Übertragen und 
erläutert von - .  Berlin: Brandus. (1924). 
Kl.8°. 580,(4)S. Original Leinen mit 
goldgeprägtem verziertem Rückentitel und 
Deckel-Vignette. Einband leicht berieben 
und etwas lichtrandig, vorderer Deckel 
mit kleiner Druckstelle, innen sauber und 
ordentlich.  
EUR 30,00
Doppeltitel, Kapitelschmuck und Initiale 
in Dreifarb-Druck (gold, blau, orange). - 
Dünndruckausgabe.

239 GANZFRIED, Schelomo: Kizzur 
Schulchan Aruch.  Mit Punktation versehen. 
Ins Deutsche übertragen von Rabbiner 
Dr. Selig Bamberger. Band I und II. Neue 
verbesserte Ausgabe. Basel: Goldschmidt. 
(1969). 1134,(2) S. Original Kunstleder mit 
Rückentitel. Guter bis sehr guter Zustand.  
EUR 50,00
Zweispaltige Ausgabe (hebräisch / deutsch). 

240 GASTER, Moses: ha-Ketubah, be-
hishtalshelutah ha-historit. (Die historische 
Entwicklung der Ketubah). Übersetzt aus 
dem Englischen von Raphael Seligmann.  
Berlin, London: Rimon. 1924.  Gr.8°.  46 
S.,(8 Tafeln).  Original Pappband mit 
illustriertem Deckeltitel (Franziska Baruch / 
Ernst Böhm).  Fehlstelle am oberen Kapital, 
etwas berieben. Textseiten papierbedingt 
gegilbt, sonst guter Zustand.  
EUR 38,00
Hebräisch! - Englischer Originaltitel: “The 
ketubah : a chapter from the history of the 
Jewish people” - 8 Tafeln, davon 4 farbig.

241 Gebet Buch. Sfas Emes. Warschau:  
Druck Gebr. Lewin-Epstein. 1917.  12°. 
384,(8),112,187,(4) S. Original Leinen mit 
Rückentitel und blindgeprägtem Deckeltitel 
sowie ebensolchem Dekor.  Berieben, 
Vorsatzscharniere angeplatzt. Buchblock 
papierbedingt unterschiedlich stark gegilbt, 
sonst in gutem Zustand.   
EUR 50,00
Deutscher Titel (“Geprüft und freigegeben 
Presseverwaltung Warschau”), ansonsten Titel 
und Texte hebräisch!
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242 Gebete der Israeliten. Budapest, 
Wien: Schlesinger. 1906. (3),488,80 S. 
Zelluloid-Einband mit Applikationen 
aus ziseliertem goldfarbenem Metall mit 
Perlmutt-Intarsien, Dreikantgoldschnitt 
und 2 funktionstüchtigen ziselierten 
Metall-Schließen.  Einband mit leichten 
Gebrauchsspuren, Vorsätze etwas 
stockfleckig, einige vereinzelte Seiten 
ebenfalls ein wenig fleckig, sonst aber gut 
erhalten.  
EUR 150,00
Hebräisch! - Sehr schöner Einband.

243 Gebet-Ordnung für den 
Jugendgottesdienst in der jüdischen 
Gemeinde zu Berlin. (Rosch ha-schanah 
und Jom Kippur). 5. Auflage. Berlin: 
Itzkowski. 1914. 100 S. Schlichtesl Leinen. 
Einband mit leichten Gebrauchsspuren, 
Eigentumsvermerk auf Innendeckel und 
private Notiz auf Titel verso, Klammern 
etwas angerostet, Schnitt fleckig, S. 98/99 
mit Bleistiftanmerkungen, ansonsten in 
gutem Zustand.  
EUR 40,00
Shavit/Ewers 751 (dort die Auflage 1897, 
3. Auflage 1904, 4. Auflage 1909, keine 5. 
Auflage). Deutsch und hebräisch, teilweise mit 
Notenbeilagen.

244 GEIGER, Abraham: Das Judentum 
und seine Geschichte.  In vierunddreißig 
Vorlesungen. Unveränderter Abdruck 
der ersten Ausgabe.  Breslau:  Jacobsohn. 
1910. VI,539 S. Pappband mit Rücken- 
und Deckeltitel.  Berieben und Reste eines 
Signaturschildchens auf den Deckeln, 
Vorsatzscharniere angebrochen. Buchblock 
in gutem Zustand.  
EUR 40,00

245 GEMEINSCHAFT, Die (Hrsg.): 
Das Freitagabend-Gebet. Berlin: Die 
Gemeinschaft. 1927. 16,6 S. Original 
Karton mit Deckeltitel. Rückenfalz 
gebrochen, oben und unten hinterlegt. Teils 
etwas fleckig, minimale Anstreichungen. 
Akzeptabler Zustand. (= Hefte für die 
religiöse Erstarkung des Judentums. 
Herausgegeben von der Liberalen Synagoge 
Norden in Berlin,  Nr. 10 / Chanukka-
Heft).  
EUR 35,00

Enthält das Freitagabend-Gebet und Gesänge 
für den Freitagabend-Gottesdienst (Text und 
Noten).

246 GLATZER, Nahum Norbert: 
Geschichte der talmudischen Zeit. Berlin: 
Schocken. 1937. 178,(14) S. Original 
Pappband mit montiertem Rücken- und 
Deckeltitelschildchen. Einband leicht 
berieben, Vorsätze, Vortitel und Schnitt ein 
wenig stockfleckig, sonst gut erhalten. (= 
Bücherei des Schocken Verlags, Band 81-
82).  
EUR 12,00

247 GOITEIN, S.D.F. (Hrsg.): Von den Juden 
Jemens. Eine Anthologie. Gesammelt, 
übersetzt und hrsg. von -. 5.-7. Tausend. 
Berlin: Schocken. 1937. 107, (12) S. Original 
Pappeinband mit montiertem Rücken- 
und Deckeltitelschildchen. Einband leicht 
berieben und etwas lichtrandig, innen sehr 
guter Zustand. (= Bücherei des Schocken 
Verlags, Band 13).  
EUR 10,00

248 GOLDSCHMIDT, Lazarus: Der 
Babylonische Talmud neu übertragen 
durch Lazarus Goldschmidt. Sota / Gittin 
/ Qiddusin. Berlin: Jüdischer Verlag. 1932. 
(1),802,(1) S. Original Pergament mit 2 
goldgeprägten Lederrückenschildchen. 
Dezente Goldverzierung, Kopfgoldschnitt. 
Durchgezogene Pergamentbünde. 
Lesebändchen. Leicht angestaubt, minimale 
Kratzspuren. Buchblock in sehr gutem 
Zustand. (= Der Babylonische Talmud, 
Band 6).  
EUR 100,00
“Vorzugsausgabe in 150 numerierten 
Exemplaren auf Bütten. Dieses Exemplar trägt 
die Nummer 7.”

249 GOLDSCHMIDT, Lazarus: Sprueche 
der Vaeter. Ethischer Misnatraktat.  
Herausgegeben nach den aeltesten 
Drucken (1484, 1486, 1492, 1520) und der 
Muenchener Talmudhandschrift nebst 
Uebersetzungen und kurzen Erklaerungen. 
Sonder-Ausgabe aus “Der Babylonische 
Talmud” Bd.VII. Berlin: Calvary. 1904. 
Kl.8°. 131,(5) S. Original Leinen mit 
Rücken- und Deckeltitel. Kopfgoldschnitt, 
sonst Rotschnitt. Etwas beschabt, leicht 
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fingerfleckig, insgesamt guter Zustand.  
EUR 40,00
Zweisprachige Ausgabe.

250 GOODMAN-THAU, Eveline / Michael 
DAXNER (Hrsg.): Bruch und Kontinuität. 
Jüdisches Denken in der europäischen 
Geistesgeschichte. Berlin: Akademie Verlag   
(1995). Gr.8°. 258 S. Original Pappband mit 
Rücken- und Deckeltitel. Einband leicht 
berieben, Schnitt und Rücken ein wenig 
angestaubt, sonst in gutem Zustand.  
EUR 15,00
Mit Vorwort und Personenregister. Beiträge 
von Rudolf zur Lippe, Joseph Dan, Rivka 
Horwitz, Regine Kather, Horst Folkers....und 
den Herausgebern.

251 GRONEMANN, Sonja (Übersetzung): 
PESSACH HAGGADAH (zweites Titelblatt. 
Erstes Titelblatt hebräisch: Hagada schel 
Pessach. Pessach-Haggada). Anordnung 
und Buchschmuck von Otto Geismar. 
Gebete teilweise nach M.(Michael) Sachs. 
Berlin: B. Kahan. 1928. 22 x 17,2 cm. 90,(1) 
S. Rotes Leinen mit schwarzgeprägter 
Deckelvignette. Deckel leicht lichtverfärbt, 
innen gut bis sehr gut erhalten.  
EUR 200,00
Shavit/Ewers 816. - Parallel in hebräischer 
und deutscher Sprache gedruckt mit 
zahlreichen Schwarzweiß-Zeichnungen. 
“Die Zeichnungen sind so gestaltet, dass sie 
sogar nicht alphabetisierten Kleinkindern ein 
Verfolgen des Erzählverlaufs ermöglichen. 
Die für Kinder gestaltete Haggada ist daher 
als konzeptionelles und stilistisches Pendant 
zu Geismars Kinderbibel anzusehen”. Yossef 
Chaim Yerushalmi (plate 147) describes it in 
Haggadah and History.

252 GUGGENHEIM, (Siegfried) (Hrsg): 
Aus der Vergangenheit der israelitischen 
Gemeinde zu Offenbach am Main. 
Zur Einweihung der neuen Synagoge 

herausgegeben von - . Offenbach, 1915. 
109,(13) S. Original Karton mit  Rückentitel 
und Deckelvignette (Menora). Etwas 
berieben, hinterer Deckel mit kleinem 
Einriß und etwas fleckig. Vorderdeckel mit 
handschriftlichem Vermerk  “Zeichnung 
von Rudolf Koch”.  Innen guter bis sehr 
guter Zustand.  
EUR 50,00
Titel mit Menora-Zeichnung, schwarz-grüner 
Druck, durchgängig grüne Textrahmung. Mit 
2 Plänen und fotografischen Abbildungen der 
alten Synagoge. 

253 GUTMANN, Joseph: Bibelkunde. Eine 
Anleitung zum Lesen der Bibel.  Berlin:  
Jastrow, Jüdischer Buchverlag. 1939. Gr.8°. 
320 S. Original Leinen mit Rücken- und 
Deckeltitel. Auf die Deckel überlappendes 
privates Rücken-Signaturschildchen, 
angestaubt und etwas fleckig. Innen guter 
Zustand. (= Sammlung “Jüdisches Wissen”, 
Band III).  
EUR 50,00
Mit einer persönlichen handschriftlichen 
Widmung des Autors an eine Hörerin der 
jüdischen Lehrer-Bildungsanstalt, deren Leiter 
er war.

254 HEIDENHEIM, W. (Wolf): Erzählung 
von dem Auszuge Israels aus Ägypten an den 
beiden ersten Peßach-Abenden. Nach einer 
Übersetzung von - . (Hebräisch / deutsch).  
Berlin: Boas. [um 1915?]. 62 S.  Original 
Leinen mit Deckeltitel (hier: Hagada). 
Einband stärker fleckig, Klammern gerostet, 
einige Blatt im Randbereich fleckig. Noch 
akzeptabler Zustand.  
EUR 15,00
Mit sechs Textabbildungen.

255 HERRMANN, Hugo (Hrsg.): Chad 
Gadja. Das Peßachbuch.  Berlin: Jüdischer 
Verlag. 1914.  223,(1) S. Original Karton mit 
Rücken- und illustriertem Deckeltitel. Auf 
die Deckel überlappendes privates Rücken-
Signaturschildchen, Karton berieben und 
im unteren Rückenbereich wasserfleckig. 
Innen nur minimal fleckig, sonst guter 
Zustand.  
EUR 25,00
Mit Doppeltitel, einigen Illustrationen und 
Schmuckstücken. - Beiträge von S. J. Agnon, 
Ch. N. Bialik, Martin Buber, Leopold Kompert, 
Pauline Wengeroff u.a.
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256 HERXHEIMER, Salomon: Der 
Pentateuch oder die fünf Bücher Mose’s 
im ebräischen Texte, mit worttreuer 
Uebersetzung, fortlaufender Erklärung und 
homiletisch benutzbaren Anmerkungen, 
nebst Haphtaroth. Herausgegeben von 
- , Herzogl. Ladesrabbiner zu Anhalt-
Bernburg. 2., vermehrte und verbesserte 
Auflage. Bernburg: Gröning. 1854. 
XXXII,805,(1) S. Schlichtes Halbleder 
mit Rückentitel. Einband berieben und 
beschabt. Widmungsvermerk auf Vorsatz, 
durchgängig leicht gebräunt und etwas 
fleckig, insgesamt noch guter  Zustand. (= 
Die vier und zwanzig Bücher der Bibel im 
ebräischen Texte... Erster Theil).  
EUR 75,00
Mit Vorworten zur 1. und zur 2. Auflage. - 
Hebräisch / deutsch.

257 HERXHEIMER, Salomon: Der 
Pentateuch  oder Die fünf Bücher Mose’s 
nebst Haphtara’s im hebräischen Text mit 
deutscher Uebersetzung, fortlaufender 
Erklärung und homiletisch benutzbaren 
Anmerkungen. Herausgegeben von 
- , Herzogl. Landesrabbiner zu Anh. 
Bernburg. 3. vermehrte und verbesserte 
Auflage. Leipzig: Roßberg. 1865. V,1012 S. 
Späteres schlichtes Leinen mit Klebespuren 
eines Rückenschildchens.  Privatstempel 
auf Titelseite, Buchblock teils leicht fleckig, 
sonst in gutem Zustand.  
EUR 80,00
Mit einem Vorwort zu dritten Auflage. - 
Hebräisch / deutsch.

258 HESS, Moses: Ausgewählte Schriften. 
Ausgewählt und eingeteilt von Horst 
Lademacher. Köln: Joseph Melzer. 
(1962). Gr.8°. 467,(4) S. Original Leinen 
mit Rückentitel, Schutzumschlag mit 
Rückentitel und illustriertem Deckeltitel. 
Schutzumschlag an den Kanten berieben, 
innen sehr gut erhalten.  
EUR 20,00
Mit einem Frontispiz-Portrait von Moses Hess.

259 HESS, Moses: Jüdische Schriften. 
Herausgegeben und eingeleitet von Theodor 
Zlocisti. Berlin: Louis Lamm. 1905.  
CLXXI,127 S. Halbleinen. Stark berieben. 
Vorsatz fehlt, papierbedingt gebräunt und 
teils braunfleckig. Akzeptabler Zustand.   

EUR 30,00
Erschien anläßlich des 30. Todestages mit einer 
ausführlichen biographischen Studie.

260 HIRSCH, Mendel: Die Haftoroth. 
Frankfurt am Main: Hofmann. 1896. (8), 
571, (1) S. Späterer schlichter Pappband. 
Vereinzelt etwas stockfleckig, vereinzelt 
Anstreichungen.  
EUR 38,00
Hebräisch / deutsch. Übersetzt und erläutert 
von Mendel Hirsch.

261 HIRSCH, Samson Raphael: Der 
Jüdische Sabbath. Sonderabdruck aus 
Gesammelten Schriften von S. R. Hirsch. 
Bd. I. Frankfurt/M.: Kauffmann. 1908. 
48 S. Original Leinen mit gold- und 
blindgeprägtem Deckeltitel. Einband stärker 
berieben, durchgängig im Randbereich 
etwas stockfleckig, einige Blatt mit 
Knitterspuren am oberen Rand. Insgesamt 
noch ordentlicher Zustand. (= Schriften des 
Verbandes der Sabbathfreunde. IV).  
EUR 35,00
Deckeltitel: “Zur 100sten Wiederkehr des 
Geburtstages des Verfassers. 25. Siwan 5660 
- 24.Juni 1908.”  Mit einem Exlibris:” Zur 
Erinnerung ihres Gründers von der Realschule 
der Israelitischen Religionsgemeinschaft 
zu Frankfurt a.M. ihren Schülern und 
Schülerinnen gewidmet.”

262 HIRSCH, Samson Raphael: Erste und 
zweite Mitteilung aus einem Briefwechsel. 
2., nach den Korrekturen des Verfassers 
verbesserte Auflage.  Frankfurt/Main: 
Sänger & Friedberg. 1920. IV,125 S. Leinen 
der Zeit mit Rücken- und Deckeltitel. Ecken 
bestoßen, kleine Rückenfehlstelle. Privater 
Stempel auf Titel, papierbedingt gegilbt, 
sonst in Ordnung.  
EUR 20,00
Enthält: Erste Mitteilungen aus Naphtali’s 
Briefwechsel herausgegeben von Ben Usiel. 
Zweite Mitteilungen aus einem Briefwechsel 
über die neueste jüdische Literatur. Ein 
Fragment von Samson Raphael Hirsch. 

263 HIRSCH, Samson RaphaeL: Versuche 
über Jissroels Pflichten in der Zerstreuung, 
zunächst für Jissroels denkende Jünglinge 
und Jungfrauen. 3. Auflage. Frankfurt/
Main: Kauffmann. 1899. XVI,522 S. 
Schlichtes späteres Halbleinen mit 
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handschriftlichem Rückenschildchen. Teils 
etwas braunfleckig, sonst guter Zustand.  
EUR 40,00
Mit einem Frontispiz-Bildnis des Verfassers 
nach einer Photographie.

264 Hochschule für die Wissenschaft 
des Judentums in Berlin. - Zum 
sechzigjährigen Bestehen der Hochschule 
für die Wissenschaft des Judentums 
in Berlin, zugleich neunundvierzigster 
Bericht. Berlin, 1932. Gr.8°. 71,(1)S. 
Original Broschur mit Deckeltitel. Einband 
mit Gebrauchsspuren,  untere Ecken 
durchgehend mit kleinem Eselsohr, innen 
sonst gut erhalten.  
EUR 20,00
Inhalt: 1. Jahresbericht. 2. Vom Ursinn der 
Bibel von Dr. Harry Torczyner. 3. Zum Begriff 
“Wissenschaft des Judentums” von Prof. Dr. 
Ismar Elbogen. 4. Theologie und Geschichte 
von Rabbiner Dr. Leo Baeck. 5. Die Idee der 
religiösen Gemeinschaft im Judentum von 
Prof. Dr. Julius Guttmann. 6. Zur neueren 
Talmudforschung von Dr. Chanoch Albeck.

265 HOLY BROTHERHOOD. - Laws and 
Customs to be observed by the members 
of The Holy Brotherhood of the Federation 
of Synagogues in London when attending 
to the dying and taking care of the dead. 
Revised edition. London, 1939. Kl.8°. 27 
S. Softcover with private stamp. Worn, 
annotations (owners adress) to the title and 
last page. Acceptable condition.  
EUR 25,00
Hebrew / english.

266 HOLZER, P.: Hebräische Lesefibel mit 
Bildern.  Neubearbeitet nach einer Vorlage 
von Michael  Abraham durch Oberrabbiner 
- . Düsseldorf: Verlag “Allgemeine 
Wochenzeitung der Juden in Deutschland”. 
1953 / 5714. 46 S. Original Halbleinen mit 
illustriertem Deckeltitel. Deckel leicht 
fleckig, sonst guter Zustand.  
EUR 20,00
“... die Erlernung unserer Gebetsprache wieder 
zu erleichtern.”

267 HOMOLKA, Walter / Heinz-Günther 
SCHÖTTLER (ed.): Rabbi - Pastor - Priest. 
Their Roles and Profiles Through the Ages. 
Berlin, Boston: De Gruyter. (2013). ca. 
23,5cm x 16cm. X, 375 p. Original boards 

(hardcover) with title to spine and to cover. 
Very good condition. (= Studia Judaica, 
Band 64).  
EUR 50,00
 With extensive appendix.

268 HORKHEIMER, Max / Theodor W. 
ADORNO: Dialektik der Aufklärung. 
Philosophische Fragmente. Amsterdam: 
Querido Verlag. 1947. 319 (1) S. Original 
braunes Leinen mit goldgeprägtem Deckel- 
und Rückentitel. Einband minimal berieben, 
papierbedingt gegilbt. Gut erhalten.  
EUR 140,00
Erste vollständige Ausgabe. - St.T. 230. - KNLL 
I,105 f. -

269 HOROVITZ, M.: R. Jakob  Josua Falk und 
R. Abraham Lissa. (1740 - 1769).  Frankfurt 
am Main: Jaeger. 1884.  101 S. Original 
Broschur mit Deckeltitel. Name auf Deckel, 
Broschur mit Randläsuren und -fehlstellen. 
Papier gebräunt und eingangs mit leichten 
Randläsuren. Insgesamt noch ordentlicher 
Zustand.  (= Frankfurter Rabbinen. Ein 
Beitrag zur Geschichte der israelitischen 
Gemeinde in Frankfurt a.M., III).  
EUR 30,00
Beilage zum Bericht der israelitischen 
Religionsschule.

270 HOROVITZ, M.: Rabbinatsverweser 
Nathan S. Maaß und R. Pinchas Horowitz. 
(1769-1805).  Frankfurt am Main: Jaeger. 
1885.  103 S. Original Broschur mit 
Deckeltitel. Name auf Deckel, Broschur 
mit Randläsuren und -fehlstellen. Papier 
gebräunt und letzte 2 Blatt mit Randläsuren. 
Insgesamt noch ordentlicher Zustand.  (= 
Frankfurter Rabbinen. Ein Beitrag zur 
Geschichte der israelitischen Gemeinde in 
Frankfurt a.M., IV).  
EUR 30,00
Beilage zum Bericht der israelitischen 
Religionsschule.

271 HOROWITZ, R. Jesaja (Isaiah ben 
Avraham Ha-Levi) (auch: Sch’loh): 
(Das erste Buch Mose). Übersetzung ins 
Jiddische und Kommentar von Horowitz. 
Vilna: Romm. (1912?). 393 S.  Halbleinen 
mit Rückentitel und blindgeprägten 
Deckeln. Berieben. Handschriftlicher 
Vermerk auf Vorsatz, etwas gegilbt, sonst 
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guter Zustand.   
EUR 50,00
Jesaja b. Abraham Horovitz (Jesaja ha-Levi 
Horovitz, auch Horowitz; geboren 1565 in 
Prag; gestorben am 24. März 1630 in Tiberias) 

272 JACOB, B. [Benno]: Das erste Buch der 
Tora. Genesis. Übersetzt und erklärt von - . 
Berlin: Schocken. 1934.   4°. 28,5 x 19 cm.  
1055 S.  Halbleder mit Rückentitel. Etwas 
berieben. Name auf Vorsatz, bis S.74 Einriß 
am unteren Rand, sonst in gutem Zustand.  
EUR 120,00
Erstausgabe. -

273 JERÁBEK, L. (Lubomir): Der alte Prager 
Judenfriedhof. Übersetzt von A. Major und 
Sp. Wukadinovic. Mit Beiträgen von J. 
Pollak. Erste Ausgabe. Prag: Kunstverlag 
B. Koci. (1903). 4°. 33,5 x 25,8 cm. 47,(2)
S. (Büttenschnitt). Original Halbleinen mit 
weißgeprägtem Deckeltitel. Einband leicht 
berieben, Frontispiz verso stellenweise ein 
wenig stockfleckig, sonst innen nur leichte 
Gebrauchsspuren, guter Gesamtzustand.  
EUR 180,00
Mit einem Vorwort des Verfassers 
(1903), 1 farbigen Frontispiz und 22 
sw photographischen Abbildungen 
(Kupfertiefdruck) nebst Verzeichnis. Enthält 
unter anderem Legenden und Märchen, 
Lebensbeschreibungen etlicher hier 
beigesetzter Personen (z.B. Rabbi Löw) und 
Beschreibungen bildhauerischer Details der 
Steine.

274 JOST, J.  M. (Jsaak Markus): Geschichte 
des Judenthums und seiner Secten. Erste, 
zweite und dritte Abtheilung. Erstes bis 
achtes Buch. (In 3 Bänden). Leipzig: 
Dörffling und Franke.  1857,1858,1859. 
XIX,468; XVI,463; XVI,422 S. Leinen mit 
schlicht dekoriertem Rückentitel. Einbände 
etwas fleckig (Band 1 stärker) und berieben. 
Innen teils leicht gebräunt, sonst guter 
Zustand. (= Schriften herausgegeben vom 
Institut zur Förderung der israelitischen 
Literatur).  
EUR 90,00

275 JOST, J. M. (Jsaak Markus): Geschichte 
des Judenthums und seiner Secten. Dritte 
Abtheilung. Sechstes bis achtes Buch. 
Leipzig: Dörffling und Franke.  1859. 
XVI,422 S. Halbleinen mit Rückentitel. 

Etwas berieben. Teils stärker braunfleckig, 
sonst Buchblock in ordentlichem Zustand. 
(= Schriften herausgegeben vom Institut 
zur Förderung der israelitischen Literatur).  
EUR 20,00

276 JOST, J. M. (Jsaak Markus): Geschichte 
des Judenthums und seiner Secten. Erste, 
zweite und dritte Abtheilung. Erstes bis 
achtes Buch. (In 3 Bänden). Leipzig: 
Dörffling und Franke.  1857,1858,1859. 
XIX,468;XVI,463;XVI,422 S. 
Halbleinen mit handschriftlichen Papier-
Rückenschildchen. Stark berieben und 
bestoßen, Innenscharniere gebrochen. 
Band 1 und 2 teils etwas fleckig und 
gebräunt, sonst Buchblock in ordentlichem 
Zustand. Band 3  ein- und ausgangs 
stärker wasserfleckig, sonst ordentlich.  (= 
Schriften herausgegeben vom Institut zur 
Förderung der israelitischen Literatur).  
EUR 45,00

277 JOST, J. M. (Jsaak Markus): Geschichte 
des Judenthums und seiner Secten. Zweite 
Abtheilung. Viertes und fünftes Buch. 
Leipzig: Dörffling und Franke.  1858. 
XVI,463 S. Halbleinen mit Rückentitel. 
Berieben, Rücken fleckig. Durchgängig, 
teils stärker braunfleckig, sonst Buchblock 
in ordentlichem Zustand. (= Schriften 
herausgegeben vom Institut zur Förderung 
der israelitischen Literatur).  
EUR 20,00

278 Judah d’Allemande (Judah ben John 
Dollemand): Hamishah humshe Torah, ‘im 
Hamesh Megilot ve-haftarot kol ha-shanah, 
ke-fi minhag kol ‘adat Yisra’el.  Pentateuch 
(hebräisch) mit Haftarot (zweisprachig: 
hebräisch / deutsch). Gedruckt in London  
bei Macintosh.  (18??).  Kl.8°. 129 Blatt, 
110 S. Ganzleder mit blindgeprägtem 
Dekor. Leder etwas beschabt und begriffen. 
Innen leicht gebräunt, ein- und ausgangs 
etwas fleckig, teils auch im Randbereich. 
Handschriftliche Notiz auf Vortitel. 
Insgesamt noch in gutem Zustand.   
EUR 180,00

279 Jüdische Gemeinde zu Berlin. - Die 10 
Gebote. Den Schülerinnen und Schülern der 
Religionsschule der Jüdischen Gemeinde 
zu Berlin gewidmet. Berlin, Februar 1958. 
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Kl.8°. 4 S. Blaues Leinen. Einband etwas 
fleckig, sonst gut.  
EUR 18,00

280 Jüdische Gemeinde zu Berlin. - Die 10 
Gebote. Den Schülerinnen und Schülern der 
Religionsschule der Jüdischen Gemeinde 
zu Berlin gewidmet. Berlin, Februar 1958. 
Kl.8°. 4 S. Blaues Leinen. Guter Zustand.  
EUR 20,00
Hebräisch / deutsch.

281 Jüdische Gestalten und ihre Zeit. Eine 
Geschichte des jüdischen Geistes von 
Moses bis Mendelssohn. Berlin: Philo-
Verlag. 1936. Kl.8°. 216 S. Original Karton 
mit Rücken- und Deckeltitel. Name auf 
Titel, guter Zustand.  
EUR 30,00
Vorwort und einige Beiträge von Fritz 
Bamberger. Weitere Beiträge von Max Wiener, 
Ludwig Feuchtwanger, Isaak Heinemann, 
Ismar Elbogen, Hanns Reissner u.a. 

282 KAEMPF, Saul Isaak: Gebet-Cyklus 
für alle israelitischen Feier- und 
Festtage des Jahres nach dem Ritus des 
Prager Tempels geordnet, vollständig 
deutsch übersetzt und mit erläuternden 
Anmerkungen versehen von Dr. Saul 
Isaak Kaempf. 3 Bände. (Deckeltitel: Fest-
Gebete, Rückentitel: Kaempf’s Gebete). 
Band 1: Rosch Ha-schana; Band 2: Jom 
Kippur; Band 3: (Pessach, Schebuot und 
Sukkot). 3., verbesserte Auflage. Prag: 
Pascheles. 1891. Keine durchgängige 
Seitenzählung. Original Leinen mit 
gold- und blindgeprägtem Rücken- und 
Deckeltitel und ebensolchem Schmuck. 
Dreikantgoldschnitt.  Der schlichte 
Pappschuber mit Gebrauchsspuren. Auf 
den Titelseiten sind die Verlagsangaben 
überstempelt: “Verlagsbuchhandlung 
Brandeis, Prag”, sonst guter bis sehr guter 
Zustand.  
EUR 75,00
Hebräisch / deutsch. - Der Herausgeber war 
Rabbiner der Tempelgemeinde, Professor an 
der Universität Prag, Mitglied der deutsch-
morgenländischen Gesellschaft zu Leipzig-
Halle.

283 KAHLER, Erich: Israel unter den 
Völkern. Zürich: Humanitas. (1936). 174 S. 
Original Englische Broschur mit Rücken- 

und Deckeltitel. Etwas gegilbt, leicht 
stockfleckig, einige Gebrauchsspuren, 
insgesamt noch guter Zustand.   
EUR 40,00
Die Erstausgabe erschien 1933 in Deutschland.

284 KAIKH, Gideon (Keich): Hagadah shel 
Pesah (Haggadah shel Pesach).  Kfar 
Monash:  Va’adat Ha-Tarbut Shel Ha-
Kibuts Ha-Me’uhad. (o.J./ ca.40 oder 50 
er Jahre).  Gr.8°. (42) S. Original Broschur 
mit Deckeltitel. Schlichte Kordelbindung. 
Etwas gerändert, leichte Knickspuren, aber 
insgesamt guter Zustand. Original wrappers 
with title to front cover, string binding. 
Worn, but generally in good conditon.   
EUR 78,00
Hebräisch! Hebrew! - Ausgabe für Kibbutz-
Mitglieder. Herausgegeben und illustriert von 
Gideon Keikh (Schwarz, grün, braun, grau).

285 KATZ, Albert: Der wahre Talmudjude. Die 
wichtigsten Grundsätze des talmudischen 
Schriftthums über das sittliche Leben des 
Menschen übersetzt und in 70 Capiteln 
systematisch geordnet.  Dritte Auflage. 
Berlin: Apolant. 1893. XV,165 S. Original 
Pappband mit goldgeprägtem verziertem 
Deckeltitel. Rücken fehlt! Bindung 
gelockert,  papierbedingt etwas gegilbt, 
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private Widmung auf Vorsatz, sonst innen 
ordentlich.  
EUR 48,00

286 KLAUSNER, Joseph: Jesus von Nazareth. 
Seine Zeit, sein Leben und seine Lehre. 
(Aus dem Hebräischen von Walter Fischel). 
Berlin: Jüdischer Verlag. 1930. 591,(1) 
S. Original Leinen mit Rücken- und 
Deckeltitel. Kopfrotschnitt.  Vor allem am 
Rücken fleckig und gebräunt, angestaubt. 
Mit zarten Bleistiftunterstreichungen. 
Insgesamt noch ordentlicher Zustand.  
EUR 90,00
Verfasser war Professor an der Hebräischen 
Universität Jerusalem.

287 KLAUSNER, M.A.: Die Gedichte der 
Bibel in deutscher Sprache. II.Teil. Der 
Psalter. Mit Buchschmuck von Judith 
Klausner.  2. u. 3. Auflage. Berlin: Calvary 
(Deckeltitel: Lamm). 1904. Kl.8°. 306 
S. Original Pappband mit Rücken- und 
Deckeltitel. Privates auf die Deckel 
überlappendes Rücken-Signaturschildchen, 
etwas berieben, sonst guter Zustand.  
EUR 20,00

288 KÖNIGSBERGER, B. (Bernhard): 
Lamm’s Pracht-Hagadah. Neu übersetzt von 
- . Illustriert von M. Kunstadt. (Hebräisch 
- deutsch). Berlin: Lamm. 1922. 4°. 26,4 x 
20,7 cm. 95 S., (6 Tafeln). Original Leinen 
mit Deckeltitel. Einband verblichen und 
etwas fleckig. Buchblock leicht leseschief, 
einige Blatt im Randbereich fleckig, 
insgesamt noch guter Zustand.  
EUR 75,00
Jede Seite mit üppiger Textrahmung: 2 
schwarzweiße Illustrationen und rote 
Ornamentleisten. 

289 KOTTEK, H.: Geschichte der Juden. 
Frankfurt/M.: Verlag der Jüdisch-
Literarischen Gesellschaft. 1915. IX,457 
S. Original Leinen mit Rücken- und 
Deckeltitel. Einband leicht berieben und 
mit Klebespuren eines Rückenschilds, 
Bibliotheks-Stempel auf Titel, papierbedingt 
ein wenig gegilbt, sonst innen in gutem 
Zustand.  
EUR 20,00

290 LANDAU, M.(Moses) I.: Gebete für den 
ersten und zweiten Tag des Wochenfestes. 

Mit deutscher Übersetzung und 
erläuternden Anmerkungen und nach der 
Reihenfolge geordnet. Prag:  Pascheles. 
1886. 40,384,20 S. Original Halbleinen mit 
Rücken- und Deckeltitel. Etwas berieben 
und abgegriffen, Vorsatzpapiere erneuert, 
Papier gegilbt, akzeptabler Zustand. (= 
Festgebete der Israeliten 9)  
EUR 75,00
Hebräisch / deutsch.

291 LANDSBERGER, Adath: Der Psalter 
im Auszuge metrisch bearbeitet von - . 
Berlin: Peiser. 1886. 12°. 73 S.  Leinen 
mit Deckeltitel. Etwas fleckig und leicht 
berieben. Hinterer Vorsatz etwas lädiert, 
insgesamt noch guter Zustand.  
EUR 30,00
Autor war Rabbiner an der 
Synagogengemeinde Adath Jeschurun, Dirigent 
der Friedrichstädtischen israelitischen 
Religionsschule, Religionslehrer am 
Friedrichs-Werderschen Gymnasium und an 
der Victoriaschule.

292 LAZARUS, Nahida Ruth (Nahida 
Remy): Das jüdische Haus. Erster Band.  
(Zweite Auflage der Culturstudien über das 
Judenthum). Berlin: Duncker. 1898. (3),322 
S. Leinen mit Rücken- und Deckeltitel. 
Klebespuren eines Rückenschildchens, 
Gebrauchsspuren, Privatstempel auf Titel. 
Insgesamt ordentlicher Zustand.  
EUR 30,00

293 LAZARUS, Paul. - Paul Lazarus 
Gedenkbuch. Beiträge zur Würdigung 
der letzten Rabbinergeneration in 
Deutschland. Jerusalem: Jerusalem Post 
Press. 1961. 160,(6) S. Original Halbleinen, 
Schutzumschlag mit Rücken- und 
Deckeltiteln. Umschlag verblichen und 
teils fleckig, etwas beschabt und gestaucht. 
Buchblock in gutem Zustand.  
EUR 20,00
Mit fotografischem Frontispiz-Porträt. Titel, 
Vorwort und Inhaltsverzeichnis auch hebräisch. 
Einige Beiträge in englischer Sprache. Mit 
einer Bibliographie der Veröffentlichungen von 
Paul Lazarus

294 LEHMANN, M. (Marcus): Hagadah 
schel Peßach mit Erläuterungen von - . 
Herausgegeben von Oscar Lehmann. Mit 
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zwölf Vollbildern. 5., durchgesehene und 
aus dem Nachlasse des Verfassers erweiterte 
Auflage. Frankfurt/Main: Kauffmann. 
1926. Gr.8°. 210,(1) S., (10 Tafeln).  Original 
Leinen mit Rücken- und Deckeltitel (Hier: 
Hagadah). Blauer Kopffarbschnitt.  Original 
Pappschuber mit Deckeltitel. Schuber mit 
stärkeren Gebrauchsspuren. Eingang und 
Seitenschnitt leicht fleckig, sonst guter 
Zustand.  
EUR 30,00
Hebräisch - deutsch mit sehr ausführlichen 
deutschen Kommentaren. 

295 LETTERIS, Max (Meir Halevi): Sefer 
tehillim. Liber Psalmorum. Berlin: 
Trowitsch. 1883. 12°. 9 x 6 cm. 173 S.  
Original Leinen der Zeit mit blindgeprägtem 
Deckeltitel, Rotschnitt. Etwas berieben, 
guter Zustand. Contemporary cloth with 
blind-stamped title to front cover. Some 
rubbing, good condition.   
EUR 48,00
Hebräisch! - (zum Autor: jewishencyclopedia.
com).

296 LEVI, Giuseppe (Hrsg.): Buch der 
jüdischen Weisheit. Zweiter Band. Parabeln, 
Legenden und Gedanken aus Talmud und 
Midrasch. Nach dem Urtext übersetzt von 
Ludwig Seligman. Vierte, unveränderte 
Auflage. 2. Band (von 2). Wien, Leipzig: 
Löwit. 1921. 394,(1)S. Original Pappband 
mit Rückentitel und illustriertem 
Deckeltitel. Ehemaliges Bibliotheks-
Exemplar mit montiertem  Nummernschild 
auf dem Rücken. KEINE Stempel! Einband 
leicht berieben, papierbedingt etwas gegilbt, 
außen gut, innen sehr gut erhalten.  
EUR 24,00

297 LICHTIGFELD, I. E. - . Festschrift. Dr. I. 
E. Lichtigfeld - Landesrabbiner von Hessen 
- zum 70. Geburtstag. Herausgegeben von 
Ernst Róth und Fritz Bloch. Frankfurt 
/ Main, 1964 - 5724.  Gr.8°. 246,XVI 
S.  Original Leinen mit Rücken- und 
Deckeltitel. Etwas berieben, guter Zustand.   
EUR 18,00
Mit einem Frontispiz-Porträt. - Mit 
hebräischem Teil (16 S.).

298 LÖW, Leopold: Die Lebensalter in der 
jüdischen Literatur.  Vom physiologischem, 

rechts-, sitten- u. religionsgeschichtlichem 
Standpunkte betrachtet. Szegedin: Druck 
von Sigmund Burger’s Witwe. 1875. XVI,459 
S. Halbleinen mit Rückentitel. Berieben, 
Kapitale mit Fehlstellen. Vortitel mit 
Papierstreifen im Rückenbereich überklebt. 
Name und gelöschter Privatstempel auf 
Titel. Teils stärker (braun-) fleckig, noch 
akzeptabler Zustand. (= Beiträge zu 
jüdischen Alterthumskunde, Band 2).   
EUR 35,00
Encyclopedia Judaica, Bd. 11, S. 444-445.

299 MAIMON, Rabbi Mosche ben: More 
Newuchim (Führer der Verirrten) im 
Grundriss. Auswahl, Übertragung und 
Nachwort von Alexander Altmann. 
Berlin: Schocken. 1935. 87 (5) S. Original 
Pappeinband mit montiertem Rücken- 
und Deckeltitelschildchen. Einband leicht 
berieben, Rücken am unteren Kapital 
geklebt, Schnitt etwas angestaubt, sonst 
guter Zustand. (= Bücherei des Schocken 
Verlags / 26).  
EUR 28,00

300 MAIMONIDES. - GOLDBERG, 
Oskar: Maimonides. Kritik der jüdischen 
Glaubenslehre. Wien: Glanz. (1935). 
119 S. Original Leinen mit Rücken- und 
Deckeltitel. Kleines Rückenschildchen mit 
Signatur, berieben und fleckig. Buchblock 
etwas verzogen, Klammern angerostet, 
Stempel und kleine Signatur auf Titel. 
Insgesamt noch akzeptabler Zustand.  
EUR 48,00
Erstausgabe.

301 Maimonides. - HESCHEL, Abraham: 
Maimonides. Eine Biographie. Berlin: 
Reiss. (1935). Kl.8°. (2),288 S. Original 
Leinen mit Rücken- und Deckeltitel, 
Kopffarbschnitt. Sehr guter Zustand. (= 
Judentum in Geschichte und Gegenwart. 
Eine Schriftenreihe).  
EUR 35,00

302 MEISELl, Wolf Aloys: Homilien über die 
Sprüche der Väter zur erbauenden Belehrung 
über Beruf und Pflicht der Israeliten.  Stettin: 
Nagel. 1855. XI,(4),712 S.  Halbleder mit 
handschriftlichem Rückenschildchen. Stark 
berieben. Privatstempel auf Vorsätzen und 
Titel,  durchgängig leicht fleckig, ein- und 
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ausgangs stärker. Insgesamt akzeptabler 
Zustand.  
EUR 20,00
Der Verfasser war Rabbiner in Stettin.

303 MEISL, Josef (Hrsg.): Protokollbuch 
der Jüdischen Gemeinde Berlin (1723 - 
1854). Jerusalem: Verlag Rubin Mass. 
(1962). ca. 25cm x 17,5cm. LXXXII S., 
544 S. Original Leinen mit Rückentitel. 
Original Schutzumschlag mit Rücken- 
und Deckeltitel. Schutzumschlag etwas 
gerändert und etwas beschmutzt, innen gut 
erhalten.  
EUR 25,00
Mit einem Frontispiz-Portrait von Josef Meisl. 
Hauptteil des Textes hebräisch.

304 MENDELSSOHN, Mosè [Moses]: 
Opere filosofiche. Volgarizzate e fornite 
d’annotazioni e di memorie spettanti alla 
sua vita dal Dottore Francesco Pizzetti. 
In 2 Vol. Parma: Dalla Reale Tipografia 
Parmense. 1800. CXVI,264; 239 p. Later 
half vellum, some rubbing. 1 page with 
outer corner torn away, but no loss of text. 
Title page slight staining, apart from this 
stainfree. An attractive wide-margined 
copy on laid paper.  
EUR 200,00

305 Mendelssohn, Moses. - ABBT, 
Thomas / Moses MENDELSSOHN. 
- Thomas Abbts... vermischte Werke. 
Dritter Theil, welcher einen Theil seiner 
freundschaftlichen Correspondenz enthält. 
Neue und mit Anmerkungen von Moses 
Mendelssohn vermehrte Auflage.  Berlin, 
Stettin: Nicolai. 1782. Kl.8°. (12),400,88 S. 
Halbleder (Halbfranz) der Zeit. 5 unechte 
Bünde, goldgeprägter Rückentitel und 
Schmuckstücke. Rotschnitt. Berieben 
und beschabt. Leicht gebräunt, vereinzelt 
fleckig, insgesamt guter Zustand.  
EUR 45,00
Zweifarbiger Doppeltitel mit gestochenen 
Vignetten. - Mit einer Vorrede von Friedrich 
Nicolai sowie 88 S. Anmerkungen von Moses 
Mendelssohn.

306 MENDELSSOHN, Moses: Briefwechsel 
I. 1754-1762. Bearbeitet von Bruno Strauss. 
Mit einem Bildnis. Berlin:  Akademie-
Verlag.  1932 4°. 26,8 x 18,5 cm. XIV,516 

S., beiliegender Zeilenzähler. Original 
schwarzes Leinen mit goldgeprägtem 
Rückentitel, Kopffarbschnitt. Leichte 
Gebrauchsspuren, guter Zustand.  (= 
Gesammelte Schriften. Jubiläumsausgabe. 
Band 11).  
EUR 75,00

307 MENDELSSOHN, Moses: Die Psalmen. 
Deutsche Uebersetzung von M. M. 1853. 
Dabei: Sprüche (ohne Titelblatt) / Die 
Thorah, die Propheten und die Hagiographa. 
Deutsche Uebersetzung von M. M. und 
seinen Nachfolgern. Neu redigirt und mit 
Anmerkungen versehen. Das Buch Jjobb.  
1853 / die Torah, die Propheten und die 
Hegiographen (!). Deutsche Uebersetzung 
von M.M. und seinen Nachfolgern. 
Neu revidiert und mit anmerkungen (!) 
versehen. Bereschith (Genesis). Das erste 
Buch Mosis... nebst Erklärungen nach 
dem Hebräischen Kommentar von L. J. 
Mandelstamm. 1852 / Das erste und das 
zweite Buch der Chroniken. (Dibhrei - 
Hajamin). Deutsche Uebersetzung nach 
Mendelssohn’s Schule, neu revidirt. 1852. 
Petersburg: Buchdruckerei der Kaiserlichen 
Akademie der Wissenschaften. 1852/1853. 
206; 74; 219; 140; 219 S. Halbleder. Starke 
Gebrauchsspuren. Bindung gelockert, 
durchgängig wasserfleckig, aber alles noch 
gut lesbar.   
EUR 150,00
Jeweils Titel verso: “Ausgabe des Ministeriums 
der Volksaufklärung”.

308 MENDELSSOHN, Moses: Hebräische 
Schriften III. Bearbeitet von Haim 
Borodianski. Mit zwei Faksimiles.  Berlin:  
Akademie-Verlag.  1929. 4°. 26,8 x 18,5 
cm. CXLII,310 S. Original schwarzes 
Leinen mit goldgeprägtem Rückentitel, 
Kopffarbschnitt. Leichte Gebrauchsspuren, 
guter Zustand.  (= Gesammelte Schriften. 
Jubiläumsausgabe. Band 16).  
EUR 90,00
Einleitung, Register in deutscher Sprache. 
Briefe hebräisch. 

309 MENDELSSOHN, Moses. - 
KAYSERLING, M.: Moses Mendelssohn. 
Sein Leben und seine Werke. Nebst einem 
Anhange ungedruckter Briefe von und an 
Moses Mendelssohn. Leipzig: Hermann 
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Mendelssohn. 1862. VIII,569 S.  Halbleinen 
mit Rückentitel. Etwas berieben, guter 
Zustand. (= Schriften herausgegeben vom 
Institute zur Förderung der israelitischen 
Literatur, 7.Jahrgang).  
EUR 25,00

310 MENDELSSOHN, Moses. - Moses 
Mendelssohn. Leben und Werk. Ausstellung.  
Berlin:  Staatsbibliothek Preußischer 
Kulturbesitz. 1979. 46 S.  Original  Karton 
mit illustriertem Deckeltitel. Sehr guter 
Zustand.  
EUR 15,00

311 MENDELSSOHN, Moses: Schriften 
zum Judentum. Bearbeitet von Simon 
Rawidowicz. Mit einem Faksimile. 
Berlin:  Akademie-Verlag.  1930. 4°. 26,8 
x 18,5 cm. CLXXXIII,516 S., beiliegender 
Zeilenzähler. Original schwarzes 
Leinen mit goldgeprägtem Rückentitel, 
Kopffarbschnitt. Leichte Gebrauchsspuren, 
guter Zustand.  (= Gesammelte Schriften. 
Jubiläumsausgabe. Band 7).  
EUR 95,00

312 MENDELSSOHN, Moses: Schriften zur 
Philosophie und Ästhetik. II.  Bearbeitet 
von Fritz Bamberger und Leo Strauss. 
Berlin:  Akademie-Verlag.  1931.  4°. 
26,8 x 18,5 cm. LV,428 S., beiliegender 
Zeilenzähler.  Original schwarzes 
Leinen mit goldgeprägtem Rückentitel, 
Kopffarbschnitt. Oberer Rücken-
Randbereich mit teils nur leichtem 
Wasserrand, sonst guter Zustand.  (= 
Gesammelte Schriften. Jubiläumsausgabe. 
Band 2).   
EUR 70,00

313 MENDELSSOHN, Moses: Schriften zur 
Philosophie und Ästhetik. III.1. Bearbeitet 
von Fritz Bamberger und Leo Strauss. 
Berlin:  Akademie-Verlag.  1932. 4°. 26,8 x 
18,5 cm. LXIII,464 S. Original schwarzes 
Leinen mit goldgeprägtem Rückentitel, 
Kopffarbschnitt. Leichte Gebrauchsspuren, 
guter Zustand.  (= Gesammelte Schriften. 
Jubiläumsausgabe. Band 3, 1.Teil).   
EUR 75,00

314 MICHAELIS, Johann David: Mosaisches 
Recht. Erster bis fünfter Theil (von 6) 

(in 3 Bänden).  Mischauflage. Frankfurt 
am Mayn: Garbe. 1772-1780. Kl.8°. 
(14),399,480; 276,386; (2),310 S.  Halbleder 
(Halbfranz) mit goldgeprägtem dekoriertem 
Rückentitel, Rotschnitt. Abweichende, aber 
ähnliche Gestaltung des 3. Bandes (=Theil 
5).  Stärker berieben, Rücken und Ecken 
beschabt. Buchblöcke in gutem Zustand.  
EUR 150,00
Erster, zweiter und fünfter Teil in  2. vermehrter 
Auflage. - Gestochene Titelvignetten, Anfangs- 
und Schlußstücke. 

315 MOVERS, F.C. (Franz Carl): Das 
Opferwesen der Karthager. Commentar 
zur Opfertafel von Marseille. Breslau: 
Aderholz. 1847. (2),137,(1) S., 2 Tafeln. 
Späteres Halbleder (Halbfranz) mit dezent 
dekoriertem Rückentitel. Lesebändchen. 
Guter Zustand.  
EUR 75,00
Tafel I (43 x  57 cm) zeigt als Litho die 
Opfertafel. Tafel II (18 x 130 cm) zeigt auf S.1 
“Die Inschrift theilweise wieder hergestellt” 
und auf S.2 “Der zweite Theil der Inschrift 
gruppenmässig nebeneinander gestellt.”

316 MUNK, Elie: Die Welt der Gebete. 
Kommentar zu den Werktags-, Sabbat- u. 
Festtagsgebeten nebst Uebersetzung. 2. 
Band: Die Sabbat- und Festtagsgebete. 
Anhang: Die Fasttagsgebete. 2. Auflage. 
Frankfurt/Main: Hermon-Verlag. 5696 
/ 1936. Gr.8°. (1),I,357 S. Schlichtes 
späteres Halbleinen mit handschriftlichem 
Rückenschildchen. Guter Zustand.  
EUR 20,00
Autor war Rabbiner in Ansbach.

317 National Jewish Welfare Board: The 
Passover Haggadah for Jewish Personnel 
in the Armed Forces of the United States. 
New York: Armed Services Devision - 
JWB. (1963). Kl.8°. 126 p. Original boards 
(softcover) with title to front cover. Slightly 
worn, good condition.  
EUR 10,00

318 National Jewish Welfare Board: The 
Passover Haggadah for Jewish Personnel 
in the Armed Forces of the United States. 
New York: Armed Services Devision - 
JWB. (1972). Kl.8°. 126 p. Original boards 
(softcover) with title to front cover. Slightly 
worn, good condition.                   EUR 10,00



45

319 National Jewish Welfare Board: The 
Passover Haggadah for Jewish Personnel 
in the U.S. Armed Forces and Veterans 
Administration Hospitals.  New York: 
JWB. (1952). Kl.8°. 126 p. Original boards 
(softcover) with title to front cover. Worn, 
acceptable condition.  
EUR 15,00
First edition.

320 National Jewish Welfare Board: The 
Passover Haggadah for Jewish Personnel 
in the U.S. Armed Forces and Veterans 
Administration Hospitals.  New York: 
JWB. (1952). Kl.8°. 126 p. Original boards 
(softcover) with title to front cover. Worn, 
still good condition.  
EUR 20,00
First edition.

321 PALLIERE, Aimé: Das unbekannte 
Heiligtum. Mit einem Vorwort von Leo 
Baeck. (Aus dem Französischen von Z. 
Holm). 2. Auflage. Berlin: Welt-Verlag. 
1929. 286,(2) S. Original Leinen mit 
Rücken- und Deckeltitel. Schutzumschlag 
mit Rücken- und Deckeltitel. Lädierter 
Umschlag fachmännisch restauriert. 
Einband leicht fleckig, Vorsatzgelenke 
gebrochen. Buchblock in sehr gutem 
Zustand.  
EUR 20,00
Umschlag: “Die Beichte eines christlichen 
Juden - Die Bekehrung eines Katholiken zur 
jüdischen Lehre!.”

322 POPPER, K. R. (Karl Raimund): The 
Open Society and Its Enemies. Volume I. 
The Spell of Plato. London, Melbourne, 
Henley:  Routledge. (1980). XI,361 p. 
Original boards (softcover) with title to 
spine and to front cover.  One corner 
bumped, otherwise good condition.  
EUR 340,00
Handschriftliche Widmung des Autors auf 
Vortitel / Handwritten dedication by the author 
to half title: “Für Richard von Weizsäcker zum 
Dank für eine wunderschöne Rede (am 8.Mai 
1985) von Karl Popper.” 

323 POPPER, K. R. (Karl Raimund): The 
Open Society and Its Enemies. Volume II. 
The High Tide of Prophecy: Hegel, Marx, 
and the Aftermath.  London, Melbourne, 

Henley:  Routledge. (1984).  V,420 p.  
Original boards (softcover) with title to 
spine and to front cover.  Good condition.  
EUR 280,00
Handschriftliche Widmung des Autors auf 
Vortitel / Handwritten dedication by the author 
to half title: “Für Richard von Weizsäcker von 
Karl Popper.” 

324 POSNER, A. (Arthur): Das Buch des 
Propheten Michah. Text, Übersetzung und 
Erklärung nebst ausführlichen Beilagen. 
Frankfurt / Main: Kauffmann. 1924.  
Kl.8°. VII,(1),124 S.; 16seitige Broschüre 
in Buchlasche. Original Halbleinen mit 
Rücken- und Deckeltitel. Etwas berieben und 
verblichen, auf die Deckel überlappendes 
privates Rücken-Signaturschildchen. Teils 
etwas stockfleckig, noch guter Zustand.   
EUR 30,00
Mit einer handschriftlichen signierten Widmung 
(Dank für Mitwirkung) und einem Stempel des 
Landesdirektoriums des “Keren Hatarah” in 
Deutschland. - Beilage: Hebräischer Text und 
Verzeichnis seltener Worte.

325 PRINZ, Joachim: Wir Juden. 1.-7.Tsd. 
Berlin: Reiss. (1934). 175,(1) S. Original 
Leinen mit Rücken- und Deckeltitel. Guter 
Zustand.  
EUR 20,00

326 RABIMOWITSCH, Wolf: Der Karliner 
Chassidismus. Seine Geschichte und Lehre. 
Mit einem Geleitwort von Simon Dubnow. 
Tel-Aviv, 1935. 129,(1) S., 1 Tafel. Original 
Leinen mit Rücken- und Deckeltitel. 
Bibliotheksexemplar. Rückengelenke 
unschön geklebt, Rückenfehlstellen. 
Auf den Vorsätzen, den S.7, 55 und 122 
Stempel und Signaturen, hinterer Vorsatz 
mit Buchtasche.  Insgesamt akzeptabler  
Zustand. (= Schriften der Gesellschaft zur 
Förderung der Wissenschaft des Judentums, 
Nr. 40.)  
EUR 20,00
Tafel: Grabstein R. Aaron des Großen in 
Karlin.

327 RAHMER, M. (Moritz): Tefillah kezara. 
Hebräisches Gebetbüchlein für die 
israelitische Jugend, zum ersten Unterricht 
im Übersetzen methodisch eingerichtet 
mit Vocabularium und grammatischen 
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Vorbemerkungen. Erster Cursus. Sechste, 
stark vermehrte und verbesserte Auflage. 
Frankfurt am Main: J. Kauffmann. 1882. 
35(1) S. Original-Pappband mit Deckeltitel. 
Hinterer Deckel außen mit Verlagswerbung. 
Der alte Leinenstreifen, der den Rücken 
verstärken sollte, ist geplatzt, Textteil lose. 
Papierbedingt gegilbt. Sonst gut erhalten.  
EUR 120,00
Shavit/Ewers 1853. - Es gab noch einen zweiten 
Cursus. -  Hebräisch / deutsch.

328 REINECCIUS, Christian: Ianua hebraeae 
linguae Veteris Testamenti in qua totius 
codicis hebraei vocabula una cum radicibus 
et grammatica vocum difficiliorum analysi 
comparent; ... accessit una cum grammatica 
lexico hebraeo-chaldaicum accurante M. 
Christiano Reineccio.  Editio IV. denuo revisa  
et correctior. Lipsius: Lanckisius. 1741.  
Kl.8°. [4] Bl., 1112, 206, 182 [vielm. 128] S. 
Pergament der Zeit mit handschriftlichem 
Rückentitel. Einband etwas begriffen und 
fleckig. Notiz von alter Hand auf Vorsatz, 
Namensvermerk auf Titel. Randausschnitt 
aus Vorsatz, kleiner Ausschnitt aus Titel 
ohne Textverlust. Teils leicht braunfleckig, 
ausgangs im Randbereich stärker fleckig. 
Fester Buchblock, insgesamt in gutem 
Zustand.   
EUR 120,00
Mit gestochenem Frontispiz, 2 
Kopfschmuckleisten und Schlußvignette. 
Zweifarbiger Titel. 

329 ROSENFELD, S. W. (Samson Wolf): 
Stunden der Andacht für Israeliten 
zur Beförderung religiösen Lebens 
und häuslicher Gottesverehrung. In 
vier Bänden. Dinkelsbühl: Friedrich 
Walthr’sche Verlagsbuchhandlung. 1833-34. 
XVI,452(2); VIII,464; IV,475(1); IV,473(1) 
S. Halbleder der Zeit mit geprägten farbigen 
Rückenschildchen, Dreikant-Gelbschnitt. 
Einbände berieben, Gebrauchsspuren. Bei 
Bd. 1 vorderes Rückenscharnier unten ca. 
3,5 cm angeplatzt.  Bd. 3 ohne Rückentitel-
Schildchen. Innen nahezu stockfleckenfrei, 
vereinzelt etwas fingerfleckig. Für ein sicher 
häufiger benutztes Handbuch gut erhalten.   
EUR 340,00
Erstausgabe. - Der Autor war derzeit Stadt- 
und Distrikts-Rabbiner in Bamberg. 

330 ROSENSTOCK-HUESSY, Eugen: Das 
Geheimnis der Universität. Wider den 
Verfall von Zeitsinn und Sprachkraft. 
Aufsätze und Reden aus den Jahren 1950 
bis 1957, herausgegeben und eingeleitet 
von Georg Müller. Mit einem Beitrag 
von Kurt Ballerstedt: Leben und Werk 
Eugen Rosenstock-Huessys. Stuttgart: 
Kohlhammer. (1958). 320 S. Original 
Englische Broschur mit Rücken- und 
Deckeltitel. Umschlag etwas fleckig und 
lichtverfärbt, sonst sauber und ungelesen.  
EUR 78,00
Erstausgabe.

331 ROSENZWEIG, Franz: Briefe.  Unter 
Mitwirkung von Ernst Simon ausgewählt 
und herausgegeben von Edith Rosenzweig. 
Berlin: Schocken Verlag. 1935. Gr.8°. 742,(1) 
S.  Original Leinen mit Rückenschildchen. 
Kopffarbschnitt. Etwas berieben, Rücken 
leicht fleckig. Innen ausgangs leicht 
fingerfleckig, sonst guter Zustand.  
EUR 50,00
Mit Lebensdaten, Verzeichnis der 
Briefempfänger und Namenregister. 

332 ROSENZWEIG, Franz: Das Büchlein vom 
gesunden und kranken Menschenverstand. 
Herausgegeben und eingeleitet von Nahum 
Norbert Glatzer.  Düsseldorf: Joseph 
Melzer. (1964).  128 S.  Original Leinen mit 
Rückentitel. Schutzumschlag mit Rücken- 
und Deckeltitel. Dieser leicht fleckig, sonst 
sehr guter Zustand.  
EUR 35,00

333 ROSENZWEIG, Franz: Der Stern der 
Erlösung. 3 Bände. 1: Die Elemente oder die 
immerwährende Vorwelt. 2: Die Bahn oder 
die allzeiterneuerte Welt. 3: Die Gestalt 
oder die ewige Überwelt. Zweite Auflage im 
Jahr der Schöpfung 5690. Berlin: Schocken. 
(1930). 118 ;223 ; 211, (1), 22 S. Original 
orangerotes Leinen mit goldgeprägtem 
Rückentitel, Deckel mit dezenter Rahmung 
und Davidstern. Orangeroter Kopfschnitt. 
Schutzumschläge mit Rückentitel.  Schuber 
mit stärkeren Gebrauchsspuren. Umschläge 
mit einigen Randläsuren. Leinen und 
Buchblöcke in sehr gutem Zustand.  
EUR 150,00
“Die zweite Auflage ist der unveränderte 
Abdruck der im Jahre 1921 erschienenen 
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Erstausgabe. Ergänzt ist sie durch die vom 
Verfasser selbst stammenden Randtitel und 
die in seinem Auftrag und nach seinem Plan 
von Nahum Norbert Glatzer ausgearbeiteten 
Register und Nachweise.”

334 ROSENZWEIG, Franz: Kleinere 
Schriften. Berlin: Schocken Verlag / 
Jüdischer Buchverlag. 1937. Gr.8°. 551 S.  
Original Leinen mit Rückenschildchen. 
Kopffarbschnitt. Etwas berieben, Schnitt 
fleckig. Innen nur leichte Gebrauchsspuren.   
EUR 50,00
Mit Namenregister. 

335 ROSENZWEIG, Franz: Zeit ists..... 
Ps.119,126. Gedanken über das jüdische 
Bildungsproblem des Augenblicks.  An 
Hermann Cohen. Berlin, München: Verlag 
der Neuen Jüdischen Monatshefte. 1918. 27 
S. Original Karton mit Deckeltitel. Einband 
und Papier etwas gebräunt, obere Ecke 
leicht gestaucht, sonst guter Zustand.  
EUR 50,00
2.Auflage der 1917 erstmals erschienenen 
Broschüre. - Handschriftlicher Vermerk auf 
dem Deckel: “Überreicht im Auftrag des im 
Feld stehenden Verfassers.”

336 SACHS, Michael:  Festgebete der 
Israeliten mit vollständigem, sorgfältig 
durchgesehenen Texte. 1.Teil: Rosch 
ha-Schanah 1.Tag.  -  2.Teil: Rosch ha-
Schanah 2.Tag. Neu übersetzt und erläutert 
von - . 27. unverkürzte Originalausgabe. 
Frankfurt/M.: Lehrberger. (o.J., um 1928). 
330,XXXVIII, 308,XXV S. Original 
Halbleinen mit  neuer Fadenbindung und 
neuem Vorsatz. Einband etwas berieben, 
Titelseite mit hinterlegten Einrissen, sonst 
guter Zustand.  
EUR 20,00
Hebräisch / deutsch.

337 SAMMTER, A.: Talmud Babylonicum. 
Tractat Baba Mezia.  Mit deutscher 
Übersetzung und Erklärung von - . (Reprint 
der Ausgabe bei Benzian, 1876). Tel Aviv: 
“Sinai”-Publishing.  1978.  4°. 35 x 25 cm.  
VI S., 118 Doppels., S.119-174.  Original 
Halbleinen mit Rücken- und Deckeltitel.  
Schutzumschlag etwas verblichen und mit 
kleinen Randläsuren, sonst guter Zustand.  
EUR 150,00
Einmalige Auflage von 550 Exemplaren 

(vorliegend Nr. 039). - Hebräisch / deutscher 
Text, ausführliche deutsche Anmerkungen.

338 SAMTER, N. (Nathan): Judentaufen im 
neunzehnten Jahrhundert. Mit besonderer 
Berücksichtigung Preußens. Berlin: 
Poppelauer. 1906.  VII,157 S. Original 
Halbleinen mit Deckeltitel. Einband etwas 
berieben, innen guter Zustand.  
EUR 180,00

339 SCHECHTER, Salomon: Die Chassidim. 
Eine Studie ueber juedische Mystik. Berlin: 
Juedischer Verlag. 1904. Kl.8°. 93 (6) S., 
(10)S. Verlagswerbung. Original Leinen mit 
goldgeprägtem Deckel- und Rückentitel. 
Einband berieben und bestoßen, etwas 
fleckig. Innen gut erhalten.  
EUR 58,00

340 Schlesinger. - Jahrzeits und Trauer-
Andachtsbuch. Dem Andenken meines 
unvergeßlichen Vaters “Emil Schlesinger” 
gewidmet. Sterbetag am “8. Januar 1920...”  
Berlin: Verlag für Trauerbücher.  (o.J.). 24 S.  
Original Leinwand mit silbern illustriertem 
Deckeltitel. Rücken lädiert. Innen teils 
etwas fleckig, insgesamt akzeptabel.   
EUR 30,00
Ausgefülltes Titelblatt und Jahrzeiten-Tabelle, 
sonst keine Eintragungen. Mit schwarzweißen 
Abbildungen. Einige Gebete zweisprachig.

341 Schlesinger. - SINGER, Erwin (Hrsg.): 
Trauer-Album dem Andenken meiner 
teueren “Mutter Hetty Schlesinger, geb. 
Herz”. Sterbetag am “7. Oktober” 1926... 
im “68.” Lebensjahre. Wien: Singer. (o.J.). 
Gr.8°. 24 S. Original Leinen mit silbern 
illustriertem Deckeltitel. Etwas berieben, 
Rücken geklebt. Stempel des Herausgebers 
auf Innendeckel, teils etwas fleckig. 
Insgesamt noch ordentlicher Zustand.   
EUR 75,00
Illustrationen vom Herausgeber. Ausgefülltes 
Titelblatt und Jahrzeiten-Tabelle, montierte 
Todesanzeige, sonst keine Eintragungen. 
Name auf Titel in goldener Kunstschrift. Mit 
schwarzweißen Abbildungen. Einige Gebete 
zweisprachig. - Beilagen: 1. Hektographierter 
Brief des Herausgebers E. Singer 
(“Kaligraf”) mit einer Bitte um finanzielle 
Unterstützung. 2. Vierseitiger (gefalteter) 
Prospekt des “Israelitischen Kinderheims, 
Cöln, Lützowstr. 35-37” mit 7 Abbildungen 
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(Haus und Kindergruppen). Dabei ein 
maschinenschriftlicher Brief des Direktors der 
Anstalt mit Bitte um Unterstützung. 

342 SCHOLEM, G.: Die Geheimnisse der 
Schöpfung. Ein Kapitel aus dem Sohar. 
Berlin: Schocken. 1935. 95,(8) S. Original 
Pappeinband mit montiertem Rücken- 
und Deckeltitelschildchen. Einband leicht 
berieben, untere Ecken etwas bestoßen, 
sonst guter Zustand. (= Bücherei des 
Schocken Verlags / 40).  
EUR 35,00

343 SCHOLEM, Gerhard (Gershom):  Das 
Hohe Lied. Alt-hebräische Liebeslyrik. 
(Deckeltitel: Übertragung von Gerhard 
Scholem).  Berlin: Arthur Scholem. 1916.  
24 S. Original Karton mit Deckeltitel. 
Unbeschnittener Büttenrand. Einband 
verblichen, mit Knickspuren und etwas 
gerändert. Widmung auf Titel verso, sonst 
innen guter Zustand.  
EUR 380,00
Frühe Publikation des Autors im Verlag seines 
Vaters. 

344 SCHOLEM, Gershom: Die Jüdische 
Mystik. In ihren Hauptströmungen. Zürich: 
Rhein-Verlag. 1957. XV, 490 S. Original 
Leinen mit goldgeprägtem Deckel- und 
Rückentitel. Einband etwas berieben und 
leicht bestoßen. Papierbedingt gegilbt, 
einige Anstreichungen, sonst guter 
Zustand.  
EUR 25,00

345 SCHÜCK, Salamon: Schulchan aruch 
in jüdisch-deutscher Sprache. Budapest: 
Schlesinger. [ca. 1896]. 128,34,35,12,(5) S. 
Schlichter Pappband. Rücken mit späterem 
Leinwandstreifen überklebt. Stärkere 
Gebrauchsspuren, Eigentumsvermerk auf 
Vorsatz und Titel, papierbedingt gebräunt. 
Insgesamt noch akzeptabler Zustand.  
EUR 30,00
Jiddisch!

346 SCHUSSLOWITZ, Judah Loeb: Sefer 
Otsar ha-shemot. (Bibelkonkordanz).  Vilna: 
Rosenkranz. 1878. Gr.8°. 276 S. Halbleinen. 
Rücken fehlt! Eingangs gebräunt, teils leicht 
stockfleckig. Buchblock in gutem Zustand. 
/ Spine missing. Inside worn, but in good 
condition.   
EUR 90,00
Hebräisch! Hebrew! - Kleiner Stempel auf 
Titel: “Zu haben in Faust’s Buchhandlung, 
Krakau.” - Dreispaltiger Druck.

347 SCHWARZ, Adolf: Die Frauen der Bibel. 
Drei Vorträge gehalten in der “Jüdischen 
Toynbee-Halle” in Wien. Wien: Löwit. 1903. 
45 S. Original Broschur mit Deckeltitel. 
Auf die Deckel überlappendes privates 
Rücken-Signaturschildchen, Broschur mit 
Läsuren. Titel mit Randfehlstelle, sonst 
guter Zustand.   
EUR 10,00
Autor war Rektor der isr.-theol. Lehranstalt in 
Wien.

348 SCHWARZ, Gottlieb: Die Psalmen. 
Chinnor (chinor) kodesch  zunächst 
für israelitische Religionsschulen 
wortgetreu übersetzt und mit erläuternden 
Anmerkungen versehen von Gottlieb 
Schwarz. Wien: Eigenverlag (gedruckt bei 
Stöckholzer und Hirschfeld). 1867. 154  S.  
Späteres Leinen mit handschriftlichem 
Rückenschildchen.  Einband berieben. 
Titel mit Kleberesten und fleckig, 
durchgängig etwas (finger-) fleckig und 
mit Gebrauchsspuren, jedoch akzeptabler 
Zustand.  
EUR 50,00
Hebräisch / deutsch. Titel hebräisch. 
Dedikation, Vorrede, offener Brief an den 
Übersetzer von Samuel Mosinger und 
Inhaltsangabe in deutscher Sprache. - (Die 
Heilige Harfe - Buch der Psalmen).
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349 SCHWARZ, Israel: Zions-Klänge. 
Religiöse Dichtungen. Berlin: Verlag für 
Jüdische Kunst und Kultur - Fritz Gurlitt. 
(1920). Kl.8°. 20,(4) S., (4 Tafeln). Original 
Karton mit Deckeltitel. Kordelbindung. 
Auf die Deckel überlappendes privates 
Signaturschildchen, etwas berieben. Private 
Widmung auf Titel verso, Tinte teils  auf 
Titel durchschlagend. Insgesamt noch guter 
Zustand. (= Jüdische Bücherei, Band 7).  
EUR 15,00
Mit schwarzweißen Illustrationen von Hermann 
STRUCK auf 4 Tafeln.

350 SELIGMANN, C. (Caesar): Hagada. 
Liturgie für die häusliche Feier der 
Sederabende in deutscher Sprache neu 
bearbeitet von Rabbiner - . Mit Bildern 
aus einer handschriftlichen Amsterdamer 
Hagada vom Jahre 1738 im Besitz des 
Herrn Dr. Linel in Frankfurt a.M. und mit 
Kompositionen von M. Henle, Cantor in 
Hamburg und Jacques Offenbach zum Teil 
nach den alten Melodien.  Frankfurt/Main: 
Kauffmann.  1913. Gr.8°.  64,(1) S.  Original 
Pappband mit gemustertem Überzugspapier 
und Deckeltitel (hier: Hagada). Einband 
an den Kanten beschabt, Buchblock 
etwas gelockert. Teils etwas fingerfleckig, 
insgesamt noch guter Zustand.   
EUR 40,00
Mit Abbildungen und Noten.

351 SELIGMANN, C. (Caesar): Hagada. 
Liturgie für die häusliche Feier der 
Sederabende in deutscher Sprache neu 
bearbeitet von Rabbiner - . Mit Bildern 
aus einer handschriftlichen Amsterdamer 
Hagada vom Jahre 1738 im Besitz des Herrn 
Dr. Linel in Frankfurt a.M. Frankfurt/
Main: Kauffmann.  1925.  Gr.8°.  45,(3) S.  
Original Halbleinen mit Deckeltitel (hier: 
Hagada). Privatstempel auf Titel, sonst 
guter Zustand.   
EUR 30,00

352 Siddur jeruschalajim haschalem. (Das 
Jerusalem-Gebetbuch). Jerusalem: 
Eshkol. (1950?).  12°. Paginierung beginnt 
mit S. 29! S.29-557. Original Metalleinband. 
Blindgeprägtes silberfarbenes Metall 
mit Rückentitel. Auf den Vorderdeckel 
appliziert: 2 Gesetzestafeln und eine Krone 
aus Messing (?) sowie 4 türkisfarbene 

gesprenkelte Halbedelsteine.  Guter 
Zustand.  
EUR 58,00
Hebräisch! - Nach dem Ritus der Sefarden. 

353 SIEGFRIED, Carl / Bernhard TRADE: 
Hebräisches Wörterbuch zum Alten 
Testamente. Mit zwei Anhängen: I. 
Lexidion zu den armäischen Stücken des 
Alten Testamentes. II. Deutsch-hebräisches 
Wörterverzeichnis.  Leipzig: Veit.  1893.  
Gr.8°. VIII,978 S.  Halbleder der Zeit 
mit dezent dekoriertem Rückentitel. 
Berieben, Ecken und Kanten bestoßen. 
Eigentumsvermerk auf Vorsatz und Titel, 
sonst innen guter Zustand.  
EUR 25,00

354 SONCINO-Gesellschaft. - Denkmal 
der Freundschaft. Stammbuchblätter und 
Widmungen von Moses MENDELSSOHN.  
Ausgewählt und herausgegeben von Fritz 
Bamberger. Auflage von 350 Exemplaren.  
Berlin, (1929). 13,8 x 19,5 cm. (2),20,(16) 
Blatt. Bütten. Original Pappband mit 
Deckelschildchen. Einband leicht 
verblichen und leicht berieben, sonst sehr 
guter Zustand. (= Dritte Sonderpublikation 
der Soncino-Gesellschaft).  
EUR 75,00
20 Blatt in Faksmiledruck. Mit Anmerkungen.

355 SONCINO-Gesellschaft. - Jean Paul und 
Emanuel Osmond. Briefe über den Talmud. 
Auflage von 400 Exemplaren.  Berlin, 
(1931). 22,(2) S., Bütten. Original Englische 
Broschur (Bütten)  ohne Titel.  Einband 
leicht verblichen, sonst sehr guter Zustand.  
EUR 50,00
“Den zur Jahresversammlung 1931 in Berlin 
versammelten Mitgliedern und Freunden der 
Gesellschaft der Bibliophilen widmen diesen 
Handpressendruck der Officina Serpentis die 
Mitglieder der Soncino-Gesellschaft.” Mit dem 
Signet der Gesellschaft im Kolophon.

356 SONCINO-Gesellschaft. - Sefer 
Meschalim / genannt das Kuhbuch / das ist 
/ eine Sammlung / von Fabeln und Parabeln 
aus / den Büchern Maschal-ha-Kadmoni / 
und Mischle Schualim / ausgewählt und 
in jüdisch-deutsche / Reime gebracht  von 
MOSES WALLICH AUS WORMS / mit 
Holzschnitten versehen und / gedruckt 
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in Frankfurt a.M. / bei Johannes Wust 
im / Jahre 1687. Faksimile-Reproduktion 
hergestellt als Privatdruck für die Mitglieder 
der Soncino-Gesellschaft, Chanukah 5685. 
Berlin, (Dezember 1924). 4°. 26,3 x 20,1 
cm. [58 Blatt], Büttenpapier, deutscher 
Titel lose beiliegend. Original Pappband 
mit goldgeprägtem Signet der Soncino-
Gesellschaft auf Vorderdeckel. Einband 
lichtverblichen, Rücken fleckig. Innen 
Bindung leicht gelockert, sonst sehr guter 
Zustand. (= Erste Publikation der Soncino-
Gesellschaft. der Freunde des jüdischen 
Buches e.V., Berlin).  
EUR 90,00
Vorliegender Band enthält das Reprint 
des Kuhbuchs in hebräischer Schrift. Die 
angekündigte Übersetzung des Werkes 
(erschienen 1926) ist nicht dabei. 

357 STEINBERG, J.: Milon ha-tanah. (Bibel-
Wörterbuch).  Tel Aviv:  Izreel. 1977. 
Gr.8°. (12),912 S.  Original Pappband 
mit Rückentitel. Schutzumschlag mit 
Rücken- und Deckeltitel. Umschlag mit 
Gebrauchsspuren, sonst guter Zustand  / 
Original boards (hardcover) with title to 
spine. Dustcover worn,  book in good 
condition.  
EUR 50,00
Hebräisch! Hebrew!

358 STERN, Ludwig: Amude ha-golah oder 
Die Vorschriften der Thora welche Israel 
in der Zerstreuung zu beobachten hat.  
Ein Lehrbuch der Religion für Schule und 
Familie. 3. verbesserte Auflage. Frankfurt/
Main: Kauffmann. 1895.  XI,(1),300 
S. Schlichtes Halbleinen. Berieben, 
Privatstempel auf Vortitel und Titel, 
papierbedingt etwas gegilbt. Insgesamt 
guter Zustand.  
EUR 35,00
Verfasser war Direktor der israelitischen 
Schule in Würzburg.

359 STERN, Simon: Der Kampf des Rabbiners 
gegen den Talmud im XVII. Jahrhundert. 
Vorher geht: Religion des Individuums und 
Religion des Volkes Breslau: Schlesische 
Verlags-Anstalt Schottlaender. 1902. V,344 
S. Leinen mit Rücken- und Deckeltitel. 
Berieben, sonst guter Zustand.  
EUR 45,00

360 STERN, Simon: Der Kampf des Rabbiners 
gegen den Talmud im XVII. Jahrhundert. 
Vorher geht: Religion des Individuums und 
Religion des Volkes. Breslau: Schlesische 
Verlags-Anstalt Schottlaender. 1902. 
Gr.8°. V,344 S. Halbleder (Halbfranz) mit 
Rückentitel. Einband stärker beschabt. Name 
auf Titel, S. I-III des Inhaltsverzeichnisses 
fehlen, sonst innen guter Zustand.  
EUR 40,00
Enthält das antitalmudische Werk Leons “Kol 
sakhal” (Stimme des Thoren) in deutscher 
Übersetzung. - Verfasser war Rabbiner in Saaz.

361 SUSMAN, Margarete: Der Chassidismus. 
Vortrag gehalten am Wochenendkurs 
des Schweizerischen Zweiges der 
Internationalen Frauenliga für Frieden 
und Freiheit am 1. und 2. Mai 1943 in 
Baden. (o.O.): Schweizerischer Zweig der 
I.F.F.F. (1943). 20 S. Original Broschur mit 
Deckeltitel. Deckel etwas fleckig, sonst 
guter Zustand.  
EUR 25,00

362 Talmud. -   Central-Verein-Zeitung (C.-V.-
Zeitung), August/September 1932. Blätter 
für Deutschtum und Judentum Organ des 
Central-Vereins deutscher Staatsbürger 
jüdischen Glaubens e.V. Allgemeine Zeitung 
des Judentums. Berlin, 1932. 32 x 23 cm. 
S. 46-56. Original Zeitung mit Titelblatt. 
Leicht gegilbt, Knickspur, Titelseite mit 
handschriftlicher Anmerkung, sonst guter 
Zustand.  
EUR 25,00
“Werden, Wesen, Wert des Talmuds” von Felix 
Goldmann (Leipzig).

363 The Old Testament in Yiddish. Revised 
version. England: (Printed by Trowitzsch & 
Son, Berlin). 1927.  Gr.8°. 1390 S. Leinen mit 
Rückentitel.  Bestoßen, Rückenfehlstelle (2 
x 2 cm). Vorsatzscharniere angebrochen, 
teils im Randbereich etwas wasserrandig, 
sonst Buchblock in ordentlichem Zustand. 
/ Cloth with title to spine. Rather worn, 
material loss at spine. Inner book with 
nearly cracked hinges, edges partly water 
stained. Apart from this inner book in clean 
condition.   
EUR 68,00
JiddischerTitel und Text. Auf Titel verso 
englischer Kurztitel. - Title and edition 
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statement from verso of Yiddish title page.

364 THIERBERGER, Friedrich (Hrsg.): 
Jüdisches Fest. Jüdischer Brauch. Ein 
Sammelwerk. Unter Mitwirkung von Else 
Rabin herausgegeben. Berlin: Jüdischer 
Verlag. (1936). 4°. 26 x 20 cm. 482 S. Original 
Leinen mit Rückentitel. Kopffarbschnitt. 
Berieben und etwas fleckig, Rücken 
verblichen. Kleiner Bibliotheksstempel 
auf Vorsatz und Titel, sonst innen guter 
Zustand.  
EUR 30,00

365 ULBRICH, Claudia: Shulamit und 
Margarete. Macht, Geschlecht und Religion 
in einer ländlichen Gesellschaft des 18. 
Jahrhunderts. Wien, Köln, Weimar: Böhlau. 
(1999) Gr.8°. 347 S. Original Karton mit 
Rücken- und Deckeltitel. Unterer Schnitt 
und Einband leicht berieben, innen sehr 
guter Zustand. (= Aschkenas. Zeitschrift für 
Geschichte und Kultur der Juden, Beiheft 
4).  
EUR 20,00
Handschriftliche Widmung der Autorin auf dem 
Vortitel. Mit Vorwort, Quellenverzeichnis und 
Register.

366 USIEL, Ben (Rabbiner Samson Raphael 
HIRSCH): Neunzehn Briefe über 
das Judentum. Als Voranfrage wegen 
Herausgabe von “Versuchen” desselben 
Verfassers “über Israel und seine Pflichten”. 
3.Auflage. Frankfurt/Main: Kauffmann. 
1901. Gr.8°. VII,120 S.  Blindgeprägtes 
Leinen mit Rückentitel. Berieben, eingangs 
fingerfleckig, gerostete Klammern. 
Insgesamt ordentlicher Zustand.  
EUR 15,00

367 USIEL, Ben (Rabbiner Samson Raphael 
HIRSCH): Neunzehn Briefe über 
das Judentum. Als Voranfrage wegen 
Herausgabe von “Versuchen” desselben 
Verfassers “über Israel und seine Pflichten”. 
4.Auflage. Frankfurt/Main: Kauffmann. 
1911. Gr.8°. VII,120 S.  Blindgeprägtes 
Halbleinen mit Rückentitel. Berieben, 
Ecken etwas bestoßen, oberes Kapital 
geklebt, gerostete Klammern. Insgesamt 
ordentlicher Zustand.  
EUR 15,00

368 Verband der Deutschen Juden (Hrsg.): 
Aus dem Buch der Bücher. Feld-Bibel. 
[Berlin]: [Goedecke & Gallinek]. [1917]. 12°. 
14 x 9,5 cm. 445,(1) S. Original Pappband 
mit geprägtem Deckeltitel. Rücken 
fehlt! Eigentumsvermerk auf Vorsatz, 
papierbedingt gegilbt, sonst Buchblock gut 
erhalten.  
EUR 25,00

369 WEIGL, J. [Josef]: Jüdische Helden. 
I.Teil. Frankfurt/M.: Jüdischer 
Volksschriftenverlag. [1911]. Kl.8°. 72 
S. Original Halbleinen mit Deckeltitel. 
Papiernes Signaturschildchen über Rücken 
und Teil des Vorderdeckels. Privatstempel 
auf Vorsatz, sonst guter Zustand. (= 
Guggenheim-Bibliothek / Jüdische 
Volksbücherei Band 9, Teil I).  
EUR 25,00
Hillel und Rabbi Akiba.

370 WINTER, J. / Aug. WÜNSCHE: Die 
jüdische Litteratur seit Abschluß des 
Kanons. Eine prosaische und poetische 
Anthologie mit biographischen und 
litterargeschichtlichen Einleitungen. 
3 Bände. I. Geschichte der jüdisch-
hellenistischen und talmudischen Litteratur, 
zugleich eine Anthologie für Schule und 
Haus. II. Geschichte der rabbinischen 
Literatur während des Mittelalters und 
ihrer Nachblüthe in der neueren Zeit. III. 
Geschichte der poetischen, kabbalistischen, 
historischen und neuzeitlichen Litteratur 
der Juden.  Berlin: Poppelauer. 1897. Gr.8°. 
XIII,696; X,794; XII,923 S. Halbleder mit 
Rückentitel.  Lederrücken stärker beschabt, 
privater Eigentumsvermerk, Band 3 
Bindung eingangs etwas gelockert, sonst 
nur leichte Gebrauchsspuren.  
EUR 120,00

371 WOLBE, Eugen: Sir Moses Montefiore. Ein 
Lebensbild für jung und alt. Herausgegeben 
unter Mitwirkung der Jugendschriften-
Kommission der Großloge für Deutschland 
VIII U.O.B.B. Berlin: Lamm. 1909. 147 S. 
Original Pappband mit geprägtem Rücken- 
und Deckeltitel . Einband etwas berieben, 
Schnitt minimal stockfleckig, sonst gut 
erhalten.  
EUR 12,00
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372 WOLFF, Lion: Universal-Agende für 
jüdische Kultusbeamte. Handbuch für den 
Gebrauch in Synagoge, Schule und Haus. 
2. vollständig umgearbeitete und vermehrte 
Auflage. Berlin: Boas. 1891. Gr.8°. XIII,674 
S. Blindgeprägtes Leinen mit Rücken- und 
Deckeltitel. Einband berieben, Rücken 
mit Signaturschildchen. 2 alte Stempel 
auf Titel und weiteren Blättern, mehrere 
Seiten mit Anstreichungen. Insgesamt aber 
ordentlicher Zustand.  
EUR 30,00

373 ZLOTNICK, Dov: The Iron Pillar - 
Mishnah. Redaction, Form and Intent. 
Jerusalem: Bialik Institute. (1988). 273 p. 
Original boards (hard cover) with title to 
spine. Illustrated dust-jacket with title to 
spine and to front cover.  Good condition.   
EUR 20,00

374 ZÖLLNER, Johann Friedrich: Ueber 
Moses Mendelssohn’s Jerusalem.  Berlin: 
Friedrich Maurer. 1784.  Kl.8°. 186 
S. Schlichter Pappband der Zeit mit 
handschriftlichem Rückenschildchen. 
Beschabt, kleine Rückenfehlstelle. Innen 
gebräunt und teils etwas fleckig, alter 
Namensvermerk auf Titel, sonst Buchblock 
in gutem Zustand.  
EUR 180,00
Erstausgabe. - Gestochene Titelvignette: Profil-
Porträt Mendelssohns  (E. Henne). - Autor war 
Prediger in der St. Marienkirche, Berlin.

375 ZUNZ (Hrsg.): Die vier und zwanzig 
Bücher der Heiligen Schrift. Nach 
dem masoretischen Texte.  Unter der 
Redaction von Dr. Zunz übersetzt von 
H. Arnheim, Julius Fürst und M. Sachs.  
14. Auflage. Frankfurt / M.  Kauffmann. 
1898.  IV,(3),815,14 S. Späterer schlichter 
Pappband mit Überzugspapier.  Minimale 
Klebereste am Rücken. Durchgängig 
gebräunt, teils etwas stockfleckig, Name 
auf Titel. Insgesamt guter Zustand.  
EUR 50,00

376 ZUNZ, Leopold: Hamishah humshe Torah. 
(Pentateuch). Basel: David-Verlag. Verlag 
zur Verbreitung jüdischen Schrifttums.  
1943. (3) S., 340 Blatt, (5) S., S.345-520,(4) S. 
Original Leinen mit hebräischem Rücken- 
und deutschem Deckeltitel. Einband 

mit minimalen Gebrauchsspuren. Innen 
papierbedingt gegilbt. Guter Zustand.   
EUR 280,00
Hebräisches Titelblatt, deutsches Vorwort, 
der Pentateuch hebräisch und in deutscher 
Übersetzung. Gefolgt von Haftarot, nur in 
hebräischer Sprache. Zum Schluß 4 Seiten 
mit Noten: Die Betonungsart der Akzente 
und die Melodie der Lobsprüche nach der 
Haftarah. -Aus dem Vorwort: “Die früheren 
Zentren jüdischer Bildung und jüdischer Kultur 
in Europa sind zerstört, und den wenigen, 
die noch frei schaffen können, obliegt die 
Pflicht, die unvergänglichen Geistestümer 
des Judentums zu neuer Geltung zu bringen... 
Basel, im Juni 1943/5703.”

Geschichte / 1933-45 / Antisemitismus

377 ADLER-RUDEL, S.: Ostjuden in 
Deutschland. 1880 - 1940. Zugleich 
eine Geschichte der Organisationen, die 
sie betreuten. Tübingen: Mohr. 1959.  
XII,169 S. Original Leinen mit Rücken- 
und Deckeltitel. Sehr guter Zustand. 
(= Schriftenreihe wissenschaftlicher 
Abhandlungen des Leo Baeck Institute of 
Jews from Germany, 1).  
EUR 15,00

378 AGON, S. J. / Ahron ELIASBERG 
(Hrsg.): Das Buch von den polnischen 
Juden. Berlin: Jüdischer Verlag. 1916. 
270 S. Original Leinen mit Rücken- und 
illustriertem Deckeltitel. Rücken und 
hinterer Deckel etwas fleckig, sonst guter 
Zustand.  
EUR 75,00
Zweisprachiger Doppeltitel. Einbandzeichnung 
von Hugo Krayn. Abbildungen auf Tafeln und 
im Text. - Beiträge von den Herausgebern sowie 
Nathan Hannover, Eisik Mejer Dick, Bernstein-
Wischnitzer, Martin Buber, Schalom Asch u.a. 
Mit einem Nachwort und Worterklärungen.
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379 Anonym: Der Czar - irrsinnig. Enthüllungen 
aus dem Privatleben des russischen Kaisers. 
Von einem eingeweihten Russen. London, 
Leipzig: Gugenheim. [1891]. Kl.8°. 27 S. 
Original Broschur mit Deckeltitel. Broschur 
mit Randläsuren und Fehlstellen, innen 
guter Zustand.  
EUR 50,00
“Der Czar” d.i. Alexander III.

380 Anonym. - Unsere Judenfrage. Von einem 
Juden deutscher Kultur. Berlin: Louis 
Lamm. 1906. 35 S. Original Interimskarton 
mit Deckeltitel, unbeschnitten. Karton mit 
Randläsuren. Durchgängige Knickspur, 
Ecken gestaucht, sonst in Ordnung.  
EUR 35,00
Mit einer persönlichen Widmung des Verfassers 
auf dem Titelblatt (“Der Verfasser”).

381 ARIKHA, Avigdor: Boyhood Drawings 
Made in Deportation. Paris: Les Amis de 
l’Aliya des Jeunes. 1971. Horizontal format: 
ca. 26,5cm x 34cm. (10) loose double-
sheets. Original cloth with title to spine 
in original cloth slip-case. Slip-case and 
double-sheets minimally worn, good to 
very good condition.  
EUR 120,00
Signed by the artist. Limited edition of 200 copies, 
this is copy number 24. - Each double-sheet 
shows a drawing with short explanation. Drawing 

number VI “Burial” is there twice: once on the 
regular double-sheet, once on an extra double-
sheet. “These drawings date from the beginning of 
1943 ... and were made between the age of thirteen 
and fourteen in deportation, in Ukraine, in that 
zone ... named ‘Transnistria’ by the Rumanians 
and destined to become an area of concentration 
camps. Here were deported communists and also 
Jews from Bukovina, Bessarabia, and northern 
Moldavia ...These drawings formed part of a 
child’s sketch-book provided by a Rumanian 
soldier containing some thirty leaves on which 
events were ‘related’. Those representing SS, 
brutalities or massacres were destroyed by order 
of a conscientious overseer with the remark: ‘Kind 
spielst mit Feuer’ ...”.

382 ASARIA, Zvi (Hrsg.): Die Juden in Köln 
von den ältesten Zeiten bis zur Gegenwart.  
Köln: Bachem. 1959. 4°. 25,6 x 18,5 cm. 
477,(1) S. Original Leinen mit Rückentitel. 
Etwa angestaubt. Stempel auf Vorsatz, 
guter Zustand.  
EUR 18,00
Abbildungen auf Tafeln.

383 Aufbringungswerk der Jüdischen 
Gemeinde zu Berlin: ZEDOH 
LADORECH / Das Buch der Wegzehrung.  
Heinrich Israel Stahl gewidmet. Berlin: 
Jüdischer Kulturbund in Deutschland 
e.V. Februar 1940 / 5700. Kl. 8°. 90 (2) S. 
Original Halbleinen mit Deckelabbildung 
(“Baum des Lebens”). Gut erhalten.  
EUR 180,00
Aus dem Vorwort “Das kleine Buch...ist... 
keine übliche Sammlung der Gebete, sondern 
ein Andachtsheft, das den Bedürfnissen aller 
unserer Auswanderer entsprechen soll...” . 
Hebräisch / deutsch. - Herausgegeben und 
Vorwort von Martin Israel SALOMONSKI. 

384 Aufbringungswerk der Jüdischen 
Gemeinde zu Berlin: Die Rolle Kohelet. 
Eine Festgabe zum Tischri 5699. Vom 
Aufbringungswerk der Jüdischen 
Gemeinde zu Berlin. Berlin: Vorstand der 
Jüdischen Gemeinde zu Berlin. Druck 
von Leßmann,  Berlin-Hamburg. Ende 
September 1938. Kl.8°.  63 S. Originalkarton 
mit Deckeltiteln. Stempel des Vorbesitzers 
“Jaques Rosenthal, Berlin W30” auf dem 
Deckeltitel, Schnitt leicht stockfleckig, gut 
erhalten.  
EUR 180,00
Hebräisch /  deutsch (rot und schwarz 
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gedruckt).  - Illustrationen entstammen dem 
Werk E. M. Lilien von Lothar Brieger. Vorwort: 
Berlin, Erew Rausch haschone 5698/5699. 
Der Vorstand der Jüdischen Gemeinde 
zu Berlin Heinrich Stahl, Vorsitzender & 
Rabbiner Dr. Martin Salomonski, Leiter des 
Aufbringungswerkes. 

385 Aufbringungswerk der Jüdischen 
Gemeinde zu Berlin: MEGILLATH 
ECHA. Getreue Wiedergabe aus der 
Antwerpener Bibel vom Jahre 1566 und der 
alphabetarischen Übersetzung von Ludwig 
Philippson, Leipzig 1859. Mit dem Stich 
“Jeremias auf den Trümmern Jerusalems” 
von F. Bendemann. Zum 9. Ab 5698, (der im 
Jahre 1938 am 10. Ab, 7. August begangen 
wird), überreicht vom - .  Berlin, 1938. 12°. 
32,(20) S. Original Karton mit Vignette des 
Aufbringungswerks. Einband berieben, 
kleiner Eckenabriß. Innen sehr guter 
Zustand.  
EUR 150,00
Auflage von 4000 Exemplaren. Hebräisch / 
deutsch.

386 BAERWALD, Leo / Ludwig 
FEUCHTWANGER (Hrsg.): Festgabe 
50 Jahre Hauptsynagoge München 1887-
1937.  Herausgegeben im Auftrag der 
Israelitischen Kulturgemeinde München 
von -.  München, 1937. 78 (9)S. Original 
Karton mit Deckel-Vignette. Einband leicht 
berieben und gerändert. Ein- und ausgangs 
etwas stockfleckig, sonst guter Zustand.  
EUR 70,00
Mit Vor- und Geleitwort und einigen sw 
Abbildungen. Im Anhang Anzeigen. Beilagen: 
14-seitige Broschur mit der Festpredigt, 
gehalten am 5. September 1937 von Leo 
Baerwald und 1  maschinegeschriebener 
Brief an die “ehemaligen Gemeindemitglieder 
und Freunde in der Ferne” von September 
1937, handschriftlich unterzeichnet von Leo 
Baerwald und einer weiteren Person.

387 BAMBERGER, Ludwig / Paul NATHAN. 
- Nachgelassene Bibliotheken der Politiker 
Ludwig Bamberger und Paul Nathan. 
Versteigerung am 19. Dezember 1927. 
Katalog. Vorwort von Ernst Feder. Berlin: 
Kunst Kammer Martin Wasservogel & 
Antiquariat S. Martin Fraenkel. 1927. Gr.8°. 
28(1) S. Original-Broschur mit Deckeltitel 
und Porträt-Abbildung von Ludwig 

Bamberger. Leichte Gebrauchsspuren. Gut 
erhalten.  
EUR 35,00
Beschreibt 328 Positionen. - Zu Ludwig 
Bamberger (1823-1899) und Paul Nathan 
(1857-1927) siehe Wikipedia. - Kosch, Biogr. 
Staatshandbuch 59 und 903. - Dr. Ernst Feder 
(1881-1964) bedeutender jüdischer Journalist, 
Exil in Brasilien.

388 BEEK, Gottfried zur (eigentlich: Ludwig 
Müller von Hausen), (Herausgeber): 
Die Geheimnisse der Weisen von Zion. 
4. Auflage. Charlottenburg: Verlag “Auf 
Vorposten”. 1920. gr.8°. 256 S. Original 
Karton mit Deckeltitel und Deckel-Vignette 
(jüdische Flagge). Einband etwas berieben 
und fleckig, papierbedingt leicht gegilbt, 
etwas eselsohrig, sonst noch in Ordnung.  
EUR 50,00
Mit einer mehrfarbigen Kartenabbildung am 
Schluß.

389 BERING, Dietz: The Stigma of Names. 
Antisemitism in German Daily Life, 1812 
- 1933. Translated by Neville Plaice. Ann 
Arbor: The University of Michigan Press. 
(1992). Gr.8°. XII,345 p. Original boards 
(hardcover) with title to spine. Dust-jacket. 
Very good condition.  (= Social History, 
Popular Culture and Politics in Germany).  
EUR 20,00

390 BERMANN, Tamar: 
Produktivierungsmythen und 
Antisemitismus. Eine soziologische 
Studie. Wien: Europaverlag. (1973). 206,(1) 
S. Original Karton mit Rücken- und 
Deckeltitel. Guter Zustand.  
EUR 15,00

391 BERNSTEIN, Eduard: Von den Aufgaben 
der Juden im Weltkriege. Berlin: Reiss. 
1917. Original Broschur mit Deckeltitel. 
Einband etwas lichtrandig, Buchblock 
unbeschnitten, Rücken handschriftlich 
betitelt. Eigentumsvermerk auf fliegendem 
Vorsatz, vereinzelte Bleistiftanstreichungen, 
insgesamt noch ordentlich.  
EUR 40,00
Erstausgabe. - Mit Verfasser-Vorwort und 
Verlagswerbung.

392 BIENERT, Walther: Martin Luther 
und die Juden.  Ein Quellenbuch mit 
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zeitgenössischen Illustrationen, mit 
Einführungen und Erläuterungen. 
Frankfurt/Main: Evangelisches 
Verlagswerk. (1982). 240 S. Original Karton 
mit Rücken- und illustriertem Deckeltitel. 
Guter Zustand.   
EUR 18,00

393 BLEY, Wulf: Götzen werden Götter. 
Berlin: Widder-Verlag. (1932) Gr.8°. 103 
S. Original Halbleinwand mit illustriertem 
Deckeltitel. Guter Zustand.  
EUR 20,00
Erstausgabe.- Der Autor (* 14. Dezember 
1890 in Berlin; † 20. April 1961 in 
Darmstadt) war deutscher Schriftsteller, 
Dramaturg und Radiosprecher in der Zeit des 
Nationalsozialismus (siehe Wikipedia).

394 BLOCH, Fritz: Die Juden in Militsch. 
Ein Kapitel aus der Geschichte der 
Niederlassung von Juden in Schlesien. 
Inaugural-Dissertation...der Schlesischen 
Friedrich-Wilhelm-Universität zu Breslau 
vorgelegt. Breslau, 1926. 85,(1) S.  Original 
Karton mit Deckeltitel. Berieben, fleckig, 
Ecken gestaucht. Signatur auf Titel, teils 
etwas fleckig. Insgesamt noch ordentlicher 
Zustand.  
EUR 25,00

395 BLOCH, Joseph S.: Erinnerungen aus 
meinem Leben. Wien, Leipzig: Löwit. 1922. 
Gr.8°. XI,380 S. Schlichtes Halbleinen mit 
auf die Deckel überlappendem privatem 
Rücken-Signaturschildchen. Rotschnitt.  
Einband Gebrauchsspuren, innen guter 
Zustand.  
EUR 25,00
Mit fotografischer Porträtabbildung des 
Autors und Abbildungen einiger Dokumente. 
- Autor war österreichischer Rabbiner und 
Reichsratsabgeordneter.

396 BÖTHIG, Peter / Stefanie OSWALT: 
Juden in Rheinsberg. Eine Spurensuche. 
Karwe: Edition Rieger. (2005). 184 
S. Original Pappband. Umschlag mit 
Rückentitel und illustriertem Deckeltitel. 
Umschlag mit leichten Lagerspuren, sonst 
tadellos.  
EUR 20,00
Mit Geleit- und Vorwort, zahlreichen sw 
Textabbildungen nach Photographien und 
diversen Zeitdokumenten, Personenregister und 

Literatur- und Abbildungsnachweis.

397 BRANDT, Willy: Deutschland, Israel 
und die Juden. Rede des Regierenden 
Bürgermeisters von Berlin vor dem Herzl-
Institut in New York am 19. März 1961.  
Berlin: Landeszentrale für politische 
Bildungsarbeit. 1961.  Kl.8°. 15,(1) S. 
Original Karton mit Deckeltitel. Stempel 
auf Deckel, sonst guter Zustand.   
EUR 10,00

398 BRANDT, Willy: Germany, Israel and 
the Jews. Adress by the Governing Mayor 
of Berlin at the Theodor Herzl Institute in 
New York City on March 19th, 1961. Berlin, 
1961. KL.8°. 15 S. Original Karton mit 
Deckeltitel. Einband leicht berieben, Schnitt 
etwas angestaubt, guter Zustand / Original 
boards. Slightly worn, good condition.  
EUR 12,00

399 BRANN, M.(Marcus): Geschichte der 
Juden und ihrer Literatur. (3 Teile in 1 Band). 
3. vermehrte und verbesserte Auflage. 
Breslau: M. & H. Marcus. 1910/1911/1913. 
Gr.8°. IX,245,VII,271,VII,198 S. Leinen mit 
Rückentitel. Gebrauchsspuren, ordentlicher 
Zustand.  
EUR 20,00
1: Vom Auszug aus Ägypten bis Abschluß des 
Talmud. 2: ... bis zur Vertreibung der Juden 
aus der pyrenäischen Halbinsel. 3: ... bis zur 
Gegenwart.

400 BREITLING, Rupert: Die 
nationalsozialistische Rassenlehre. 
Entstehung, Ausbreitung, Nutzen und 
Schaden einer politischen Ideologie. 
Meisenheim am Glan: Hain. 1971 76,(1) 
S. Original Karton mit Rücken- und 
illustriertem Deckeltitel. Guter Zustand.  
EUR 15,00

401 BRENNER, Michael: Arbeit 
zum Wettbewerb “Alltag im 
Nationalsozialismus” der Kurt A. Körber 
Stiftung. Thema: “Judenverfolgung im 
Dritten Reich - aufgezeigt am Alltag der 
ehemaligen und heutigen Weidener Juden 
unter der NS-Herrschaft”. Weiden, 1981. 
Din A 4. 175 (einseitig beschriebene) Blatt, 
umfänglicher nicht paginierter Anhang. 
Schlichter Karton mit Kaliko-Rücken.  
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Einband mit Gebrauchsspuren, innen guter 
Zustand.  
EUR 30,00
Im Anhang Abschriften von Briefen, Kopien von 
Wahlplakaten, Flugblättern, Zeitungsartikeln 
und montierte Fotos.

402 BREUER, Isaac: Judenproblem. 4. 
Auflage.  Frankfurt/M.: Kauffmann. 1922.  
Gr.8°. 142,(1) S. Original Interimsbroschur 
mit Rücken- und Deckeltitel. Unbeschnitten. 
Einband angestaubt und etwas gerändert, 
gegilbt, Ecken gestaucht, sonst ordentlicher 
Zustand.  
EUR 18,00

403 BREWITZ, Walther: Viertausend Jahre 
jüdischer Geschichte. Leipzig: Reclam. 
1939. Kl.8°. 234,(2) S. Späteres Halbleinen 
mit montierten Originaldeckeln und 
Rückentitel. Guter Zustand. (= Nr. 7446-
7448).  
EUR 12,00
Antisemitische Schrift. - Deutsche Verwaltung 
für Volksbildung in der sowjetischen 
Besatzungszone, Liste der auszusondernden 
Literatur, 1946. Nr.1435.

404 BREWITZ, Walther: Von Abraham bis 
Rathenau. Viertausend Jahre jüdischer 
Geschichte. Mit 22 Federzeichnungen. 2. 
Auflage, 35.-45. Tsd. Berlin: Selbstverlag. 
1937. Kl.8°. X,(1),247 S., 22 Blatt. 
Halbleinen mit montiertem Original-
Karton-Deckeltitel. Guter Zustand.  
EUR 12,00

405 BREWITZ, Walther: Von Abraham bis 
Rathenau. Viertausend Jahre jüdischer 
Geschichte. Mit 22 Federzeichnungen. 1. 
Auflage. Berlin: Selbstverlag. 1935. Kl.8°. 
X,(1),247 S., 22 Blatt. Original Karton mit 
Deckeltitel. Kleine Eckfehlstelle, sonst 
guter Zustand.   
EUR 15,00
Antisemitische Schrift. - Deutsche Verwaltung 
für Volksbildung in der sowjetischen 
Besatzungszone, Liste der auszusondernden 
Literatur, 1946. Nr.1437.

406 BRÜCKNER, Hans / (Christa Maria) 
ROCK: Judentum und Musik mit 
dem ABC jüdischer und nichtarischer 
Musikbeflissener. 3. Auflage bearbeitet und 

erweitert von Hans Brückner. München: 
Brückner. 1938. 304 S., (8 Leerseiten für 
Nachträge).  Original Leinen mit Rücken- 
und Deckeltitel. Guter Zustand.   
EUR 95,00
Aufgeführt unter der Nummer 1491 auf der 
“Liste der auszusondernden Literatur”, 
herausgegeben von der Deutschen Verwaltung 
für Volksbildung in der sowjetischen 
Besatzungszone, 1946.

407 BRUNNER, Constantin  (d.i. Arjeh 
Yehuda Wertheimer): Der Judenhass und 
die Juden. 2. vermehrte Auflage. Berlin: 
Oesterheld. 1919. 534 S. Späteres Halbleinen 
mit Rückentitel. Papier stark gegilbt und 
eingangs brüchig, erstes Blatt lose, teils 
hinterlegte Läsuren. Eigentumsvermerk und 
einige Anstreichungen. Noch akzeptabel.   
EUR 28,00
Mit Namen- und Sachregister von Ernst 
Müller-Holm.

408 BURKHARD, Hugo: Tanz mal Jude! Von 
Dachau bis Shanghai.  Meine Erlebnisse 
in den Konzentrationslagern Dachau - 
Buchenwald - Getto Shanghai. 1933 - 1948. 
Eigenverlag. [ca. 1965]. 208 S.  Original 
Leinen mit illustriertem Deckeltitel. 
Ebensolcher Schutzumschlag. Dieser mit 
Rückenfehlstelle unten, sonst sehr guter 
Zustand.  
EUR 38,00

409 Caisse des Dépots et Consignations.-  La 
spoliation antisémite sous l’Occupation: 
cosnignations et restitutions. Rapport 
définitif novembre 2001. Caisse des 
Dépots et Consignations. 2001. Gr.8°. 438 
p. Original boards (softcover) with title to 
spine and front cover. Very good condition.   
EUR 30,00

410 Centralverein deutscher Staatsbürger 
jüd. Glaubens E.V.: Anti - Anti. Blätter 
zur Abwehr.  4. vermehrte und verbesserte 
Auflage.  Berlin: Philo-Verlag.  [ca. 1928] 
VI,90 Blatt, lose, einseitig bedruckt, 4 
Leerblatt “Notizen”. Original Mappe mit 
Deckeltitel. Etwas berieben, leicht fleckig 
und gebräunt, Name auf Vorderdeckel. 
Blätter in gutem Zustand.  
EUR 68,00
Namen- und Sachregister (VI Bl.) - Ein- bis 
vierseitige Ausführungen zu 74 Stichworten 
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- Stichwortverzeichnis auf Innendeckel, 
systematisches Inhaltsverzeichnis auf hinterem 
Deckel.  

411 Centralverein deutscher Staatsbürger 
jüd. Glaubens E.V.: Anti - Anti. Tatsachen 
zur Judenfrage. 6. völlig neu bearbeitete 
Auflage. 27. bis 28. Tausend. Berlin: Philo-
Verlag.  [ca. 1932]. 5,XII,(165) Blatt, lose, 
einseitig bedruckt. Original Mappe mit 
Deckeltitel. Stärker berieben, Knickspuren, 
angestaubt. Blätter in gutem Zustand.  
EUR 68,00
Zehn Minuten Diskussionsrede! Ein Vorschlag. 
(5 Bl.) - Namen- und Sachregister (XII 
Bl.) - Ein- bis dreiseitige Ausführungen zu 
80 Stichworten - Stichwortverzeichnis auf 
Innendeckel.

412 Centralverein deutscher Staatsbürger 
jüd. Glaubens E.V.: Anti - Anti. Tatsachen 
zur Judenfrage. 7. erweiterte und  neu 
bearbeitete Auflage. 29. bis 30. Tausend. 
Berlin: Philo-Verlag.  [1932?]. (1,VI,164) 
Blatt, lose, einseitig bedruckt. Original 
Mappe mit Deckeltitel. Etwas berieben und 
verblichen. Blätter in gutem Zustand.  
EUR 78,00
Namen- und Sachregister (VI Bl.) - Ein- bis 
dreiseitige Ausführungen zu 78 Stichworten 
- Stichwortverzeichnis auf Innendeckel. 
- 1 Beilage: “Zur Beachtung. Infolge der 
veränderten Zeitverhältnisse mußten 
folgende Blätter entfernt werden: 2b, 2c... 
Aus Ersparnisgründen sind die Seitenzahlen 
unverändert geblieben.” - Die 11 entfernten 
Blätter liegen als moderne Fotokopie bei, 
ebenso “Zehn Minuten Diskussionsrede! Ein 
Vorschlag.” 5 Blatt. 

413 Centralverein deutscher Staatsbürger 
jüd. Glaubens E.V.: Anti - Anti. Tatsachen 
zur Judenfrage. 7. erweiterte und  neu 
bearbeitete Auflage. 29. bis 30. Tausend. 
Berlin: Philo-Verlag.  [1932?]. (1,V,164) 
Blatt, lose, einseitig bedruckt. Original 
Mappe mit Deckeltitel. Etwas berieben und 
verblichen. Blätter in gutem Zustand.  
EUR 78,00
Namen- und Sachregister (VI Bl.) - “Zehn 
Minuten Diskussionsrede! Ein Vorschlag.” 
5 Blatt - Ein- bis dreiseitige Ausführungen 
zu 78 Stichworten - Stichwortverzeichnis auf 
Innendeckel. - In vorliegendem Exemplar keine 
entfernten Blätter!

414 COHEN, Israel: Israel in Italien. Eindrücke 
und Erlebnisse. Zwölf Skizzen. Aus dem 
Englischen von Noemi Baneth. Berlin: 
Lamm. 1909. 11,(2) S. Original Leinen 
mit Rücken- und dezent geschmücktem 
Deckeltitel. Lesebändchen. Leicht fleckig 
und etwas begriffen. Alte Privatstempel 
auf Titel und hinterem Vorsatz, sonst guter 
Zustand.  
EUR 20,00
Venedig, Florenz, Livorno, Genua, Turin, Rom.

415 COHEN, Israel: The Jews in Germany. 
Reprinted from the Quarterly Review, Vol. 
261, No. 517, July 1933. London: Murray. 
(n.d.). 20 p. Original boards (softcover) with 
title to front cover.  Some worn, but good 
condition.  
EUR 18,00

416 COHN, Georg: Sozial- und 
Wirtschaftsgeschichte der Juden im 
Mittelalter und in der Neuzeit. Band II. 
Das spätere Mittelalter. Frankfurt/M.: 
Kauffmann. [1920?]. Gr.8°. XII,413 S. 
Original Halbleinen mit Rücken- und 
Deckeltitel. Papierrückenschildchen 
mit Signatur, teils beschabt. Innen 
Signatur auf Vorsatz, papierbedingt 
gegilbt, sonst guter Zustand. (= 
Grundriss der Gesamtwissenschaft des 
Judentums / Schriften herausgegeben 
von der Gesellschaft zur Förderung der 
Wissenschaft des Judentums).   
EUR 20,00
Mit ausführlichem Register

417 COHN, Heinz / Erich GOTTFELD: 
Auswanderungsvorschriften für Juden 
in Deutschland. Berlin: Joseph Jastrow. 
(1938). Gr.8°. 111,(1) S. Original Broschur 
mit Deckeltitel. Einband etwas berieben 
und fleckig, Schnitt stockfleckig, innen nur 
vereinzelt stockfleckig und gut erhalten.  
EUR 28,00

418 CONRAD, Heinrich (Hrsg.): Das 
Juden-Buch des Magister Hosmann. 
Neu herausgegeben von - . Stuttgart: 
Lutz. 1919. 232 S. Original Pappband mit 
Rücken- und Deckeltitel, Kopffarbschnitt. 
Rücken oben geklebt, Klebereste eines 
Rückenschildchens, fleckig. Papierbedingt 
gegilbt, einige Eselsohren,  Klappabbildung 
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am Falz gebrochen. Noch akzeptabler 
Zustand. (= RARA. Eine Bibliothek des 
Absonderlichen. Herausgegeben von Hanns 
Heinz Ewers und Heinrich Conrad, 4. 
Band).  
EUR 68,00
Mit Abbildungen.

419 COZZI, Gaetano (Ed.): Gli Ebrei e Venezia 
secoli XIV-XVIII. Atti del Convegno 
internazionale organizzato dall’Istituto di 
storia della società e dello stato veneziano 
della Fondazione Giorgio Cini. Venezia, 
Isola di San Giorgio Maggiore 5-10 giugno 
1983.  Venezia: Edizioni Comunità. (1987). 
Gr.8°.  910 p.  Original cloth with title 
to spine. Illustrated dust-cover.  Good 
condition.  
EUR 80,00

420 Das deutsche Judentum. Seine Parteien 
und Organisationen. Eine Sammelschrift. 
Berlin, München: Verlag der Neuen 
Jüdischen Monatshefte. 1919. Gr.8°. 81,(3) 
S. Original Pappband mit Rücken- und 
Deckeltitel. Etwas berieben und gestaucht, 
papierbedingt gegilbt, insgesamt noch guter 
Zustand.  
EUR 35,00
“Die vorliegende Schrift vereinigt Aufsätze, 
die als offizielle Äußerungen betrachtet und 
bewertet werden können. Die Referenten 
sind zum größten Teil Führer derjenigen 
Gruppen...” - Mit einem Literaturverzeichnis.

421 DATNER, Szymon / Janusz 
GUMKOWSKI / Kazimierz 
LESZCZYNSKI: Genocide 1939 - 1945. 
Warszawa, Poznan:  Wydawnictwo 
Zachodnie.  1962.  334,(1) p. Original 
boards (softcover) with title to spine and to 
illustrated front cover. Slightly worn, good 
condition.   
EUR 25,00

422 DAVIDSOHN, Ludwig: Beiträge zur 
Sozial- und Wirtschaftsgeschichte der 
Berliner Juden vor der Emanzipation. 
Berlin: Lamm. 1920.  98 S.  Original Karton 
mit Deckeltitel. Etwas verblichen, guter 
Zustand.   
EUR 60,00
Ganzseitige handschriftliche Widmung des 
Autors an seine Mutter in Gedichtform auf Titel 
verso.

423 DELITZSCH, Franz: Jüdisches 
Handwerkerleben zur Zeit Jesu. Fünf 
Vorträge im Leipziger Jünglingsverein 
gehalten im Winter 1867/1868. Zweite 
revidierte Auflage. Erlangen: Deichert. 
1875. 83 S. Original Interims-Broschur mit 
Deckeltitel. Broschur mit Gebrauchsspuren 
durchgehend etwas gerändert, stellenweise 
mit roten Anstreichungen, S. 55 mit Einriss, 
insgesamt akzeptabel.

  (= Schriften für Israel Nr. 5).  
EUR 30,00

424 Der Jud ist schuld...? Diskussionsbuch 
über die Judenfrage. Basel, Berlin, 
Leipzig, Wien: Zinnen-Verlag. (1932). 
Gr.8°. 415,(1) S., 2 Berechtigungsscheine für 
unentgeltlichen Erhalt des Nachtragsbandes 
bzw. Einreichen eines eigenen Textes. 
Original Leinen mit Rücken- und 
Deckeltitel.  Etwas berieben und fleckig. 
Innen guter Zustand.  
EUR 120,00
Erstausgabe. - “Die Gliederung des 
vorliegenden Bandes in zwei Teile ergab sich 
organisch aus der scharfen Gegensätzlichkeit 
der Meinungen.” - Texte von Hermann 
Bahr, Franz Blei, Hans Blüher, Max Brod, 
Coudenhove-Kalergi, Artur Dinter, Lion 
Feuchtwanger, Oskar Maria Graf, Arthur 
Holitscher, Max Jungnickel, Theodor 
Lessing, Heinrich Mann, Felix Salten, Franz 
Schauwecker, Werner Sombart, von Wolzogen 
u.a.  

425 Dessins et poèmes des enfants TEREZÍN 
1942-1944. Praha: Státní Zidovské Museum. 
1959.  4°. 28 x 19,5 cm. 81,(2) p. Original 
cloth with title to spine  and illustration to 
front cover. Bookmark ribbon. Illustrated 
dust-cover rather worn, apart from this 
good condition.  
EUR 25,00
Coloured illustrations, attractive design.

426 Deutscher Volksgemeinschaftsdienst 
/ (Walter GYSSLING) (Hrsg.): Der 
Anti-Nazi. Handbuch im Kampf gegen 
die N.S.D.A.P. Berlin: Deutscher 
Volksgemeinschaftsdienst. (1932). (2 
Blatt),VII,181 lose Blatt, einseitig bedruckt. 
Original Karton-Mappe mit Deckeltitel. 
Berieben und verblichen, die Blätter in 
gutem Zustand.  
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EUR 300,00
Mit Vorwort des Herausgebers (d.i. Walter 
Gyßling): “... Die jetzt vorliegende zweite 
Auflage kann nicht als Umarbeitung des Anti-
Nazi vom Jahre 1930 angesehen werden; 
sie ist ein völlig neuer Anti-Nazi, der aus 
der ersten Auflage nur einiges Material von 
grundsätzlicher Bedeutung übernommen 
hat...”. - Mit den “10 Geboten für die 
Benutzung des Anti-Nazi”, einem Namen- und 
Sachregister sowie einem Inhaltsverzeichnis, 
das auf die Mappe gedruckt ist. 

427 Deutscher Volksgemeinschaftsdienst / 
(Walter GYSSLING) (Hrsg.): Der Anti-
Nazi. Redner- und Pressematerial über die 
N.S.D.A.P. 2. erweiterte Auflage.  Berlin: 
Deutscher Volksgemeinschaftsdienst. 
[1930]. III,(1),139 lose Blatt, einseitig 
bedruckt. Original Karton-Mappe mit 
Deckeltitel. Mappe lädiert. Die Blätter 
etwas gegilbt, sonst in gutem Zustand.  
EUR 80,00
Mit Vorwort des Herausgebers (d.i. Walter 
Gyßling): “Der Anti-Nazi ist gedacht als 
eine Materialsammlung zum Gebrauch des 
Versammlungsredners oder des Redakteurs, 
der sich mit den Nationalsozialisten 
auseinandersetzen will...” - Mit  einem Namen- 
und Schlagwortverzeichnis, sowie einem 
Inhaltsverzeichnis, das auf die Mappe gedruckt 
ist. 

428 DIEBOW, Hans: Der ewige Jude. 265 
Bilddokumente, gesammelt von  -.  51.-100. 
Tsd. München, Berlin: Eher Nachf. 1937. 25 
x 18 cm. 128 S. Original Karton mit 2-farbig 
illustriertem Deckeltitel. Einband leicht 
berieben, papierbedingt etwas gegilbt, sonst 
in gutem Zustand.  
EUR 150,00
Mit zahlreichen sw Abbildungen nach 
Photographien. Antisemitische Hetzschrift 
gegen Juden und Halbjuden aus allen 
Bereichen der Künste, Wissenschaften, Politik 
etc.: Heinrich Heine, Kurt Tucholsky, Alfred 
Kerr, Henriette Herz, Rudolf Mosse, Franz 
Werfel, Arthur Schnitzler, Max Liebermann, 
Valeska Gert, Elisabeth Bergner, Charlie 
Chaplin, Max Reinhardt, Gustav Mahler, 
Erika Mann, Magnus Hirschfeld, Siegmund 
Freud, Ferdinand Lasalle, Karl Marx, Rosa 
Luxemburg, Erich Mühsam, Ernst Toller, Leo 
Trotzki, Theodor Herzl....
Deutsche Verwaltung für Volksbildung in 
der sowjetischen Besatzungszone, Liste der 
auszusondernden Literatur, 1946. Nr.2182.

429 DIEWERGE, Wolfgang: Als 
Sonderberichterstatter zum Kairoer 
Judenprozeß. Gerichtlich erhärtetes 
Material zur Judenfrage. München: Franz 
Eher Nachf. (1935). 95 S. Original Broschur 
mit montiertem Rückentitel und Deckeltitel. 
Einband leicht berieben. Am oberen Rand 
leicht stockfleckig, sonst guter Zustand.  
EUR 30,00

430 Eichmann. -  HULL, William L.: Kampf 
um eine Seele. Gespräche mit Eichmann in 
der Todeszelle. Wuppertal: Verlag Sonne 
und Schild. (1964). 149 S. Original Karton 
mit Rücken- und Deckeltitel. Einband leicht 
berieben, innen ordentlich und sauber.  
EUR 48,00
Erstausgabe. - Mit einem Vorwort des 
Verfassers, Nachwort und Anhang.

431 EISENMENGER / August ROHLING 
/ Jakob ECKER (Hrsg.): Die Sittenlehre 
des Juden. Auszug aus dem Talmud. 
(Schulchan-Aruch). Zusammenstellung 
rabbinischer Lehren und jüdischer 
Sittengesetze, dem Talmud bzw. Schulchan-
Aruch entnommen und kommentiert von 
dem Orientalisten Professor Eisenmenger 
und dem Kanonikus Professor Dr. August 
Rohling in Prag. Veröffentlicht auf Grund 
des eidlichen Gutachtens des gerichtlichen  
Sachverständigen Prof. Dr. Jakob Ecker in 
Trier.  Stuttgart: Deutschvölkischer Schutz- 
und Trutz-Bund. [1919]. 15,(1) S. Original 
Broschur mit Deckeltitel. Gebräunt, kleine 
Randläsuren, Rücken mit transparentem 
Papierstreifchen verstärkt. Insgesamt noch 
guter Zustand.  
EUR 20,00
Antisemitische Hetzschrift.

432 ENGELHARDT, E. Frhr. v.: Jüdische 
Weltmachtpläne. Die Entstehung der 
sogenannten Zionistischen Protokolle. 
Neue Zusammenhänge zwischen Judentum 
und Freimaurerei zusammengestellt und 
erläutert von -. 2. Auflage. Leipzig: Hammer-
Verlag, Fritsch. 1943. 103 S. Späterer 
Pappband mit montiertem Deckeltitel der 
Original Broschur, Leinenrücken und 
Leinenecken. Einband leicht berieben mit 
zarten Wasserrändern am Rand, S.3/4 
am oberen Rand mit kleinem Einriss, 
papierbedingt etwas gegilbt, sonst in gutem 
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Zustand.  
EUR 200,00
Mit einem Vorwort des Verlegers. - Deutsche 
Verwaltung für Volksbildung in der 
sowjetischen Besatzungszone, Liste der 
auszusondernden Literatur, 1946. Nr.2684. 

433 ERB, Rainer / Michael SCHMIDT 
(Hrsg.): Antisemitismus und Jüdische 
Geschichte. Studien zu Ehren von Herbert 
A. Strauss. Grußwort von Shepard Stone. 
Berlin: Wissenschaftlicher Autorenverlag 
(WAV). (1987). Gr.8°. 557 S. Original 
Leinen mit Rücken- und Deckeltitel. 
Schutzumschlag mit Rückentitel und 
illustriertem Deckeltitel. Schutzumschlag 
mit Gebrauchsspuren, Schnitt fleckig, innen 
tadellos.  
EUR 15,00
Mit einem Frontispiz-Porträt von Herbert A. 
Strauss. Mit zahlreichen Beiträgen.

434 ERB, Rainer (Hrsg.): Die Legende 
vom Ritualmord. Zur Geschichte der 
Blutbeschuldigung gegen Juden. Berlin: 
Metropol. (1993). 295 S.  Original Karton 
mit Rücken- und illustriertem Deckeltitel. 
Rücken verblichen, Klebereste eines 
Preisschildes auf Deckel. Buchblock 
in sehr gutem Zustand. (= Dokumente, 
Texte, Materialien. Zentrum für 
Antisemitismusforschung der Technischen 
Universität Berlin, Band 6).  
EUR 30,00

435 FELLER, F. M.: Antisemitismus. Versuch 
einer psychoanalytischen Lösung des 
Problems. Berlin: Verlag des Archivs für 
angewandte Psychologie. 1931. Gr.8°. 
45,(1) S. Original Interimsbroschur mit 
Deckeltitel.  Broschur fleckig. Buchblock 
etwas schief eingeklebt, sonst Buchblock in 
gutem Zustand. (= Archiv für angewandte 
Psychologie, 1. Buch).   
EUR 25,00
Mit Literaturverzeichnis. 

436 FETSCHER, Iring (Hrsg.): Marxisten 
gegen Antisemitismus. 1.-5.Tsd. Hamburg: 
Hoffmann und Campe. (1974). 229 
S. Original Karton mit Rücken- und 
Deckeltitel. Guter Zustand. (= Standpunkt).  
EUR 15,00
Texte von Engels, Bebel, Kautsky, Medem, Rosa 
Luxemburg, Lenin, Gorki, Trotzki und Léon 

sowie je einem Beitrag von Ilse Yago-Jung und 
dem Herausgeber.

437 FIPS (d.i. Philipp Rupprecht): Juden 
stellen sich vor.  Vierundzwanzig 
Zeichnungen vom Stürmerzeichner Fips. 
Nürnberg: Stürmer-Verlag. 1934. Gr.8°. (27 
Blatt). Original Karton mit illustriertem 
Deckeltitel. Minimal fleckig, guter 
Zustand.  
EUR 480,00
Antisemitische Hetzschrift - Aufgeführt 
unter der Nummer 3062 auf der “Liste der 
auszusondernden Literatur”, herausgegeben 
von der Deutschen Verwaltung für Volksbildung 
in der sowjetischen Besatzungszone, 1946.

438 FISCHER, Eugen / Gerhard KITTEL: 
Das antike Weltjudentum. Tatsachen, 
Texte, Bilder. Hamburg: Hanseatische 
Verlagsanstalt. 1943. Gr.8°. 236 S., 1 
Faltkarte. Original Halbleinen mit Rücken- 
und Deckeltitel. Stärker berieben, angestaubt 
und fleckig, Rücken mit Materialverlust am 
Gelenk. Buchblock in gutem Zustand. (= 
Forschungen zur Judenfrage, Band 7).  
EUR 30,00
Antisemitische Schrift des Reichsinstituts für 
Geschichte des neuen Deutschlands.

439 FORD, Henry: Der internationale Jude. 
2 Bände. Leipzig: Hammer-Verlag. [um 
1924]. 199,(1); 174 S. Original Interims-
Broschur mit Rücken- und Deckeltitel. 
Unbeschnitten. Gebrauchsspuren an den 
Einbänden, jeweils mit minimaler Fehlstelle 
am unteren Rücken. Papierbedingt etwas 
gegilbt. Sonst gut erhalten.  
EUR 30,00

440 FORD, Henry (Hrsg.): Der internationale 
Jude. Ein Weltproblem. Das erste 
amerikanische Buch über die Judenfrage. 
Herausgegeben von Henry Ford. In’s 
Deutsche übertragen von Paul Lehmann. 
5. Auflage. (14.-16.Tsd.). Leipzig: Hammer-
Verlag (Th. Fritsch). 1922.  219 S.  Schlichtes 
Halbleinen. Etwas berieben, papierbedingt 
gegilbt, sonst guter Zustand.  
EUR 40,00

441 FREI, Bruno: Sozialismus und 
Antisemitismus. Wien, München, Zürich: 
Europaverlag. (1978). 50,(1) S. Original 
Karton mit Deckeltitel. Guter Zustand.   
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EUR 12,00

442 FRIEDLÄNDER, Günter: Jüdische 
Jugend zwischen Gestern und Morgen. 
Berlin: Vortrupp / Jüdischer Buchverlag. 
1938. 32 S. Original Karton mit Deckeltitel. 
Guter Zustand. (= Jüdische Wirklichkeit 
heute. Eine Schriftenreihe. Heft 2).  
EUR 25,00

443 FRITSCH, Theodor: Handbuch der 
Judenfrage. Die wichtigsten Tatsachen 
zur Beurteilung des jüdischen Volkes. 
Leipzig: Hammer-Verlag. 1943. 574 S.  
Original Halbleinen mit Rücken- und 
Deckeltitel. Etwas fleckig, Ecken bestoßen. 
Privatstempel auf Vorsatz, Buchblock etwas 
schief, papierbedingt gebräunt. Insgesamt 
noch ordentlicher Zustand.  
EUR 25,00
Deutsche Verwaltung für Volksbildung in 
der sowjetischen Besatzungszone, Liste der 
auszusondernden Literatur. Nr.3406

444 GEIGER, Ludwig: Die deutschen Juden 
und der Krieg. Berlin: Schwetschke. 
o.J. [ca. 1916]. 80 S. Leinen der Zeit 
mit goldgeprägtem Rückentitel. 
Ehemaliges Bibliotheksexemplar mit 
Nummernschildchen auf dem Rücken und 
einer handschriftlichen Nummer auf dem 
Titel, sonst innen sehr guter Zustand. (= 
Kriegspolitische Einzelschriften, Heft 3).  
EUR 20,00

445 GEISEL, Eike: Die Banalität der Guten. 
Deutsche Seelenwanderungen. Berlin: 
Bittermann. (1992). 175 S. Original Karton 
mit Rückentitel und farbig illustriertem 
Deckeltitel. Einband mit leichten 
Gebrauchsspuren, sonst guter Zustand.  
EUR 20,00

446 Gelbart, N. (Hrsg.): Sefer Kehilat Yehudei 
Dabrowa Gornicza ve-hurbana. (Book 
of the Jewish Community of Dabrowa 
Górnicza and its Destruction / Die Jüdische 
Gemeinde von Dombrowa Gornicza und 
ihre Zerstörung). Tel Aviv:  Arzi. 1971.  
696 S. Original Halbleinen mit Rücken- 
und Deckeltitel. Etwas angestaubt, guter 
Zustand / Original half cloth with title to 
spine and to front cover. Some dusting, 
good condition.  

EUR 120,00
Hebräisch und jiddisch.

447 GERSTENMAIER, Eugen / Adolf 
FREUDENBERG: Zwei Reden. 
Aufgabe und Grenze der Toleranz. 
Rede des Präsidenten des Deutschen 
Bundestages zur Eröffnung der “Woche der 
Brüderlichkeit” München, 6. März 1955 / 
Pfarrer A. Freudenberg, Der verpflichtende 
Hintergrund unserer Arbeit... Frankfurt 
/ Main: Deutscher Koordinierungsrat der 
Gesellschaften für Christlich-Jüdische 
Zusammenarbeit. (o.J.).  14 S. Original 
Broschur mit Deckeltitel. Guter Zustand.   
EUR 10,00

448 Geschichtswerkstatt Rostock e.V. 
(Hrsg.): Die Namensliste der 1940 aus 
dem Regierungsbezirk Stettin deportierten 
Juden. Mit einer Einleitung zum Geschehen 
und zum Dokument von Wolfgang 
Wilhelmus.  Rostock, 2009. 4°. 29,6 x 21 
cm. 58 S. Original Karton mit Rücken- und 
illustriertem Deckeltitel. Sehr guter Zustand. 
(= Zeitgeschichte regional. Mitteilungen 
aus Mecklenburg-Vorpommern. Sonderheft 
3).  
EUR 18,00

449 Ghetto-Bücherei Theresienstadt. - Rahel 
Varnhagen. Ein Frauenleben in Briefen. 
Ausgewählt von Augusta Weldler-Steinberg. 
2. Auflage.  Weimar: Kiepenheuer. 1917. 
545,(1) S. Halbleder mit Rückentitel und 
Deckelvignette. Starke Gebrauchsspuren.  
EUR 48,00
Auf der Titelseite eine handschriftliche 
Signatur, blauer Stempel 
“ZENTRALBÜCHEREI THERESIENSTADT” 
sowie roter Stempel “Ghetto-Bücherei”.

450 GLANZ, Rudolf: Geschichte des niederen 
jüdischen Volkes in Deutschland. Eine 
Studie über historisches Gaunertum, 
Bettelwesen und Vagantentum.  New York: 
Eigenverlag. 1968. Gr.8°. (4),365,(1) S. 
Leinen mit Rückentitel. Etwas berieben, 
guter Zustand.  
EUR 30,00
Die Herausgabe wurde vom Leo Bäck Institute 
und der YIVO gefördert. - Mit Register.

451 GLÜCKEL von Hameln (Glikl bas 
Judah Leib): Denkwürdigkeiten der 
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Glückel von Hameln. Aus dem Jüdisch-
Deutschen übersetzt, mit Erläuterungen 
versehen und herausgegeben von Alfred  
FEILCHENFELD. Berlin: Jüdischer 
Verlag.  1913. (2),328 S. Original 
illustrierter Pappband mit Rücken- und 
Deckeltitel, Farbschnitt. Lesebändchen.  
Schutzumschlag (darauf Kurzkritik 
von Werner Sombart) mit stärkeren 
Gebrauchsspuren. Rücken etwas gestaucht, 
Vortitel fehlt, sonst guter Zustand.  
EUR 20,00

452 GOEBBELS, Joseph: Kampf um Berlin. 
I. Der Anfang (1926-1927). 2.Auflage. 
München: Eher. (1932). 287 S. Original 
Leinen mit farbigem Rücken- und 
Deckeltitel. Etwas berieben, ein- und 
ausgangs etwas (finger-) fleckig, insgesamt 
noch guter Zustand.  
EUR 30,00
Einband und Illustrationen von Mjölnir, 
Photographien von Photohaus Hoffmann, Paul 
Mai, Scherl und Groß.

453 GRONEMANN, Sammy: Hawdoloh 
und Zapfenstreich. Erinnerungen an 
die ostjüdische Etappe 1916 - 18. Mit 
Zeichnungen von Magnus Zeller. Berlin: 
Jüdischer Verlag. 1924. 247 S. Original 
Pappband mit Rücken- und farbig 
illustriertem Deckeltitel. Etwas angestaubt 
und bestoßen, Gelenke oben geklebt, 
papierbedingt gegilbt, insgesamt guter 
Zustand  
EUR 20,00
Mit ganzseitigen, schwarzweißen Illustrationen 
auf Tafeln.

454 GRONEMANN, Sammy: Hawdoloh 
und Zapfenstreich. Erinnerungen an 
die ostjüdische Etappe 1916 - 18. Mit 
Zeichnungen von Magnus Zeller. Berlin: 
Jüdischer Verlag Athenäum. 1984. 227 
S. Original Pappband mit Rückentitel. 
Schutzumschlag mit Rücken- und 
illustriertem Deckeltitel. Sehr guter 
Zustand.   
EUR 15,00
Mit ganzseitigen, schwarzweißen Illustrationen.

455 GRONEMANN, Sammy: Hawdoloh 
und Zapfenstreich. Erinnerungen an 
die ostjüdische Etappe 1916 - 18. Mit 

Zeichnungen von Magnus Zeller. 6.-10.
Aufl. Berlin: Jüdischer Verlag. 1925. 247 S. 
Original Pappband mit Rücken- und farbig 
illustriertem Deckeltitel. Etwas angestaubt 
und bestoßen, hinterer Deckel fleckig. 
Eigentumsvermerk, papierbedingt gegilbt, 
insgesamt guter Zustand  
EUR 18,00
Mit ganzseitigen, schwarzweißen Illustrationen 
auf Tafeln.

456 GRUNSKY, Hans Alfred: Der Einbruch 
des Judentums in die Philosophie. Berlin: 
Junker und Dünnhaupt. 1937. Gr.8°. 36 S. 
Original Broschur mit Deckeltitel. Einband 
mit Gebrauchsspuren, sonst gut erhalten. 
(= Schriften der Deutschen Hochschule 
für Politik, I. Idee und Gestalt des 
Nationalsozialismus, Heft 14).  
EUR 20,00
Verwaltung für Volksbildung in der 
sowjetischen Besatzungszone, Liste der 
auszusondernden Literatur Nr. 4195.

457 GRYNBERG, Anne / Johanna LINSLER: 
L’irréparable. Itinéraires d’artistes et 
d’amateurs d’art juifs, réfugiés du “Troisième 
Reich” en France. Irreparabel. Lebenswege 
jüdischer Künstlerinnen, Künstler und 
Kunstkenner auf der Flucht aus dem “Dritten 
Reich” in Frankreich. Herausgegeben von 
der Koordinierungsstelle Magdeburg. 
Magdeburg, 2013. 455 S. Original Karton 
mit Rücken- und illustriertem Deckeltitel. 
Sehr guter Zustand. (= Veröffentlichungen 
der Koordinierungsstelle Magdeburg, 9  
EUR 20,00

458 GÜNTHER, Hans F. K. (Friedrich Karl): 
Rassenkunde des jüdischen Volkes. Mit 
205 Abbildungen und 6 Karten. München:  
Lehmann. 1930.  Gr.8°. 352 S.  Original 
Leinen mit Rücken- und zweifarbigem 
Deckeltitel, Kopfrotschnitt. Einband mit 
leichten Gebrauchsspuren, Name auf 
Vorsatz, guter Zustand.  
EUR 50,00

459 HEIDEMANN, Christel / Mehner, Hans-
Ullrich (Hrsg.): Das deutsch-jüdische 
Verhältnis. Ein Auswahlverzeichnis aus 
Anlaß der Ausstellung “Die Vergangenheit 
mahnt” der Internationalen Liga für 
Menschenrechte, Sektion Berlin. Berlin: 
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Stadtbücherei  [1960]. 23,(1) S. Original 
Broschur mit Deckeltitel. Notizen auf 
hinterem Deckel, einige Randbemerkungen 
mit Farbstift, sonst guter Zustand.  
EUR 25,00
“... finden sich nur solche Bücher aufgeführt, 
die seit etwa 1950 erschienen sind und in 
den meisten Hauptstellen der öffentlichen 
Büchereien ausgeliehen werden können.”

460 HERF, Jeffrey: East German Communists 
and the Jewish Question. The Case of Paul 
Merker. (Alois Mertes Memorial Lecture). 
Washington: German Historical Institute. 
(1994). 27,(4) p. Original boards with title to 
spine. Good condition. (= Occasional Paper 
No.11).  
EUR 20,00

461 Hildesheim. - ALGER, Irene / Günter 
PETERS: Verfolgung der jüdischen 
Bürger/innen Hildesheims. (Hintergründe, 
Berichte, Dokumente). Hildesheim: 
VVN-Bund der Antifaschisten. (1988). 
ca. 29,5cm x 21cm. 62,(1) S. Original 
Broschur mit illustriertem Deckeltitel. 
Leichte Gebrauchsspuren am Einband, gut 
erhalten.  
EUR 20,00
Mit zahlreichen Materialien (Abbildungen von 
Photographien, Dokumenten etc.) im Text.

462 Hilfsverein der Juden in Deutschland 
(Hrsg.): Jüdische Auswanderung. 
Korrespondenzblatt über Auswanderungs- 
u. Siedlungswesen. September 1936.  
Berlin: Schmoller + Gordon. 1936. 4°. 31,3 
x 23,5 cm. 120 S.  Original Broschur mit 
illustriertem Deckeltitel. Rückenfehlstellen, 
etwas berieben. Insgesamt noch guter 
Zustand.  
EUR 40,00
Auswanderung nach Südamerika. 
Themenbezogene Werbung: Schiffahrtslinien, 
Möbeltransporte, Sprachkurse...

463 Hilfsverein der Juden in Deutschland 
(Hrsg.): Jüdische Auswanderung. 
Korrespondenzblatt über Auswanderungs- 
u. Siedlungswesen. Herbst 1937. Berlin: 
Schmoller + Gordon. 1937. 4°. 31,3 x 23,5 
cm. 95,(1) S. S.  Original Broschur mit 
illustriertem Deckeltitel. Rückenfehlstellen, 
etwas berieben. Insgesamt noch guter 
Zustand.  

EUR 40,00
Länderteil: Australien, Neu-Seeland, Mexiko, 
Kenya, Süd-Rhodesien. Themenbezogene 
Werbung: Schiffahrtslinien, Möbeltransporte, 
Sprachkurse...

464 Hilfsverein der Juden in Deutschland 
(Hrsg.): Jüdische Auswanderung. 
Korrespondenzblatt über Auswanderungs- 
u. Siedlungswesen. Juli (Sommer) 1938. 
Berlin: Schmoller + Gordon. 1938. 4°. 31,3 x 
23,5 cm. 95,(1) S. S.  Original Broschur mit 
illustriertem Deckeltitel. Rückenfehlstellen, 
kleine Randfehlstellen. Insgesamt noch 
guter Zustand.  
EUR 40,00
Die Vereinigten Staaten von Amerika, Cuba, 
Philippinen. Themenbezogene Werbung: 
Schiffahrtslinien, Möbeltransporte, 
Sprachkurse...

465 Hilfsverein der Juden in Deutschland 
(Hrsg.): Korrespondenzblatt über 
Auswanderungs- u. Siedlungswesen. 
September 1935. (Ab 1936 “Jüdische 
Auswanderung”). Berlin: Hilfsverein... 
1935. 4°. 31,3 x 23,5 cm. 109 S.  Original 
Broschur mit Deckeltitel. Rückenfehlstellen, 
Randläsuren ohne Textverlust. Eingangs 
wasserfleckig. Insgesamt noch akzeptabler 
Zustand.  
EUR 30,00
“Vom Reichswanderungsamt anerkannte 
gemeinnützige Auskunftsstelle für jüdische 
Durchwanderung und Auswanderung.”

466 HILMAR, Karl: Die deutschen Juden im 
Weltkriege. Berlin: Selbstverlag. 1918. 47 
S. Original Karton mit Deckeltitel. Einband 
leicht berieben und etwas lichtrandig, 
papierbedingt leicht gegilbt, durchgängig 
minimaler Einriss am Außenrand (3 mm), S. 
44-46 mit einigen Bleistiftanstreichungen, 
sonst in gutem Zustand.  
EUR 28,00

467 ISRAELSKI, Martin / Hermann 
SIMCHOWITZ:  Röntgenologische 
Schleimhautdiagnostik am 
Verdauungskanal.  Mit 5 Skizzen im Text 
und 27 Abbildungen. Halle a.S.:  Marhold.  
1932.  75,(1) S., 8 Tafeln.  Halbleinen mit 
Deckelschildchen. Guter Zustand.  (= 
Aus der Röntgenabteilung des Städt. 
Krankenhauses am Urban, Berlin).   
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EUR 35,00
Martin Israelski: Geboren 07.06.1897 - 
Transport XXIV/1, nr. 167 (Amsterdam 
-> Theresienstadt) - Transport El, nr. 562 
(Theresienstadt -> Auschwitz) - Ermordet 
(holocaust.cz/de/opferdatenbank/opfer/150343-
martin-israelski)

468 Jahrbuch für Jüdische Geschichte und 
Literatur. Sechsundzwanzigster Band, 
1925. Herausgegeben vom Verbande 
der Vereine für jüdische Geschichte und 
Literatur in Deutschland. Mit Beiträgen 
von Arthur Bab, Max Freudenthal, Sammy 
Groemann, J. Kastan, J. Landau, W. Staerk. 
Berlin: Poppelauer. 1925. 146 S. Original 
Leinen mit Rückentitel und verziertem 
Deckeltitel. Einband Gebrauchsspuren, 
fliegender Vorsatz lose. Montierte Widmung 
des Vereins Synagoge Fasanenstrasse (zum 
Andenken an die Einsegnungsfeier am 20. 
11.1926) auf dem Vorsatz, papierbedingt 
gegilbt, insgesamt noch ordentlicher 
Zustand.   
EUR 18,00
Mit römischem und jüdischem Kalendarium.

469 Ja-Sagen zum Judentum. Eine 
Aufsatzreihe der “Jüdischen Rundschau” zur 
Lage der deutschen Juden. Vorwort: Robert 
Weltsch. Berlin: Verlag der “Jüdischen 
Rundschau”. 1933. 159 S. Original 
Pappband mit Rücken- und Deckeltitel. 
Einband mit Gebrauchsspuren, Rückentitel 
mit handschriftlichem Nummernschildchen 
überklebt, private Widmung auf fliegendem 
Vorsatz, Vorsätze und Schnitt etwas fleckig, 
ansonsten in Ordnung.  
EUR 16,00
Mit einem Anhang “Rundfunk-Diskussion über 
Antisemitismus” und “Innere Sicherheit”.

470 JASPERS, Karl u.a.: Deutsche und Juden. 
Karl Jaspers, Gershom Sholem, Golo 
Mann, Joachim Prinz, Eigen Gerstenmaier 
auf dem V. Jüdischen Weltkongreß in 
Brüssel. München:  Deutsch-Israelitische 
Studiengruppe an der Ludwig-Maximilians-
Universität. (1967). 54 S.  Original Karton 
mit Deckeltitel. Guter Zustand. (= münchner 
schriftenreihe DIS, Heft 1).  
EUR 20,00
Ungekürzter Wortlaut der öffentlichen Vorträge 
von Sholem, Mann, Prinz (englisch) und 
Gerstenmaier. Grußbotschaft von Jaspers.

471 Jöhlinger, Otto:  Bismarck und die Juden. 
Berlin:  Reimer (Vohsen). 1921.  Gr.8°. 
VIII,206 S. Original Interimsbroschur mit 
Rücken- und Deckeltitel. Unbeschnitten. 
Broschur mit größeren Fehlstellen. 
Buchblock gebrochen, etwas gebräunt, 
einige rote Farbstiftanstreichungen.   
EUR 20,00
Persönliche Widmung des Autors auf Vortitel. 

472 JOSEPHUS (d.i. Josef MANELES): Der 
deutsch-jüdische Krieg. Wien: Selbstverlag. 
(1935). Kl.8°. 294 S. Original Halbleinen 
mit Rücken- und Deckeltitel. Auf die 
Deckel überlappendes privates Rücken-
Signaturschildchen, etwas berieben und 
bestoßen. Papierbedingt etwas gegilbt, 
sonst guter Zustand.  
EUR 150,00
Titelseite:”Vom Verleger im letzten Augenblick 
im Stich gelassen, daher Selbstverlag. 
Das Buch schildert unter anderem den 
Unabhängigkeitskampf Oesterreichs und seines 
Heldenkanzlers Dr. Dollfuß.” - Aufgeführt 
in: Liste des schädlichen und unerwünschten 
Schrifttums, Stand 31. Dezember 1938. S.90.

473 Judenverfolgung und jüdisches 
Leben unter den Bedingungen 
der nationalsozialistischen 
Gewaltherrschaft. Band 1, Band 2/1 und 
Band 2/2. 3 Bände (= komplett). Potsdam: 
Verlag für Berlin und Brandenburg. 
1996/97. Gr.8°. 274; 499; 414 S. Original 
Karton mit Rücken- und Deckeltitel. 
Leichte Gebrauchsspuren, sonst gut. (= 
Audiovisuelle Quellen zur Geschichte und 
Kultur des europäischen Judentums und zur 
Geschichte und Wirkung des Holocaust, 
Band 1 und 2. Zugleich: Veröffentlichungen 
des Deutschen Rundfunkarchivs Band 7 
und 8).  
EUR 40,00
Band 1: Tondokumente und 
Rundfunksendungen 1930-1946. 
Zusammengestellt und bearbeitet von Walter 
Roller unter Mitwirkung von Susanne Höschel. 
- Band 2/1: 1947-1990. Zusammengestellt 
und bearbeitet von Felix Kresing-Wulf unter 
Mitwirkung von Eva-Maria Mühlmann. - 
Band 2/2: 1947-1990. Zusammengestellt und 
bearbeitet von Felix Kresing-Wulf unter 
Mitwirkung von Eva-Maria Mühlmann. 
Register.
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474 Jüdische Gemeinde zu Berlin: Die 
Sederfeier. Berlin: Jüdische Gemeinde 
- Aufbringungswerk. (1936). 15,24 S.  
Original farbig illustrierter Karton mit 
Deckeltiteln. Etwas angestaubt, leichte 
Knickspuren, 1 Blatt mit Randeinriß. 
Insgesamt guter Zustand.  
EUR 50,00
Bericht über die Arbeit der Jüdischen 
Gemeinde zu Berlin: Schulen, Wohlfahrtsarbeit 
(u.a. Verzeichnis der von der Kleiderkammer 
ausgegebenen Gegenstände), Durchwanderer-, 
Obdachlosen- und Gefangenenfürsorge u.v.m. 
Mit Hagadah (hebräisch / deutsch). Illustriert 
mit zweifarbigen Textabbildungen.

475 Jüdische Gemeinde zu Berlin: Foto- und 
Dokumentar-Ausstellung Jüdische Kunst 
im Feuerofen. Jüdisches Kulturleben 
von Bühne und Film in Deutschland bis 
1942. 27. September bis 31. Oktober 1961. 
Berlin, 1961.  24 S. Original Broschur mit 
illustriertem Deckeltitel. Guter Zustand.  
EUR 25,00
Vorwort von Heinz Galinski. Texte über Ernst 
Deutsch und über den “Kulturbund Deutscher 
Juden” von H. G. Sellenthin. Mit Ehrentafel der 
Verstorbenen und Getöteten. - Schwarzweiße 
Abbildungen.

476 Jüdische Gemeinde zu Berlin (Hrsg.): 
Kalender der Berliner Juden. Das 
Jahr 1936. Berlin, (1935). 12°. 60,(4) 
S., 12 heraustrennbare schwarzweiße 
Abbildungen auf Kunstdruckpapier 
(Postkarten).  Original-Karton mit 
illustrierten Deckeln. Deckel und Schnitt 
leicht stockfleckig und etwas berieben. Gut 
erhalten.  
EUR 40,00
Enthält neben dem Kalendarium die 
Einrichtungen und Anstalten der Jüdischen 
Gemeinde zu Berlin. - Vorwort: Heinrich 
Stahle, Vorsitzender und Rabbiner Dr. Martin 
Salomonski, Leiter des Aufbringungswerkes.

477 Jüdische Gemeinde zu Berlin (Hrsg.): 
Kalender der Berliner Juden. Das 
Jahr 1937. Berlin, 1936.  12°.  83,(5) 
S., 12 heraustrennbare schwarzweiße 
Abbildungen auf Kunstdruckpapier 
(Postkarten). Original Karton mit 
illustriertem Deckeltitel. Etwas angestaubt, 
guter Zustand.  
EUR 65,00

Zweifarbig gedrucktes Kalendarium für das 
bürgerliche Jahr 1937 (5697/5698). U.a. mit 
einem Verzeichnis der jüdischen Einrichtungen 
in Berlin.

478 Jüdische Gemeinde zu Berlin (Hrsg.): 
Kalender der Berliner Juden. Das 
Jahr 1937. Berlin, 1936.  12°.  83,(5) 
S., 12 heraustrennbare schwarzweiße 
Abbildungen auf Kunstdruckpapier 
(Postkarten). Original Karton mit 
illustriertem Deckeltitel. Etwas angestaubt, 
ein- und ausgangs etwas stockfleckig, sonst 
guter Zustand.  
EUR 50,00
Zweifarbig gedrucktes Kalendarium für das 
bürgerliche Jahr 1937 (5697/5698). U.a. mit 
einem Verzeichnis der jüdischen Einrichtungen 
in Berlin.

479 Jüdische Gemeinde zu Berlin (Hrsg.): 
Kalender der Berliner Juden. Das 
Jahr 1938. Berlin, 1937. 12°.  89,(7) 
S., 12 heraustrennbare schwarzweiße 
Abbildungen auf Kunstdruckpapier 
(Postkarten). Original Karton mit farbig 
illustriertem Deckeltitel. Guter Zustand.  
EUR 65,00
Zweifarbig gedrucktes Kalendarium für das 
bürgerliche Jahr 1938 (5698/5699). U.a. mit 
einem Verzeichnis der jüdischen Einrichtungen 
in Berlin.

480 Jüdische Gemeinde zu Berlin (Hrsg.): 
Kalender der Jüdischen Künstlerhilfe. 
1934/35 - 5695/96. Bild- und Textgestaltung: 
Max Osborn. Gesamtleitung: Erna Stein. 
Geleitwort: Max Liebermann. Berlin:  
Loewenstein Kunstverlag. 1934.  Gr.8°.  
Abreißkalender: Deckblatt, 3 Blatt, 50 
Kalenderblätter.  Zweifarbiges Deckblatt 
(Fritz Salender) unschön geklebt und 
hinterlegt, ebenso 1. und 2. Blatt (ohne 
Textverlust). Rückwärtiger Karton mit 
Aufstellfunktion lädiert. Blatt mit dem 
faksimilierten Grußwort Liebermanns und 
die Kalenderblätter in gutem bis sehr gutem 
Zustand.   
EUR 85,00
Enthält schwarzweiße Abbildungen (dazu 
erläuternde Texte) von Martin Bloch, Max 
Liebermann, Ludwig Meidner, Else Meidner, 
Arno Nadel, Eugen Spiro, Jakob Steinhardt, 
Rachel Szalit u.v.a. sowie Verse von Bialik. Max 
Brod, Ludwig Meidner, Lessie Sachs, Arthur 
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Silbergleit, Manfred Sturmann und Alfred 
Wolfenstein. 

481 KASTEIN, Josef: Juden in Deutschland.  
1.-2.Tsd. Wien: Löwit. 1935. 153,(1) S. 
Original schwarzes Leinen mit blauem 
Rücken- und Deckeltitel. Schwarzer 
Kopfschnitt. Schutzumschlag mit Rücken- 
und Deckeltitel. Umschlag mit leichten 
Gebrauchsspuren, sonst sehr guter 
Zustand.   
EUR 30,00

482 KÖPPEN, Manuel (Hrsg.): Kunst 
und Literatur nach Auschwitz.  In 
Zusammenarbeit mit Gerhard Bauer und 
Rüdiger Steinlein. Berlin: Erich Schmidt. 
(1993). 214 S.  Original Karton mit Rücken- 
und Deckeltitel.  Guter Zustand.  
EUR 35,00
Denken nach Auschwitz / Von der Erzählbarkeit 
des Holocaust / Bilder des Holocaust / 
Geschichte und Kontinuität. Mit Beiträgen 
der Herausgeber sowie Richard Faber, Klaus 
Laermann, Michal Komar, Elisabeth Domansky 
u.a.

483 KOLLENSCHER, Max: 
Rechtsverhältnisse der Juden in Preußen.  
Text-Ausgabe mit Einleitung, Anmerkungen 
und Sachregister.  Berlin: Guttentag. 1910. 
12°.  VIII,199,(2),31 S. Original Leinen mit 
Rücken- und Deckeltitel. Etwas berieben, 
sonst guter Zustand. (= Guttentag’sche 
Sammlung Preußischer Gesetze, Nr. 45).  
EUR 45,00

484 KREMER, Johann Paul: Tagebuch.  
(Bauchbinde: Tagebuch des SS Arztes 
Johann Paul Kremer). (o.O.): Staatliches 
Auschwitz-Museum. 1971. 195,(1) 
S. Original Karton mit Rücken- und 
Deckeltitel, Bauchbinde.  Guter Zustand. (= 
Hefte von Auschwitz 13).  
EUR 50,00
Jerzy Rawicz: Ein Dokument der Schande. 
Vorwort / Jadwiga Bezwinska: Vorwort / 
Kremers Tagebuch (mit Anmerkungen) / Alfred 
Fiderkiewicz: Erinnerungen an die Arbeit 
eines Häftlingsarztes..., außerdem Nebenlager 
Althammer und Nebenlager Neustadt sowie 
Register. 

485 KULKA, Otto Dov (Hrsg.): Deutsches 
Judentum unter dem Nationalsozialismus. 

Band 1. Dokumente zur Geschichte der 
Reichsvertretung der deutschen Juden 
1933-1939. Unter Mitarbeit von Anne 
Birkenhauer und Esriel Hildesheimer 
mit einem Vorwort von Eberhard Jäckel. 
Tübingen: Mohr Siebeck.  (1997). Gr.8°. 
XXIV,614 S. Original Leinen mit Rücken- 
und Deckeltitel. Sehr guter Zustand. 
(= Schriftenreihe wissenschaftlicher 
Abhandlungen des Leo Baeck Instituts, 
54).   
EUR 30,00

486 Kulturbund deutscher Juden (Hrsg.): 
Almanach 1934-1935. Redaktion: Julius 
Bab. Berlin: Selbstverlag. (1934). 120 
S Original Karton mit illustriertem 
Deckeltitel (Melchior). Randeinrisse und 
und Rückenkapitale mit Tesa überklebt, 
ebenso Lädierungen ein- und ausgangs, 
sonst innen guter Zustand.  
EUR 50,00
Mit vielen Abbildungen (Bildredaktion: Lil 
Picard und Heinz Condell) - Mit Beiträgen von 
Kurt Singer, Ernst Lissauer, Arthur Eloesser, 
Alfred Wolfenstein, Kurt Pinthus, Max Osborn 
u.a.

487 LANDSBERGER, Edgar: Meine Erleb-
nisse als Jude in Deutschland unter 
dem Naziregime. Gmunden, Austria: 
Salzkammergut-Druckerei. 1945.  14 S.  
Original Broschur mit Deckeltitel. Einband 
fleckig, Randläsuren, größere Eckfehlstelle. 
Innen papierbedingt gegilbt,  Randläsuren, 
teils fleckig. Insgesamt noch akzeptabler 
Zustand.  
EUR 30,00
Beschreibung des Lebens in Berlin ab 
1938, ab Anfang 1943 in der Illegalität, 
mit neuen Papieren als “Arier” September 
1944 in Österreich zur Wehrmacht 
eingezogen. - Gedruckt mit Genehmigung der 
Amerikanischen Militärregierung. 

488 LEERS, Johann von: Juden sehen Dich 
an. 1. Auflage. Berlin-Schöneberg: NS.-
Druck. [1933]. 95 S. Original Karton mit 
Deckeltitel. Einband etwas berieben und 
leicht gebräunt, sonst guter Zustand.  
EUR 480,00

489 LEERS, Johann von: Juden sehen Dich 
an. 1. Auflage. Berlin-Schöneberg: NS.-
Druck. [1933]. 95 S. Original Karton mit 
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Deckeltitel. Mit Original-Schutzumschlag 
mit illustriertem Deckeltitel. Einband etwas 
berieben, minimal fleckig, Rücken unten 
etwas abgerieben, sonst guter Zustand. 
Der Originalumschlag ist etwas gerändert, 
Rückenteil mit hinterlegten Einrissen, 
Vorderklappe fehlt.  
EUR 580,00
Antisemitische Hetzschrift - Aufgeführt 
unter der Nummer 6952 auf der “Liste der 
auszusondernden Literatur”, herausgegeben 
von der Deutschen Verwaltung für Volksbildung 
in der sowjetischen Besatzungszone, 1946.- Mit 
Abbildungen nach Photographien auf Tafeln 
und im Text.

490 LENIN. - Lenin zur Judenfrage. Lenin über 
den Bund. Denkschrift des Zentralbüros 
der Jüdischen Kommunistischen Sektionen  
beim ZK der KPR. (Keine Angaben, um 
1970). (Nicht durchgängig paginiert, 32 
Blatt). Original Karton mit Deckeltitel. 
Guter Zustand. (= DIALOGE - Sonderdruck 
Nr.1).  
EUR 18,00
3 Reprints in einem Heft.

491 LESCHNITZER, Adolf: Das Judentum 
im Weltbild Europas. Band I. Das Judentum 
im Weltbild des Mittelalters. Berlin: 
Schocken. 1935.  42 S.  Original Karton 
mit Deckeltitel. Guter Zustand. (= Jüdische 
Lesehefte Nr.10).  
EUR 15,00

492 LIEBEN, S. H.: Das Jüdische Museum 
in Prag. Prag: Flesch. [um 1920]. Kl.8°. 10 
S.,(8 Blatt). Original Karton mit Deckeltitel. 
Einband etwas verblichen, guter Zustand.  
EUR 20,00
Mit 13 schwarzweißen Abbildungen auf Tafeln. 
Geschichtliches und ein Rundgang.

493 LORENZEN, Sievert: Die Juden und 
die Justiz. Bearbeitet im Auftrage des 
Reichsministers der Justiz. Zweite, zum 
Teil erweiterte Auflage. Berlin: Decker / 
Hamburg: Hanseatische Verlagsanstalt. 
(1943). 203 S. Original Karton mit Rücken- 
und Deckeltitel. Einband leicht berieben, 
Vortitel lose, papierbedingt etwas gegilbt, 
sonst gut erhalten. (= Schriften des 
Reichsinstituts für Geschichte des neuen 
Deutschlands.)  
EUR 80,00
Mit je einem Vorwort zur 1. und 2. Auflage, 
Personen- und Sachverzeichnis.

494 LUDWIG, Emil: Der Mord in Davos. 
Amsterdam:  Querido Verlag.  1936.  111 
S. Original Karton. Von der englischen 
Broschur nur Rückenfragmente erhalten, 
sonst fleckiger Karton mit Fehlstellen. 
Buchblock etwas gegilbt und teils (finger-) 
fleckig, sonst aber noch in gutem Zustand.  
EUR 20,00
Erstausgabe. WG2.63 - Über David 
Frankfurters tödliches Attentat auf den Leiter 
der nationalsozialistischen Partei der Schweiz 
Wilhelm Gustloff.

495 MADEREGGER, Sylvia: Die Juden 
im österreichischen Ständestaat 1934 - 
1938. Wien, Salzburg: Geyer-Edition. 
1973. V,284 S. Original folierter Karton 
mit Rücken- und Deckeltitel. Typoskript. 
Lichtverfärbt und kleine Läsur am Rücken, 
innen guter Zustand. (= Veröffentlichungen 
des Historischen Instituts der Universität 
Salzburg, VIII).  
EUR 30,00

496 MAJEWSKI, Florian: Germanische 
Völker, vereinigt Euch! Herunter vom 
Kreuz! Der Blut-, Landes- und Hochverrat 
der Germanischen Völker. Berlin: 
Germanischer Völker-Ring. (1929). Gr.8°. 
15 S. Original Broschur mit Deckeltitel. 
Etwas stärker gerändert, Titel mit Einriß, 
sonst in Ordnung.  
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EUR 28,00
Mit einem Vorwort des Verfassers und Quellen-
Angabe.

497 MATSDORF, W.S.: No Time to Grow. The 
Story of the Gross-Breeseners in Australia.  
Published ... from a manuscript deposited 
by the author in the Archive of Australian 
Judaica, Sydney. 2nd printing. Sydney, 
1994. VI,144 p. Original wrappers,  very 
good condition.  
EUR 45,00
Groß Breesen war der Name eines nicht-
zionistischen Ausbildungsgutes für junge 
deutsche Juden und Jüdinnen im schlesischen 
Dorf Groß Breesen (heute: Brzezno Trebnitz) 
bei Trebnitz (wikipedia).

498 MAYBAUM, Ignaz: Parteibefreites 
Judentum. Lehrende Führung und 
priesterliche Gemeinschaft. Berlin: Philo 
Verlag. 1935. Gr.8°. 99,(1) S.  Original 
Karton mit Deckeltitel.  Etwas berieben und 
angestaubt, insgesamt guter Zustand.  
EUR 18,00

499 MUN, Richard: Die Juden in Berlin. 
1.Auflage. (1. bis 5. Tsd.). Leipzig: Hammer-
Verlag. 1924. 143 S.  Original Karton mit 
Deckeltitel. Papierbedingt gegilbt, ausgangs 
etwas eselsohrig, jedoch insgesamt guter 
Zustand.  
EUR 45,00
Antisemitische Schrift. - Von der Gründung 
Berlins bis zu Beginn des 20. Jahrhunderts. 
Quellenverzeichnis (teils mit Einschätzung: 
judenfreundlich, neutral oder antisemitisch) 
und Schlagwortverzeichnis.

500 NAUMANN, Max: Vom mosaischen 
und nichtmosaischen Juden. Berlin: 
Deutsche Verlagsgesellschaft für Politik 
und Geschichte. 1921. Gr.8°. 50 S. Original 
Karton mit Deckeltitel. Nicht beschnitten. 
Gebrauchsspuren, aber guter Zustand. (= 
Der nationaldeutsche Jude in der deutschen 
Umwelt. Beiträge zur Klärung der deutschen 
Judenfrage. Erstes Sonderheft).  
EUR 20,00

501 NAUMANN, Max: Vom nationaldeutschen 
Juden. Berlin: Goldschmidt. 1920. 24 S. 
Original Karton mit Deckeltitel. Einband 
fleckig, mit Randfehlstellen, sonst guter 
Zustand.                                      EUR 10,00

502 NIEMANN, Beate: Mein guter Vater. 
Mein Leben mit seiner Vergangenheit. 
Eine Täter-Biographie. 2.durchges.
Auflage (Sonderauflage Landeszentrale für 
politische Bildungsarbeit). Teetz: Hentrich 
& Hentrich. (2006). Gr.8°. 223 S. Original 
Karton mit Rücken- und illustriertem 
Deckeltitel. Sehr guter Zustand.  
EUR 30,00
Bruno SATTLER war als Leiter des Abteilung 
IV (Gestapo) an dem Gaswageneinsatz in 
Belgrad 1942 beteiligt.

503 OFFENBURG, Benno: Das Erwachen des 
Nationalbewußtseins in der preußischen 
Judenheit. (Von Moses Mendelssohn 
bis zum Beginn der Reaktion.) Ein 
geistesgeschichtlicher Beitrag zur 
Emanzipationsgeschichte der deutschen 
Juden. Dissertation ... der Philosophischen 
Fakultät der Hamburgischen Universität. 
Hamburg, 1933. VIII,87,(1) S. Original 
Karton mit Deckeltitel. Leichte 
Gebrauchsspuren, guter Zustand.  
EUR 18,00

504 OPPLER, F. (Friedrich):  Judenfrage 
und Welt von Heute. Rio de Janeiro: Agir. 
1948. ca. 19 x 14 cm. 266 S. Original-
Kartoneinband mit Deckel- und Rückentitel. 
Unbeschnitten. Einband gegilbt und etwas 
fleckig. Papierbedingt gegilbt, sonst guter 
Zustand.  
EUR 18,00

505 OPPLER, F. (Friedrich):  Judenfrage und 
Welt von Heute. (Mit Autograph!). Rio de 
Janeiro: AGIR Verlag. 1948. 266 S. Original 
Broschur mit zweifarbigem Deckeltitel. Mit 
Original-Bauchbinde (Verlagswerbung).  
Einband minimal berieben, unbeschnitten, 
papierbedingt gegilbt, gut erhalten.  
EUR 58,00
Erstausgabe. - Sternfeld/T. 376. - Mit 
handschriftlicher, signierter und datierter 
Widmung des Autors auf Vortitel an seinen 
Kollegen (und später Rektor der Freien 
Universität Berlin) Prof. Ernst Heinitz; 
beiliegend ein  Autograph des Autors (kleiner 
Zettel mit 6 Zeilen von 1952). - Im selben Verlag 
erschien die portugiesische Übersetzung. -  F. 
Oppler war ein nach Brasilien emigrierter 
Berliner Richter. - “Das Ziel...ist nach unserer 
Auffassung zu gleicher Zeit auf zwei einander 
entgegengesetzten Wegen zu erstreben, dem 
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einer Nationalisierung auf eigenem Boden und 
dem einer fortschreitenden Assimilierung.”

506 OPPLER, F. (Friedrich): Judenfrage 
und Welt von Heute. Rio de Janeiro: 
AGIR. 1948. 266 S. Original Karton mit 
Rücken- und Deckeltitel. Mit Bauchbinde! 
Unbeschnitten. Kleiner Fleck auf 
Vorderdeckel, papierbedingt gebräunt, 
insgesamt guter Zustand.  
EUR 20,00

507 PÄTZOLD, Kurt: Faschismus 
Rassenwahn Judenverfolgung. Eine Studie 
zur politischen Strategie und Taktik des 
faschistischen deutschen Imperialismus 
(1933-1935). Berlin: VEB Deutscher 
Verlag der Wissenschaften.  1975. 
314,(4) S. Original Leinen mit Rücken- 
und Deckeltitel. Schutzumschlag etwas 
berieben, sonst sehr guter Zustand.  
EUR 28,00

508 PITON, Heinrich: Die “Judenfrage”.  
Predigt über Math. VII,12. Gehalten zu 
Annweiler am 9. Januar 1881.  4. Auflage. 
Annweiler: Meissner & Philippson. 
1881.  16 S.  Original Broschur mit 
Papierstreifchen zur Rückenverstärkung, 
Deckeltitel. Klebereste, Signaturschildchen 
und Bibliotheksstempel auf Deckel, 
Klebereste auf Innendeckel, 2 weitere 
Stempel. Randläsuren ohne Textverlust. 
Noch akzeptabler Zustand.   
EUR 30,00
Predigt eines protestantischen Pfarrers gegen 
die landläufige Judenhetze. 

509 POHL, Johann: Die Religion des Talmud. 
3. Auflage. 61.-90.Tsd. Berlin: Fritsch. 
1944. Kl.8°. 72 S. Original Karton mit 
illustriertem Deckeltitel. Heftklammern 
angerostet, sonst sehr guter Zustand.  
EUR 18,00
Mehrere Titel des Autors werden in der 
“Liste der auszusondernden Literatur” 
herausgegeben von der Deutschen Verwaltung 
für Volksbildung in der sowjetischen 
Besatzungszone, 1946, genannt. Dieser ist nicht 
aufgeführt.

510 POLIAKOV, Léon: Geschichte des 
Antisemitismus (Band I bis VIII). 8 Bände. 
Worms, Frankfurt am Main: Georg Heintz. 
Athenäum Verlag. (1977-1988). (Ca.1800) 

S. Original Karton mit Rückentitel und 
illustriertem Deckeltitel. Einbände und 
Schnitt teils etwas fleckig, innen gut 
erhalten.  
EUR 80,00
I. Von der Antike bis zu den Kreuzzügen. II. Das 
Zeitalter der Verteufelung und des Ghettos. III. 
Religiöse und soziale Toleranz unter dem Islam. 
IV. Die Marranen im Schatten der Inquisition. 
V. Die Aufklärung und ihre judenfeindliche 
Tendenz. VI. Emanzipation und Rassenwahn. 
VII. Zwischen Assimilation und “Jüdischer 
Weltverschwörung”. VIII. Am Vorabend des 
Holocaust. Aus dem Französischen übersetzt 
von Rudolf Pfisterer.

511 RAMBLER, Oskar (Pseudonym): Der 
feige Rassismus. Das Finale der jüdischen 
Tragödie in Polen. Wien: Bund Jüdischer 
Verfolgter des Naziregimes.  (1969]. 47 
S. Original Karton mit Deckeltitel. Guter 
Zustand.  
EUR 10,00

512 Rat der jüdischen Gemeinden in den 
böhmischen Ländern: Nazi-Dokumente 
sprechen. Herausgegeben vom - - -  und vom 
Zentralverband der jüdischen Gemeinden in 
der Slowakei. Praha: Kirchenzentralverlag. 
(ca. 1965). (ca. 62 S.). Illustrierter Original 
Karton mit Deckeltitel. Klebereste auf 
hinterem Vorsatz, sonst guter Zustand.  
EUR 20,00
Dokumente, die aus dem Fund von 
Geheimdokumenten 1964 im Schwarzen See im 
Böhmerwald stammen. Mit Abbildungen.

513 RATHENAU, Walther: Briefe. Dresden: 
Reissner. 1926.  384; 363 S. Original 
Leinen mit Rückentitel, Kopffarbschnitt. 
Gebrauchsspuren, noch guter Zustand.  
EUR 20,00
Mit Verzeichnis der Briefe, einigen Faksimiles 
und 4 Abbildungen,

514 RATHENAU, Walther: Briefe. Neue, 
erheblich erweiterte Ausgabe.  Dresden: 
Reissner. 1927.  384; 363,92 S. Original 
Leinen mit Rückentitel, Kopffarbschnitt. 
Leichte Gebrauchsspuren, guter Zustand.  
EUR 25,00
Mit Verzeichnis der Briefe, einigen Faksimiles 
und 4 Abbildungen,

515 RATHENAU, Walther: Impressionen. 4. 
Auflage. Leipzig: Hirzel. 1902. 255,(1) S. 
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Original Interimsbroschur mit Rücken- und 
Deckeltitel, Kopfschnitt, teils unbeschnitten. 
Broschur mit Gebrauchsspuren, oben zu 
knapp an den Zierleisten beschnitten, 
Schnitt insgesamt nicht akkurat, ansonsten 
guter Zustand.  
EUR 35,00
“Von vorn herein will ich bekennen, daß ich 
Jude bin.”

516 RATHENAU, Walther: Zur Mechanik 
des Geistes oder Vom Reich der Seele. 
22.-25. Auflage aller Ausgaben. Berlin: 
S. Fischer. (1929) 345 S. Original Leinen 
mit Rückentitel, Farbkopfschnitt. Leichte 
Gebrauchsspuren, guter Zustand. (= 
Gesammelte Schriften, 2).  
EUR 18,00

517 Reichsbanner Schwarz-Rot-Gold 
(Hrsg.): Das wahre Gesicht des 
Nationalsozialismus.  Theorie und Praxis 
der NSDAP. Magdeburg:  Bundesvorstand 
des Reichsbanners Schwarz-Rot-Gold, 
Bund Deutscher Kriegsteilnehmer und 
Republikaner. [ca.1928]. 59 S. Original 
Karton mit farbig illustriertem Deckeltitel. 
Guter Zustand.  
EUR 45,00
“Nationalsozialismus ist Volksseuche.”

518 Reichsbund jüdischer Frontsoldaten 
E.V. (Hrsg.): Der Schild. Nr. 52 / 14. 
Jahrgang / 27. Dezember 1935. Frontflieger-
Sonderausgabe. (Verkleinerter Reprint). 
Berlin: Reichsbund jüdischer Frontsoldaten 
E.V. 1935. 30 x 21,5 cm. (10 S.). Guter 
Zustand.  
EUR 10,00
REPRINT! - Enthält u.a.: Juden bei der 
Luftwaffe / Vom jüdischen Anteil an der 
Eroberung der Luft / Frontflieger-Schicksale 
/ Jakob Wolff, der Senior der deutschen 
Feldflieger / Makkabäer der Lüfte / Den 
Fliegertod fanden... / Im Urteil der Mitwelt / 
Und nach dem Weltkrieg... Mit Abbildungen 
nach Photographien im Text.

519 Reichsbund Jüdischer Frontsoldaten E.V. 
(Hrsg.): Kriegsbriefe gefallener Deutscher 
Juden. Mit einer Zeichnung von Max 
LIEBERMANN. Berlin: Vortrupp Verlag. 
1935. Gr.8°. 94 S., (2 S. Verlagswerbung). 
Original schwarzes Leinen mit Rücken- 
und Deckeltitel.  Einband mit leichten 

Gebrauchsspuren, sonst sehr guter 
Zustand.  
EUR 45,00
Zweifarbige Frontispiz-Zeichnung von 
Liebermann. -  Auf dem Vorsatz eine 
handschriftliche persönliche Widmung 
(Geburtstagswünsche für ein Reichsbund-
Mitglied), unterschrieben vom Vorsitzenden der 
Ortsgruppe Ost und mit 2 Stempeln versehen. 

520 Reichsbund Jüdischer Frontsoldaten E.V. 
(Hrsg.): Kriegsbriefe gefallener Deutscher 
Juden. Mit einer Zeichnung von Max 
LIEBERMANN. Berlin: Vortrupp Verlag. 
1935. Gr.8°. 94 S., (2 S. Verlagswerbung). 
Original schwarzes Leinen mit Rücken- 
und Deckeltitel.  Einband berieben und 
etwas bestoßen, innen guter Zustand.  
EUR 35,00
Zweifarbige Frontispiz-Zeichnung von 
Liebermann.

521 RIEGER, Paul: Vom Heimatrecht der 
deutschen Juden. 4. erweiterte Auflage. 
Berlin: Philo Verlag. 1930. 32 S. Original 
Karton mit illustriertem Deckeltitel. Guter 
Zustand. (= Das Licht, Heft 4).  
EUR 12,00

522 RIEGER, Paul: Vom Heimatsrecht der 
deutschen Juden. 3. erweiterte Auflage. 
Berlin: Philo Verlag. 1924. 31 S. Original 
Karton mit Deckeltitel. Guter Zustand. (= 
Das Licht, Heft 4).  
EUR 10,00

523 ROSENBERG, Alfred: Das Wesensgefüge 
des Nationalsozialismus. Grundlagen der 
deutschen Wiedergeburt. 11. Auflage. 49.-
53.Tsd. München: Eher. 1934. 80 S. Original 
Karton mit illustriertem Deckeltitel. Etwas 
berieben, sonst guter Zustand.  
EUR 40,00
Erschien erstmals 1932. - Deutsche Verwaltung 
für Volksbildung in der sowjetischen 
Besatzungszone, Liste der auszusondernden 
Literatur, 1946. Nr. 9726. 

524 ROSENBERG, Alfred: Der Mythus 
des 20. Jahrhunderts. Eine Wertung der 
seelisch-geistigen Gestaltenkämpfe unserer 
Zeit. München: Hoheneichen Verlag. 1938. 
XXI S., 712 S. Original blaues Leinen mit 
goldgeprägtem Rücken- und Deckeltitel, 
grauer Kopfschnitt. Gut erhalten.  
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EUR 15,00
Mit einem Frontispiz-Portrait von Alfred 
Rosenberg. - Deutsche Verwaltung 
für Volksbildung in der sowjetischen 
Besatzungszone, Liste der auszusondernden 
Literatur, 1946. Nr. 9726. 

525 ROSENBERG, Alfred: Novemberköpfe. 
2. Auflage. München:  Eher. 1939. 333,(1) S. 
Original Leinen mit Rücken und Deckeltitel. 
Berieben und fleckig. Privatstempel auf 
Vorsatz, Titel und mehreren Seiten, sonst 
innen guter Zustand.  
EUR 30,00
Deutsche Verwaltung für Volksbildung in 
der sowjetischen Besatzungszone, Liste der 
auszusondernden Literatur, 1946. Nr. 9726

526 ROSMUS-WENNINGER, Anja: 
Widerstand und Verfolgung. Am Beispiel 
Passaus 1933-1939. Mit einem Vorwort von 
Martin Hirsch. 1.Auflage. Passau: Andreas-
Haller. (1983). Gr.8°. 191 S. Original 
Leinen mit Rückentitel. Schutzumschlag 
mit Rücken- und illustriertem Deckeltitel. 
Schutzumschlag verblichen, sonst sehr 
guter Zustand.  
EUR 35,00
Mit Widmung der Autorin. Abbildungen im Text 
und auf Tafeln. Beilage: gefaltete Reproduktion 
eines Plakates mit Porträts und Namen der 
N.S.D.A.P. Ortsgruppe Passau. 

527 RUPPIN, Arthur: Die Juden der Gegenwart. 
Eine sozialwissenschaftliche Studie. Berlin: 
Calvary. 1904. 128 S. Moderneres Leinen 
mit Gebrauchsspuren. Einige Blatt stärker 
fleckig bzw. angeschmutzt, eingangs einige 
Blatt im Textbereich ohne Textverlust 
lädiert, insgesamt noch akzeptabler 
Zustand.  
EUR 30,00

528 SCHAY, Rudolf: Juden in der deutschen 
Politik. Berlin: Welt-Verlag, Heine-Bund. 
1929. 319,(1) S. Original Leinen mit 
Rücken- und Deckeltitel, roter Kopfschnitt. 
Am oberen Kapital etwas gerändert, sonst 
nur leicht berieben, gut erhalten.  
EUR 18,00
Mit 16 Bildnissen auf Tafeln.

529 SCHEFFLER, Wolfgang / Werner 
BERGMANN (Hrsg.): Lerntag 
über den Holocaust als Thema im 

Geschichtsunterricht und in der politischen 
Bildung - gemeinsam mit der Research 
Foundation for Jewish Immigration, New 
York - am 8. November 1987. Berlin: 
Technische Universität TU. 1987. 133 S. 
Original Karton mit Deckeltitel. Guter 
Zustand. (= Lerntage des Zentrums für 
Antisemitismusforschung, V).  
EUR 20,00

530 SCHMID, C.: Besinnung.  Rede 
des Vizepräsidenten des Deutschen 
Bundestages am 6. März 1955 in der 
Paulskirche.. zur Eröffnung der “Woche 
der Brüderlichkeit”. Frankfurt / Main: 
Deutscher Koordinierungsrat der 
Gesellschaften für Christlich-Jüdische 
Zusammenarbeit. (o.J.).  (8 S.). Original 
Broschur mit Deckeltitel. Guter Zustand.   
EUR 10,00

531 SCHMIDT, Gerhard K.: Nietzsches 
Anschauung vom Wesen des Christentums. 
1.Auflage. Frankfurt/Main: Deutsche 
Kunst- und Verlagsanstalt. (1944). 166 
S. Original Pappband mit Rücken- und 
Deckeltitel. Einband stärker fleckig. Innen 
papierbedingt gegilbt, ansonsten in gutem 
Zustand.                                      EUR 38,00
“Gerhard K. Schmidt war ein engagierter 
Anhänger des Nationalsozialismus. Als 
Theologe kämpfte er nach 1933 in der Kirche 
der Mark Brandenburg für die Deutschen 
Christen... 1939 wurde in Eisenach das 
»Institut zur Erforschung und Beseitigung 
des jüdischen Einflusses auf das deutsche 
kirchliche Leben« gegründet. In der Mitarbeit 
am Institut fand Schmidt seine Erfüllung. 
Mit mehreren Veröffentlichungen tat er 
sich als wissenschaftlicher Kämpfer für 
eine »entjudete« Kirche hervor...   schrieb 
er eine Doktorarbeit in Philosophie. Seine 
Arbeit über Nietzsche fand besonders beim 
Reichspropagandaministerium und der SS 
Anerkennung.” (lt. “kirche-christen-juden”).

532 Schönebeck. - KUNTZE, Günter: 
Juden in Schönebeck. Schönebeck: 
Kreismuseum. [1991]. 8°. 84 S. Original 
Broschur mit illustriertem Deckeltitel. 
Leichte Knickspuren am Einband, sonst gut 
erhalten.  
EUR 18,00
Mit zahlreichen Abbildungen schwarzweißer 
Photographien im Text.
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533 SCHOENERER, Georg Ritter von. - 
NEUSCHÄFER, Fritz Albrecht: Georg 
Ritter von Schoenerer.  Dissertation 
zur Erlangung der Doktorwürde 
der Philosophischen Fakultät der 
Hamburgischen Universität. Hamburg, 
1935. 83 S.  Mit Kartonstreifchen verstärkter 
Rücken. Etwas angestaubt, sonst guter 
Zustand.  
EUR 25,00

534 SCHOEPS, Hans Joachim: Wir deutschen 
Juden. Berlin: Vortrupp Verlag. 1934. 53 
S., (1 S. Verlagswerbung). Original Karton 
mit Deckeltitel (Entwurf: Paul Yogi Mayer). 
Etwas berieben und angestaubt, sonst guter 
Zustand.  (= Deutschjüdischer Weg / Eine 
Schriftenreihe / Nr.1).  
EUR 50,00
“Wider Zionismus und Assimilation” - “Als 
Juden für Deutschland”.

535 SCHRADER, Achim / Karl Heinrich 
RENGSTORF (Hrsg.): Europäische 
Juden in Lateinamerika. Westfälische 
Wilhelmsuniverstät Münster - 
Forschungsgruppe Lateinamerika. 
St.Ingbert: Röhrig. 1989. 507 S.  Original 
Karton mit Rücken- und Deckeltitel. 
Leichte Gebrauchsspuren, guter Zustand.  
EUR 40,00
Mit einer “Bibliographie zum Studium des 
deutschen Judentums in Lateinamerika”.

536 SCHRAMM, Hanna: Menschen in 
Gurs. Erinnerungen an ein französisches 
Internierungslager (1940-1944) mit 

einem dokumentarischen Beitrag zur 
französischen Emigrantenpolitik (1933-
1944) von Barbara VORMEIER. Worms: 
Heintz.  (1977). Gr.8°. XII,404 S.  Original 
Karton mit Rücken- und illustriertem 
Deckeltitel. Einband angegilbt und etwas 
fleckig. Innen sehr guter Zustand.  
EUR 38,00

537 SCHWERSENZ, Jizchak / Edith 
WOLFF: Jüdische Jugend im Untergrund. 
Eine zionistische Gruppe in Deutschland 
während des Zweiten Weltkrieges. Tel Aviv: 
Bitaon. 1969. Gr.8°. 100 S. Original Leinen 
mit Rücken- und Deckeltitel. Einband leicht 
verblichen, sonst guter Zustand.  
EUR 20,00
Mit einigen Abbildungen.

538 SEGALL, Jacob: Die deutschen Juden 
als Soldaten im Kriege 1914-1918.  Eine 
statistische Studie von  - . Mit einem Vorwort 
von Heinrich Silbergleit. II. Auflage. Berlin: 
Philo-Verlag. 1922. Gr.8°. 58 S. Original 
Karton mit Deckeltitel. Deckel vom Heft 
gelöst und etwas gerändert bzw. mit 
kleinen Fehlstellen im Randbereich (ohne 
Textverlust), papierbedingt gegilbt, Seiten 
in Lagen lose, sonst in Ordnung.  
EUR 28,00

539 SEGEL, B. (Binjamin): Die Protokolle der 
Weisen von Zion kritisch beleuchtet. Eine 
Erledigung. Mit sechs Abbildungen. Berlin: 
Philo Verlag. 1924.  Gr.8°.  XXVI,233 
S.  Original Pappband mit Deckeltitel. 
Stärker berieben und Randläsuren. 
Eigentumsvermerk auf Titel, eingangs 
Rotstift-Anstreichungen, papierbedingt 
gebräunt. Noch akzeptabler Zustand.  
EUR 60,00
Entlarvung als antisemitische Propaganda.

540 Semi-Imperator 1888-1918.  Eine 
ge ne a log i sch - r a s se nge sch ich t l iche 
Aufklärung zur Warnung für die Zukunft 
- ein packender Kommentar zu den Semi-
Alliancen im besonderen und semi-
gothaischen Erkenntnissen im allgemeinen. 
München: Eher. 1919. 12°. 206,(2) S., 
gefaltete Ahnentafel. Original Leinen mit 
Rücken- und Deckeltitel (blind-, silbern- 
und rotgeprägt).  Papierbedingt etwas 
gegilbt, guter Zustand.  (= Semi-Alliancen 
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Folge - Judaisierte Hohenzollern).  
EUR 120,00
Mit rarer Beilage: “Nachwort mit Ahnentafel 
ex 1920 zu Semi-Imperator 1919. (Speziell für 
Besitzer der I. Auflage)”. S.207-222. Gefaltete 
Ahnentafel. Original Broschur mit bedruckter 
Bauchbinde, die auf 2 weitere “aufklärende” 
Semi-Hefte hinweist. 1. Chugdju (Charakter 
und Geist der Juden) und 2. Daspejü (Das 
spezifisch Jüdische).

541 SIMON, Ernst: Aufbau im Untergang. 
Jüdische Erwachsenenbildung im 
nationalsozialistischen Deutschland als 
geistiger Widerstand. Tübingen: Mohr. 
(1959). X,109 S. Original Karton mit 
Rücken- und Deckeltitel.  Deckel leicht 
fleckig, guter Zustand. (= Schriftenreihe 
wissenschaftlicher Abhandlungen des Leo 
Baeck Institute of Jews from Germany, 2).  
EUR 18,00

542 SIMON, Hermann: Das Berliner Jüdische 
Museum in der Oranienburger Straße. 
Geschichte einer zerstörten Kulturstätte. 
Berlin: Berlin Museum. 1983. 99 S. Original 
Karton mit illustriertem Deckeltitel. 
Guter Zustand. (= Stadtgeschichtliche 
Publikationen II).  
EUR 15,00
Mit einer persönlichen Widmung des Autors 
(1983) auf dem Vorsatz.

543 SIMON, Max: Der Weltkrieg und die 
Judenfrage. Leipzig, Berlin: Teubner. 1916. 
Gr.8°. 80 S. Original Interims-Broschur 
mit Deckeltitel, unbeschnitten. Einband 
leicht berieben, einige Doppelseiten lose 
und etwas gerändert, unteres Drittel der 
Broschur durchgängig mit Wasserrand, 
papierbedingt etwas gegilbt, sonst noch gut 
erhalten.  
EUR 29,00

544 SPANIER, Moritz: Ueber den Antheil 
der Juden, vorzugsweise der Magdeburger, 
an den Vaterlandskriegen. (Separat- 
Abdruck aus dem Verwaltungsbericht des 
Vorstandes der Synagogen-Gemeinde zu 
Magdeburg.) Magdeburg: Bendix. 1893. 
19 S. Original Broschur mit Deckeltitel. 
Einband mit Randläsuren, Deckeltitel lose, 
papierbedingt etwas gegilbt, sonst gut 
erhalten.  
EUR 28,00

545 STENGEL, Theo / Herbert GERIGK: 
Lexikon der Juden in der Musik. Mit 
einem Titelverzeichnis jüdischer Werke. 
Zusammengestellt im Auftrag der 
Reichsleitung der NSDAP. auf Grund 
behördlicher, parteiamtlich geprüfter 
Unterlagen. 12.-14.Tsd. Berlin: Hahnefeld. 
(1943). 404 S. Original Pappband mit 
Rücken- und Deckeltitel. Rücken fleckig und 
geklebt, an den Gelenken Materialverlust. 
Papierbedingt gegilbt, einige Blatt 
mit Anstreichungen. Insgesamt noch 
akzeptabler Zustand. (= Veröffentlichungen 
des Instituts der NSDAP zur Erforschung 
der Judenfrage).  
EUR 80,00
4. und letzte Auflage. Aufgeführt unter 
der Nummer 11542 auf der “Liste der 
auszusondernden Literatur”, herausgegeben 
von der Deutschen Verwaltung für Volksbildung 
in der sowjetischen Besatzungszone, 1946.

546 STERN, Heinemann: Warum hassen 
sie uns eigentlich? Jüdisches Leben 
zwischen den Kriegen. Erinnerungen, 
herausgegeben und kommentiert von Hans 
Chr. Meyer. Düsseldorf: Droste.  (1970).  
372 S.  Original Leinen mit Rückentitel. 
Illustrierter Schutzumschlag mit leichten 
Gebrauchsspuren, sonst guter Zustand. (= 
Documenta Judaica Band 3).  
EUR 15,00
Abbildungen auf 8 Tafeln. 

547 STERN, Selma: Jud Süss. Ein Beitrag zur 
deutschen und zur jüdischen Geschichte. 
Berlin: Akademie-Verlag. 1929. Gr.8°. 
XVI, 346 S. Original Leinen mit Rücken- 
und Deckeltitel. Schutzumschlag etwas 
lichtverfärbt und stark gerändert. Einband 
und Innenerhaltung im sehr guten Zustand. 
(= Veröffentlichungen der Akademie für die 
Wissenschaft des Judentums. Historische 
Sektion. Sechster Band).  
EUR 45,00
Erstausgabe. -  Mit einem Bildnis des Joseph 
Süss Oppenheimer auf Seite XVI nach einem 
Schabkunstblatt von Ferdinand Stenglin.

548 TAD-Nachrichten. Zeitschrift der 
Theologischen Arbeitsgemeinschaft für 
interkonfessionellen Dialog... 6. Jahrgang. 
April 1989. München, 1989. 82 S. Original 
Karton mit Deckeltitel. Guter Zustand.  
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EUR 15,00
Herbsttagung in St. Ottilien: Zeitzeugen 
berichten vom Novemberprogrom 1938 / Daniel 
Krochmalnik: Israels Leiden - Gottes Leiden / 
Johannes Hamel: Begegnung mit Juden.

549 TAGUIEFF, Pierre-André: Les Protocoles 
des Sages de Sion. (2 vol.). I. Introduction à 
l’étude des Protocoles. Un faux et ses usages 
dans le siècle. II. Études et documents sous 
la direction de P.-A. Taguieff. Paris: Berg 
International. (1992). Gr.8°. 407; 816 p. 
Original boards (soft cover) with title to 
spine and to front cover. Good condition.  
EUR 50,00
French language.

550 THEILHABER, Felix A.: Jüdische 
Flieger im Kriege. Ein Blatt der Erinnerung 
von -. Berlin: Lamm. 1919. Gr.8° 51 S. 
Original Interims-Broschur mit Deckeltitel, 
unbeschnitten. Einband leicht berieben, 
papierbedingt etwas gegilbt, sonst gut 
erhalten.  
EUR 48,00
Mit 8 Abbildungen nach Photographien auf 4 
Tafeln.

551 THEILHABER, Felix A.: Jüdische Flieger 
im Weltkrieg. 2. Auflage. Berlin: Verlag 
der Schild. 1924. Gr.8°. 124 S. Original 
Halbleinen mit goldgeprägtem Rückentitel 
und illustriertem Deckeltitel. Einband leicht 
berieben, Stempel auf Titel, Titel verso und 
letzter Seite unten. Papierbedingt ein wenig 
gegilbt und Buchblock etwas leseschief, 
sonst in gutem Zustand.  
EUR 75,00
Mit einem Geleitwort (Siegert), Verfasser-
Vorwort zur 2. Auflage und etlichen  
Abbildungen im Text.

552 TRACHTENBERG, Jakow:Die Greuel-
propaganda ist eine Lügenpropaganda, 
sagen die deutschen Juden selbst.  Atrocity 
Propaganda is based on lies, say the Jews 
of Germany themselves. La propaganda 
d’atrocites n’est que mensonges, declarent 
les Juifs allemandes eux-memes. Berlin: 
Trachtenberg. 1933. 4°. 25,5 x 19,5 cm. 
142 S. Original Halbleinen mit Deckeltitel. 
Einband fleckig und berieben. Anmerkung 
auf Vorsatz, sonst innen guter Zustand.  / 
Original half cloth with title to spine. 
Rubbed and soiled. Inside good condition.  

EUR 30,00
Vorwort ist datiert mit 15. Mai 1933, zitierte 
Briefe und Presse bis 13. April 1933. - Text 
deutsch / englisch / französisch. 

553 UNGVÁRI, Tamás: The “Jewish Question” 
in Europe. The Case of Hungary. New 
York: Atlantic Research and Publications / 
Columbia University Press.  2000. VIII,365 
p. Original cloth with title to spine. Very 
good condition. (= Atlantic Studies on 
Society in Change, No. 99 / East European 
Monographs, No. DLVI).  
EUR 30,00
With short biographies of key personalities, 
name index...

554 Vereinigung der Verfolgten des 
Naziregimes (VVN): Schuld und 
Verantwortung. 10 Jahre nach der 
Kristallnacht 9. November 1938. 
Zusammengestellt und herausgegeben vom 
Landesvorstand Niedersachsen... Hannover, 
1948. 48 S. Original Karton mit illustriertem 
Deckeltitel. Einige Anstreichungen, sonst 
guter Zustand.  
EUR 12,00

555 VOELSKE, Arnold: Die Entwicklung 
des “rassischen Antisemitismus” zum 
Mittelpunkt der Weltanschauung 
Eugen Dührings.  Dissertation ... der 
Philosophischen Fakultät der Hansischen 
Universität. Hamburg, 1936. 59 S. Original 
Broschur mit Deckeltitel.  Rücken mit 
kleinen Fehlstellen, etwas angestaubt, 
Ecken gestaucht, sonst guter Zustand.  
EUR 20,00

556 WALDSTEIN, Charles: The Jewish 
Question and the Mission of the Jews. 2nd. 
ed. With a chapter dealing with the Dreyfus 
Case, Zionism, etc. London: Gay and Bird. 
1899. LXV,360 S. Original-Leinwand mit 
goldgeprägtem Rücken- und Deckeltitel. 
Berieben, Vorderdeckel mit Knickspur, 
leichte Gebrauchsspuren, etwas fleckig /  
Original cloth with gilt title to spine and 
cover, boards worn, slight staining.  
EUR 30,00

557 Weltkampf, Der.- Monatsschrift für 
Weltpolitik, völkische Kultur und die 
Judenfrage aller Länder. 2. Jahrgang, April 
1925, Heft 7. Leitartikel: Hermann Seeliger, 
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Musik und Judentum. München: Deutscher 
Volksverlag. 1925. S. 291-336. Original 
Broschur mit illustriertem Deckeltitel. 
“Werbestück”-Stempel auf Deckel, 
gegilbt, durchgängig leichter Wasserfleck, 
akzeptabler Zustand.  
EUR 25,00
Außerdem: Aus Herzls Tagebüchern - 
Weltverjudung und Abwehr.

558 Weltkampf, Der.- Monatsschrift für 
Weltpolitik, völkische Kultur und die 
Judenfrage aller Länder. 2. Jahrgang, 
Oktober 1925, Heft 22. Leitartikel: Géza 
Olàh, Der internationale Pressesumpf. 
München: Deutscher Volksverlag. 1925. S. 
673-720. Original Broschur mit illustriertem 
Deckeltitel. Einige Anstreichungen, 
nachträglich geklammert, etwas gegilbt, 
noch guter Zustand.  
EUR 25,00
Außerdem: Weltverjudung und Abwehr.

559 Weltkampf, Der.- Monatsschrift für 
Weltpolitik, völkische Kultur und die 
Judenfrage aller Länder. 4. Jahrgang, 
November 1927, Heft 47. Leitartikel: 
Alfred Rosenberg. Die größte Schande 
unseres Jahrhunderts. Der internationale 
Mädchenhandel und sein jüdisches 
Monopol. München: Deutscher Volksverlag. 
1927. S. 481-528. Original Broschur mit 
illustriertem Deckeltitel. Einband etwas 
fleckig, sonst guter Zustand.  
EUR 30,00
Außerdem: Weltverjudung und Abwehr.

560 Weltkampf, Der.- Monatsschrift für 
Weltpolitik, völkische Kultur und die 
Judenfrage aller Länder. 5. Jahrgang, Oktober 
1928, Heft 58. Leitartikel: Wilhelm Weiß, 
Pazifismus - die Moral der Minderwertigen. 
München: Deutscher Volksverlag. 1928. S. 
435-480. Original Broschur mit illustriertem 
Deckeltitel. “Werbestück”-Stempel auf 
Deckel, guter Zustand.  
EUR 30,00
Außerdem:  Weltverjudung und Abwehr.

561 Weltkampf, Der.- Monatsschrift für 
Weltpolitik, völkische Kultur und die 
Judenfrage aller Länder. 13. Jahrgang, 
September 1936, Heft 153. Leitartikel: 
Ludwig Dreyerling, Die Wühlarbeit der 

konfessionellen Zeitschriften. München: 
Deutscher Volksverlag. 1936. S. 385-
430. Original Broschur mit illustriertem 
Deckeltitel. Guter Zustand.  
EUR 30,00
Außerdem: Geistige Verjudung. -  Felix 
Frankfurter, ein Oberster des Kahals. - 
Weltverjudung und Abwehr.

562 WENZEL, Stefi: Jüdische Bürger 
und kommunale Selbstverwaltung in 
preussischen Städten 1808 - 1848.  Mit 
einem Vorwort von Hans Herzfeld. 
Berlin: de Gruyter. 1967. Gr.8°. IX,(1),265 
S. Original Leinen mit Rücken- und 
Deckeltitel. Transparenter Schutzumschlag. 
Pappschuber mit Schildchen. Schuber 
mit leichten Gebrauchsspuren, sonst sehr 
guter Zustand. (= Veröffentlichungen der 
Historischen Kommission zu Berlin..., 
Band 21).  
EUR 15,00

563 WIEBE, F. (Friedrich) K.: Germany 
and the Jewish Problem. Published on 
behalf of the Institute for the Study of 
Jewish Problem, Berlin. Berlin, (Druck: 
Berlin, M. Müller & Sohn). [1939]. 86 S. 
Original-Karton mit Deckeltitel. Deckel 
fleckig, innen gut erhalten. Original boards 
(soft cover) with title to front cover. Cover 
stained, inner book in good condition.  
EUR 50,00

564 WIESENTHAL, S. (Simon): Großmufti - 
Großagent der Achse.  Tatsachenbericht mit 
24 Photographien. Salzburg, Wien: Ried-
Verlag. (1947).  63,(1) S. Original Karton 
mit Deckeltitel (Entwurf des Verfassers). 
Einband etwas fleckig, ein- und ausgangs 
kleine Ausrisse an der Klammerung, 
papierbedingt gebräunt, noch guter 
Zustand.  
EUR 25,00
Schwarzweiße Abbildungen. - Großmufti von 
Jerusalem, Hay Amin el Husseini. 

565 WILLE, Bruno (Vorwort / Hrsg.): 
Deutscher Geist und Judenhass. Ein Werk 
des Volkskraft-Bundes. Deckel-Untertitel 
“Aeußerungen nichtjüdischer Zeitgenossen”. 
Erste Auflage. Berlin: Kultur-Verlag. 1920. 
141 S., (3) S. Verlagswerbung. Original 
Karton mit weißgeprägtem Deckeltitel. 
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Leichte Gebrauchsspuren, Deckel etwas 
lichtverfärbt, leicht gelockert, gut erhalten.  
EUR 180,00
Erstausgabe des Herausgebers, von dem 
auch das Vorwort stammt. - WG2.35 
(Zusammengestellt von P. A. Silbermann). 

566 WISCHNITZER, Mark: Die Juden in 
der Welt. Gegenwart und Geschichte des 
Judentums in allen Ländern. 1.-4.Tsd. Berlin: 
Reiss. (1935). Kl.8°. XVI,416 S. Original 
Leinen mit Rücken- und Deckeltitel. 
Rücken oben gestaucht, Widmung auf 
Vorsatz, sonst guter Zustand.  
EUR 18,00
“... was über Leben der jüdischen 
Gemeinschaften der Welt aus Geschichte, 
Politik, Statistik, Presse, Hilfswerk und 
Gegenwartserfahrung festzustellen war.” 

567 YAHYA, Faris (d.i. Faris GLUBB): 
Die Zionisten und Nazideutschland. 
Beirut: Palestine Research Centre. (1978). 
96 S. Original Karton mit illustriertem 
Deckeltitel. Einband leicht fleckig, Rücken 
gestaucht, innen sehr guter Zustand. (= 
Palestine Essays No.47).  
EUR 18,00
Bearbeitung und Übersetzung: 
Palästinensischer Studentenverein in der BRD 
und West-Berlin.

568 YERUSHALMI, Yosef Hayim: Zachor: 
Erinnere Dich!  Jüdische Geschichte 
und jüdisches Gedächtnis. Aus dem 
Amerikanischen von Wolfgang Heuss. 
Berlin: Wagenbach.  (1988).  137,(2) 
S. Original Karton mit Rücken- und 
illustriertem Deckeltitel.  Guter bis sehr 
guter Zustand.  
EUR 30,00

569 YERUSHALMI, Yosef Hayim: Zachor: 
Erinnere Dich! Jüdische Geschichte 
und jüdisches Gedächtnis.  Aus dem 
Amerikanischen von Wolfgang Heuss. 
Berlin: Wagenbach. (1996).  137,(3) 
S. Original Karton mit Rücken- und 
illustriertem Deckeltitel. Sehr guter 
Zustand. (= Wagenbach Taschenbuch WAT 
260).  
EUR 25,00

570 ZANDER, Friedrich Hermann: Die 
Verbreitung der Juden in der Welt. 

Statistische Beiträge zu den Fragen der 
Zeit. Berlin: Kämmerer. 1937. 190 S. 
Original Englische Broschur mit Rücken- 
und illustriertem Deckeltitel. Umschlag mit 
Randläsuren, papierbedingt etwas gegilbt, 
sonst guter Zustand.  
EUR 35,00

571 ZELZER, Maria: Weg und Schicksal 
der Stuttgarter Juden. Ein Gedenkbuch 
herausgegeben von der Stadt Stuttgart. 
Stuttgart: Klett. [1964]. Gr.8°. 588 S. 
Original Leinen mit Rückentitel und 
Deckelvignette. Guter Zustand. (= 
Sonderband der Veröffentlichungen des 
Archivs der Stadt Stuttgart).  
EUR 25,00
Mit Abbildungen auf Tafeln.

572 Zentralrat der Juden in Deutschland. - 
Die jüdische Gemeinschaft in Deutschland. 
Jahresbericht des Generalsekretärs Dr. H. 
G. van Dam für 1964/65. (o.O.): Zentralrat. 
(1965).  37,(1) S. Original Karton mit 
Deckeltitel. Guter Zustand.  
EUR 15,00

573 Zentralrat der Juden in Deutschland. 
- Jüdische Gemeinschaft in 
Deutschland. Ergänzungsbericht bei der 
Ratsversammlung des Zentralrats der 
Juden in Deutschland am 23. Mai 1968 von 
Generalsekretär Dr. H. G. van Dam. (o.O.): 
Zentralrat. (1968).  14 S. Original Karton 
mit Deckeltitel. Guter Zustand.  
EUR 15,00
Zusätzlicher Deckeltitel: “Wir bestehen darauf, 
zu bestehen”.

574 ZUCKERMANN, Moshe (Hrsg.): Tel 
Aviver Jahrbuch für deutsche Geschichte 
XXXI (2003). Medien - Politik - Geschichte. 
Göttingen: Wallstein Verlag. 2003. 448 
S. Original Karton mit Rücken- und 
Deckeltitel. Minimale Gebrauchsspuren, 
Schnitt etwas gebräunt, guter bis sehr guter 
Zustand.  
EUR 20,00
Herausgegeben vom Institut für deutsche 
Geschichte, Universität Tel Aviv.

575 Zur Geschichte der Juden in 
Deutschland im 19. und 20. Jahrhundert.  
Jerusalem: Academic Press. 1971.  126 S.  
Original Pappband mit Rückentitel und 
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Deckelschildchen.  (= Veröffentlichungen 
des Leo Baeck Instituts Jerusalem zur 
Geschichte der Juden in Mitteleuropa).   
EUR 15,00

576 ZUR MÜHLEN, Hermynia / (Helene 
HOMEYER): Kleine Geschichten von 
großen Dichtern. Miniaturen.  Helene 
Homeyer in Freundschaft. (Mit Autograph 
der Dedicierten). London: Free Austrian 
Books. [1944/45]. 54 S. Original Karton mit 
Deckeltitel. Einband leicht berieben, kleiner 
Eigenvermerk auf Titel oben, 3 Seiten mit 
Eselsohr, sonst gut erhalten.  
EUR 75,00
Erstausgabe. -  Melzwig 933.1. - Noch vor 
der Ausgabe Wien, Globus Verlag 1945. - 
Gedruckte Widmung  auf Titel verso: “Helene 
Homeyer in Freundschaft”. Mit einem 
Autographen (handschriftlichem Brief) von 
Helene Homeyer als Beilage. Helene Homeyer 
(22. 5. 1898, München als Helene Simon, 
beziehungsweise Helene Simon-Eckard, bis 
13. 10.1996, Ammersee) war eine deutsche 
Altphilologin, Sprachwissenschaftlerin und 
mittellateinische Philologin. Sie heiratete 
ihren Chef und Mentor, den Germanisten, 
Antiquar, Literaturkritiker und Buchliebhaber 
Fritz Homeyer (1880–1973). 1938 wurde Fritz 
Homeyer von den zuständigen NS-Stellen, da 
jüdisch,  zur untragbaren Person erklärt. Das 
Ehepaar konnte gerade noch rechtzeitig nach 
Großbritannien auswandern.

Israel / Palästina / Zionismus

577 ADLER, E. N. (Elkan Nathan): Von Ghetto 
zu Ghetto. Reisen und Beobachtungen. 
Mit zahlreichen Illustrationen nach 
Originalaufnahmen. Autorisierte 
Übersetzung aus dem Englischen. 
Stuttgart: Strecker & Schröder. 1909. Gr.8°. 
XIII,213 S. Original Karton mit Rücken- 
und Deckeltitel, montierte photographische 
Aufnahme auf Deckel. Nicht beschnitten. 
Einband etwas berieben und angestaubt, 
Name auf Vortitel, sonst guter Zustand.  
EUR 40,00
Ägypten im Jahre 1888 / ... Jerusalem 1988 
/ Umgebung Jerusalems... / ... Palästina im 
Jahre 1895 / Saloniki / Smyrna / Aleppo / Die 
persischen Juden / Zakaspie / ... Moiseville / In 
Kowna / Die indischen Juden.

578 ARLOSOROFF, Chaim: Leben und 
Werk.  Ausgewählte Schriften, Reden, 
Tagebücher und Briefe. 1. Auflage. 
Berlin: Hechaluz-Verlag. 1936.  Gr.8°. 
288 S.  Original Leinen mit Rücken- und 
Deckeltitel. Etwas berieben, obere Ecken 
und Kante etwas gestaucht. Einige Blatt mit 
Farbstiftanstreichungen, insgesamt noch 
guter Zustand.   
EUR 20,00
Mit einem Porträt als Frontispiz-Abbildung. 

579 AUERBACH, Elias: Wüste und gelobtes 
Land. (2 Bände). 1. Geschichte Israels von 
den Anfängen bis zum Tode Salomos. 2. 
Geschichte Israels vom Tode Salomos bis 
Ezra und Nehemia.  Berlin: Schocken Verlag 
/ Jüdischer Buchverlag. 1938 / 1936. 4°. 27,5 
x 19 cm.  287 S., XVIII Tafeln (davon 1 
Faltkarte in Buchtasche); 287 S., XV Tafeln 
+ 2 Faltkarten in Buchtasche. Original 
Leinen mit Rücken- und Deckeltitel.  
Einband leichte Gebrauchsspuren, guter 
Zustand.   
EUR 25,00
Band 1 in 2. Auflage. 

580 AUSSENMINISTERIUM / Abteilung 
fuer Internationale Zusammenarbeit: 
Israels Programm der Internationalen 
Zusammenarbeit. Jerusalem: Eigenverlag. 
1970. Gr.8°. 64 S. Original Karton mit 
Deckeltitel. Guter Zustand.  
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EUR 10,00
Mit schwarzweißen Abbildungen.

581 BEN ZION, S. [Ben-Sijjon, Simha]: 
Die Bilu am Ziel. Aus dem Hebräischen 
frei übertragen von Gustav Krojanker. 
Herausgegeben von dem Hauptbureau des 
KKL, Jerusalem. Tel-Aviv: “Omanuth”-
Verlag. (1935).  91 S. Original Pappband 
mit Rückentitel und Deckelschildchen. 
Auf die Deckel überlappendes privates 
Rücken-Signaturschildchen, berieben 
und verblichen. Signaturen auf Vorsatz, 
ausgangs wasserwellig. Noch akzeptabler 
Zustand. (= Palästina-Bibliothek, II ; 
Rückentitel 3).  
EUR 20,00
3 Abbildungen auf Tafeln. 

582 BENABIN, Martin M.: Koche bis 
Hundertzwanzig. Jemenitische Küche 
aus Israel. München: Weigert.  [um 1980]. 
Gr.8°. 63 S. Original Pappband mit Rücken- 
und illustriertem Deckeltitel. Leichte 
Gebrauchsspuren, guter Zustand.  
EUR 18,00
Mit Textillustrationen von Hannes Weigert.

583 BEN-GURION. - Publikationsabteilung 
des Jüdischen Nationalfonds: Die grüne 
Vision von David Ben-Gurion. Aus 
Anlass seines hundertsten Geburtstages. 
Jerusalem: Keren Kayemeth Leisrael. 
(1986). Quer 22 x 24 cm. 29,(1) S. Original 
Broschur mit illustriertem Deckeltitel. Mit 
Gebrauchsspuren, guter Zustand.  
EUR 18,00
Mit zahlreichen Abbildungen von 
Photographien im Text.

584 BEN-GURION, D. (David): Wortlaut 
der Rede des Ministerpräsidenten D. Ben-
Gurion vom 5. März 1957.  (Begründung 
der Räumung des Küstenstreifens 
von Tiran und des Gaza-Streifens). 
Jerusalem: Informationsabteilung 
des Israelischen Außenministeriums. 
1957. Gr.8°. 20 S. Original Karton mit 
Deckeltitel.  Signaturschildchen auf 
Deckel, Archivstempel auf Titel, sonst 
guter Zustand. (= Schriftenreihe des Israel-
Informationsdienstes der Israel Mission, 
Köln).  
EUR 15,00

585 Blumen des Heil. Landes. Jerusalem. 
(um 1900). Quer 10,5 x 17 cm. 12 Tafeln. 
Original Halbleder mit goldgeprägtem 
hebräischem Rückentitel. Olivenholzdeckel 
mit Deckeltitel in farbiger Dekorrahmung. 
Rückenscharniere angeplatzt.  
EUR 60,00
Erinnerungsmappe für “Pilger” ins Heilige 
Land, viersprachig (hebräisch, englisch, 
französisch, deutsch). Wie in einem Herbarium 
11 montierte, getrocknete und gepreßte 
Original-Blüten mit mehrsprachigen Titeln:  
Blumen von Jerusalem / Fleurs de Jérusalem 
/ Flowers of Jerusalem, vom Berge Zion, vom 
Berge Moriah, am Siloah, von Hebron, vom 
Oelberge. von Jordanthale, von Gerizim, von 
dem Saron, vom Berge Karmel, von Hermon.

586 Blumen des Heiligen Landes. Flowers 
of the Holy Land. Jerusalem. (um 1900). 
ca.10,5 x 17 cm quer. 12 Tafeln. Original 
Halbleder mit goldgeprägtem hebräischem 
Rückentitel. Olivenholzdeckel gebunden 
mit Deckeltitel in  farbiger Dekorrahmung. 
Schnitt etwas stockfleckig, gut erhalten.  
EUR 60,00
Erinnerungsmappe für “Pilger” ins Heilige 
Land mit dreisprachigem Titelblatt (englisch, 
deutsch, hebräisch). Wie in einem Herbarium 
11 montierte, getrocknete und gepreßte 
Original-Blüten mit mehrsprachig gedruckten 
Titeln:  Blumen von Jerusalem / Fleurs de 
Jérusalem / Flowers of Jerusalem, vom Berge 
Zion, vom Siloah (Teich), vom Grabe Rachl’s, 
von Hebron, vom Oelberge. von Jordanthale, 
von Gerizim, von dem Saron, von Saffed, von 
Tiberia.

587 BLUMENFELD, Kurt: Im Kampf um 
den Zionismus. Nach einem Vortrag von 
- . Herausgegeben von der Zionistischen 
Vereinigung für Deutschland.  Berlin, 
[1926]. Gr.8°. 19 S. Original Broschur mit 
Deckeltitel. Einige Randfehlstellen, sonst 
guter Zustand.  
EUR 20,00

588 BOCZKOWSKI, Hipolit Olgerd: 
Grundlagen des Nationalproblems. 
Einführung in die Natiologie. (Übersetzung 
aus dem tschechischen Manuskript von 
Nelly Engel-Thieberger). Praha: Goldelman. 
95,(3) S. Original Karton mit Deckeltitel. 
Privates auf die Deckel überlappendes 
Rücken-Signaturschildchen, (tinten-)
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fleckig. Ziffernvermerk auf Titel, sonst 
innen guter Zustand. (= “Kleine zionistische 
Bücherei”, Heft 1).  
EUR 18,00
Beilage zum Zionistischen Bulletin 
“TAAMULA” Nr.1. 

589 BREUER, Isaac: Judenproblem. 4. 
Auflage.  Frankfurt/M.: Kauffmann. 1922.  
Gr.8°. 142,(1) S. Original Interimsbroschur 
mit Rücken- und Deckeltitel. Unbeschnitten. 
Einband angestaubt und etwas gerändert, 
gegilbt, Ecken gestaucht, sonst ordentlicher 
Zustand.  
EUR 18,00

590 CASPARIUS, Hans (Photos): Das 
Palästina-Bilder-Buch. 96 Photograpien 
von Hans Casparius. Vorwort und Text zu 
den Bildern von Arthur Rundt. Leipzig, 
Wien:  Tal. 1934.  Gr.8°. (4 S.) ,96 Tafeln, 
(14 S.). Original Halbleinen mit Rücken- 
und Deckeltitel (Otto Huter). Kapitale und 
Ecken gestaucht und etwas beschabt, etwas 
fleckig. Innen guter Zustand.  
EUR 25,00
Tafeln in Kupfertiefdruck.

591 Das juedische Palaestina.  Herausgegeben 
von den Direktoren des Keren Kajemeth 
Lejisreal und des Keren Hajessod. 
2.Auflage.  Jerusalem, 5687 / 1927.  Kl.8°.  
47 S., 1 mehrfach gefalteter Plan.  Original 
Karton mit illustriertem Deckeltitel. Etwas 
berieben, Einband an der Klammerbindung 
minimal eingerissen. Innen leichte 
Gebrauchsspuren, insgesamt guter 
Zustand.  
EUR 48,00
Mit schwarzweißen Illustrationen nach 
Fotografien. - Städte und kleinere Siedlungen 
werden beschrieben: Bildungsstätten, 
Krankenhäuser, Industrieansiedlungen... 
Reisevorschläge und praktische Informationen. 
Ein Kapitel zur Zionistischen Organisation und 
dem Aufbauwerk.

592 DÖBEL, Ernst Christoph: Wanderungen 
im Morgenlande. Sechste verbesserte 
Auflage.  Berterode bei Eisenach: 
Selbstverlag / Druck der Stollbergschen 
Buchdruckerei in Gotha. 1863. 12°. XIV,416 
S. Modernes Ganzleder mit Rückentitel, 
Lesebändchen. Durchgängig leicht 
stockfleckig, die auf dem Titel vermerkte 

Übersichtskarte fehlt, sonst guter Zustand.  
EUR 40,00
“Sechsjährige Wanderungen” des 
Wagnergesellen “im östlichen Europa, in 
Kleinasien und Palästina, in Arabien und 
Ägypten.” - Mit gestochenem Frontispizporträt 
und 9 weiteren Stahlstichtafeln. 
Übersichtskarte fehlt!.

593 ELAN, Shlomo: Deutsche in Jerusalem von 
der Mitte des 19. Jahrhunderts bis zum 1. 
Weltkrieg. Wertheim: Historischer Verein. 
(1984).  Gr.8°. 101 S. Original illustrierter 
Karton mit Deckeltitel. Minimale 
Gebrauchsspuren.  
EUR 25,00
Schwarzweiße Textabbildungen. Gefaltete 
Beilage: Deutsche Institutionen in Jerusalem 
(Verzeichnis und Plan).

594 ELIESER, Gedalja Ben: Jüdisches 
Volk, antworte! Wien: Glanz. (1937). 
333 S. Original Leinen mit Rücken- und 
Deckeltitel. Auf die Deckel überlappendes 
privates Rücken-Signaturschildchen, etwas 
fleckig. Innen in sehr gutem Zustand.  
EUR 180,00
Originalausgabe! -  Untertitel des Reprints: 
“Notwendigkeiten, Wege und Ziele eines 
völkischen Zionismus”. -

595 EMUNA. V. Jahrgang 1970. Horizonte . Zur 
Diskussion über Israel und das Judentum. 
Herausgeber: Deutscher Koordinierungsrat 
der Gesellschaften für Christlich-Jüdische 
Zusammenarbeit, Deutsch-Israelische 
Gesellschaft, Bundesverband Deutsch-
Israelischer Studiengruppen und Germania 
Judaica. Frankfurt / Main: Emuna-
Verlags-Verein. 1970. Gr.8°. VIII,435 
S.  Original Pappdeckel (Deckeltitel) mit 
Paperbackrücken. Sehr guter Zustand.  
EUR 40,00
Mit schwarzweißen Abbildungen auf Tafeln. - 
Mit Inhaltsverzeichnis. 

596 EMUNA. VI. Jahrgang 1971. Horizonte 
. Zur Diskussion über Israel und das 
Judentum. Herausgeber: Deutscher 
Koordinierungsrat der Gesellschaften für 
Christlich-Jüdische Zusammenarbeit und 
Deutsch-Israelische Gesellschaft. Frankfurt 
/ Main: Emuna-Verlags-Verein. 1971. 
Gr.8°. VIII,452 S.  Original Pappdeckel 
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(Deckeltitel) mit Paperbackrücken. Sehr 
guter Zustand.  
EUR 40,00
Mit schwarzweißen Abbildungen auf Tafeln. - 
Mit Inhaltsverzeichnis.

597 EMUNA. VII. Jahrgang 1972. Horizonte 
. Zur Diskussion über Israel und das 
Judentum. Herausgeber: Deutscher 
Koordinierungsrat der Gesellschaften für 
Christlich-Jüdische Zusammenarbeit und 
Deutsch-Israelische Gesellschaft. Frankfurt 
/ Main: Emuna-Verlags-Verein. 1972. 
Gr.8°. VIII,420 S.  Original Pappdeckel 
(Deckeltitel) mit Paperbackrücken. Sehr 
guter Zustand.  
EUR 40,00
Mit schwarzweißen Abbildungen auf Tafeln. - 
Mit Inhaltsverzeichnis.

598 FRANKL, Ludw. Aug. (Ludwig 
August): Nach Jerusalem! Erster Theil. 
Griechenland, Kleinasien, Syrien. - 
Zweiter Theil. Palästina. 2 Bände. Leipzig: 
Nies (Lorck). 1858.  IX,441; VIII,516 S. 
Leinen mit Rückentitel. Etwas fleckig und 
berieben. Durchgängig etwas braunfleckig, 
fester Buchblock. Insgesamt guter Zustand. 
(= Schriften herausgegeben vom Institute 
zur Förderung der israelitischen Literatur. 
Drittes Jahr: 1857/58).   
EUR 40,00
Der 3. Teil  “Egypten” erschien 1860.

599 FRANKL, Ludw. Aug. (Ludwig August): 
Nach Jerusalem! Zweiter Theil. Palästina. 
Leipzig: Nies (Lorck). 1858.  VIII,516 S. 
Halbleinen mit Rückentitel. Berieben. Name 
auf Vorsatz, durchgängig etwas (braun-) 
fleckig, fester Buchblock. Insgesamt 
noch ordentlicher Zustand. (= Schriften 
herausgegeben vom Institute zur Förderung 
der israelitischen Literatur. Drittes Jahr: 
1857/58).   
EUR 15,00

600 FRIEDEMANN, Adolf (Text) / 
Hermann STRUCK (Ill.): Reisebilder 
aus Palästina. Mit Nachbildungen von 
Originalradierungen und Handzeichnungen 
von Hermann Struck. Berlin: Bruno 
Cassirer. 1904. Gr.8°.  134 S. Halbleder 
mit Rückentitel. Beschabt, Rückengelenke 
geklebt, oben Rückenfehlstelle. Widmung 

auf Vorsatz, teils leicht wellig, 2 Blatt sehr 
unschön mit Tesa eingeklebt, sonst innen in 
Ordnung.   
EUR 80,00
Mit vielen schwarzweißen Abbildungen im Text.

601 GOTTGETREU, Erich: Das Land der 
Söhne. Palästina nahe gerückt. Wien: 
Lanyi. (1934). 205,(1) S. Original Leinen 
mit Rücken- und Deckeltitel. Einband mit 
Gebrauchsspuren. Widmung auf Vorsatz, 
Zahlenvermerk auf Titel, insgesamt noch 
ordentlicher Zustand. (= Bücher der 
Wirklichkeit).  
EUR 20,00
Erstausgabe. Sternfeld-T. 177. Bericht eines 
Auswanderers: Vom Kurfürstendamm nach 
En-Harod... 

602 GOTTGETREU, Erich: Das Land der 
Söhne. Palästina nahe gerückt. Wien: Lanyi. 
(1934). 205,(1)S. Schlichter Original Karton. 
Bibliotheksexemplar. Einband und innen 
mit leichten bis mittleren Gebrauchsspuren, 
Gesamtzustand aber akzeptabel. (= Bücher 
der Wirklichkeit).  
EUR 12,00

603 GRANOVSKY, A.: Probleme der 
Bodenpolitik in Palästina. Berlin: Jüdischer 
Verlag. 1925. 138 S. Original Pappband mit 
Rücken- und Deckeltitel. Etwas fleckig und 
angestaubt, sonst guter Zustand.  
EUR 15,00

604 GRÜNBAUM, Josef: Das Land, das 
jedem heilig ist.  Miscellen aus einer 
palästinensischen Reisegesellschaft. 
Verfaßt und herausgegeben von - . Budapest: 
Gross und Nadel. 1912. Gr.8°.  146,(3) S. 
Halbleinen mit montiertem Deckel der 
Original-Broschur. Kopfrotschnitt. Auf die 
Deckel überlappendes privates Rücken-
Signaturschildchen, berieben. Signatur auf 
Vorsatz, teils etwas  fingerfleckig, sonst 
innen in gutem Zustand.  
EUR 80,00
Mit einer auf den Vorsatz montierten Rezension 
des “Pester LLoyd” vom 18. Febr. 1912. - 
Verfasser war Oberrabiner in Balazsfalva 
(heute Blaj im Kreis Alba in Siebenbürgen, 
Rumänien). - Abweichender Deckeltitel: 
“Gesellschaftsreise” und II. Auflage (I. 
ungarisch). 
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605 HABE, Hans: Israel und die Krise 
der Intellektuellen.  (Sonderdruck des 
Vortrages, gehalten unter den Auspizien 
des israelischen Schriftstellerverbandes im 
Journalist’s House, Jerusalem, am 7. April 
1970...). Olten: Walter-Verlag. (o.J.). 23 S. 
Original Karton mit Deckeltitel. Etwas 
angestaubt, guter Zustand.  
EUR 10,00

606 HARKAVY, Z. / Ch. AARONI / R. 
MAMUT / M. KOLODNI / D. STERN: 
Who’s Who. Israel. 1965. Tel-Aviv: Mamut, 
Israel Press. 1965. ca. 24,5cm x 17,5cm. 916 
p. Original cloth with gilt stamped title to 
spine and to cover, with bookmark ribbon. 
With mounted library label to spine and 
library stamps on title-page. Slightly worn, 
still in good condition.  
EUR 20,00

607 HARKAVY, Z. / Ch. AARONI / R. 
PASTERNAK / M. KOLODNI ...: Who’s 
Who. Israel. 1966-67. Tel-Aviv: Mamut, 
Israel Press. 1966. ca. 24,5cm x 17,5cm. 958 
p. Original cloth with gilt stamped title to 
spine and to cover, with bookmark ribbon. 
With mounted library label to spine and 
library stamps on title-page. Worn, inside 
still in good condition.  
EUR 20,00

608 HECHALUTZ. Builders and Fighters. 
1946. New York: Hechalutz Organization 
of America. (n.d.). (5),160,(64) p. Cloth 
with title to spine, inside original softcover 
with title. Slightly worn, generally good 
condition.  
EUR 30,00

609 Hechaluz (Hrsg.): Zum jüdisch-
arabischen Problem. Ein Sammelbuch. 
(Materialiensammlung, herausg. vom 
Hechaluz, Deutscher Landesverband in 
Gemeinschaft mit dem Habonim Noar 
Chaluzi Berlin, Heft 3). Berlin,  November 
1933. Kl.8°. 198,(2) S. Original Karton mit 
Deckeltitel. Handschriftlicher Rückentitel, 
berieben, einige Anstreichungen. Noch 
guter Zustand.  
EUR 20,00

610 HERADSTVEIT, Daniel: Nahost-
Guerillas. Eine politische Studie. Aus dem 

Norwegischen herausgegeben von Arnold 
Harttung.  Berlin: Berlin Verlag Arno Spitz. 
(1973).  261 S.  Original Karton mit Rücken- 
und illustriertem Deckeltitel. Rücken etwas 
vergilbt, guter Zustand.  (= Völkerrecht und 
Friedensforschung).   
EUR 20,00

611 HERRMANN, Hugo: Palästina wie 
es wirklich ist.  Mit 72 Bildern nach 
Originalaufnahmen und 2 Landkarten. 
Wien, Leipzig: FIBA-Verlag. (1933). Kl.8°. 
412 S., 72 Tafeln, 1 Klapptafel. Original 
Leinen mit Rücken- und Deckeltitel. 
Berieben und fleckig, Bindung gelockert, 
private Widmung, innen  Gebrauchsspuren, 
aber noch akzeptabler Zustand. (= FIBA-
Bummel-Bücher).  
EUR 15,00
Erstausgabe.- Mit 72 sw Abbildungen, 1 davon 
als Frontispiz und einer ausfaltbaren Tafel 
mit 2 Landkarten, einem Register hebräischer 
Worte und Register geographischer Namen.

612 HERRMANN, Hugo: Palästina wie 
es wirklich ist.  Mit 72 Bildern nach 
Originalaufnahmen und 2 Landkarten. 
Wien, Leipzig: FIBA-Verlag. (1933). Kl.8°. 
412 S., 72 Tafeln, 1 Klapptafel. Original 
Leinen mit Rücken- und Deckeltitel. 
Etwas berieben, fleckig und verblichen. 
Vorsatz mit kleiner Fehlstelle, sonst innen 
Gebrauchsspuren, aber noch guter Zustand. 
(= FIBA-Bummel-Bücher).  
EUR 18,00

613 HERRMANN, Hugo: Palästinakunde. Ein 
Hand- und Nachschlagebuch, ein Leitfaden 
für Vortragende und Kurse, sowie für den 
Unterricht. Mit vielen Karten, Diagrammen 
und Tabellen. 2. ergänzte Auflage. Wien: 
Fiba-Verlag. (1935).  Gr.8°. 566,(2) S., 
mehrfach gefaltete, farbige Generalkarte 
von Palästina in Buchtasche. Original 
Leinen mit Deckel- und Rückentitel. 
Gebrauchsspuren, papierbedingt gegilbt, 
einige Anstreichungen, insgesamt noch 
ordentlicher Zustand.  
EUR 20,00

614 HERZL, Theodor: Der Judenstaat. 
10. Auflage. Berlin: Jüdischer Verlag. 
1934. 96 S. Original Karton mit Rücken- 
und Deckeltitel.  Gebrauchsspuren, 
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Eigentumsvermerk auf Vortitel, noch guter 
Zustand.  
EUR 25,00

615 HERZL, Theodor: Der Judenstaat. 11. 
Auflage. Jerusalem: The Jewish Publishing 
House. 1946. Gr.8°. 80 S. Original Karton mit 
Rücken- und Deckeltitel.  Klammerbindung 
gerostet, deshalb im Rückenbereich fleckig, 
sonst guter Zustand.  
EUR 15,00

616 HERZL, Theodor: Der Judenstaat. Mit 
einem Vorwort von David Ben-Gurion. 
12. Auflage. Zürich: Posen. [1953]. 
104 S. Original Englische Broschur 
(Strukturpapier) mit Rücken- und 
Deckelschildchen. Leichte  Klebespuren, 
Stempel auf Vortitel und Titel, insgesamt 
guter Zustand.  
EUR 15,00
Mit einem montierten Frontispizporträt.

617 HERZL, Theodor: Der Judenstaat. 12. 
Auflage. Jerusalem: The Jewish Publishing 
House. 1970. Gr.8°. 80 S. Original Karton 
mit Rücken- und Deckeltitel.  Guter 
Zustand.  
EUR 20,00

618 HERZL, Theodor. - GEORG, Manfred: 
Theodor Herzl. Sein Leben und sein 
Vermächtnis. Berlin, Wien, Leipzig: 
Höger. 1932. 279,(1) S. Original Leinen 
mit Rückentitel. Etwas berieben, leichte 
Gebrauchsspuren, guter Zustand.  
EUR 15,00
Mit 18 Abbildungen auf Tafeln.

619 HERZL, Theodor. - Keren Kajemeth 
Lejisrael, Jüdischer Nationalfonds e.V. 
(Hrsg.): Herzl lebt! Eine zionistische 
Broschüre. Berlin, [1933]. Kl.8°. 31,(1) 
S. Original Broschur mit illustriertem 
Deckeltitel. Guter Zustand.  
EUR 25,00
Enthält Beiträge von Robert Weltsch, Otto 
Warburg, Enzo Sereni und Joachim Prinz. 
2 Lieder mit hebräischem Text und Noten, 
biographische Daten zu Herzl.

620 HERZL, Theodor The Jewish State. An 
Attempt at a Modern Solution of the Jewish 
Question. Translated by Sylvie D’Avigdor. 
Revised with Foreword by Israel Cohen. 

Fourth Edition. London: Rita Searl. 1946. 
79 p. Original cloth with title to spine and 
to front cover.  Some rubbing, inside slight 
foxing, name to front paper, generally still 
good condition.   
EUR 20,00

621 HERZL, Theodor: Zionistische Schriften. 
3. Auflage. Berlin: Jüdischer Verlag. (1905). 
540,(2) S. Original blaues Leinen mit 
goldgeprägtem Rückentitel. Einband stärker 
fleckig, Vortitel fehlt, Vorsatz mit Einriß, 
Buchblock stabil, teils Anstreichungen, 
noch akzeptabel.  
EUR 20,00
Mit einem Frontispiz-Portrait von Theodor 
Herzl nach einer Photographie aus dem Jahre 
1885.

622 HERZOG, Chaim: Heroes of Israel. 
Profiles of Jewish Courage. Bnei-Brak: 
Steinmatzky. (1989). Gr.8°. (4),295 S./p. 
Original Halbleinen mit Rückentitel, 
Schutzumschlag mit Rücken- und 
Deckeltitel. Guter Zustand. Original half 
cloth with title to spine, dust-jacket. Good 
condition.  
EUR 25,00
Mit einer persönlichen Widmung des Autors auf 
dem Titelblatt. With a dedication by the Israeli 
president across the top of the title page.

623 HESS, Moses: Rom und Jerusalem. 
Die letzte Nationalitätenfrage - 1862 -. 
Verkürzt, neugeordnet und eingeleitet von 
Theodor Zlocisti. Tel-Aviv: Hitachduth 
Olej Germania we Olej Austria. 1939. 
64 S. Original Broschur mit Deckeltitel. 
Im Rückenbereich fleckig, da Klammern 
gerostet. Durchgängig stockfleckig, ein- und 
ausgangs stärker. Akzeptabler Zustand.  
EUR 20,00

624 HIORTH, Albert: Der Wiederaufbau 
Palästinas. Zur Besiedelung Palästinas. 
Aus dem Englischen übertragen und 
herausgegeben von  H. Schulze-Besse. 
Berlin: Selbstverlag. 1922. Gr.8°. 8 S., 1 
Karte. Original Karton mit Deckeltitel. 
Leicht gestauchte Ecken, minimal gebräunt, 
guter Zustand.  
EUR 75,00
Der Zivil-Ingenieur (aus Asker, Norwegen) 
untersucht von der Bibel ausgehend die 
wasserbaulichen Voraussetzungen, um 
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aus Palästina wieder ein Land zu machen, 
in dem “Milch und Honig” fliessen. Mit 1 
Porträt-Abbildung und 1 Faksimile eines 
Schreibens von Frithjof Nansen und Sir 
William Crookes an den Verfasser. Im Anhang 
doppeltgefaltete farbige Karte “Ein Versuch  
die Visionen von Hesekiel ... und Sacharja 
... zeichnerisch darzustellen mit ihrem 
wahrscheinlichen Schema der Bewässerung 
und Elektrizitätsversorgung mittels Wasserkraft 
im Heiligen Lande”. Beiliegend: 1 Faltblatt mit 
Abdruck eines Artikels aus “Aftenposten”  in 
norwegischer Sprache v. 29. 10. 1919 zu Albert 
Hiorth u. William Crookes. - Englischer Titel: 
Palestine Restored.

625 HOFFMANN, Chajim: Träger der 
Verwirklichung. Die zionistische 
Arbeiterschaft im Aufbau. Prag/Praha: 
Zionistische Propagandastelle, Prof. 
Salomon Goldelman. 5698 (1937). 189,(3) 
S. Original Karton mit illustriertem 
Deckeltitel. Auf die Deckel überlappendes 
privates Rücken-Signaturschildchen, 
etwas berieben. Innen teils minimal 
gebräunt, sonst guter Zustand. (= Kleine 
Zionistische Bücherei XIV (14) / Beilage 
zum Zionistischen Bulletin “Taamula”).  
EUR 40,00
Mit einer persönlichen Widmung des Verfassers 
an eine Mitarbeiterin. (Datiert 17.XI.1937). - 
Grafische Ausstattung: Leo Meller, Prag.

626 HOPPE, Fritz: Palästina. Mit 75 
Abbildungen im Text, 4 Tafeln im 
Doppeltondruck und einem farbigen 
Umschlagbild. Bielefeld, Leipzig: Velhagen 
& Klasing. 1926. 102,(1) S. Original 
Halbleinen mit Rücken- und Deckeltitel. 
Deckel mit montierter Farbabbildung. Etwas 
berieben, Ecken bestoßen. Privatstempel auf 
Vorsatz, sonst guter Zustand. (= Velhagen 
& Klasings Volksbücher Nr.165).  
EUR 20,00
Umschlagbild zeigt den Tempelplatz in 
Jerusalem nach einem Gemälde von Franz 
Kienmeyer.

627 HOPPE, Fritz: Palästina. Mit 75 
Abbildungen im Text, 4 Tafeln im 
Doppeltondruck und einem farbigen 
Umschlagbild. Bielefeld, Leipzig: Velhagen 
& Klasing. 1926. 102,(1) S. Original 
Halbleinen mit Rücken- und Deckeltitel. 
Deckel mit montierter Farbabbildung. 

Etwas berieben, Ecken bestoßen, unterer 
Rückenbereich fleckig, ausgangs hier etwas 
wasserfleckig. Insgesamt akzeptabler 
Zustand. (= Velhagen & Klasings 
Volksbücher Nr.165).  
EUR 15,00

628 Jerusalem. Die heilige Stadt und 
Umgebung. Rundschau vom Turm der 
Dormitio. Pax. Fest- und Erinnerungsgabe 
der Benediktiner vom Berge Sion zur 
Vollendung und Einweihung der Kirche 
Mariae-Heimgang am 10. April des Jahres 
1910. (Montierte Texttafel auf dem Vorsatz). 
M.Gladbach: Kühlen’s Kunstverlag. 1910. 
Quer 22,3 x 29,5 cm. 8-seitiges Leporello 
+ 1 Textseite. Original Leinen mit 
goldgeprägtem Deckeltitel und montierter, 
farbiger Deckelillustration. Einband etwas 
berieben, Leporello zwischen dem 3. und 
4. sowie dem 7. und 8. Segment am Falz 
verstärkt, 7. Segment mit 2 hinterlegten 
Einrissen, sonst in  gutem Zustand.  
EUR 120,00
Das Leporello zeigt die Stadt Jerusalem 
nebst ihrer Umgebung und einer Legende der 
mit Zahlen und Buchstaben eingezeichneten 
besonderen historischen Örtlichkeiten. 
Die Textseite bezieht sich auf die deutsche 
Sionskirche. 

629 KIBBUSCH. Eroberung durch Aufbau. 
Eine Sammelschrift. Mit Beiträgen von 
M. Beder, Ch. Ben Ascher, D. Ben Gurion, 
J. Braslawski, J. Gotthelf, Ch. Halpern. 
Berlin: Hechaluz. 1935. 110,(1) S. Original 
Karton mit Rücken- und Deckeltitel. Etwas 
berieben und leicht gestaucht, sonst guter 
Zustand.  
EUR 25,00
“Die Sammelschrift ... erscheint zum Beginn 
der Eroberungsarbeiten im Emek Chule ...”

630 KKL. Hauptbüro des Keren Kayemeth 
Leisrael (Hrsg.): Taschen-Almanach. 5699. 
1938-39. Jersusalem: KKL. 1938/1939. 12°. 
10,7 x 8 cm. 44,(2) S. Original Karton mit 
illustriertem Deckeltitel. Guter Zustand.  
EUR 25,00
Teils deutsch, teils hebräisch. Mit einem 
Kalendarium. Kurzberichte über den Stand 
der jüdischen Siedlungen, über die Arbeit des 
KKL, Verzeichnis der Bezirks-Sekretariate in 
Deutschland usw.
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631 LANDAUER, Georg: Palästina. 188 
Bilder nebst einer Übersichtskarte und 
einer viersprachigen Bildbeschreibung.  
Eingeleitet und herausgegeben von - . 
Berlin: Jüdische Buch-Vereinigung. 1935.  
4°. 25,5 x 20 cm. XXXI S, 120 Tafeln., 
12seitige Broschur (Übersichtskarte und 
Bildlegenden) in Buchtasche. Original 
Halbleinen mit Rücken- und Deckeltitel. 
Etwas berieben und verblichen, innen guter 
Zustand.  
EUR 20,00

632 LANDAUER, Georg (Hrsg.): Palästina. 
188 Bilder nebst einer Übersichtskarte und 
einer viersprachigen Bildbeschreibung. 
Berlin: Jüdische Buch-Vereinigung. 1935. 
4°. XXXI S., 120 Tafeln, 12seitige Broschur 
(Übersichtskarte und Bildlegenden) in 
Buchtasche. Original Halbleinen mit 
Rücken- und Deckeltitel. Einband mit 
stärkeren Gebrauchsspuren, papierbedingt 
gegilbt, in der Einleitung Radierspuren, 
Karte ein wenig fleckig, sonst in Ordnung.  
EUR 18,00

633 LANDMANN, Michael: Das Israelpseudos 
der Pseudolinken. Antwort an Isaak  
Deutscher.  Berlin: Colloquium Verlag. 
(1971).  147,(1) S.  Original Englische 
Broschur mit Rücken- und Deckeltitel.  
Einband etwas gegilbt, obere Ecke leicht 
gestaucht, sonst guter Zustand.  
EUR 35,00
Mit einer persönlichen Widmung Landmanns 
(1975) auf dem Vorsatz. - Enthält außerdem: 
‘Der israelische Sozialismus’ von Schlomo 
Deregh und ‘Tatsachen zum Nahostkonflikt’ 
von S. Barel.

634 LANDMANN, Michael: Das 
Israelpseudos der Pseudolinken. Antwort 
an Isaak Deutscher. Berlin: Colloquium 
Verlag.  (1971). 147,(1) S. Original Englische 
Broschur mit Rücken- und Deckeltitel. 
Stempel auf Titel, papierbedingt etwas 
gebräunt, sonst guter Zustand.  
EUR 20,00

635 LÜTH, Erich: David Shaltiel. Hamburger 
- Fremdenlegionär - Diplomat - Verteidiger 
von Jerusalem. Herausgegeben von der 
Lichtwark-Stiftung. Hamburg: Christians. 
[1969]. 40 S.  Original Karton mit 

Deckeltitel. Guter Zustand.  
EUR 20,00
Mit einer handschriftlichen Widmung des 
Autors an Heinz Galinski auf dem Vortitel. - 
Mit Abbildungen auf 4 Tafeln.

636 MAAS, Hermann: Der Staat Israel.  
Vergangenheit. Gegenwart. Zukunft. Essen: 
Lichtweg-Verlag. 1950. 40 S. Original 
Karton mit Deckeltitel. Guter Zustand. (= 
Die Ernte, Heft 2).  
EUR 10,00

637 NOROFF, Abraham von: Meine Reise 
nach Palästina. Aus dem Russischen von 
A. Zenker. 2 Theile (in 1 Band). Leipzig: J. 
J. Weber. 1862.  Kl.8°. X,332,(1),4; 264 S. 
Schlichtes Halbleinen mit handschriftlichen 
Rückenschildchen. Bibliotheksexemplar 
mit starken Gebrauchsspuren. Titelblatt 
mit Bibliotheksstempel “Erste öffentliche 
Lesehalle d. deutschen Ges. f. ethische 
Kultur. Berlin”  und verso gelöschter 
Stempel  der Berliner Stadtbibliothek. Auf 
dem hinteren Vorsatz eine Vielzahl von 
Entleihungsstempeln.   
EUR 60,00
Das Porträt des Verfassers fehlt, der Plan von 
Jerusalem befindet sich am Ende des 1. Theils.

638 ORLAND, Nachum: Israels Revisionisten. 
Die geistigen Väter Menachem Begins. 
München: tuduv. (1978). II,220 S., Errata-
Zettel. Original Karton mit Rücken- und 
Deckeltitel. Privat foliert, sonst guter 
Zustand. (= Reihe Politologie / Soziologie, 
Band 5).  
EUR 15,00

639 PALESTINE EXPLORATION FUND.  
Quarterly Statement. April, 1901. London / 
Cambridge: Office of the Fund. 1901. [12 p], 
p.95-206,16 p. Illustrated original wrappers, 
good condition.  
EUR 15,00
“The Palestine Exploration Fund: A society for 
the accurate and systematic investigation of 
the archaeology, the topography, the geology 
and the physical geography, the manners 
and customs of The Holy Land, for biblical 
illustration.”

640 PALESTINE EXPLORATION FUND.  
Quarterly Statement. January, 1901. London 
/ Cambridge: Office of the Fund. 1901. 
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[12],94,18 p., 3 plates. Illustrated original 
wrappers. Generally good condition.  
EUR 15,00

641 PAQUET, Alfons: Die jüdischen Kolonien 
in Palästina. Weimar: Kiepenheuer. 
1915. 42 S. Original Karton mit farbig 
illustriertem Deckeltitel. Einband leicht 
berieben, Rücken oben geklebt, Stempel 
auf Innendeckel, sonst in gutem Zustand. (= 
Deutsche Orient-Bücherei. Herausgegeben 
von Ernst Jäckh, Band IX).  
EUR 16,00

642 PERLBERG, F.: Scenes of the Holy Land. 
48 Aquarelles by F. Perlberg. Explanatory 
Text by J. Schmitzberger. Constance an 
Bodensee:  Ackermann, Publisher / Munich: 
Andelfinger, Art Printing Comp. [1909]. 
14,5 x 21,5 cm. (99 p.). Original half cloth 
with mounted illustration to front cover. 
Generally in good condition.   
EUR 28,00
48 coloured illustrations and a folded map. 

643 POLLAK, Adolf: Zionismus. Eine 
historische Darstellung in vier Vorträgen 
nebst einer Chronik. Berlin: Verlag der 
jüdischen Rundschau. (1934). 39,(1) S. 
Späteres schlichtes Halbleinen. Einband 
minimal berieben, gut erhalten.  
EUR 20,00

644 ROHRBACH, Paul: Im Lande Jahwehs 
und Jesu. Wanderungen und Wandlungen 
vom Hermon bis zur Wüste Juda. Tübingen, 
Leipzig: Mohr. 1901 VII,432 S. Original 
Leinen mit Rücken- und Deckeltitel. 
Rotschnitt. Einband berieben und etwas 
fleckig. Ein- und ausgangs leicht fleckig, 
sonst guter Zustand.  
EUR 20,00
Theologisches Hauptwerk des Autors, in dem er 
eine Lehre vom Gottesreich auf Erden vertritt.

645 ROLOFF, Ernst M.: Im Lande der 
Bibel. Berlin, Bonn: Dümmler. 1922. 304 
S. Original Pappband mit Rücken- und 
Deckeltitel. Einband leicht berieben und 
etwas lichtgegilbt, Klammerbindung 
angerostet, insgesamt gut erhalten.  
EUR 24,00
Mit einer handschriftlich signierten und 
datierten Widmung des Verfassers auf 
fliegendem Vorsatz.

646 ROTHSCHILD, Eli (Hrsg.): Meilensteine. 
Vom Wege des Kartells Jüdischer 
Verbindungen (K.J.V.) in der Zionistischen 
Bewegung.  Eine Sammelschrift. Im 
Auftrage des Präsidiums des K.J.V 
herausgegeben von - . Tel Aviv: Selbstverlag 
des K.J.V. 1972.  Gr.8°. XIII,416 S. Original 
Pappband mit Rückentitel. Leichte 
Gebrauchsspuren, guter Zustand.  
EUR 20,00

647 RUNDT, Artur / Richard A. 
BERMANN: Palästina. Ein Reisebuch. 
Leipzig, Wien, Zürich: Tal. 1924. 127 
S.  Original Halbleinen mit Rücken- und 
Deckeltitel. Etwas beschabt, leicht fleckig. 
Papierbedingt etwas gegilbt, sonst guter 
Zustand.  
EUR 20,00
Schwarzweiße Abbildungen auf Tafeln. 

648 RUTHERFORD, J. F. [Joseph Franklin]: 
Trost für die Juden. Vom Verfasser von Die 
Harfe Gottes... Magdeburg:  Internationale 
Bibelforscher-Vereinigung.  (1925). 
Kl.8°.  138,(6) S. Original Karton mit 
Deckeltitel. Etwas berieben und verblichen. 
Papierbedingt gebräunt, sonst guter 
Zustand.  
EUR 30,00
Autor war Präsident der Watch Tower Bible 
And Tract Society of Pennsylvania.

649 SCHIFF, Zeev / Eitan HABER (Ed.): 
Israel, Army and Defence. A Dictionary.  
Associate Editor: Arie Hashavia. (Only 
hebrew!). Israel: Zmora, Bitan, Modan-
Publishers. 1976.  Gr.8°.  553 p.  Original 
boards (hardcover) with title to spine. Dust-
cover with title to spine and to front cover.  
Dust-cover some  worn, otherwise in good 
condition.   
EUR 50,00

650 STECHERT, Kurt: Palästina-Bericht 
eines Nichtjuden. Leipzig, Wien: epv 
Prager. (1934). 326 S. Original Leinwand 
mit Rücken- und Deckeltitel. Einband leicht 
berieben, fliegender Vorsatz vorn fehlt, 
Schnitt etwas fleckig, sonst gut erhalten.  
EUR 15,00
Erstausgabe. - St.T. 478. - Mit einigen 
schwarzweißen Abbildungen auf Tafeln und 
einer ausfaltbaren Karte.
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651 STEIN, Leonard: Memorandum gegen 
das Palästina-Weissbuch der Britischen 
Regierung vom Oktober 1930. London: 
Jewish Agency for Palestine. 1930. Gr.8°.  
90 S. Original Karton mit Deckeltitel. 
Privates auf die Deckel überlappendes 
Rücken-Signaturschildchen, berieben, 
Ecken bestoßen und hinten mit kleiner 
Fehlstelle. Innen Ecken leicht knickspurig, 
sonst guter Zustand.  
EUR 18,00
Schöne typographische Titelgestaltung.

652 Tel Chay Fond. - Die Jüdische Legion. 
(Zum 15. Jahrestage ihrer Gründung). 
Herausgegeben vom Kontinentalbüro 
des Tel Chay Fonds.  Berlin, 1932. 39 S. 
Original Karton mit Deckeltitel. Auf die 
Deckel überlappendes privates Rücken-
Signaturschildchen, etwas fleckig. Innen 
oben schmaler Wasserrand, jedoch 
insgesamt noch guter Zustand. (= Bücherei 
des Tel Chay Fonds Nr. 1).  
EUR 25,00

653 TRAUB, Michael: Jüdische Realpolitik in 
Palästina.  Memorandum zur gegenwärtigen 
politischen Situation. Eigenverlag. [ca. 
1936/1937]. 19 einseitig bedruckte Blatt. 
Din A4 Typoskript.  Original Broschur 
mit Rückentitel. Rücken fragmentiert, 
größere Randfehlstellen ohne Textverlust. 
Innen Gebrauchsspuren, aber noch guter 
Zustand.  
EUR 48,00

654 TRIETSCH, Davis: Palaestina Handbuch. 
5.Auflage. Berlin, Wien: Harz. 1922. Kl.8°. 
388 S. Original silberfarbene Deckel mit 
Deckeltitel und Illustration. Rücken mit 
schwarzem Leinenbändchen überklebt. 
Berieben, Namensvermerk auf Vorsatz, 
Innenscharniere gebrochen, jedoch 
Buchblock fest und sauber.  
EUR 20,00
Geografische Beschreibung, Landwirtschaft, 
Siedlungswesen, Handel und Produktion... Mit 
alphabetischem Inhaltsverzeichnis.

655 WEGNER, Arnim T.: Jagd durch das 
tausendjährige Land.  Berlin: Büchergilde 
Gutenberg. (1932). Gr.8°. 261,(1) S. Original 
Leinen mit Rücken- und Deckeltitel. 
Einband angestaubt und berieben. 

Vorsatzscharniere gebrochen, Name auf 
Vorsatz, innen teils etwas fleckig, aber noch 
guter Zustand.  
EUR 18,00
Erstausgabe WG2.22. - Typographie. Herbert 
Bayer. -  Schwarzweiße Abbildungen nach 
Photographien des Verfassers (Leica-Kamera).

656 Weizmann, Chajim: Das Recht auf 
Heimat. Chajim Weizmann vor der 
Königlichen Kommission in Jerusalem. 
Stenographischer Bericht über die 
Zeugenaussage Dr. Chajim Weizmanns vor 
der Königlichen Kommission am Mittwoch, 
dem 25. November 1936 in Jerusalem. 
Herausgegeben von der Zionistischen 
Vereinigung für Deutschland, dem Keren 
Hajessod und dem Keren Kajemith 
Lejisrael.  Berlin: Zionistische Vereinigung. 
(o.J. / 1937). 31,(1) S. Original Broschur 
mit Deckeltitel. Einband mit leichten 
Gebrauchsspuren, sonst guter Zustand.  
EUR 15,00
Mit 2 ganzseitigen Abbildungen.

657 Wenn ihr ins Land kommt... Zum 15. 
Schwat.  Berlin: Hechaluz. 1936. 52 S. 
Original Karton mit Deckeltitel. Fleckig, 
berieben, auf die Deckel überlappendes 
privates Rücken-Signaturschildchen. Innen 
guter Zustand. (= Jugendbücherei des Keren 
Kajemeth Lejisrael).  
EUR 20,00
Das Fest im alten und neuen Israel, 
Erzählungen, Gedichte und Lieder. Über die 
Aufforstung in Israel. Beiliegende Bestellkarte 
für Baumspenden. Zeichnungen von Ernst 
Lehmann.

658 WOLFFSOHN, David. - FRIEDEMANN, 
Adolf: David Wolffsohn. Mit einem Bilde 
und dem Faksimile eines Briefes von D. 
Wolffsohn. Wien: Löwit. 1916.  Gr.8°. 18 S., 
2 Blatt. Original Karton mit illustriertem 
Deckeltitel. Name auf Deckel, guter 
Zustand.   
EUR 25,00
Frontispiz: Porträt nach einer 
photographischen Aufnahme. 
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Abbildung aus Nr. 30
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Varia

659 ARENDT, Hannah: Besuch in 
Deutschland.  Aus dem Amerikanischen 
von Eike Geisel. Mit einem Vorwort von 
Henryk M. Broder und einem Portrait 
von Ingeborg Nordmann. (o.O.): Rotbuch. 
(1993). 94,(1) S.  Original Englische 
Broschur mit Rücken- und illustriertem 
Deckeltitel. Umschlag berieben und fleckig. 
Innen guter Zustand.  
EUR 25,00
August 1949 bis März 1950. 

660 ARENDT, Hannah: Eichmann in 
Jerusalem. Ein Bericht von der Banalität 
des Bösen. München: Piper. (1964). 344 
S. Original Karton mit Rücken- und 
Deckeltitel. Etwas bestoßen, Lesefalten 
am Rücken, noch guter Zustand. (= piper 
paperback).  
EUR 20,00
Deutsche Erstausgabe.

661 ARENDT, Hannah: Israel, Palästina 
und der Antisemitismus. Aufsätze. 
Herausgegeben von Eike Geisel und Klaus 
Bittermann. Aus dem Amerikanischen von 
Eike Geisel. Berlin: Wagenbach. (1991). 
123,(2) S. Original Karton mit Rücken- 
und illustriertem Deckeltitel. Sehr guter 
Zustand. (= Taschenbuch WAT 196).  
EUR 15,00

662 ARENDT, Hannah / Mary McCARTHY: 
Im Vertrauen. Briefwechsel 1949-
1975. Herausgegeben und mit einer 
Einführung von Carol Brightman. Aus 
dem Amerikanischen. (Ungekürzte 
Taschenbuchausgabe). München, Zürich: 
Piper. (1997). 582,(1) S.  Original Karton 
mit Rücken- und Deckeltitel. Teils 
etwas randgegilbt, Mängelexemplar-
Kennzeichnung am Kopfschnitt, sonst 
guter Zustand. (= Serie Piper 2475).  
EUR 18,00

663 ATLASZ, Robert: Barkochba. Makkabi 
- Deutschland 1898-1938. Im Auftrage der 
Vereinigung ehemaliger Barkochbaner-
Hakoahner herausgegeben von - . Tel-
Aviv: Vereinigung ehemaliger Mitglieder 
der BarKochba-Hakoah. (1977).  Gr.8°. 

208 S. Original Leinen mit Rückentitel. 
Illustrierter Schutzumschlag mit 
Deckeltiteln.  Schutzumschlag berieben, 
Kapitale und Ecken gestaucht, sonst guter 
Zustand.  
EUR 35,00
Überwiegend in deutscher, teils in hebräischer 
Sprache. Mit Abbildungen.

664 BERNSTEIN, Ed. (Eduard): Der 
Revisionismus in der Sozialdemocratie. 
Ein Vortrag gehalten in Amsterdam 
vor Akademikern und Arbeitern. 
Mit einem Anhang: Leitsätze für ein 
sozialdemocratisches Programm. 
Amsterdam: Cohen. 1909. Gr.8°. 48 S. 
Original Interimsbroschur mit Deckeltitel, 
unbeschnitten. Rücken mit Papierstreifen 
verstärkt, Randfehlstellen. Innen guter 
Zustand.  
EUR 25,00
Mit einem Frontispizporträt.

665 Blau-Weiß-Blätter. Dezember 1917, 
Jahrgang 5, Heft 4. / Chanukkah 5678, 
Kislew 5678. Monatsschrift für Jüdisches 
Jugendwandern. Herausgegeben vom Blau-
Weiß Bund für jüdisches Jugendwandern 
in Deutschland und von dem Jüdischen 
Wanderbund “Blau-Weiß” in Österreich. 
Redaktion: Karl Glaser. Berlin, 1917. Gr.8°. 
S. 123-167. Original Karton mit Deckeltitel. 
Einband lose und mit Gebrauchsspuren, 
Klammerbindung angerostet, sonst gut 
erhalten.  
EUR 20,00
Mit 2 Abbildungstafeln.

666 Blau-Weiß-Blätter. März-April, 
Jahrg. II des Führerheftes, Heft 6 u. 7. 
Führerzeitung. Herausgegeben von der 
Bundesleitung d. jüdischen Wanderbünde 
Blau-Weiss. Berlin, 1921. Gr.8°. S. 97-127. 
Original Broschur mit Deckeltitel. Leichte 
Gebrauchsspuren, papierbedingt etwas 
gegilbt, sonst in gutem Zustand.  
EUR 20,00

667 BLUMENTHAL, W. Michael. - 
Grüße an einen amerikanischen Freund.  
Herausgegeben von den Freunden des 
Jüdischen Museums Berlin. Berlin, 2014. 
207 S.  Original Leinen mit Rücken- und 
Deckeltitel. Sehr guter Zustand.  
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EUR 20,00
Festschrift mit einigen Abbildungen. Beträge 
von Götz Aly, Daniel Barenboim, Iris Berben, 
Henry Kissinger, Wolf Lepenies, Peter Raue, 
Otto Schily u.v.a.

668 Bundesverband Jüdischer Studenten in 
Deutschland (BJSD): danach. Jahrgang 
1972. Nr. 2. Berlin, 1972. 19,8 x 21 cm. 
64 S., Typoskript. Original Karton mit 
Deckeltitel. Guter Zustand.  
EUR 20,00
Mit Textabbildungen. Artikel zur JDL.

669 COHEN, L.: Maphteach Likboa Ittim. 
Schlüssel zur sofortigen Umwandlung jedes 
bürgerlichen Datums in das entsprechende 
jüdische und umgekehrt ohne irgendwelche 
Berechnung, so wie zur Bestimmung des 
Wochentages eines jeden Datums für 
die Jahre 1750-1950.  Unentbehrliches 
Handbuch ... Enthält: Fest-Verzeichnisse, 
200 Reductionstabellen, Tabelle zur 
Bestimmung der Wochentage, Erinnerungs-
Tafel.  Rees am Rhein: Selbstverlag / 
Commission bei Kauffmann in Frankfurt 
a.M. 1879. (n.n. mit Durchschußblättern). 
Späteres Halbleinen mit handschriftlichem 
Rückenschildchen. 2 private Stempel, 
Anmerkungen auf Erinnerungs-Tafel 
und einigen Durchschußblättern. Guter 
Zustand.  
EUR 60,00

670 COHN, Emil Bernhard (d.i. Mosche Ben 
Dov Cohn), (Herausgeber): Jüdischer 
Jugendkalender. Zweiter Jahrgang 5690 
- 1929/30. Berlin: Jüdischer Verlag. 
1929/1930. 128 S. Original Pappband mit 
Rückentitel und illustriertem Deckeltitel. 
Einband leicht berieben, vereinzelte leichte 
Fingerspuren, sonst gut erhalten. Der 
beiliegende Spielplan ist in sehr gutem 
Zustand.  
EUR 180,00
Shavit/Ewers 449. - Mit einem Frontispiz nach 
einem Gemälde, illustriertem Kalendarium und 
vielen Abbildungen, Geschichten, Versen u.v.m. 
und einem gefalteten Spielplan “Vom Hirten 
zum Könige” in einer Lasche auf dem hinteren 
Vorsatz.

671 DUDA, Eugeniusz: Krakowskie judaica. 
Warszawa: Wydawnictwo PTTK “Kraj”. 
1991. 21,8 x 22,8 cm. 154,(2) p. Original 

boards with title to spine and illustrated 
front-cover. Good condition.  
EUR 15,00
Polish language. Many photographic 
illustrations.

672 EINSTEIN, Albert: Über die spezielle 
und die allgemeine Relativitätstheorie. 
(Gemeinverständlich). 2. Auflage. 
Braunschweig: Vieweg. 1917. 70 S. Späteres 
Leinen, rot mit goldgeprägtem Deckel- und 
Rückentitel. Einband minimal berieben, 
sehr vereinzelte kaum sichtbare zarte 
Bleistiftunterstreichungen, sonst sauber 
und gut erhalten.  (= Sammlung Vieweg. 
Heft 38).  
EUR 90,00
Mit einem Vorwort des Verfassers und 3 
Textfiguren.

673 ENCYCLOPAEDIA JUDAICA. Das 
Judentum in Geschichte und Gegenwart. 
Band 1-10. (Aach-Lyra).  Berlin: Eschkol. 
(1928-1934). 4°. 29,3 x 22,5 cm. XXXI,1215; 
XXIV,1231; XXIII,1231; XXIII,1247; 
XXIII,1214; XXIII,1223; XXIV,1231; 
XXIV,1198; XXIV,1247; XXIV,1263 
S.  Original Halbleder mit Rückentitel, 
Deckelvignette, Kopfgoldschnitt, 
Lesebändchen.  Erhebliche Einbandschäden! 
Bei den Bänden 1, 2 und 9 fehlt der 
Rücken. Sonst teils stärker berieben. Bd. 
4 in lädiertem Original-Leinen. 4 Bände 
innen etwas (stock-) fleckig, ansonsten sind 
die Buchblöcke in festem und sauberem 
Zusrtand.  
EUR 100,00
Mehr nicht erschienen! -  Mit farbigem 
Frontispiz, teils mit einigen Tafeln und mit 
schwarzweißen Textabbildungen.

674 ENCYCLOPAEDIA JUDAICA. Das 
Judentum in Geschichte und Gegenwart. 
Band 1-10. (Aach-Lyra).  Berlin: Eschkol. 
(1928-1934). 4°. 29,3 x 22,5 cm. XXXI,1215; 
XXIV,1231; XXIII,1231; XXIII,1247; 
XXIII,1214; XXIII,1223; XXIV,1231; 
XXIV,1198; XXIV,1247; XXIV,1263 
S.  Original Halbleder (braunes Leder / 
roter Leinenbezug) mit Rückentitel (rotes 
Rückenschildchen und Goldprägung), 
Deckelvignette, Kopfgoldschnitt, 
Lesebändchen.  Band 2 mit geklebter 
Rückenläsur. Bei Bd. 9 Leinenbezug 
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beschabt. Bd.8:  Rücken stark beschabt und 
mit kleinen Fehlstellen, Rückenscharniere 
geklebt, eingangs etwas fleckig, teils 
randfleckig.  Bei den übrigen Bänden 
Rücken teils etwas beschabt, bei allen 
Bänden Stempel “A.P.A. Schulungshaus 
Bücherei” auf Vortitel und Titel, sonst guter 
Zustand.  
EUR 380,00
Mehr nicht erschienen! -  Mit farbigem 
Frontispiz, teils mit einigen Tafeln und mit 
schwarzweißen Textabbildungen.

675 FISHBERG, Maurice: Die 
Rassenmerkmale der Juden. Eine Einführung 
in ihre Anthropologie. München: Reinhardt. 
1913. Gr.8°. XI,272 S. Original Pappband 
mit Rücken- und Deckeltitel und montierter 
Deckelillustration. Einband leicht berieben, 
oberes Kapital etwas gestaucht, Ecken des 
Deckeltitels ein wenig bestoßen, kleiner 
Stempel auf Titel, sonst gut erhalten.  
EUR 58,00
Mit einem Vorwort, 42 Tafeln mit 
schwarzweißen Abbildungen, Sachregister.

676 FISHBERG, Maurice: Die 
Rassenmerkmale der Juden.  Eine 
Einführung in ihre Anthropologie. Mit 
42 Tafeln in Kunstdruck. München: 
Reinhardt. 1913. Gr.8°. XI, 272 S., 42 
Tafeln. Original Pappband mit Rücken- 
und Deckeltitel, montiertes Deckelbild. 
Berieben und fleckig, Rückenfehlstelle. 
Privates Exlibris, Bibliotheksstempel auf 
Titel, einige Anstreichungen. Insgesamt 
noch akzeptabel.  
EUR 25,00

677 FRANK, Rafael: Über hebräische Typen 
und Schriftarten. Mit einem Nachwort 
von Jacques Adler. Herausgegeben von der 
Schriftgießerei H. Bertold. Berlin: Berthold 
Abt. Privatdrucke. 1926. 39 S. Original 
Halbpergament mit Deckelschildchen.  
Einband etwas fleckig und stärker 
verblichen. Innen leicht gegilbt, ausgangs 
minimal fleckig, sonst schöner Zustand. (= 
Sechzehnter Bertholddruck).  
EUR 100,00
Mit einem Frontispizporträt nach einer 
Fotografie und faksimilierter Unterschrift. 
- “Zur Erinnerung an den verdienstvollen 
Förderer des hebräischen Schriftwesens 

und Schöpfer der Frank-Rühl-Hebräisch...” 
- “Hergestellt in einer beschränkten Auflage 
für einen Kreis von Freunden.” - Mit blau-
schwarzen Initialen und etlichen Beispielen. 

678 Fünfter Bericht der Israelit. Heil- 
und Pflegeanstalt für Nerven- und 
Gemüthskranke zu Sayn bei Coblenz 
am Rhein über ihre Thätigkeit vom 
1. Januar 1890 bis 31. Dezember 1893. 
Coblenz, 1894. 22 S. Schlichter späterer 
Karton mit verstärktem Rücken und einer 
handschriftlichen Nummer. Einband etwas 
berieben, handschriftliche Nummer auf 
Titel,  sonst nur leichte Gebrauchsspuren.   
EUR 40,00
Der ausfaltbare zweifarbige Situationsplan 
ist in zwei Teile zerlegt worden, ein Segment 
scheint zwischen diesen beiden Teilen zu fehlen.

679 GAY, Peter: Freud, Juden und andere 
Deutsche.  Herren und Opfer in der modernen 
Kultur. Aus dem Amerikanischen von Karl 
Berisch.  Hamburg: Hoffmann und Campe.  
(1986). 342,(1) S. Original Pappband mit 
Rückentitel. Schutzumschlag mit Rücken- 
und Deckeltitel.  Guter Zustand.  
EUR 20,00
Mit einer persönlichen Widmung des Autors 
(1987) auf dem Vorsatz.

680 Gesellschaft für christlich-jüdische 
Zusammenarbeit in Berlin e.V.: Wo ist 
dein Bruder? Woche der Brüderlichkeit 
vom 4. bis 10. März 1956. Berlin, 1956. 14 
S. Original Broschur mit Deckeltitel. Guter 
Zustand.   
EUR 10,00
Verzeichnis der Veranstaltungen.

681 gesher. Sonderheft Mai 1989. “Tragt 
ihn mit Stolz, den gelben Fleck!” 
Jüdische Zeitungen und Journalisten 
in Deutschland. Herausgegeben von 
der Universität Tel Aviv. Tel Aviv, 1989. 
27,5 x 21,5 cm. 71, 49 S. Original Karton 
mit illustriertem Deckeltitel. Leichte 
Gebrauchsspuren, guter Zustand.  
EUR 18,00
Mit Geleitworten von Sh. Rosenfeld und 
Artikeln von J. Toury, Hanms Otto Horch, 
Yehuda Eloni, Walter Gross, E.E. Kisch und 
anderen, jeweils in deutscher und hebräischer 
Sprache, mit zahlreichen Abbildungen.
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682 GIORDANO, Ralph: Deutschlandreise. 
Aufzeichnungen aus einer schwierigen 
Heimat. 1.Auflage. Köln: Kiepenheuer & 
Witsch. (1998). 383 S.  Original Leinen mit 
Rückentitel. Schutzumschlag mit Rücken- 
und illustriertem Deckeltitel. Guter 
Zustand.  
EUR 15,00
Persönliche Widmung des Autors auf der 
Titelseite. 

683 GIORDANO, Ralph: Die zweite Schuld 
oder Von der Last Deutscher zu sein.  
1.Auflage. Hamburg, Zürich: Rasch und 
Röhring. (1987). 367,(1) S.  Original 
Pappband mit Rückentitel. Schutzumschlag 
mit Rücken- und Deckeltitel. Guter 
Zustand.  
EUR 20,00
Persönliche Widmung des Autors auf der 
Titelseite. 

684 “Goldne Hundertzehn” J. COHN: Lieder-
Album Nr. 4 der Goldnen Hundertzehn, 
Leipziger Straße 110. Bedeutend 
vermehrte, neueste Fortsetzung. 400 
urkomische Lieder-Humoresken nebst 
einem dramatischen Vorwort: Othello, der 
Mohr von Köpnick. Fidele Tragödie aus 
dem Berliner Volksleben von I.D.A. Berlin:  
Selbstverlag “Goldne Hundertzehn” J. 
Cohn. [ca.1880erJahre]. Kl.8°. 208 S. Karton 
(Rücken-Leinenstreifen) mit montiertem 
Vorderdeckel der Originalbroschur.  
Montiertes Papierschildchen mit 
handschriftlicher Nummer auf Deckel, 
Privatstempel auf Deckel und Titel, hier 
auch handschriftlicher Nummernvermerk. 
Deckel fleckig und begriffen. Titel etwas 
fleckig, papierbedingt gebräunt, sonst innen 
in gutem Zustand.  
EUR 120,00
Reklame-Liederbuch des berühmten 
preiswerten Berliner Kleidergeschäftes “Die 
Goldne Hundertzehn”. - “Wer hat die schönsten 
Schäfchen? - Die hat der goldne Mond! / Wer 
hat die schönste Aussicht? - Wer auf dem 
Kreuzberg wohnt! / Wo sitzt die meiste Asche? 
- In Rothschild’s Portemonnaie! ... Und wer 
der feinste Mann ist - Das kann am Rock man 
seh’n! / Wer hat die kleinsten Preise? - Die 
‘Goldne Hundertzehn’!”

685 Hechaluz. Jahrgang 2, Heft 1, Januar 
1925. Zeitschrift des “Hechaluz” Deutscher 

Landesverband. Berlin, 1925. Gr.8°. S. 
85-116. Original Karton mit Deckeltitel. 
Einband etwas lichtrandig und vom Heft 
gelöst, Klammerbindung angerostet, direkt 
um die Klammern etwas fleckig, oberer 
Rand mit leichtem Wasserrand, sonst innen 
in Ordnung.  
EUR 20,00
Mit 3 schwarzweißen Abbildungen auf 2 Tafeln.

686 HENSEL, S. (Sebastian): Die Familie 
Mendelssohn 1729-1847. Nach Briefen 
und Tagebüchern von - . Mit 9 Porträts. 
Prachtausgabe. 14. Auflage. Berlin: Behr. 
1908.  IX,(3),383; (2),400,XIV S.  Original 
rotes Ganzleder mit goldgeprägtem 
Rückentitel, Kopfgoldschnitt.  Leder etwas 
angeschmutzt und begriffen, Kanten 
beschabt. Namensvermerk auf den Titeln, 
sonst innen guter Zustand.  
EUR 30,00
Mit Namensregister.

687 HERLITZ, Georg / Bruno KIRSCHNER 
(Hrsg.): Jüdisches Lexikon. Ein 
enzyklopädisches Handbuch des jüdischen 
Wissens in vier Bänden.  Mit über 2000 
Illustrationen, Beilagen, Karten und 
Tabellen. (In 5 Teilbänden).  Berlin:  
Jüdischer Verlag.  (1927-1930). 4°. 26 
x 20,5 cm. XXXVI,1471; XXXII,1727; 
XXXI,1446; XXXI,1590; XXXI,1662 
S.  Original Halbleder (Halbfranz) mit 
Rückenschildchen, falschen Bünden und 
Golddekor. Kopffarbschnitt.  Leder etwas 
berieben und beschabt. Leinenbezug leicht 
fleckig. Innen guter bis sehr guter Zustand.  
EUR 300,00
Jeweils mit farbigem Frontispiz und 
schwarzweißen Textabbildungen. - Unter 
Mitarbeit von über 300 jüdischen Gelehrten und 
Schriftstellern und unter redaktioneller Mithilfe 
von Ismar Elbogen, Georg Herlitz, Josef Meisl, 
Aron Sandler, Max Soloweitschik, Felix A. 
Theilhaber, Robert Weltsch und Max Wiener. 

688 HIRSCHBERG, H.Z. (Hayyim Ze’ev): 
North African Jewry. Tel Aviv: WIZO. 
(1957). 56 p. Original boards (softcover) 
with title to spine. Private stamp to title, 
generally in good condition. (= History 
Round the Clock, 3).  
EUR 15,00
With few illustrations.
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689 Hochschule für die Wissenschaft 
des Judentums in Berlin. - Zum 
sechzigjährigen Bestehen der Hochschule 
für die Wissenschaft des Judentums 
in Berlin, zugleich neunundvierzigster 
Bericht. Berlin, 1932. Gr.8°. 71,(1)S. 
Original Broschur mit Deckeltitel. Einband 
mit Gebrauchsspuren,  untere Ecken 
durchgehend mit kleinem Eselsohr, innen 
sonst gut erhalten.  
EUR 20,00
Inhalt: 1. Jahresbericht. 2. Vom Ursinn der 
Bibel von Dr. Harry Torczyner. 3. Zum Begriff 
“Wissenschaft des Judentums” von Prof. Dr. 
Ismar Elbogen. 4. Theologie und Geschichte 
von Rabbiner Dr. Leo Baeck. 5. Die Idee der 
religiösen Gemeinschaft im Judentum von 
Prof. Dr. Julius Guttmann. 6. Zur neueren 
Talmudforschung von Dr. Chanoch Albeck.

690 Im deutschen Reich. Zeitschrift des 
Centralvereins deutscher Staatsbürger 
jüdischen Glaubens. Konvolut von 4 
Heften. Berlin: Centralverein... 1921. 
Original Broschur mit Deckeltitel.  
Gebrauchsspuren, guter Zustand.   
EUR 60,00
XXVII. Jahrgang 1921. Nr.2 - Februar; Nr.3 - 
März; Nr.4 - April; Nr.5/6 - Mai / Juni. - Der 
Centralverein repräsentierte die assimilierten 
bürgerlich-liberalen Juden.

691 Jamim mikedem. Alte jüdische 
Postkarten. Ausstellung vom 22. Januar 
bis 15. April 2010 im Rahmen des 
Länderschwerpunktes Tschechien.  Berlin: 
Kleisthaus. 2010. 58 S. Original Karton mit 
illustriertem Deckeltitel. Guter Zustand.  
EUR 12,00

692 Jude, Der. - Der Jude. Eine Monatsschrift. 
Begründet von Martin Buber.  Sonderheft. 
Antisemitismus und jüdisches Volkstum. 
Berlin:  Jüdischer Verlag. (1925). Gr.8°. 
136,(1),VIII S. Original Karton mit 
Deckeltitel. Kleinere Randläsuren, teils 
etwas gebräunt, insgesamt guter Zustand.   
EUR 20,00
Beiträge von Arnold Zweig, Otto Flake, 
Oscar A. H. Schmitz, Alfons Paquet, Jakob 
Wassermann, Léon Blum, Rudolf G. Binding, 
Martin Buber u.a.

693 Jude, Der. - Der Jude. Eine Monatsschrift. 
Begründet von Martin Buber.  Sonderheft. 

Erziehung.  Berlin:  Jüdischer Verlag. 
(1926). Gr.8°. 137,(1,2) S.  Original Karton 
mit Deckeltitel. Kleinere Randläsuren, teils 
etwas gebräunt und leicht braunfleckig, 
insgesamt noch guter Zustand.   
EUR 20,00
Beiträge von Leo Baeck, Pugatschow, Fritz 
Loewenstein, Elfriede Bergel-Gronemann u.a.

694 Jude, Der. - Der Jude. Eine Monatsschrift. 
Begründet von Martin Buber.  Sonderheft. 
Judentum und Christentum. Berlin:  
Jüdischer Verlag. (1927). Gr.8°. 84,(1,8) 
S.  Original Karton mit Deckeltitel. 
Randläsuren, Rückenfehlstelle, eingangs 
fleckig, akzeptabler Zustand.   
EUR 18,00
Beiträge von Martin Dibelius, Max 
Eschelbacher u.a.

695 JUDE, Der. - Der Jude. Sammelschrift. 
Judentum / Christentum / Deutschtum. 
Berlin: Jüdischer Verlag. 1927. 
(2),136,(1),107,(1),84,(1) S. Original 
Pappband mit Rücken- und Deckeltitel. 
Berieben, gebräunt und etwas fleckig. 
Eingangs wasserfleckig und - wellig, sonst 
innen ordentlicher Zustand.  
EUR 28,00
Beiträge von Leon Blum, Buber, Dibelius, 
Döblin, Theodor Lessing, Heinrich Mann, 
O.A.H.Schmitz, Hermann Stehr, Wassermann, 
Ernst Weiß, Arnold Zweig u.v.a.

696 Juden als Erfinder und Entdecker. 
Veröffentlichung der Henriette Becker-
Stiftung. Berlin: Welt-Verlag. (1913). Gr.8°. 
125,(1) S. Original Leinen mit Rücken- und 
Deckeltitel. Berieben. Innen teils etwas 
fleckig, noch guter Zustand.  
EUR 25,00
Mit einem Vorwort von Nathan Birnbaum. 
28 Wissenschaftler und Unternehmer werden 
vorgestellt. Alphabetisches Verzeichnis einer 
größeren Anzahl jüdischer Erfinder und 
Entdecker (mit kurzen Anmerkungen).

697 Judentum. Schicksal und Tragik. Eine 
Literaturauswahl. (Bearbeitet von Gerda 
Bareuther).  Frankfurt/Main: Städtische 
Volksbüchereien. 1956.  16 S.  Original 
Karton mit Deckeltitel. Stempel auf Deckel, 
sonst guter Zustand.  
EUR 12,00
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698 JÜDISCHE MAGAZIN, Das. - 1. 
Jahrgang / Juli 1929 / Nr.1. “Walther 
Rathenau”. Berlin: Das jüdische Magazin. 
1929. Gr.8°. 63,(1) S.  Original Broschur mit 
farbig illustriertem Deckeltitel (Rathenau-
Selbstporträt). Rücken fehlt, hinterer 
Deckel mit unschönen alten Klebespuren 
im Rückenbereich (ohne Bildverlust). 
Rücken  mit transparentem Papierstreifchen 
sauber überklebt. Ausgangs 2 Blatt mit 
Klebespuren, sonst innen ordentlicher 
Zustand.  
EUR 50,00
Beiliegend 2 Postkarten für 
Abonnementwerbung. - Enthält die Artikel 
“Rathenau und das Rasseproblem” von Ludwig 
Haas, “Der Schloßherr von Freienwalde” von 
Julius Bab, Aphorismen und Textauszüge von 
Rathenau, 8 Tafeln nach Photographien und 
Zeichnungen. Außerdem Texte von Maurus 
Jokai, Willy Mansbach (“Palästina”), M. Joffe 
(“Siegmund Freud”), Paul Morgan, Erich 
H. Altendorf, einen Bericht über den Sport-
Club “Hakoah”-Berlin e.V. sowie Bilder aus 
Palästina auf 8 Tafeln.

699 Jüdische Wohlfahrtspflege und 
Sozialpolitik. Jahrgang 3, neue Folge 
Heft 2/3 Februar-März 1932. Zeitschrift 
der Zentralwohlfahrtsstelle der deutschen 
Juden und der Hauptstelle für Jüdische 
Wanderfürsorge und Arbeitsnachweise. 
Berlin: 1932. Gr.8°. S.49-111. Original 
Karton mit Deckeltitel. Einband etwas 
berieben und angestaubt, Klammerbindung 
angerostet, Einband lose. Obere Ecke 
gestaucht, innen sonst gut erhalten.  
EUR 18,00

700 Jüdischer Reiseführer. Das jüdische 
Leben in Deutschland. Sonderausgabe. 
Baden-Württemberg. 3. Jahrgang 
1954/55. (The Jewish Travel Guide 5715 
/1954-55. German Edition). Stuttgart: 
Paneuropäische Edition. 1955. 136 S. 
Original-Broschur mit Deckeltitel. Einband 
etwas lichtverfärbt und stockfleckig. 
Papierbedingt gegilbt, teils im Randbereich 
leicht wasserwellig, insgesamt noch guter 
Zustand.  
EUR 30,00
Mit zahlreichen Abbildungen und Werbung der 
Zeit. Mit Verzeichnis der Jüdischen Gemeinden 
und Einrichtungen in der Bundesrepublik 
Deutschland.

701 Jüdisches Staatsmuseum. - Das Jüdische 
Staatsmuseum in Prag. Museo Judio del 
Estado en Praga.  Prag, [1960]. 39 S. Original 
illustrierte Broschur mit Flügelklappen, 
Deckeltitel.  Guter Zustand.   
EUR 15,00
Schwarzweiße Abbildungen, Panoramaansicht 
des Alten Jüdischen Friedhofs in Farbe. 

702 KAHLER, Erich: Israel unter den 
Völkern. Zürich: Humanitas. (1936). 174 S. 
Original Englische Broschur mit Rücken- 
und Deckeltitel. Etwas gegilbt, leicht 
stockfleckig, einige Gebrauchsspuren, 
insgesamt noch guter Zustand.   
EUR 40,00
Die Erstausgabe erschien 1933 in Deutschland.

703 KAYSERLING, M. (Meyer): Die 
jüdischen Frauen in der Geschichte, 
Literatur und Kunst. Leipzig: Brockhaus. 
1879. XIII,375 S.  Halbleder (Halbfranz) mit 
marmoriertem Bezugs- und Vorsatzpapier 
sowie Schnitt.  Etwas berieben und 
beschabt, kleiner privater Stempel auf Titel, 
insgesamt guter Zustand.  
EUR 50,00

704 KISCH, Guido: Judaistische Bibliographie. 
Ein Verzeichnis der in Deutschland und der 
Schweiz von 1956 bis 1970 erschienenen 
Dissertationen und Habilitationsschriften 
Basel, Stuttgart: Helbing & Lichtenhahn. 
1972. 104 S. Original Karton mit Rücken- 
und Deckeltitel. Gebrauchsspuren am 
Einband, innen gut erhalten.  
EUR 10,00

705 KOHUT, Adolph: Berühmte 
israelitische Männer und Frauen in der 
Kulturgeschichte der Menschheit. Lebens- 
und Charakterbilder aus Vergangenheit 
und Gegenwart. Ein Handbuch für Haus 
und Familie. Mit zahlreichen Porträts und 
sonstigen  Illustrationen. 2 Bände. Leipzig-
Reudnitz: Payne. [1900/1901]. Gr.8°. IV, (9 
Tafeln, 3 Faks.), 432, (1); VI, (12 Tafeln, 
4 Faks.), 432 S.  Original Leinen mit 
goldgeprägtem Rücken- und Deckeltitel 
und Dekor (Entwurf Max Fleischer). 
Kopfgoldschnitt. Lesebändchen. Einbände 
berieben und etwas bestoßen. Deckel oben 
und Kopfschnitte etwas tintenfleckig. 
Buchblöcke ein- und ausgangs etwas 
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gelockert, sonst aber in gutem Zustand.  
EUR 120,00
Mit vielen Textabbildungen. - Ton- und 
Bühnenkünstler. Maler, Bildhauer und 
Architekten, Schriftsteller und Philosophen. 
Naturforscher, Mathematiker, Schachspieler, 
Ärzte, Juristen, Politiker und Offiziere, 
Theologen, Männer der Wirtschaft. Mädchen 
und Frauen in den Künsten, als Salondamen 
und Frauenrechtlerinnen.

706 LACHMANN, Benedict (Herausgeber): 
Der individualistische Anarchist. 1. 
Jahrgang. Heft 1 bis Heft 4. Berlin: 
Selbstverlag. 1919. Gr.8°. 52; 53-96; 
97-143; 144-193 S. Original Broschur 
mit illustriertem Deckeltitel. Leichte 
Gebrauchsspuren. Guter Zustand.  
EUR 380,00
Insgesamt nur 12 Hefte erschienen. -  
Lachmann, geboren 08.02.1878, entstammt 
einer jüdischen Familie, 1906 trat Lachmann 
aus der jüdischen Gemeinde aus. - Deportation 
am 18.10.1941 nach Lódz / Litzmannstadt, dort 
von den Nazis ermordet am 04.12.1941. - Seit 
August 1919 war er Herausgeber einer der 
wenigen deutschsprachigen anarchistischen 
Zeitschriften... um den Schriften des 
Junghegelianers Max Stirner (1806-1856) 
und der Bewegung des individualistischen 
Anarchismus eine breitere Grundlage zu 
geben. - Mit Vorworten des Herausgebers 
und Beiträgen von Arthur Kahane, Friedrich 
Dobe, Johanna Salzmann, Antibarbarus 
(Benedict Lachmann), Hugo Nansen, Fritz 
Groß, Friedrich Partmuß, Karl Ludwig 
und andere. (Über Herausgeber und diese 
Halbmonatsschrift siehe Wikipedia und 
Anne Meckel / Hannelore Emmerich in 
“Stolpersteine in Berlin”). 

707 LADEWIG-WINTERS, Simone: 
Wertheim - ein Warenhausunternehmen 
und seine Eigentümer. Ein Beispiel der 
Entwicklung der Berliner Warenhäuser 
bis zur “Arisierung”. Münster: LIT Verlag. 
(1997). 491,(3)S. Original Karton mit 
Rückentitel und illustriertem Deckeltitel. 
Einband etwas berieben, sonst in gutem 
Zustand. (= Anpassung - Selbstbehauptung 
- Widerstand. Band 8).  
EUR 38,00
Mit einem Vorwort der Autorin, einigen 
Tabellen und Abbildungen, Chronologie, 
zahlreichen Verzeichnissen und Listen. 

708 LANGE, Joachim: Clavis Ebraei codicis, 
qua Secundum seriem Librorum, Cap. ac. 
Vers. Vocum Ebraearum Latina translatio 
ac analysis una cum Radicibus exhibentur...
Originaler Langtitel: Joachimi Langii, 
Verbi Diu. Min. & Gymn, Frider. Berol. 
Rect. Clavis Ebræi Codicis, qva Secundum 
seriem Librorum, Cap. ac. Vers. Vocum 
Ebræarum Latina Translatio ac Analysis 
una cum Radicibus exhibentur: in gratiam 
eorum, qui citra difficultatem ac moram, vel 
suo Marte feliciter, vel sub viva institutione 
felicius in ipsius sacri Codicis lectione 
ac repetitione, progredi volunt.  Accedit 
triplex Memoriæ subsidium una cum 
Nucleo Grammaticæ. Halæ Saxonum: Typis 
ac impensis Orphanotrophei ..., Drucker: 
Waisenhaus Halle (Saale). 1707. [11] Bl., 
687, 96,48 S. Ganzpergament-Einband 
der Zeit mit schwarzem handschriftlichen 
Rückentitel, durchgezogenen Bünden. 
Dreikant-Grauschnitt. Einband fleckig 
mit einigen Kratzspuren, Vorsatz mit 
alten Inhabervermerken, Titel mit altem 
Bibliotheksstempel und Eigentumsvermerk 
in alter Tinte, gestochenes Fontispiz mit 
altem Einriß ganzseitig hinterlegt, Textteil 
kaum stockfleckig. Insgesamt gutes 
Exemplar.  
EUR 140,00
Titelanfang in hebräischer Sprache. Text 
lateinisch. - Im Anhang: Subsidium memoriae 
primum, onomasticum, ... - desweiteren: 
Nucleus Grammaticae ebraeae facilis 
acperspicuus... 

709 LAZARUS, M. (Moritz): Treu und 
Frei. Gesammelte Reden und Vorträge 
über Juden und Judenthum. Leipzig: 
Winter. 1887. VI,(1),355 S. Halbleinen 
mit handschriftlichem Papier-
Rückenschildchen. Berieben. Vorderer 
fliegender Vorsatz fehlt, teils stockfleckig. 
Insgesamt akzeptabler Zustand.  
EUR 18,00

710 LEVY-RATHENAU, Josephine. - 
Josephine Levy-Rathenau zum Gedächtnis. 
(Reden bei den Trauerfeiern). Berlin, (1921). 
Gr.8°. 37 S. Original Karton mit Deckeltitel. 
Einband mit starken Randläsuren. Innen 
guter Zustand.  
EUR 38,00
Porträtabbildung nach einer Fotografie und 
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faksimilierte Unterschrift.- Mit einem Beitrag 
des Gatten Max Levy und Ansprachen von 
Gertrud Bäumer, Else Freyhan, Elisabeth 
Altmann-Gottheiner, Bürgermeister Doflein 
u.a. - Josephine Levy-Rathenau (1877-1921) 
war Sozialarbeiterin und in der deutschen 
Frauenbewegung tätig. U.a. gründete sie den 
“Berliner Frauenclub von 1900 e.V.” und war 
Stadträtin im Magistrat von Berlin. 

711 LOEWE, Heinrich: Der Jüdische 
Student. 1. Jahrgang, Nr. 1-10, 1902/1903. 
Monatsschrift des Bundes Jüdischer 
Corporationen. Berlin: Loewe. 1902/03. 
Gr.8°. 176 S. Original Karton mit 
Deckeltitel. Einbände mit unterschiedlich 
leichten bis mittleren Gebrauchsspuren, 
Heft 2 mit deutlichen Gebrauchsspuren am 
Deckeltitel, alle Hefte papierbedingt etwas 
gegilbt, oberer Seitenrand etwas angestaubt 
und minimal feuchtwellig, sonst innen noch 
gut erhalten.  
EUR 200,00
Der Jahrgang besteht aus 10 Nummern in 9 
Heften; 1 Heft ist eine Doppelnummer.

712 LONDRES, Albert: Jude wohin? Ein 
Reisebericht aus den Ghettos der Welt. 4.-
6. Auflage. Wien: Phaidon-Verlag. 1931. 
278,(2) S. Unbedruckter Original-Karton mit 
handschriftlichem Rückentitel. Umschlag 
fehlt! Sonst stärkere Gebrauchsspuren, aber 
noch akzeptabel.  
EUR 28,00
Originaltitel: “Le Juif errant est arrivè”. Die 
erste deutsche Ausgabe erschien unter dem 
Titel “Der ewige Jude am Ziel”.

713 LONDRES, Albert: Jude wohin? Ein 
Reisebericht aus den Ghettos der Welt. 
4.-6.Auflage. Wien: Phaidon-Verlag. 
1931. 278,(2) S. Unbedruckter Original-
Karton. Schutzumschlag mit Rücken- und 
illustriertem Deckeltitel. Umschlag mit 
Randfehlstellen mit geringem Bildverlust, 
sonst Gebrauchsspuren, aber noch guter 
Zustand.  
EUR 40,00

714 MARCUS, Alfred: Die wirtschaftliche 
Krise der Juden. Eine soziologische 
Untersuchung. Berlin: Stilke. 1931. Gr.8°. 
VIII,184 S. Halbleinen mit montiertem 
Original-Rücken- und Deckeltitel. Guter 
Zustand.  

EUR 30,00
Metallhandel / Bankwesen / Textilwirtschaft / 
Getreidehandel / Wirtschaftliche Entwicklung 
der Berliner Juden / Wandlung jüdischen 
Wirtschaftsdenkens.

715 MARCUSE, Max: Über die Fruchtbarkeit 
der christlich-jüdischen Mischehe. Ein 
Vortrag. Bonn: Weber. 1920. ca. 26 x 18 
cm. 20 S. Original Interims-Broschur mit 
Deckeltitel, unbeschnitten. Einband etwas 
angeknittert, Privatstempel auf Titel, sonst 
in gutem Zustand. (= Abhandlungen auf 
dem Gebiete der Sexualforschung, Band II. 
Heft 4, Jahrgang 1919/20).  
EUR 40,00

716 MELZER, Josef (Hrsg.): Freie Jüdische 
Monatsschau. Jahrgang 1931. Juni/Juli. 
Heft Nr. 2/3. Berlin: Pflaume & Roth. 1931. 
Gr.8°. 40 S. Original Karton mit Deckeltitel. 
Leicht verblichen, guter Zustand.  
EUR 50,00
Rares Exemplar der Monatsschau von der 
nur Nr. 1 und 2/3 erschienen. Mit Beiträgen 
von Maximilian Beck, Emil Bernhard-Cohn, 
M. Y. Ben Gavriel und 2 Gedichte von Albert 
Ehrenstein: Jehova und Ahasver.

717 MILDENSTEIN, Leopold von: Rings um 
das brennende Land am Jordan. Eine Fahrt 
bis zu den Quellen des flüssigen Goldes. 
Berlin: Stollberg. (1938). 239 S. Original 
Leinen mit Rücken- und Deckeltitel. 
Etwas verblichen und berieben, sonst guter 
Zustand.   
EUR 25,00
2 Karten sowie Abbildungen auf Tafeln. 

718 MONATSSCHRIFT für Geschichte 
und Wissenschaft des Judentums. 
71.Jahrgang. Neue Folge. 35 Jahrgang. 
Begründet von Z. FRANKEL. 
Herausgegeben von I. HEINEMANN. 
Organ der Gesellschaft zur Förderung der 
Wissenschaft des Judentums. Frankfurt/
Main:  Kauffmann. 1927.  III,480 S. 
Halbleinen mit Rückentitel.  Ausgangs 
leicht fleckig, guter Zustand.  
EUR 50,00
Mit Inhaltsverzeichnis. 

719 MONATSSCHRIFT für Geschichte 
und Wissenschaft des Judentums. 83. 
Jahrgang. Neue Folge. 47. Jahrgang. 
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Begründet von Z. FRANKEL. Berlin: 
Jüdischer Kulturbund in Deutschland.  
1939. 644 S. Halbleinen mit Rücken- und 
Deckeltitel.  Etwas bestoßen, Rücken leicht 
fleckig, sonst guter Zustand.  
EUR 80,00
Originalausgabe des letzten Jahrgangs. -Mit 
Inhaltsverzeichnis, Personen- und Sachregister, 
sowie Stellenregister. 

720 Neue Jüdische Monatshefte. II. Jahrgang. 
Heft 15/16 - 23/24, 1917 +  Heft 14, 1918. 
Zeitschrift für Politik, Wirtschaft und 
Literatur in Ost und West. Berlin, München: 
Verlag der Neuen Jüdischen Monatshefte. 
1917/1918. Gr. 8°. S.315-338, 428-706. 
Halbleinwand der Zeit mit goldgeprägtem 
Rückentitel. Original Titelblätter 
eingebunden. Einband etwas berieben und 
an den Kanten beschabt, papierbedingt 
gegilbt, guter Zustand.  
EUR 30,00

721 Neue Jüdische Monatshefte. III. Jahrgang. 
Heft 1 (10.Oktober 1918) - Heft 23/24 
(10./25.September 1919)..   Zeitschrift für 
Politik, Wirtschaft und Literatur in Ost und 
West. Erscheint zweimal im Monat unter 
Mitwirkung von Alexander Eliasberg, 
Adolf Friedemann, Eugen Fuchs, Franz 
Oppenheimer. Mitbegründet von Hermann 
Cohen Berlin: Selbstverlag. 1918/1919. 
IV,529 S. Original Pappband mit Rücken- 
und Deckeltitel.  Einband angestaubt und 
etwas fleckig. Papierbedingt stärker gegilbt, 
aber sonst guter Zustand.  
EUR 50,00
Mit Inhaltsverzeichnis. - Beiträge von Fritz 
Sternberg, Arnold Ulitz, Julius Hirsch, Arno 
Nadel u.v.a.

722 OPPENHEIMER, Franz: Gesammelte 
Schriften. Band I. Schriften zur Demokratie 
und sozialen Marktwirtschaft.  Im Auftrag 
des Moses Mendelssohn Zentrum ... 
herausgegeben von Julius H. Schoeps, 
Alphons Silbermann, Hans Süssmuth. 
Berlin:  Akademie Verlag. (1995). Gr.8°. 
XIII,736 S. Original Pappband mit Rücken- 
und Deckeltitel. Einband etwas angestaubt, 
sonst tadellos.  
EUR 68,00

723 OPPENHEIMER, Franz: Weder so - noch 

so. Der dritte Weg. Potsdam: Protte. 1933. 
107,(3) S. Original Englische Broschur 
mit Rücken- und illustriertem Deckeltitel. 
Angestaubt und berieben. Innen noch guter 
Zustand.  
EUR 25,00

724 PAPPENHEIM, Bertha: Allerlei 
Geschichten. Maasse-Buch. Buch der 
Sagen und Legenden aus Talmud und 
Midrasch nebst Volkserzählungen in 
jüdisch-deutscher Sprache. Nach der 
Ausgabe des Maasse-Buches, Amsterdam 
1723 bearbeitet von - . Mit einem 
Geleitwort von I. Elbogen. Herausgegeben 
vom Jüdischen Frauenbund.  Frankfurt 
/ Main:  Kauffmann. 1929. VIII,346 S.  
Pappband mit Marmorpapierbezug und 
Rückenschildchen, Lesebändchen.  Etwas 
berieben, sonst sehr guter Zustand.  
EUR 40,00
Österreichische Frauenrechtlerin und 
Gründerin des Jüdischen Frauenbundes. War 
die berühmte Patientin Anna O.

725 PAPPENHEIM, Bertha: Sisyphus-
Arbeit. Reisebriefe aus den Jahren 1911 
und 1912. Leipzig: Linder. (1924). 238 S. 
Original Halbleinen mit Deckeltitel. Auf 
die Deckel überlappendes privates Rücken-
Signaturschildchen, etwas berieben. Innen 
papierbedingt leicht gegilbt, sonst guter 
Zustand.  
EUR 140,00
Erstausgabe. -Enthält “Reise nach den 
Balkanländern und Palästina. März  bis Mai 
1911” sowie “Reise nach Galizien. April bis 
Juni 1912”. Im Anhang “Ein Referat, erstattet 
auf dem jüdischen internationalen Kongreß 
zur Bekämpfung des Mädchenhandels” in 
London 1910. Außerdem ein Bericht über den 
5. Kongreß 1913 und das “Protokoll einer 
Sonderbesprechung jüdischer Teilnehmer am 
Weltkongreß gegen Unsittlichkeit, 1924”.

726 PHILO-ATLAS. Handbuch für 
die jüdische Auswanderung. Mit 20 
mehrfarbigen Karten, über 25 Tabellen 
und Übersichten, über 600 Stichworten auf 
280 Textspalten Berlin: Philo G.m.b.H., 
Jüdischer Buchverlag.  1938. Kl.8°. (5 
S.),284 Spalten,19 Karten (= komplett). 
Original Leinen mit Rücken- und 
Deckeltitel. Einband etwas stockfleckig, 
Namensvermerk, sonst guter Zustand.  
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EUR 180,00
Beiliegt Zeitungsausschnitt: “Das letzte 
jüdische Buch in NS-Deutschland. Von 
E.G.Lowenthal.”

727 PHILO-LEXIKON. Handbuch des 
jüdischen Wissens. 4., vermehrte und 
verbesserte  Auflage. Berlin, Amsterdam: 
Philo Verlag. 1937. Kl.8°. VII,(1) S., 830,(2) 
Spalten, 34 Tafeln. Original Leinen mit 
Rücken- und Deckeltitel. Guter Zustand.  
EUR 35,00
Mit Abbildungen im Text und auf Tafeln.

728 PHILO-LEXIKON. Handbuch 
des jüdischen Wissens. Mit 250 
Abbildungen, zahlreichen Plänen, Tabellen 
und Übersichten sowie 40 zum Teil 
mehrfarbigen Tafeln und Karten. 16.-21.Tsd. 
Berlin: Philo Verlag. 1935. Kl.8°. VII,(1) S., 
798,(2) Spalten, 36 Tafeln. Original Leinen 
mit Rücken- und Deckeltitel. Privatstempel 
auf Vorsatz, Gebrauchsspuren, aber guter 
Zustand.  
EUR 15,00

729 PHILO-Zitaten-Lexikon. Worte von 
Juden. Worte für Juden von Eugen 
TANNENBAUM. Herausgegeben und 
beendet von Ernst Fraenkel. Berlin: Philo 
Verlag. 1936. Kl.8°. 207 S.  Original 
Leinen mit Rücken- und Deckeltitel. Guter 
Zustand.  
EUR 35,00

730 PINSKER, Leon: “Autoemanzipation!” 
Mahnruf an seine Stammesgenossen 
von einem russischen Juden. Mit einer 
Vorbemerkung von Achad Haam. 8. 
Auflage. Berlin: Jüdischer Verlag. 1936. 40 
S. Original Karton mit Deckeltitel. Guter 
Zustand.  
EUR 18,00
Die Erstausgabe erschien 1882.

731 PINSKER, Leon: “Autoemanzipation!” 
Mahnruf an seine Stammesgenossen 
von einem russischen Juden. Mit einer 
Vorbemerkung von Achad Haam. 105.-115.
Tausend. 4., Jubiläums-Auflage. Berlin: 
Jüdischer Verlag. 1932. Gr.8°. 31 S. Original 
Karton mit Deckeltitel. Vorderer Deckel mit 
Fehlstellen am oberen Rand, papierbedingt 
gegilbt, insgesamt noch akzeptabel.  
EUR 15,00

732 RADT, Jenny: Die Juden in New York. 
Berlin: Schocken Verlag.  1937.  42 S.  
Original Karton mit Deckeltitel. Guter 
Zustand. (= Zur Kunde der jüdischen 
Gegenwart / Jüdische Lesehefte Nr. 21).  
EUR 18,00

733 RADT, Jenny: Die Juden in Polen. 
Berlin: Schocken Verlag.  1935. 35,(1) S.  
Original Karton mit Deckeltitel. Stempel: 
“Reichsvertretung der Juden” auf Titel, 
Signatur-Rückenschildchen, sonst guter 
Zustand. (= Zur Kunde der jüdischen 
Gegenwart / Jüdische Lesehefte Nr.9).  
EUR 18,00

734 SILBERGLEIT, Heinrich: Die 
Bevölkerungs- und Berufsverhältnisse der 
Juden im Deutschen Reich.  Auf Grund 
von amtlichen Materialien bearbeitet. 
I: Freistaat Preussen. Mit drei farbigen 
Tafeln. Berlin: Akademie-Verlag. 1930. 
4°. 28,8 x 21 cm. X,121*,348 S. Original 
Leinen mit Rücken- und Deckeltitel. 
Kapitale und Ecken beschabt, angestaubt 
und etwas fleckig. Innen guter Zustand. (= 
Veröffentlichungen der Akademie für die 
Wissenschaft des Judentums. Sektion für 
Statistik und Wirtschaftskunde. 1. Band).  
EUR 75,00
Mehr nicht erschienen.

735 SOMBART, Werner: Die Juden und das 
Wirtschaftsleben. Leipzig: Duncker & 
Humblot. 1911. Gr.8°. XXVI,476 S. Original 
Halbpergament mit Rückenschildchen, 
Kopffarbschnitt, Lesebändchen. Einband 
mit stärkeren Gebrauchsspuren, innen in 
gutem Zustand.  
EUR 35,00
Erstausgabe.

736 SOUSSAN, Henry C.: The ‘Gesellschaft 
zur Förderung der Wissenschaft des 
Judentums’ in Its Historical Context. 
Tübingen: Mohr Siebeck. (2013). Gr.8°. 
VIII,(2),193,(3) S. Original cloth with dust-
jacket. Upper corner minimally bumped, 
apart from this  very good condition. 
(= Schriftenreihe wissenschaftlicher 
Abhandlungen des Leo Baeck Instituts, 
75).  
EUR 30,00
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737 TRIETSCH, David: Juden und Deutsche. 
Eine Sprach- und Interessengemeinschaft. 
Wien: Löwit. 1915. 60,(4) S.  Original 
Karton mit Deckeltitel. Angestaubt, auf 
die Deckel überlappendes privates Rücken-
Signaturschildchen, kleiner Verlagsstempel 
auf Deckel, Ecken etwas gestaucht. Innen 
guter Zustand.  
EUR 15,00

738 TRIETSCH, David / Leo WINZ (Hrsg.): 
Ost und West. Zweiter Jahrgang, Heft 
1-12. Januar - Dezember 1902. Illustrierte 
Monatszeitschrift für Modernes Judentum. 
Herausgegeben unter Mitwirkung von 
Künstlern, Gelehrten und Schriftstellern 
von -. Berlin: Calvary. 1902. 28,5 x 21,5 cm. 
864 Halbseiten (Spalten). Original Leinen 
mit geprägtem Rückentitel und geprägtem 
illustriertem Deckeltitel. Einband mit 
stärkeren Gebrauchsspuren, Bindung 
gelockert, 2 Seiten lose, papierbedingt 
gegilbt, sonst innen noch gut erhalten.  
EUR 68,00
Mit einem nach Themen gegliederten 
Inhaltsverzeichnis für den ganzen Jahrgang 
und zahlreichen Abbildungen im Text, einige 
ganzseitig.

739 ULBRICH, Claudia: Shulamit und 
Margarete. Macht, Geschlecht und Religion 
in einer ländlichen Gesellschaft des 18. 
Jahrhunderts. Wien, Köln, Weimar: Böhlau. 
(1999) Gr.8°. 347 S. Original Karton mit 
Rücken- und Deckeltitel. Unterer Schnitt 
und Einband leicht berieben, innen sehr 
guter Zustand. (= Aschkenas. Zeitschrift für 
Geschichte und Kultur der Juden, Beiheft 
4).  
EUR 20,00
Handschriftliche Widmung der Autorin auf dem 
Vortitel. Mit Vorwort, Quellenverzeichnis und 
Register.

740 WININGER, S. (Salomon): Grosse 
jüdische National-Biographie mit mehr als 
8000 Lebensbeschreibungen namhafter 
jüdischer Männer und Frauen aller Zeiten 
und Länder... NUR Band III (3): Harischon 
- Lazarus.  Cernauti  (Czernowitz): Orient 
Druckerei. (1928). Gr.8°. (1),639,(1) S. 
Halbleder (Halbfranz) mit Rückentitel. 
Berieben, teils etwas fingerfleckig, 
mit einigen Rotstiftanstreichungen 

im Inhaltsverzeichnis. Titelseite nicht 
eingebunden!!!, aber mit Vorwort zum 
dritten Band. Akzeptabel.  
EUR 50,00

741 ZOLLSCHAN, Ignaz: Das Rassenproblem 
unter besonderer Berücksichtigung der 
theoretischen Grundlagen der jüdischen 
Rassenfrage. 3., verbesserte und vermehrte 
Auflage. Wien, Leipzig: Braumüller. 1912. 
Gr.8°. XLVI,512 S. Original Leinen mit 
Rücken- und Deckeltitel, Lesebändchen, 
Farbschnitt. Einband mit Gebrauchsspuren, 
kleiner Privatstempel auf Vortitel, wenige 
Bleistiftanstreichungen, noch guter 
Zustand.  
EUR 20,00
Mit einem längeren Vorwort zur 3. Auflage.

Abbildung Umschlag hinten aus Nr. 30
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